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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Beruška s magnetem není hračka vhodná pro děti!

(Praha, 13. březen 2015) Česká obchodní inspekce zjistila, že je na trhu ČR v nabídce pro spotřebitele výrobek, který hlavně pro dětské uživatele představuje vážné riziko, a to poškození zdraví nebo poranění v případě, že dítě při hraní spolkne nebo vdechne malé části, uvolněné z těla berušky. Česká obchodní inspekce prodej berušky s magnetem zakázala a distributor stáhl výrobek neznámého výrobce z trhu. Hračka byla nahlášena do databáze nebezpečných výrobků RAPEX. Jedná se o výrobek: 

Beruška s magnetem

No. 74811

Výrobce: neznámý

Dovozce: COLTEX Plus, s.r.o., Praha
EAN: 0042000048118
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Příčiny nebezpečnosti 

Při zkoušce tahem se již působením síly 14 N a 16 N, tedy při síle menší než stanoví norma (tj. 90±2N), z těla hračky oddělily končetiny. Pokud by taková situaci nastala při hře dítěte s beruškou, tedy při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku, může dojít ke zranění dětského uživatele (k spolknutí nebo vdechnutí uvolněných malých částí a následně k zablokování dýchacích cest, případně poranění vnitřních orgánů).

Přijatá opatření

Česká obchodní inspekce prodej nebezpečné hračky zakázala a následně distributor stáhl výrobek z trhu. Dokumentace k berušce s magnetem byla postoupena kontaktnímu bodu MPO a nahlášena do databáze nebezpečných výrobků RAPEX pod číslem  INFO/0032/15.
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