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	TISKOVÁ ZPRÁVA


V restauracích a barech se šidilo v Brně i Českých Budějovicích 
(Brno a České Budějovice, 19. červen 2015) Výsledky kontrol v barech svědčí o tom, že někteří podnikatelé svým jednáním nejen porušují zákony a poškozují spotřebitele, ale také ohrožují dobré jméno poctivých podnikatelů. Při kontrolách 9 barů a restaurací s večerním provozem v centru dvou krajských měst zjistili inspektoři ČOI nedostatky v 6 z nich. Vzhledem k této nepříznivé bilanci bude Česká obchodní inspekce v podobných akcích v průběhu letní sezóny pokračovat.

(Brno) Kontrola v centru Brna byla v minulém týdnu zaměřena na restaurace a bary s večerním provozem. Inspektoři ČOI navštívili 4 provozovny, v nichž kontrolovali dodržování zákona 
o ochraně spotřebitele, zejména poctivost prodeje při nabídce a prodeji lihovin. Porušení povinností zjistili ve dvou případech: V jednom případě nebyla při kontrolní konzumaci dodržena deklarovaná míra podaných nápojů, ve druhém nebylo spotřebiteli umožněno překontrolovat si správnost míry podaných nápojů. Za tyto nedostatky čeká kontrolované subjekty uložení pokuty ve správním řízení.
(České Budějovice) Při přípravě na tuto mimořádnou kontrolní akci vytipovali pracovníci inspektorátu předchozím monitorováním celkem 5 barů v centru Českých Budějovic. Do nich postupně zamířili inspektoři v roli hostů, kteří při následné kontrole ve čtyřech z pěti barů zjistili nedostatky. Na místě byly uloženy 4 pokuty v celkové výši 14 000 Kč.
Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

