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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na Chodských slavnostech se podmíráky nečepovaly

(Plzeň 21. srpen 2015) Slunečné počasí, dobrá nálada, souboj folklórních kapel a souborů, pestré kroje, spousta barev a vůní, taková byla atmosféra letošních Chodských slavností 
v Domažlicích. A náladu návštěvníků nezkazili ani prodejci s občerstvením, jejichž stánky byly v obležení. Právě u nich se setkali inspektoři České obchodní inspekce jen s  velmi malými prohřešky. Na 16 prodejních místech kontrolovali poctivost prodeje a další povinnosti stanovené zákonem o ochraně spotřebitele a drobné nedostatky zjistili v 7 případech. „Porušení nebylo málo, ale za spotřebitele nás potěšilo, že jsme nezjistili ani v jednom případě podměrečné nápoje nebo nedostatečnou hmotnost pokrmu,“ pochválil kontrolované prodejce Jan Řezáč, ředitel inspektorátu ČOI se sídlem v Plzni. 

Při Chodských slavnostech bylo během víkendu celkem zkontrolováno 16 provozoven, zejména restaurací a stánků, a porušení obecně závazných právních předpisů zjistili západočeští inspektoři ČOI v 7 z nich. Konkrétně se jednalo o vydání neúplného prodejního dokladu (nebo nebyl vydán vůbec), o chybějící označení výrobků nebo služeb cenou či o porušení dalších informačních povinností. Dále byl vydán zákaz užívání na váhu bez platného úředního ověření. 

Za méně závažná porušení povinností byly uloženy pokuty v průběhu kontroly, a to pěti kontrolovaným osobám v souhrnné výši 5000 korun. Ve 2 případech bude uložena pokuta ve správním řízení. 

Dlouhodobě jsou Chodské slavnosti z pohledu kontroly ČOI bezproblémové. Pozitivní zjištěním letos bylo, že se jednalo o méně závažné prohřešky, například se inspektoři ani v jednom případě nesetkali s nedodržením deklarované míry nápojů nebo hmotnosti pokrmů.
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