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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Skládací kačer je nebezpečná hračka!

(Praha, 28. srpen 2015) Inspektoři České obchodní inspekce při monitorování trhu s hračkami zjistili 
v nabídce pro spotřebitele výrobek, který představuje zejména pro děti do 3 let věku vážné riziko poškození zdraví. Nebezpečí hrozí dětem při hře se skládacím kačerem. Barevná plastová hračka s hlavou kačera prodávaná v průhledném plastovém obalu je skládací - jednotlivé různobarevné kroužky se nasazují na tyčku pevně připojenou k podstavci. Při zkoušce tahem se uvolnila očička hračky. Při nešťastné shodě okolností může dítě tuto uvolněnou část spolknout nebo vdechnout, což může vést k zablokování dýchacích cest, případně k poranění vnitřních orgánů. Vzhledem k vysoké míře rizika byla hračka po zpracování podkladů nahlášena do systému RAPEX. 

Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu ČR je v nabídce pro spotřebitele výrobek, který hlavně pro nejmenší dětské uživatele představuje vážné riziko. Jde o výrobek: 

Skládací kačer

Stručný popis výrobku:

Barevná plastová hračka s hlavou kačera prodávaná v průhledném plastovém obalu. Jedná se o skládací hračku, kde se jednotlivé různobarevné kroužky nasazují na tyčku pevně připojenou k podstavci.     

Identifikační údaje výrobku:

Výrobce:



P.P.H. KOTI, ul. Lwowska 37, 42-200 Czestochowa

Odpovědný hospodářský subjekt:
FPH MACYSZYN – Eva Macyszyn, 

ul. Lwowska 62, 42-200 Czestochowa, Polsko

Název výrobku: 


Ukladanka KULKY symb. 51

EAN:




5907803937517

Původ výrobku:



Produkt polski 
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Příčiny nebezpečnosti 
Hračka nebyla při prodeji označena v souladu s požadavky NV č. 86/2011 Sb. Nebyla vybavena informacemi pro spotřebitele v českém jazyce. Doporučený věk dítěte a informace o doporučeném způsobu údržby hračky byly uvedeny pouze v polském jazyce.  

Závady, které byly zjištěny u posuzovaného výrobku po provedení laboratorních zkoušek dle 
EN 71-1:2011 + A3:2014. 

· Při zkoušce tahem se silou (12,7 ± 0,3) N a (16,5 ± 0,3) N se oddělily plastové oči hračky. Tím se vytvořily malé části, které zcela zapadnou do zkušebního válce.

Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku, tj. při hře, může nastat situace, že dítě spolkne nebo vdechne uvolněnou malou část – očičko, která následně zablokuje dýchací cesty, případně poraní vnitřní orgány. 

Přijatá opatření
ČOI prodej této nebezpečné hračky zakázala a následně distributor na základě opatření stáhl předmětný výrobek z trhu. Skládací kačer byl po zpracování veškerých potřebných dokladů nahlášen kontaktnímu bodu na MPO ke zveřejnění v databázi nebezpečných výrobků RAPEX.

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

