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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontrola v Kamenickém Šenově odhalila prodej nejen kusových cigaret

(Ústí nad Labem, 16. prosince 2016) Podezření na prodej závadného zboží bylo předmětem kontroly inspektorů Ústeckého a Libereckého kraje, kdy se na základě podnětu spotřebitele zaměřili na prodejnu potravin v Kamenickém Šenově.

Na základě podnětu spotřebitele provedla ČOI Ústeckého a Libereckého kraje v první polovině měsíce prosince 2016 kontrolu ve vietnamské prodejně potravin v Kamenickém Šenově. Spotřebitel uváděl, že v provozovně lze volně zakoupit u pokladny kusové cigarety a některé zboží není označené cenou. Dále upozorňoval, že se zde prodává zboží prošlé a prodej nesplňuje hygienické požadavky. Tyto podněty byly postoupeny příslušnému orgánu Státní zemědělské a potravinářské inspekce. 

Inspektoři ČOI provedli v prodejně dva kontrolní nákupy. První se týkal prodeje kusových cigaret, kdy obchodník tímto porušil ustanovení § 107 odst. 6 zákona č. 353/2003 Sb. o spotřebních daních. Tabákové výrobky lze prodávat pouze v uzavřeném jednotkovém balení s neporušenou tabákovou nálepkou. S výjimkou prodeje doutníků a cigarillos konečnému spotřebiteli, u kterých je povolen kusový prodej. Druhý kontrolní nákup obsahoval běžný sortiment zboží. I v tomto případě inspektoři zjistili několik porušení právních předpisů:

· správnost účtování nebylo možné ověřit, neboť některé zakoupené zboží nebylo označeno cenou. Zjištění bylo vyhodnoceno jako porušení ustanovení § 12 zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele

· v provozovně bylo i další zboží, které nebylo označeno platnou cenou, např. krmení pro psy, kočky, konzervy, sýry, salámy, káva, cukrovinky, sušenky, žvýkačky, kartáčky na zuby a další. Zjištění bylo také vyhodnoceno jako porušení ustanovení § 12 zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele

· dále prodávající vystavil na kontrolní nákup na vyžádání doklad o zakoupení. Tento doklad však neměl náležitosti dle požadavků zákona. Chyběly názvy zakoupeného zboží. Zjištění bylo vyhodnoceno jako porušení ustanovení § 16 odst. 1 zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele.

Za zjištěná porušení zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele a zákona č. 353/2003 Sb. o spotřebních daních byl podán návrh na zahájení správního řízení s kontrolovanou osobou, ve věci vydání rozhodnutí o uložení pokuty v pravomoci ředitele inspektorátu ČOI. 

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 


