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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Provozovny ve Špindlerově Mlýně pochybily téměř ze 40 %

(Hradec Králové, 15. února 2017) Návštěvník jednoho z našich největších lyžařských středisek by měl být při nákupu obezřetný. Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje uskutečnila v této vyhledávané turistické lokalitě spolu s dalšími regionálními dozorovými úřady společnou kontrolní akci. Ve 26 maloobchodních prodejnách, půjčovnách sportovních potřeb, ubytovacích zařízeních a restauračních provozovnách shledala pochybení v 38,5 %.

Česká obchodní inspekce pro Královéhradecký a Pardubický kraj, Celní úřad pro Královéhradecký kraj (CÚ), Česká inspekce životního prostředí – oblastního inspektorátu Hradec Králové (ČIŽP) a Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje (KHS) uskutečnily ke konci ledna 2017 společnou kontrolní akci. Cílem bylo prověření nabízených služeb a obchodní sítě včetně provozoven veřejného stravování města Špindlerův Mlýn. Zároveň byl v této lokalitě proveden pracovníky ČOI odběr vzorků pohonných hmot.

Celkem bylo realizováno 26 kontrol v maloobchodních prodejnách, půjčovnách sportovních potřeb, ubytovacích zařízeních a restauračních provozovnách. Dále byly na čerpací stanici ve Špindlerově Mlýně provedeny 2 odběry vzorků PHM, které stanoveným jakostním požadavkům vyhověly. 

Porušení právních předpisů bylo zjištěno v 10 provozovnách. Jednalo se především o zákon č. 634/92 Sb. o ochraně spotřebitele, zákon č. 22/97 Sb. o technických požadavcích na výrobky a porušení nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1007/2011 o značení textilních výrobků. Celkem bylo zaznamenáno 38,5 % negativních zjištění z celkového počtu kontrolovaných subjektů. 

Zjištěná porušení:

Ustanovení zákona č. 634/92 Sb. o ochraně spotřebitele: 

· 5 x prodejce neseznámil spotřebitele s konečnou platnou cenou před jednáním o koupi a neuvedl měrné ceny u výrobků 

· 2 x byly zjištěny závady ve vydaném dokladu o zakoupení 

· 1 x obchodník porušil zákon o právech duševního vlastnictví, kdy bylo zajištěno 112 kusů výrobků v hodnotě originálů celkem za 43 540 korun. Jednalo se převážně o značky Furby, Minions, Minecraft, Pokémon Wizards, Tangle Teezer, Thomas & Friends   

· 1 x prodejce uskutečnil špatné vážení uzeniny s obalem 

· 2 x byla poskytnuta nesprávná informace o rozsahu, podmínkách a způsobu uplatnění reklamace 

Porušení zákona č. 22/97 Sb. o technických požadavcích na výrobky bylo zjištěno u 1 distributora, kdy hračky v prodeji byly označeny v rozporu s NV č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky.

Uložené sankce

Česká obchodní inspekce uložila na místě 4 pokuty v celkové hodnotě 5 500 Kč. V 6 případech bude s kontrolovanými osobami zahájeno správní řízení v pravomoci ČOI. 

Kontakt pro média: Ing. František Švihlík, ředitel Inspektorátu ČOI pro Královehradecký a Pardubický kraj, email: fsvihlik@coi.cz

