Na Šenovské burze stále padělky a chybějící informace
(Olomouc, 18. duben 2012) Šenovská burza je tradičním tržištěm, kam obyvatelé Ostravy jezdí za nákupy textilu, obuvi, oblečení a smíšeného zboží. Po necelém roce se do tržnice vypravili i pracovníci České obchodní inspekce, aby zkontrolovali, jak prodejci dodržují zákon o ochraně spotřebitele. Stejně jako v loňském roce, i letos našli kontroloři nedostatky u  všech  14 kontrolovaných prodejců,  tj. ve 100 % případů.  

V neděli 15. dubna 2012 proběhla mimořádná společná kontrolní akce České obchodní inspekce, Inspektorátu Moravskoslezského a Olomouckého, cizinecké policie a celníků na Šenovské burze v Ostravě. Inspektoři ČOI se zaměřili na dodržování zákona o ochraně spotřebitele, především na dodržování zákazu prodeje a skladování padělků. Nedostatky zjistili u všech 14 kontrolovaných subjektů - u 2 prodávajících prodej, nabídku a skladování padělků kabelek zn. Louis Vuitton  a dámské bundy zn. Burberry, v 9 případech chyběly prodávajícím informace o ceně výrobků, v 1 případě nebyl výrobek opatřen informacemi o použití a o nebezpečí vyplývajícím z nesprávného použití v českém jazyce. Tři prodejci neinformovali spotřebitele o vlastnostech prodávaných výrobků nebo je neoznačili údaji o způsobu ošetřování a údržby, další použil úředně neověřené měřidlo.     

Uložená opatření a sankce: 
Zákaz dalšího prodeje výrobků do doby zjednání nápravy vydali inspektoři na zboží v celkové hodnotě 51 730 Kč. Bylo zajištěno 37 výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví (padělků), jejichž hodnota přepočtena na cenu originálů by dosáhla výše 1 062 000 Kč. Zákaz používání byl vydán na 1 kus neověřených měřidel. 

Za zjištěné nedostatky uložili inspektoři celkem 10 pokut na místě ve výši 19 000 Kč a ve 4 případech budou zjištěná porušení podkladem pro zahájení správního řízení.  
Vzhledem k četnosti zjištěných nedostatků budou podobně zaměřené kontrolní akce pokračovat.  
