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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly tlakové výstroje pro tlaková zařízení bez závad

(Závěrečná zpráva projektu – r. 2014)

(Praha, 23. leden 2015) Specializovaná kontrolní akce České obchodní inspekce byla v roce 2014 zaměřena na výrobce a dovozce tlakové výstroje pro tlaková zařízení. Kontrolováno bylo celkem 
9 zjištěných výrobců a 1 dovozce těchto výrobků. Všechny tyto subjekty zajistily posouzení shody stanovených výrobků postupem, který odpovídá zařazení tlakové výstroje, určené pro tlaková zařízení, do příslušné kategorie dle nařízení vlády. Ani u tří kontrolovaných distributorů tlakové výstroje a jejich dodavatelů nebyly shledány žádné nedostatky. I přes pozitivní výsledky budou tyto kontroly ze strany ČOI pokračovat i v dalším roce, neboť se jedná o výrobky, jejichž bezpečnost se zásadním způsobem podílí na bezpečnosti tlakových zařízení, určených pro produkty petrochemie, energetiky, teplárenství a plynárenství.

Kontroly v rámci projektu zaměřeného na dodržení standardů bezpečnosti tlakové výstroje pro tlaková zařízení provedli v roce 2014 specializovaní inspektoři oddělení technické kontroly České obchodní inspekce celkem u 13 zjištěných subjektů, a to u 3 distributorů, 1 dovozce a 9 výrobců.

Dozor ČOI byl zaměřen na dodržování požadavků zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, konkretizovaných v nařízení vlády č. 26/2003 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na tlaková zařízení.  Inspektoři ověřovali, zda se na trhu nenachází tlaková výstroj tlakových zařízení, která nesplňuje požadavky na ni kladené. Kontrolovanými výrobky byla výstroj tlakových zařízení, která je stanoveným výrobkem (dle § 1 odst. 2 písm. a) odst. 4 nařízení vlády č. 26/2003 Sb.). 
Tlaková výstroj je zařízení s určitou pracovní funkcí nebo funkcemi, které kromě toho musí odolávat vnitřnímu tlaku. Tlaková výstroj může být připojena k jinému tlakovému zařízení, např. přírubovým spojem nebo šroubením, pájením natvrdo/naměkko nebo svařováním. Plní specifické provozní funkce, jako je například měření, změna mechanických charakteristik proudění tekutiny, odběr vzorků, odstraňování nečistot nebo odplyňování. Tlaková výstroj však nemusí mít nezbytně pohyblivé části.

Výsledky kontroly

Kontroly provedené u 13 subjektů byly bez závad. U výrobců kontrolovali inspektoři technickou dokumentaci a podklady k prohlášení o shodě, včetně certifikátů a protokolů o zkouškách. Průvodní dokumentace byla vypracována v souladu s nařízením vlády, kterým se stanoví technické požadavky na tlaková zařízení (NV č. 26/2003 Sb.) a nevykazovala žádné nedostatky.
Dále byli v rámci akce kontrolováni tři distributoři tlakové výstroje a zjištěni jejich dodavatelé, kteří by mohli dovážet tyto výrobky ze zemí mimo EU. Ani v této oblasti nebyly shledány žádné nedostatky – kontrolovaní distributoři pojistných ventilů i v případech, že výrobky měli pouze v nabídce, nikoliv skladem, předložili inspektorům kopie ES prohlášení o shodě od výrobců tlakové výstroje.
U fyzicky kontrolovaných 24 kusů tlakové výstroje inspektoři neshledali nedostatky ani u povinného značení shody dle požadavků nařízení vlády, ani u mandatorního značení CE. Nedostatky dalšího povinného značení výrobků, které je požadováno právními předpisy, nebyly zjištěny. Všechny fyzicky kontrolované výrobky byly opatřeny návodem k použití, který obsahoval i návod na montáž s povinnými informacemi (dle čl. 3.4 přílohy č. 1 nařízení vlády č. 26/2003 Sb.).
Při odborných kontrolách prováděných inspektory-specialisty z oddělení technické kontroly ČOI nebylo ani v jedné z 24 kontrol technické dokumentace pojato podezření na neplnění základních požadavků a také nebyl přijat žádný podnět týkající se bezpečnosti tlakové výstroje. Z těchto důvodů nebylo třeba odebírat vzorků tlakové výstroje ke kontrole, ani provádět analýzy rizik. V rámci kontrolní akce nebyla uložena žádná opatření.

Závěr

Jednalo se o první kontrolní projekt zaměřený přímo na tlakovou výstroj tlakových zařízení dle směrnice PED, jehož účelem bylo ověřit stav v rámci výroby a distribuce těchto výrobků. Vzhledem ke skutečnosti, že tlaková výstroj tlakových zařízení představuje specifické výrobky, a to jak způsobem užití, tak i instalací, byla kontrola zaměřena především na výrobce a dovozce těchto výrobků. Z výsledků kontrol vyplývá, že kontrolované firmy dodržují legislativní požadavky stanovené pro posuzování shody výrobků 
s technickými předpisy a jejich uvádění na trh. Posouzení shody bylo zajištěno notifikovanými osobami a zařazení výrobků do kategorií odpovídá požadavkům vyplývajícím ze směrnice PED. Na výrobě tlakových zařízení se podílejí firmy malého až středního charakteru se specifickým profilem výrobků pro potřeby petrochemického a energetického průmyslu České republiky, které část své produkce distribuují také na jednotný evropský trh. 
I přes pozitivní výsledek kontrolní akce, při níž inspektoři České obchodní inspekce nezjistili žádné nedostatky, budou kontroly tlakové výstroje tlakových zařízení pokračovat i v dalším období. Opakování kontrol těchto výrobků u distributorů je důležité vzhledem k potenciální míře rizika tlakových zařízení, určených pro produkty petrochemie, energetiky, teplárenství a plynárenství. 
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