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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontrola obchodní sítě a provozoven veřejného stravování v Chrudimi

(Hradec Králové, 4. 3. 2015) Společná kontrolní akce České obchodní inspekce pro Královéhradecký a Pardubický kraj, Krajské veterinární správy, Krajské hygienické stanice, Celního úřadu pro Pardubický kraj, Českého metrologického institutu, Oblastního inspektorátu Pardubice a Oblastního inspektorátu práce pro Královéhradecký a Pardubický kraj proběhla ve středu 25. února 2015 v Chrudimi. Kontrola byla zaměřena na obchodní síť a provozovny veřejného stravování. Bylo provedeno celkem 21 kontrol, porušení bylo zjištěno u 15 provozoven, což je u více než 71% kontrolovaných subjektů.

Při společné kontrolní akci České obchodní inspekce pro Královéhradecký a Pardubický kraj (dále jen ČOI), Krajské veterinární správy (dále jen KVS), Krajské hygienické stanice (dále KHS), Celního úřadu pro Pardubický kraj (dále jen CÚ), Českého metrologického institutu, Oblastní inspektorát Pardubice (dále jen ČMI) a Oblastního inspektorátu práce pro Královéhradecký a Pardubický kraj (dále jen OIP) byly kontrolovány obchody a provozovny veřejného stravování v Chrudimi, z hlediska dozorových kompetencí zúčastněných kontrolních orgánů.

Pracovníci ČOI provedli celkem 21 kontrol, v 15 provozovnách bylo zjištěno porušení dozorovaných právních předpisů. Převážně se jednalo o porušení zákona č. 634/92 Sb. v platném znění o ochraně spotřebitele, dále pak porušení zákona 22/97 Sb. v platném znění o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů. 

Porušení dozorovaných právních předpisů bylo zjištěno v 71,4% z kontrolovaných subjektů. Jednalo se především o zjištění: nedodržení deklarovaného objemu u prodávaných nápojů, neumožnění spotřebiteli překontrolovat si správnost prodaného objemu, protože prodávající v době kontroly neměl k dispozici úředně ověřenou výčepní nádobu, účtování prodaného nápoje v neprospěch spotřebitele – za cenu vyšší, než se kterou byl spotřebitel seznámen na nápojovém lístku, neseznámení spotřebitele s konečnou platnou cenou před jednáním o koupi, neposkytnutí písemných informací k výrobkům v českém jazyce, nevydání dokladu o zakoupení výrobku na žádost spotřebitele s předepsanými náležitostmi, používání v obchodním styku měřidel, která nebyla úředně ověřena. Dále pak u distributorů bylo zjištěno, že stanovené výrobky nabízené k prodeji nesplňují požadavky na stanovené označení ve smyslu zákona 
č. 22/97 Sb. v platném znění. Ve třech kontrolovaných provozovnách byla zjištěna nabídka výrobků, které porušují některá práva duševního vlastnictví.

V šesti případech bylo s kontrolovanými osobami porušení dozorovaných předpisů řešeno uložením sankce na místě, v devíti případech bude zahájeno správní řízení v pravomoci ČOI.

Výsledky spolupracujících dozorových orgánů:

Český metrologický institut: 
V rámci státního metrologického dozoru byla provedena kontrola celkem na třech provozovnách, 
u 24 kusů vah, neshody byly zjištěny v 1 případě v provozovně veřejného stravování, kde byly zjištěny 1x neověřené váhy.  Dále byla provedena kontrola výčepních nádob, zde nebyly neshody zjištěny.

Krajská hygienická stanice Pardubického kraje: 

Pracovnice KHS Pardubického kraje z oddělení hygieny PBU provedly dvě kontroly asijských obchodních center, při kterých byly shledány nedostatky ve značení výrobků a v již uplynulé době minimální trvanlivosti kosmetických přípravků. Kontrolovaným osobám byly stanoveny termíny k nápravě, v jednom případě byl uložen peněžitý postih.

Pracovnice KHS Pardubického kraje z oddělení hygieny výživy provedly dvě kontroly v provozovnách společného stravování. Při těchto kontrolách byly zjištěny drobné závady,  zejména v označování skladovaných surovin a rozpracovaných výrobků. Kontrolované osoby byly vyzvány k odstranění zjištěných závad, v jednom případě byla uložena bloková pokuta za porušení zásad provozní hygieny.

Krajská veterinární správa Pardubického kraje: 

Pracovníci KVS provedli kontrolu celkem na pěti provozovnách, nedostatky byly zjištěny ve dvou provozovnách. Jednalo se o zjištění nedodržení skladovacích teplot uzeného masa v prodejním pultě a závady u skladování v mrazících boxech v zázemí provozovny, které nebyly udržovány v čistotě a byly zde uloženy různé kousky masa bez obalů či částečně balené se známkami oschnutí a námrazy. Pracovníky KVS byla nařízena likvidace 6,33 kg živočišných produktů. 

Celní úřad pro Pardubický kraj: 

Pracovníci Celního úřadu provedli kontroly celkem u 10 subjektů, z toho u 4 subjektů bylo zaznamenáno porušení dozorovaných právních předpisů. Celní úřad při této kontrolní akci zajistil téměř 100 lahví lihovin s obsahem alkoholu kolem 40%, u kterých provozovatelé restaurací neprokázali jejich zdanění, dále bylo zajištěno 9 lahví alkoholu, které nebyly opatřeny platnou kontrolní páskou a jejichž původ nebyl jednoznačně prokázán. Dále pracovníci CÚ v jednom případě zjistili podezření z výkonu závislé práce cizincem – toto zjištění bylo na místě předáno pracovníkům Oblastního inspektorátu práce pro Královéhradecký a Pardubický kraj.

Oblastní inspektorát práce pro Královéhradecký a Pardubický kraj: 

Kontroly OIP byly zaměřeny na zjištění možného výkonu nelegální práce a na dodržování právních předpisů v pracovněprávních vztazích. Inspektoři OIP provedli samostatně kontroly v 5 provozovnách obchodních řetězců. Zde prověřili celkem 45 fyzických osob, které vykonávaly pro kontrolované subjekty pracovní činnost. Dále bylo při společné kontrole s pracovníky ČOI zkontrolováno dalších 11 fyzických osob u 3 kontrolovaných subjektů.  Pro všechny kontrolované fyzické osoby předložili zaměstnavatelé doklady, potvrzující uzavření pracovněprávního vztahu. Porušení právních předpisů nebylo zjištěno.
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