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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Zaplétací špagety obsahovaly 50násobek ftalátů

(Praha, 9. březen 2015) Na základě podezření, že zaplétací výrobky z pružných materiálů určené pro děti mohou obsahovat nadlimitní množství chemických látek, odebrala Česká obchodní inspekce k laboratorní kontrole také zaplétací špagety. Z posudku zdravotního ústavu vyplynulo, že tento výrobek obsahuje 5,15 % hmotnostních esteru kyseliny ftalové, přestože nesmí přesáhnout 0,1 %. Výrobek byl stažen z trhu a bude nahlášen do RAPEXU. „Tato hračka představuje pro dětské uživatele při delší době používání riziko nevratného poškození zdraví. Proto doporučuji spotřebitelům, aby v případě, že ji již mají doma, nedovolili dětem, aby si s ní dále hrály,“ řekl Mojmír Bezecný, ústřední ředitel České obchodní inspekce, když se seznámil s výsledky kontroly. 

Špagety zaplétací 

No. 880701

Vyrobeno v Číně                                                               

Dovozce: WIKY spol. s. r. o. Kyjov
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Příčiny nebezpečnosti 

Chemické šetření Státního zdravotního ústavu prokázalo u tohoto výrobku nadlimitní hodnotu esteru kyseliny ftalové  (DEHP) – 5,15 % hmotnostních (její obsah ve výrobcích určených dětem nesmí přesáhnout  0,1 % hmotnostních – REACH 1907/2006).

Při běžném a předpokládaném způsobu užití zaplétacích špaget je nepochybné, že finální výrobek bude v kontaktu s pokožkou dítěte, a rovněž je pravděpodobné, že bude docházet ke vkládání materiálu použitého k výrobě hračky i finální hračky do úst. V těchto případech estery kyseliny ftalové ve vyšších hodnotách, než povoluje nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 1907/2006 ES, negativně působí na dětský organismus. 

Přijatá opatření

Prodej tohoto výrobku Česká obchodní inspekce zakázala a následně dovozce přijal opatření ke stažení těchto zaplétacích špaget z trhu. Výrobek bude po zpracování veškerých potřebných dokladů nahlášen kontaktnímu bodu (MPO) k dalšímu zpracování pro mezinárodní databázi nebezpečných výrobků RAPEX.

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

