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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Želvička s magnetem je nebezpečná hračka!

(Praha, 10. březen 2015) Nebezpečí poškození zdraví hrozí dětem, kterým rodiče zakoupili na hraní plastovou želvičku s magnetem. Výrobek našli inspektoři ČOI v prodeji v západních Čechách. Při zkoušce pevnosti stačila minimální síla k uvolnění končetiny a hlavičky od tělíčka hračky. Pak už stačí jen nešťastná shoda okolností, aby dítě spolklo nebo vdechlo uvolněné malé části, které mu mohou zablokovat dýchací cesty, případně poranit vnitřní orgány. Po zákazu prodeje vydaném ČOI distributor stáhl nebezpečný výrobek z trhu. Po zpracování potřebných podkladů bude hračka nahlášena do systému RAPEX. 

Želvička s magnetem

No. 74815

Výrobce: neznámý

Dovozce: COLTEX Plus, s.r.o., Praha

EAN: 0042000048156
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Příčiny nebezpečnosti 

V průběhu zkoušky se již při působení sílou 20 N a 21 N, tedy při síle mnohem menší než stanoví norma (90 ± 2 N), oddělila končetina a hlavička od tělíčka hračky.

To znamená, že při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku je možné, že nastane situace, při které může dojít ke zranění dítěte. Spolknutí nebo vdechnutí uvolněných malých částí může zablokovat dýchací cesty, případně poranit vnitřní orgány). 

Uložená opatření

Česká obchodní inspekce prodej želvičky s magnetem zakázala a následně distributor přijal opatření ke stažení výrobku z trhu. Veškeré doklady potřebné k nahlášení této nebezpečné hračky do RAPEXu budou postoupeny kontaktnímu bodu MPO k dalšímu zpracování.
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