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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Stavebnice-vláček ohrožuje zdraví nejmenších dětí
(Praha, 28. duben 2015) Riziko ohrožení zdraví nejmenších dětí představuje anonymní dřevěná stavebnice vláčku, jejíž prodej zjistili inspektoři České obchodní inspekce při kontrole tržnice na západě Čech. Nebezpečí spočívá v možném vdechnutí nebo spolknutí malých dílků stavebnice dítětem při hře. Takových dílků je v celé stavebnici pět. Kromě toho není hračka označena věkovou kategorií, pro kterou je vhodná, a kromě povinného označení shody CE chybí identifikace výrobce nebo dovozce a jakékoliv informace a upozornění na rizika. Stavebnice-vláček byla po zpracování kompletní dokumentace nahlášena do mezinárodní databáze nebezpečných výrobků RAPEX.
Popis výrobku:

Dřevěná stavebnice-Lokomotiva s vagonkem  

Značka : 
hračka nese označení „THOMAS & FRIENDS“

Výrobce:
neznámý; na hračce nejsou uvedeny žádné údaje, které by identifikovaly jejího výrobce
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Dřevěnou stavebnici tvoří lokomotiva s namalovaným obličejem na čelní masce a připojeným vagonkem, který je opatřen mřížemi. Uvnitř vagonku je umístěno 5 kusů různých zvířátek a horní část vagonku nese logo „THOMAS & FRIENDS“. Na této horní části je uloženo 9 samostatných dřevěných stavebnicových dílků různých tvarů.  

Příčina nebezpečnosti

U stavebnice nebylo uvedeno žádné upozornění, které by vymezovalo věkovou kategorii dětí, pro niž je vhodná. Svým charakterem a provedením odpovídá hračkám určeným pro děti do 36 měsíců věku. Rovněž není vybavena stanoveným označením shody CE, identifikací výrobce ani dalšími povinnými informacemi. 

Při následné kontrole odebraného vzorku výrobek nesplnil požadavek, že žádná ze součástí hraček, určených pro nejnižší věkovou kategorii dětí 1 – 3 roky, se nesmí celá vejít do zkušebního válce pro malé části. Nedodržení tohoto kritéria zvyšuje míru rizika, že dítě spolkne nebo vdechne malou část hračky nebo její uvolněnou součást. Provedeným přezkoušením bylo ověřeno, že celkem 5 z 9 dílků stavebnice se vešlo zkušebního válce pro malé části (definovaného v článku 8.2 ČSN EN 71-1) a výrobek tedy nesplnil bezpečnostní požadavky stanovené příslušným nařízením vlády (NV č. 86/2011 Sb.). 

Uložené opatření  

České obchodní inspekce uložila kontrolované osobě ochranné opatření, kterým je stažení výrobků z distribuce a zákaz distribuce těchto výrobků. Po zpracování kompletní dokumentace byla hračka nahlášena kontaktnímu bodu na MPO a zveřejněna v systému RAPEX pod číslem A12/0507/15.  
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