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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Dřevěná stavebnice pro děti obsahuje příliš malé části
(Praha, 28. duben 2015) Při monitorování trhu inspektoři ČOI na tržnici v západních Čechách zjistili, že je v nabídce pro spotřebitele anonymní hračka bez jakýchkoliv značení a informací, která může znamenat pro děti, kterým je určena, riziko. Nebezpečí pro dětské uživatele spočívá v možném vdechnutí nebo spolknutí některého z malých dílků stavebnice, které se snadno vejdou do zkušebního válce pro malé části. Těchto dílků je v 50dílné stavebnici celkem 13. Po zákazu distribuce vydaném ČOI prodávající výrobek stáhl z trhu. Po kompletním zpracování průvodní dokumentace byla stavebnice nahlášena jako nebezpečný výrobek do systému RAPEX.
Popis výrobku:

Dřevěná stavebnice 

Model/typ: 

na výrobku nejsou uvedeny žádné údaje 

Informace/varování:
na výrobku nejsou uvedeny ani připojeny informace pro uživatele o omezeních při použití, jakákoliv varovná upozornění chybí
Výrobce/dovozce:
neznámý, 

Země původu: 

neznámá
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Hračka, dřevěná stavebnice, obsahuje 50 různě velkých prvků ve tvaru domů, osob, aut či kostiček. Jednotlivé dílky jsou různobarevné, pomalované jednoduchými dětskými motivy, čísly a matematickými znaménky. Pět kostiček ze stavebnice je opatřeno anglickými nápisy: dog, castle, welcome to china, panda a stop.
Příčiny nebezpečnosti

U hračky nebylo uvedeno žádné upozornění, které se týká věkové kategorie dětí, pro kterou je hračka vhodná a rovněž není opatřena stanoveným označením značkou shody CE. Svým charakterem a provedením odpovídá stavebnice hračkám určeným pro děti ve věku do 36 měsíců a vzhledem k barevnosti a rozmanitosti tvarů může být pro nejmenší děti velmi přitažlivá. 
Aby se u dětí do tří let věku minimalizovalo nebezpečí spolknutí či vdechnutí malých částí hračky, či součástí uvolněných z hračky, je stanoven požadavek, že žádná ze součástí hraček určených pro tuto věkovou kategorii se nesmí celá vejít do zkušebního válce pro malé části (válec je definován v článku 8.2. ČSN EN 71-1). Provedeným přezkoušením bylo ověřeno, že se do tohoto válce vešlo celkem 13 z 50 dílků stavebnice, což znamená, že výrobek nesplnil bezpečnostní požadavky stanovené příslušným nařízením vlády (NV č. 86/2011 Sb.).
Přijatá opatření 

Česká obchodní inspekce uložila kontrolované osobě ochranné opatření, kterým je stažení výrobků z distribuce a zákaz distribuce těchto výrobků. Hračka po zpracování kompletní dokumentace byla nahlášena jako nebezpečný výrobek do systému RAPEX a zveřejněna pod číslem Info/0059/15.  
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