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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Teleskopický žebřík XT LINE ML 1003 je nestabilní a nebezpečný!

(Praha, 29. duben 2015) V rámci mezinárodní dozorové akce PROSAFE, zaměřené na bezpečnost kloubových a teleskopických žebříků, byl na českém trhu zjištěn výrobek, který nesplňuje standardy obecné bezpečnosti ani neodpovídá požadavkům technické normy, na niž se výrobce odkazuje. Laboratorním posouzením byly zjištěny závažné nedostatky při zkouškách pevnosti plastových částí, celkové pevnosti žebříku a stability. Kromě toho žebřík nevyhověl požadavkům na funkčnost patek. V důsledku těchto závad hrozí uživateli nekontrolovaný pád a riziko poranění. Proto Česká obchodní inspekce dovozci zakázala další distribuci žebříku, nařídila okamžité stažení výrobku z trhu, včetně jeho zpětného převzetí od spotřebitelů, a žebřík XT LINE ML 1003 byl zveřejněn v mezinárodní databázi nebezpečných výrobků RAPEX. 
Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu v ČR je v nabídce pro spotřebitele výrobek, který pro uživatele představuje vysoké riziko úrazu. Jedná se o výsuvný teleskopický žebřík, používaný jako opěrný žebřík: 

Teleskopický žebřík XT LINE Profesional Tools
Model ML 1003  
Délka: 3,2 m

EAN 8592021095209

Země původu:
Čína
Dovozce:
XT line, s.r.o.
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Příčiny nebezpečnosti

Laboratorním přezkoušením bylo zjištěno, že výrobek svými bezpečnostními parametry neodpovídá požadavkům zákona č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků, ani nesplňuje limity technické normy, na kterou se výrobce odkazuje. Že výrobek nedosahuje požadovaných bezpečnostních ukazatelů, bylo zjištěno hodnocením pevnosti plastových částí při simulovaném pádu žebříku, kdy se tyto části rozlomily a následně uvolnily z výrobku. Nedostatečná pevnost žebříku byla prokázána rovněž laboratorní zkouškou, během níž došlo působením síly na střed plně vytaženého žebříku k oddělení příčlí od bočnic a uvolnění ovládacích tlačítek. Žebřík nevyhověl ani v požadavcích na funkčnost patek, které se během laboratorní zkoušky uvolnily bezprostředně po zatížení. V důsledku těchto závad hrozí uživatelům žebříku riziko nekontrolovaného pádu, a to nejen z důvodu nedostatečné pevnosti výrobku, ale i z důvodu nízké stability v případě, že používáním žebříku dojde ke ztrátě plastových patek na dolních koncích bočnic. V tomto případě hrozí podklouznutí výrobku díky nedostatečnému kontaktu s povrchem, na kterém bude žebřík umístěn.  

Přijatá opatření 
Kromě zákazu uvádět na žebřík na trh uložila Česká obchodní inspekce dovozci výrobku XT LINE Profesional Tools jeho okamžité stažení z trhu a zpětné převzetí od spotřebitelů. Výrobek byl nahlášen kontaktnímu bodu na MPO a oznámen dle čl. 11 do systému RAPEX pod číslem notifikace 0025/15.
Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

