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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Společná kontrola v Náchodě
(Hradec Králové, 21. květen 2015) V úterý 19. 5. 2015 se v Náchodě uskutečnila společná kontrolní akce koordinovaná Českou obchodní inspekcí Inspektorátem pro Královehradecký a Pardubický kraj. Celou akci zaštítila Policie ČR. Dalšími zúčastněnými kontrolními orgány byly Celní úřad pro Královehradecký kraj (CÚ), Oblastní inspektorát práce pro Královéhradecký kraj a Pardubický kraj (OIP), Český metrologický institut - Oblastní inspektorát Pardubice (ČMI). Celkem bylo provedeno 41 společných kontrol.
Česká obchodní inspekce se zaměřila na kontroly provozoven veřejného stravování, taxislužby, maloobchodní prodej hraček, textilních výrobků, obuvi, elektro výrobků, železářství, stavebnin, sportovních potřeb a potravin. Inspektoři České obchodní inspekce provedli celkem 27 kontrol, z toho ve 12 případech zjistili i vícečetná porušení dozorovaných předpisů. V 11 případech uložili sankci formou příkazu na místě, v celkové výši 14 000 korun. V jednom případě bude vedeno správní řízení. Byla zjištěna následující porušení: nedodržení deklarované hmotnosti pokrmu, nesprávné účtování, neseznámení spotřebitele s konečnou cenou, nesplnění informačních povinností u prodávaných textilních výrobků a obuvi, nevydání dokladu o prodeji na vyžádání spotřebitele s předepsanými náležitostmi, pochybení ve značení stanovených výrobků, ve smyslu zákona č.22/1997 Sb.
Při kontrolní akci bylo provedeno celkem 41 společných kontrol, z toho Česká obchodní inspekce samostatně uskutečnila 9 kontrol, s Celním úřadem 6 kontrol, s Oblastním inspektorátem práce 9 kontrol a s Českým metrologickým institutem 3 kontroly.  
Pracovníci celního úřadu byli na 6 společných kontrolách s inspektory České obchodní inspekce a 
14 kontrol provedli společně s inspektory oblastního inspektorátu práce.  Kontroly byla zaměřeny na možné nelegální zaměstnávání osob a na dodržování ustanovení zákona o značení lihovin a tabákových výrobků.   

Český metrologický institut se zaměřil na kontrolu používaných měřidel v obchodním styku, při provozování taxislužeb a v provozovnách veřejného stravování.

Inspektoři oblastního inspektorátu práce kontrolovali dodržování příslušných ustanovení zákona 
o zaměstnanosti u 48 osob ve 13 subjektech. Zaměřili se především na kontrolu nelegálního zaměstnávání osob, tedy zda zaměstnavatel neumožňuje výkon závislé práce bez uzavřeného pracovněprávního vztahu. U dvou subjektů zjistili porušení zákona o zaměstnanosti (§ 87 odst. 1 ZoZ), kdy jako zaměstnavatelé nesplnili svou povinnost při nástupu cizinců do zaměstnání nahlásit tuto skutečnost příslušnému Krajskému pracovišti Úřadu práce ČR. Za toto porušení zaměstnavateli hrozí sankce až do výše 100 000 Kč. 
U jednoho zaměstnavatele bylo zjištěno vykonávání závislé práce cizince bez pracovního povolení, což je podle zákona o zaměstnanosti hodnoceno jako nelegální zaměstnávání (§ 5 písm. e) bod 2) ZoZ) a zaměstnavateli hrozí sankce až do výše 10 000 000 Kč.  Uvedená zjištěná porušení zákona budou dále došetřována.
Bližší informace poskytne: 
Ing. František Švihlík - ředitel inspektorátu Královéhradeckého a Pardubického
tel.: 495 057 170


