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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Odposlech GSM přes SIM kartu sám zavolá i způsobí požár

(Praha, 5. červen 2015) Při monitorování trhu s výrobky sortimentu elektro Česká obchodní inspekce zjistila, že je v nabídce pro spotřebitele monitorovací souprava, která představuje riziko požáru a úrazu elektrickým proudem, a to bezdrátový (GSM) odposlechový přístroj. Balení výrobku obsahuje též USB nabíječku pro iPhone design Apple a propojovací šňůru. Výrobek je distribuován v kartónové krabici s průhledným plastovým okénkem. Vzhledem k vysoké míře rizika pro uživatele byl tento výrobek nahlášen kontaktnímu bodu ke zveřejnění v databázi nebezpečných výrobků RAPEX.

Jedná se o výrobek:

Odposlech GSM přes SIM kartu sám zavolá

Výrobce není znám 

Země původu: Čína

Dovozce: IMPO Express s.r.o.
Na obalu je dále natištěn nápis MONITOR, na samolepicím štítku umístěném na nabíječce jsou nápisy: USB nabíječka pro iPhone design Apple; www.alfa-omega.cz; čárový kód 000097. 

Na samolepicím štítku umístěném na krabici jsou kromě označení dovozce tyto nápisy: Odposlech GSM přes SIM kartu sám zavolá; www.alfa-omega.cz, čárový kód 000052. Na zadní straně krabice je číselný údaj 850-1900.900-1800MH, ohraničený cizími znaky. Vlastní odposlechový přístroj je opatřen logem „H“, připomínající ochrannou známku Honda, a není opatřen označením CE. Nabíječka má označení CE ve stanovené grafické podobě a je označena nápisy: Input: 100-240V~50/60Hz 0.15A; Output: 5V; 1A; Made in china 5656BL, Designed Happy in travel, a značkou ochrany třídy II (dvojitý čtverec). 
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Příčiny nebezpečnosti

Výrobek jakožto souprava je nedostatečně odolný proti ohni a proti náhodným přepětím v elektrické síti. Případná porucha v elektronickém obvodu nabíječky s následným vznikem požáru představuje vysoké riziko. Také průraz mezi vstupním a výstupním obvodem nabíječky může následkem přechodného přepětí v síti způsobit úraz elektrickým proudem. 

Přijatá opatření
Česká obchodní inspekce vydala zákaz uvádění monitorovací soupravy na trh a její distribuce a výrobek byl jako nebezpečný nahlášen kontaktnímu bodu pro RAPEX, Ministerstvu průmyslu a obchodu.
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