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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Elektrická páječka San Gong Soldering Iron je nebezpečná!

(Praha, 12. červen 2015) Při monitorování trhu s výrobky sortimentu elektro zjistili inspektoři České obchodní inspekce, že je v prodeji pájka, která není řádně označena a nevyhovuje standardům elektrické bezpečnosti, což prokázalo odborné posouzení výrobku. Vnitřní spojení vodičů není dostatečně zajištěno před náhodným dotykem s živými částmi a uživateli při běžné manipulaci 
s páječkou hrozí riziko úrazu elektrickým proudem. Výrobek není vybaven povinnými informacemi v českém jazyce, takže spotřebitel není před rizikem nesprávného užívání výrobku náležitě varován. Distribuce této nebezpečné elektrické páječky byla zakázána a bylo nařízeno její stažení z distribuce. 

Česká obchodní inspekce zjistila, že je na vnitřním trhu v nabídce výrobek, který představuje pro spotřebitele vážné riziko. Jde o elektrickou páječku s označením:

San Gong Soldering Iron 


Výrobce není znám

Země původu: Čína

EAN 8592303003052

Tato ruční hrotová elektrická páječka má kovové tělo, kovový hrot a plastovou rukojeť. Výrobek není vybaven žádným spínačem, do provozu je uváděn přímým připojením vidlice do zásuvky. Pájení je umožněno zahřátím hrotu. Výrobek je distribuován v kombinovaném obalu papír/průhledný plast.

Na plastové rukojeti páječky je samolepicí štítek s označením 220V/240 V, 60 W a MADE IN CHINA. Na výrobku ani na vidlici není žádné další značení. Na obalu výrobku jsou mj. nápisy: SAN GONG, NO. 2208A a informace v anglickém a čínském jazyce. Výrobek je opatřen samolepicím štítkem, mj. s označením CE, které neodpovídá stanovené grafické podobě tvarem ani velikostí, s kódem EAN 8592303003052 a s nápisy: Návod: Elektrická páječka - jmenovitý příkon 60W/220-250V, Nevhodné pro děti do 3 let, Vyrobeno v Číně, Dovozce: CZ. 
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Příčiny nebezpečnosti

Způsob vnitřního spojení vodičů nezajišťuje dostatečnou ochranu před náhodným dotykem s živými částmi. K tomuto náhodnému dotyku může dojít vzhledem ke snadnému uvolnění přívodního vodiče tahem při běžné manipulaci s výrobkem. Rozměry dvoupólové vidlice síťového napájení neodpovídají předepsanému vzoru. Výrobek není vybaven všemi potřebnými informacemi, takže spotřebitel není před možnými riziky užívání výrobku náležitě varován.

Uložená opatření

Česká obchodní inspekce distribuci nebezpečné elektrické páječky San Gong Soldering Iron zakázala a nařídila její stažení z distribuce.
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