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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly ČOI v regionech 

(České Budějovice, Liberec, 18. červen 2015) Kromě kontrol vycházejících z celostátně řízeného plánu, zařazují ředitelé inspektorátů operativně do činnosti inspektorů také kontroly, jimiž zajišťují ochranu spotřebitelů v průběhu různých regionálních slavností, sportovních a dalších tradičních akcí. Šetří průběžně i podání spotřebitelů a v rámci těchto kontrol provádějí kontrolní nákupy, aby ověřili, jak podnikatelé dodržují zásady poctivosti při prodeji zboží a poskytování služeb. Právě při těchto kontrolách zjišťují inspektoři řadu nedostatků, jejichž dopad pocítí spotřebitelé nejčastěji na své peněžence.

Na Pivních slavnostech v Českých Budějovicích se čepovalo pod míru

Ve dnech 5. a 6. června se sjeli na Pivní slavnosti do Českých Budějovic milovníci piva z širokého okolí a mezi nimi se zcela ztratili inspektoři ČOI, kteří si vytipovali ke kontrole celkem 6 provozoven. Zaměřili se zejména na dodržování zásad poctivosti prodeje, seznámení spotřebitele s cenou a další povinnosti. Výsledek kontrol by však návštěvníky nepotěšil – inspektoři prokázali u 4 prodávajících 
z 6 kontrolovaných porušení zákona o ochraně spotřebitele, konkrétně nedodržení deklarované míry čepovaného piva, a tím poškození spotřebitelů. 

Nekalé obchodní praktiky prodejců parfémů v  Jablonci nad Nisou

V minulém týdnu kontrolovali inspektoři prodejce ve stánku s parfémy, provozovaného v obchodním centru v Jablonci nad Nisou. Důvodem kontroly bylo podezření, že prodejce používá zakázané nekalé obchodní praktiky. Aby spotřebitele nalákal, vytvářel klamný dojem výhry. Na základě tohoto dojmu měl také inspektor ČOI v roli zákazníka po správně odpovědi na položené otázky získat výhru, a to dárek v hodnotě 3000 Kč. Ve skutečnosti však žádnou výhru nezískal, naopak pro získání dárku měl vynaložit nemalé finanční prostředky. 

Toto jednání prodávajícího bylo kvalifikováno jako porušení zákona o ochraně spotřebitele – užití zakázané agresivní obchodní praktiky. Kromě toho inspektoři zjistili další nedostatky: porušení povinnosti informovat spotřebitele o odpovědnosti za vady (reklamaci) a nevydání dokladu o koupi se všemi náležitostmi (nebylo na něm uvedeno datum prodeje, důležité v případě uplatnění práva na reklamaci). S prodávajícím bude vedeno správní řízení.  
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