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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Dřevěný koník – nebezpečné puzzle na trhu 
(Praha, 17. červenec 2015) Inspektoři České obchodní inspekce při monitorování trhu s hračkami narazili na výrobek, který představuje zejména pro nejmenší děti vážné riziko poškození zdraví. Nebezpečí hrozí při hře s dřevěnou skládačkou koníka, jejíž některé příliš malé části by dítě mohlo při vložení do úst snadno vdechnout nebo spolknout. To by mohlo při nešťastné souhře náhod vést k zablokování dýchacích cest, případně k poranění vnitřních orgánů. Vzhledem k vysoké míře rizika byla tato hračka po zpracování podkladů nahlášena do systému RAPEX. 

Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu ČR je v nabídce pro spotřebitele výrobek, který hlavně pro děti představuje riziko. Jde o výrobek: 

Puzzle dřevěné – Koník

Item:  No: 2069-10

EAN: 8761000050953

Výrobce: neznámý

Dovozce: O. K. STAR, s.r.o.
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Příčiny nebezpečnosti
Při zkoušce se celkem 8 dílků puzzle z 26 vešlo bez problému do zkušebního válce pro malé části, což znamená, že při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku je možné, že při hře nastane situace, kdy může dojít ke zranění dítěte vdechnutím nebo spolknutím dílku skládačky a následně k dušení nebo vnitřnímu poranění dítěte. Vzhledem k absenci, jakýchkoli výstražných upozornění na obsah malých částí, může kupující tuto skládanku považovat za vhodnou pro děti do tří let.

  
Přijatá opatření

Česká obchodní inspekce prodej této nebezpečné hračky zakázala a následně distributor na základě uloženého opatření stáhl výrobek z trhu. Dřevěná skládačka koníka byla po kompletním zpracování dokladů nahlášena kontaktnímu bodu na MPO ke zveřejnění v databázi nebezpečných výrobků RAPEX.
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