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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Ostravský Festival v ulicích + Colours of Ostrava

(Ostrava, 23. červenec 2015) Hudební festival Colours of Ostrava si získává stále více příznivců. Letošní ročník byl výjimečný v několika ohledech, a to co do horkého počasí, skvělé atmosféry a řady zajímavých hudebních vystoupení a vysokého počtu návštěvníků, kteří si užívali program. Mezi nimi nechyběli například ostravský primátor Tomáš Macura, rektor Vysoké školy báňské - Technické univerzity Ostrava Ivo Vondrák.  Stejně jako v minulých letech nechyběli na festivalu inspektoři České obchodní inspekce, kteří monitorovali poctivost prodeje a dodržování povinností obchodníky a poskytovateli služeb. O tom, že nebylo vše v pořádku, svědčí i výsledky kontrol 72 restaurací, stánků s občerstvením a prodejen s upomínkovými předměty a textilem, přičemž porušení zákona inspektoři zjistili u 28 prodávajících. „Celkem jsme uložili 18 pokut na místě v souhrnné výši 18 tisíc korun, v deseti případech budou zjištěné nedostatky řešeny ve správním řízení, ale celkově jde o zlepšení oproti letům předešlým.“ řekl Boris Stabryn, ředitel inspektorátu ČOI se sídlem v Ostravě.

V souvislosti s konáním ostravského Festivalu v ulicích a následně navazujícího hudebního festivalu Colours of Ostrava bylo inspektory České obchodní inspekce provedeno celkem 72 kontrol v restauracích, stáncích s občerstvením a prodejnách s upomínkovými předměty a textilem, a to jak v ostravských ulicích, tak v samotném areálu konání festivalu v oblasti Dolních Vítkovic. V neděli se pak inspektoři zaměřili na kontrolu občerstvovacích zařízení v areálech vlakových nádraží a restauracích v blízkém okolí. 

Celkově bylo porušení zákona zjištěno u 28 prodávajících, tj. ve 39 % případů, což je o poznání nižší číslo oproti předchozím letům, kdy se procento porušení pohybovalo v rozmezí mezi 40 až 50%. Nutno dodat, že nejlépe dopadli prodejci v samotném areálu festivalu Colours of Ostrava se závadami méně závažného charakteru v necelých 30 % případů. 

Nejčastějšími prohřešky bylo již tradičně používání vah bez platného úředního ověření a nevydání dokladu o zakoupení na vyžádání, dále pak neseznámení spotřebitele s cenou prodávaných výrobků, nedodržení deklarovaného množství nápojů a pokrmů, neumožnění přeměřit si podané množství podaného rozlévaného nápoje nesprávné účtování kontrolního nákupu.
Celkem bylo uloženo 18 pokut na místě v celkové výši 18.000,- Kč, v 10 případech budou zjištěné nedostatky řešeny ve správním řízení. Současně byl v 10 případech vydán zákaz používání vah bez platného úředního ověření.
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