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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Letní turistická sezona v jižních Čechách a kontroly ČOI
(České Budějovice, 5. srpna 2015) Letní turistická sezóna je období, ve kterém inspektoři České obchodní inspekce mají napilno i o víkendech.  Jižní Čechy jsou pro návštěvníky lákavé, a pokud přidáme letní počasí, které výletům přeje a ve spojení s tradičními akcemi, není divu, že se minulou sobotu inspektoři ČOI vydali společně s návštěvníky na hudební festival Prázdniny v Telči. Zde provedli 4 kontroly a u všech byla zjištěna pochybení prodávajících. Na Benátské noci byly kontrolovány také 4 provozovny a pochybení byla zjištěna u dvou z nich. V neděli kontroly pokračovaly na pouti Porcinkule. Zde ze 4 kontrol prošla pouze jedna provozovna. Inspektoři ČOI se zaměřili na úroveň prodeje zboží. Za méně závažné nedostatky uložili během víkendu pokuty na místě v celkové výši 15 000 korun a v kontrolách budou i nadále pokračovat. 
Ve dnech 1. a 2. 8. 2015 proběhla kontrolní akce, zaměřená na prodej zboží a poskytování služeb na akcích, které každoročně přilákají mnoho návštěvníků. Inspektoři ověřovali dodržování zákona o ochraně spotřebitele a další související předpisy v dozorové působnosti České obchodní inspekce. 
V sobotu byly provedeny kontroly v rámci hudebního festivalu Prázdniny v Telči. Celkem byly zkontrolovány 4 provozovny, kdy byly uloženy 3 pokuty na místě za porušení ust.   § 3, odst. 1 zákona o ochraně spotřebitele a to ve výši 4 000 korun a 2 pokuty po 2 000 korunách. Pokuta ve správním řízení bude uložena v jednom případě, a to za porušení § 16 zákona o ochraně spotřebitele (nevydání dokladu či chybějící náležitosti na dokladu o zakoupení výrobku na žádost spotřebitele).
Druhá sobotní kontrola byla v Plavu na Benátské noci. Opět jde o tradiční akci, kdy se na Malši  utkala netradiční plavidla. Kontrolovány byly 4 stánky s občerstvením a cukrovinkami. U dvou provozoven byly uloženy pokuty na místě ve výši 1 000 korun za používání váhy bez úředního ověření a ve druhém případě za nedodržení míry podávaného nápoje. U dvou stánků s cukrovinkami a občerstvením proběhla kontrola bez závad.
V neděli se kontroloři podívali na pouť Porcinkule, to je jedna z největších poutí v Jihočeském kraji, konkrétně v Jindřichově Hradci. 
Celkem byly provedeny 4 kontroly a ve třech došlo k pochybení u prodávajících. Pokuta na místě ve výši 2 000 korun byla uložena za používání váhy bez úředního ověření,  v další provozovně uložili inspektoři pokutu ve výši 3 000 korun za nedodržení míry podávaného nápoje. V jednom případě byl podán návrh na správní řízení podle § 12 zákona 634/1992, o ochraně spotřebitele (chybějící informace o ceně výrobků či služeb).
Za zjištěná porušení zákona o ochraně spotřebitele a dalších obecně závazných právních předpisů byly v 7 případech uloženy příkazem na místě pokuty v celkové výši 15 000 korun.
Tato kontrolní akce byla, stejně jako každý rok, preventivně zaměřena na prodej zboží a nabídku služeb v rámci letní turistické sezóny. Její výsledky prokázaly, že stále dochází 
k poškozování spotřebitelů a porušování zákona, a proto tyto kontroly budou na jihu Čech probíhat i nadále.

