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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Veletrh Flora Olomouc – příležitost pro šizení návštěvníků

(Ostrava 26. srpen 2015) Letní část mezinárodní zahradnické výstavy a veletrhu FLORA OLOMOUC, která se konala od 20. do 23. srpna v areálu Olomouckého výstaviště, přilákala jako tradičně četné milovníky květin a zahrádkáře, odborníky i amatérské pěstitele z Česka i ze zahraničí. Aby nedocházelo v  průběhu veletrhu k porušování povinností při prodeji výpěstků a nejrůznějšího sortimentu výrobků nebo při poskytování služeb, na to dohlíželi kontrolní pracovníci příslušného inspektorátu České obchodní inspekce. „V průběhu 19 kontrol vytipovaných prodejních míst zjistili naši inspektoři  nedostatky u 9 prodejců. V 7 případech se jednalo o méně závažná porušení, za něž byly na místě uloženy pokuty celkem za 11 000 korun. Dvěma kontrolovaným osobám bude pokuta vyměřena ve správním řízení,“ shrnul výsledky kontroly Boris Stabryn, ředitel inspektorátu České obchodní inspekce se sídlem v Ostravě. 

Cílem kontrol během konání letní části mezinárodní zahradnické výstavy a veletrhu FLORA OLOMOUC bylo prověřit, zda nedochází při prodeji výrobků a poskytování služeb v areálu výstaviště a jeho nejbližším okolí k porušování povinností, které prodávajícím stanoví obecně závazné právní předpisy v kontrolní pravomoci ČOI.

Od čtvrtka 20. do neděle 23. srpna bylo v rámci Flory Olomouc provedeno celkem 19 kontrol a nedostatky zjistili inspektoři celkem u 9 prodávajících, tj. 47 %. Monitorovány a následně kontrolovány byly stánky s tímto sortimentem:  5 stánků občerstvení (2 porušení), 6 prodejců potravin (2 porušení), 
4 stánky s ovocem a zeleninou (2 porušení). Inspektoři se zaměřili také na další 4 stánky, a to se zahradnickými potřebami, průmyslovým zbožím a textilem, kde zjistili nedostatky ve třech případech. 

Zjištěné nedostatky a přijatá opatření

· porušení zásad poctivosti prodeje (5 případů)

· neseznámení spotřebitele s cenou nabízených výrobků nebo služeb (2 porušení)

· nevydání dokladu o zakoupení na vyžádání spotřebitele (3 případy)

Sedmi kontrolovaným subjektům byly uloženy pokuty příkazem na místě v celkové výši 11 000 Kč a nedostatky prokázané u dalších 2 prodávajících budou předmětem správního řízení.
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