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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Pokuta diskriminaci Čechů na českém území

Česká obchodní inspekce uložila pravomocně pokutu ve výši 50 tisíc korun za prokázanou diskriminaci spotřebitelů z důvodu národnosti, k níž došlo v provozovně Korejsko-čínské restaurace v Dobré v Moravskoslezském kraji. Opakovanou kontrolou (v dubnu a červnu 2015) bylo potvrzeno, že stížnost spotřebitele na diskriminační jednání v této restauraci, na jehož základě kontrola proběhla, byla oprávněná. 
Při kontrole odmítl personál restaurace opakovaně obsloužit inspektory České obchodní inspekce v postavení spotřebitele s odůvodněním, že nejsou Korejci a že v této restauraci jiné zákazníky na příkaz provozovatele restaurace neobsluhují. To potvrdila kontrolním pracovníkům ČOI osobně i provozovatelka restaurace a odůvodnila to tím, že provozovna slouží pouze jako klubová restaurace pro hosty z blízké ubytovny a ostatní návštěvníci do ní nemají přístup.

Přitom však byl vstup do restaurace volný, bez jakéhokoliv omezení či upozornění, že se jedná 
o „uzavřený klub“. Podnikatelka nijak neprokázala, že je tato restaurace provozována jako výhradně korejský klub pouze pro registrované nebo ubytované členy. O tom, že nebude náhodný host obsloužen, se dověděl od obsluhujícího personálu až ve chvíli, kdy si chtěl objednat jídlo nebo pití.

Toto jednání bylo kvalifikováno jako diskriminační (porušení § 6 zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele), neboť jednoznačně naplnilo znaky přímé diskriminace, jak ji definuje antidiskriminační zákon. (Přímou diskriminací se rozumí takové jednání, včetně opomenutí, kdy se s jednou osobou zachází méně příznivě než s jinou osobou ve srovnatelné situaci, a to z důvodu… mj. národnosti. – z § 2 odst. 3 zák. č. 198/2009 Sb.).

Pokutu na dolní hranici zákonem stanovené výše (až 3 mil. Kč) uložila Česká obchodní inspekce s ohledem na to, že se jednalo o první správní delikt. Tuto výši pokuty považuje správní orgán po posouzení všech okolností jeho spáchání za přiměřenou.

Česká obchodní inspekce trvale sleduje a monitoruje všechny projevy diskriminace spotřebitele a na základě dlouhodobých výsledků kontrol lze říci, že projevy diskriminačního jednání podnikatelů vůči spotřebitelům jsou spíše ojedinělé. Za 1. pololetí roku 2015 bylo v rámci celoroční kontrolní akce prokázáno pouze 8 případů diskriminačního jednání, a to v průběhu téměř 1000 kontrol.          
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