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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na koloběžce SCOOTER se může dítě zranit

(Praha, 3. září 2015) Každý rodič chce pro svoje děti jen to nejlepší, ale do této kategorie rozhodně nepatří skládací koloběžka neznámého původu s označením SCOOTER, určená nejmenším dětem, jejíž prodej zjistili západočeští inspektoři. Důvodem nebezpečí je celá řada rizikových míst, která mohou způsobit zranění: rukojeti na řídítkách nemají předepsané bezpečnostní zakončení, průměr předního kola je příliš malý a ve sklopné části jsou místa, kde si může dítě přiskřípnout prsty. Tento výrobek představuje hlavně pro děti vážné riziko, proto byl jeho prodej zakázán a distributor jej následně stáhl z trhu. 

Koloběžka „Scooter“

Výrobce a dovozce nezjištěn
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Příčiny nebezpečnosti 

· rukojeti na koloběžce mají ukončení o Ø 26,7 mm (požadavek stanovený příslušnou technickou normou - minimálně 40 mm)

· průměr předního kola je 90,7 mm (požadavek nejméně 120 mm)

· ve sklopné části koloběžky jsou mezery, do nichž lze zasunout tyčinku o Ø 5 mm, ale nelze zasunout tyčinku o  Ø 12 mm (norma stanoví, že pokud lze do mezery mezi pohyblivými prvky vsunout tyčinku o  Ø 5 mm musí být možné vsunout i tyčinku o Ø 12 mm).

Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku není vyloučeno, že nastane situace, při které může dojít ke zranění dítěte (smeknutí ruky z nedostatečně zakončených řídítek - riziko pádu, nedostatečná velikost předního kola - riziko pádu při jízdě na nerovném terénu, skřípnutí prstů).

Přijatá opatření 

Česká obchodní inspekce prodej rizikové koloběžky Scooter zakázala a následně distributor stáhnul tento výrobek z trhu. Po zpracování veškerých potřebných dokladů byl výrobek nahlášen do systému RAPEX.
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