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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Jezdit taxíkem se v Brně bát nemusíte 

(Brno 1.září 2015) Mimořádná kontrolní akce byla zaměřena na dodržování zákona o ochraně spotřebitele, při poskytování služby Taxi v Brně. Kontrola proběhla ve večerních hodinách v Brně za spolupráce Policie ČR a španělsky a anglicky hovořících figurantek. 

Byly uskutečněny 4 jízdy Taxi. Kontrolou služby Taxi nebylo zjištěno porušení právních předpisů dozorovaných Českou obchodní inspekcí. 

V jednom případě však bylo zjištěno porušení ze strany Policie ČR, kdy řidič taxi neměl doklad o přidělení čísla taxi, což bylo řešeno domluvou na místě. A dále v jednom případě řidič taxi opomenul při započetí jízdy zapnout taxametr, a zároveň nevydal na žádost spotřebitele doklad o zaplacení jízdného pořízený jako výstup z tiskárny taxametru dle ust. § 21d odst. 4 písm. c) zákona č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, v platném znění. Nicméně částka za jízdu byla účtována správně.

Přes skvělý výsledek, který potěší všechny návštěvníky Brna, budou kontroly zaměřené na poskytování služby Taxi i nadále pokračovat.
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