Prodejci na Zemi živitelce byli letos poctiví

[bookmark: _GoBack](České Budějovice, 3. září 2015) Po celou dobu konání mezinárodní výstavy Země živitelka v Českých Budějovicích monitorovali prodejce výrobků a poskytovatele služeb jihočeští inspektoři České obchodní inspekce. Ke kontrole následně vytipovali celkem 21 stánků, nabízejících zejména občerstvením, textilní výrobky a další zboží. Nedostatky v informačních povinnostech zjistili v 6 případech, za což uložili na místě pokuty za celkem 7 tisíc korun. Dobrá zpráva pro spotřebitele je, že ani v jednom případě nebylo prokázáno porušení zásad poctivosti prodeje – byly nalévány správné míry nápojů a konzumace i nákupy byly účtovány poctivě.

Mimořádná kontrolní akce Inspektorátu ČOI se sídlem v Českých Budějovicích, jejímž cílem bylo zajistit dozor nad dodržováním povinností prodávajících při prodeji výrobků a poskytování služeb v průběhu mezinárodní zemědělské výstavy Země živitelka, byla naplánována na celou dobu jejího konání, tj. od 26. srpna do 1. září 2015. 
V průběhu akce bylo k následné kontrole vybráno celkem 21 prodejních míst, zejména stánků s občerstvením, s textilními a dalšími výrobky, nabízenými tradičně při podobných příležitostech. Porušení zákona zjistili inspektoři v 6 případech, tj. v 28,6 % provedených kontrol. Za tyto nedostatky byly také uloženy pokuty, a to příkazem na místě, v celkové výši 7000 korun. Ve všech případech se jednalo o nesplnění informačních povinností stanovených zákonem o ochraně spotřebitele (ust. § 11 zák. č. 634/1992 Sb.), v tomto případě nebyly náležitě označeny textilní výrobky a autodoplňky. 

Na základě podnětu spotřebitele byla provedena také kontrola prodeje masážních polštářů na výstavišti (zda byly splněny obecné informační povinnosti, zda nedochází k užití nekalých obchodních praktik a výrobky jsou značeny v souladu s příslušnými technickými předpisy atd.). Ani jedna ze dvou kontrol nebyla ukončena, šetření bude pokračovat.

"Musím uvést, že jsem potěšen výsledky kontrol ČOI na českobudějovickém výstavišti. Letos jsem se zúčastnil prvního otvíracího dne, Země živitelka je pro mne jako Jihočecha a jihočeského poslance téměř osobní záležitostí. Vždyť je to jedna z největších výstavních akcí u nás. Každoročně ji navštíví až sto tisíc lidí, kteří přijdou do českobudějovického areálu za poznáním, ale i užít si zábavu, dobré jídlo a pití. Proto mne těší, že i díky soustavné kontrolní činnosti ČOI i aktivitám spotřebitelů se u nás daří kultivovat úroveň stánkového prodeje," uvedl ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek.


Za zlepšení a pozitivní výsledek kontrolní akce na Zemi živitelce lze považovat skutečnost, že při ani jedné z provedených kontrol nezjistili inspektoři porušení zásad poctivosti prodeje: Prodávající dodrželi deklarované míry nápojů, seznámili spotřebitele řádně s cenami a tyto ceny byly za zakoupené výrobky také správně účtovány. Zda se jednalo o výjimečnou shodu okolností nebo trvalé zlepšení úrovně prodeje prokáže až kontrola při další obdobné akci českobudějovickém výstavišti.  

