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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Plastová kačenka je na hraní nevhodná!

(Praha, 10. září 2015) Inspektoři České obchodní inspekce při průběžném monitorování trhu s hračkami zjistili, že je v nabídce pro spotřebitele výrobek, který hlavně pro dětské uživatele představuje vážné riziko. Plastová kačenka na kolečkách je pestře zbarvená a vypadá bezpečně, ale opak je pravdou. Její pohyblivé části, tj. křídla a kolečka, lze snadno krutem nebo tahem uvolnit, a tyto malé části může dítě při hře snadno spolknout nebo se jimi zalknout. Proto byl prodej této hračky zakázán a následně ji distributor stáhl z trhu. Po kompletním zpracování dokumentace byla plastová kačenka nahlášena do systému nebezpečných výrobků RAPEX. 

Kačenka plastová natahovací 

Země původu: Made in China 
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Příčiny nebezpečnosti

Při zkoušce krutem, a to silou 0,32 Nm (požadavek normy 0,34 Nm), se oddělilo u jednoho vzorku křídlo, které se zcela vejde do zkušebního válce pro malé části.

Při zkoušce tahem došlo k uvolnění dalších malých částí, které se vejdou do zkušebního válce pro malé části a nevyčnívají z něho. Jedná se o tyto malé části hračky: křídla (uvolnila se působením silou 18,8 N a 23,4 N; po uvolnění předního kolečka (75,5 N), se uvolnilo i druhé kolečko s osičkou; na zadní kolečka stačila síla 75,4 N a 66,7 N. Požadavek normy je při zkoušce tahem 90±2 N.

U druhého vzorku byly výsledky zkoušky tahem obdobné: křídlo – 7,79 N; přední kolečko 89,8 N, tím se uvolnilo i druhé kolečko s osičkou; zadní kolečka 79,3 N a 88,6 N.
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Při běžném užití výrobku, tj. při hře s hračkou, lze předpokládat situaci, při které může dojít ke zranění dítěte bezděčným vdechnutím nebo spolknutím uvolněných malých částí, s následkem zalknutí nebo udušení. Další riziko poranění představuje obnažený konec kovové hřídele, na níž jsou upevněna kolečka.

Česká obchodní inspekce prodej plastové natahovací kačenky zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhl předmětný výrobek z trhu. Po zpracování veškerých potřebných dokladů byla tato nebezpečná hračka nahlášena do systému RAPEX.
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