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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kupovat anonymní hračky dětem je nebezpečné!

(Praha 16. září 2015) Česká obchodní inspekce zjistila na vnitřním trhu nabídku anonymní hračky, která představuje pro nejmenší spotřebitele riziko poškození zdraví. Při laboratorních zkouškách se z odebraného vzorku výrobku - mořské panny uvolnily tři díly, které se celé vešly do zkušebního válce pro malé části, což znamená pro dětského uživatele nebezpečí udušení nebo zalknutí. Tato hračka je důkazem, že porušení formálních náležitostí, tj. chybějící informace o výrobci, případně dovozci i absence dalších  povinných údajů signalizuje i reálné nebezpečí ohrožení zdraví dítěte. Distribuce hračky – mořské panny byla zakázána a výrobek nahlášen kontaktnímu místu pro RAPEX. 

Mořská panna - víla

Výrobce:
   neznámý

Původ výrobku:   neznámý 
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Obr. 1 Vzhled výrobku při prodeji
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Obr. 2 Malé části uvolněné z hračky po laboratorní zkoušce

Popis výrobku
Plyšová figurka mořské panny s plastovou přísavkou, umístěnou na šňůrce na temeni hlavy hračky. Vrchní díl bikin má panenka na tělíčku připevněný pomocí plastových nití. V pupíku je připevněný ozdobný broušený kamínek. 

Příčiny nebezpečnosti

Hračka nebyla při prodeji označena v souladu se stanovenými požadavky NV č. 86/2011 Sb. Chybělo označení značkou shody a nebyly uvedeny žádné identifikační údaje o výrobci či dovozci ani další informace pro spotřebitele.  
Při laboratorních zkouškách (dle EN 71-1:2011 + A3:2014) byly u výrobku zjištěny tyto závady: Při zkoušce tahem (silou 10,1 N ± 0,3 N) se uvolnila pravá strana bikin, při použití síly 37,1 N se uvolnila i levá část bikin. Také ozdobný kamínek v místě pupíku se uvolnil, a to při použití síly 44 N (požadavek normy je 90±2 N). Tyto uvolněné malé části hračky zcela zapadly do zkušebního válce. To znamená, že při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku může nastat situace, při které malé dítě z hračky uvolní plastové části i ozdobný kamínek. Tyto části, zvláště kamínek, by v případě vdechnutí mohly způsobit malému dítěti závažné zdravotní problémy.  

Přijatá  opatření 

Česká obchodní inspekce uložila kontrolované osobě v postavení distributora zákaz prodeje a stažení výrobku z trhu, aby zamezila dalšímu výskytu totožného výrobku, který nesplňuje technické požadavky příslušného nařízení vlády na hračky. Veškeré dostupné doklady a informace o nebezpečné hračce byly postoupeny kontaktnímu bodu na MPO k následnému zveřejnění v celoevropské databázi RAPEX. 
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Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

