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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Hračky pro nejmenší je třeba vybírat obezřetně

(Praha, 17. září 2015) Česká obchodní inspekce zjistila, že na vnitřním trhu je v nabídce hračka, která představuje pro nejmenší spotřebitele riziko. Inspektoři České obchodní inspekce při monitorování trhu s hračkami zjistili v nabídce pro spotřebitele výrobek, který představuje zejména pro děti vážné riziko poškození zdraví. Nebezpečí hrozí dětem při hře s plyšovým psem v tašce. K uvolnění očí a nosu stačila minimální síla, stejně jako k roztržení švů hračky, kdy byla při zkoušce pevnosti použita  minimální síla. Při nešťastné shodě okolností může dítě tuto uvolněnou část hračky spolknout nebo vdechnout, což může vést k zablokování dýchacích cest, případně k poranění vnitřních orgánů. Dítě se také může dostat k výplni hračky. Vzhledem k vysoké míře rizika bude hračka po zpracování podkladů nahlášena do systému RAPEX. 
Jde o hračku:
Plyšový pes v tašce

Stručný popis výrobku:

Plyšová hračka – pes zhotovený z úpletu smetanové barvy, prodávaný spolu s transportní růžovou taškou zapínanou na suchý zip. Na bočních stranách tašky je vyšitý motiv psí tlapky.  

Identifikační údaje výrobku:

Výrobce:



neznámý

Prodejce:



Thi Tuyet Anh Tran, Lidická 71/16, 412 01 Litoměřice

Název výrobku: 


plyšový pes v tašce

Původ výrobku:



neznámý – made in P.R.C.
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Obr. 1 Originální výrobek při prodeji

Příčiny nebezpečnosti:

dle zkušebního protokolu hračka nesplnila požadavky NV č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, protože nevyhověla požadavkům na bezpečnost konkretizovaným v platné ČSN EN 71-1:2011 + A3:2014 v článcích 5.1 – Obecné požadavky a 5.2 – Hračky s měkkou výplní a části hraček s měkkou výplní. 

Při provedení zkoušky tahem se hračce uvolnilo levé oko a nos, které jsou zhotovené z tvrdého plastu a jsou malými částmi, které dítě může spolknout či vdechnout. 

Během zkoušky pevnosti švů se šev na krku plyšové hračky rozevřel při použití síly 28 N a vzniklý otvor umožnil vsunout zkušební tyčinku. Dítě se v tomto případě může dostat k výplňkovému materiálu.  

Hračka nebyla při prodeji označena žádným způsobem v souladu s požadavky NV č. 86/2011 Sb. Chyběly jakékoliv identifikační údaje a informace pro spotřebitele. 
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Obr. 2 Malé části uvolněné z hračky po provedení zkoušek tahem

Závěr:

Je pravděpodobné, že při hře se z hračky uvolní jednotlivé malé části a nastane situace, při které může dojít k následnému ohrožení zdraví dítěte v případě požití či vdechnutí těchto malých částí.  

Opatření na trhu:

Z důvodu zamezení dalšího výskytu totožného výrobku na trhu, který nesplňuje technické požadavky na hračky dle NV č. 86/2011 Sb., ČOI u distributora uložila ochranné opatření dle ust. § 18a odst. 3 a 4 zákona č. 22/1997 Sb, kterým je zákaz distribuce a stažení výrobku z distribuce. Veškeré údaje 
o nebezpečné hračce budou předány kontaktnímu bodu RAPEX na MPO. 
Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

