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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Hračky složené z malých dílků jsou pro děti nebezpečné

(Praha, 23. září 2015) Česká obchodní inspekce opakovaně upozorňuje na vážné nebezpečí, které pro nejmenší dětské uživatele představují hračky složené z dílků, které lze snadno utrhnout nebo ukroutit. Jednou z těchto hraček je i natahovací barevná plastová rybička, odebraná ke kontrole bezpečnosti inspektory při monitorování nabídky hraček na českém trhu. Vážné riziko udušení nebo zalknutí představují pro dítě všechny uvolněné malé dílky hračky, které se vešly bezezbytku do zkušebního válce pro malé části, např. ploutve, kolečka, dílky ocásku i plastové nálepky. Proto byl výrobek prostřednictvím kontaktního bodu MPO nahlášen do systému RAPEX. Jedná se o výrobek: 

Rybička plastová natahovací 

No: 3360-1


Země původu: Čína (Made in China)
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Obr. 1 Kompletní hračky

Popis výrobku

Rybička z barevného plastu má pohyblivý ocásek složený z dílků, spojených průhlednou plastovou folií. Tělo rybičky je polepeno barevnými nálepkami. Hračka má plastová kolečka, která jsou poháněna mechanicky - natažením klíčkem. Rozměry hračky: délka 140 mm, šířka 60 mm, výška 70 mm.
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Obr. 2 a 3 Výrobky po zkoušce krutem a tahem 

Příčiny nebezpečnosti 

Při zkoušce krutem a tahem se oddělily následující části: ocasní ploutve, hřbetní ploutve, dva dílky ocasu, natahovací osička, kolečka i samolepky. Každý z těchto uvolněných dílků hračky zcela zapadl do zkušebního válce pro malé části.

Při běžném způsobu užití výrobku lze předpokládat situaci, při které může dojít ke zranění dítěte, a to k bezděčnému vdechnutí nebo spolknutí uvolněných malých částí, což může způsobit zalknutí nebo udušení dítěte.

Přijatá opatření 

Česká obchodní inspekce prodej nebezpečné rybičky zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhl tento výrobek z trhu. Po zpracování kompletní dokumentace byl výrobek zveřejněn v systému RAPEX pod č. CZ45-2010-S.
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