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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontrola služeb TAXI v Brně 

(Brno, 25. září 2015) Ve středu tento týden proběhla společná kontrolní akce České obchodní inspekce, Živnostenského úřadu města Brna a Odboru dopravy Magistrátu města Brna. Zaměřila se na dodržování zákona o ochraně spotřebitele, dodržování zákona 111/1994 Sb., o silniční dopravě, v platném znění (vč. prováděcích právních předpisů) v souvislosti s poskytování taxislužby v Brně ve večerních hodinách. Kontrolou prošlo 6 jízd taxíků a 5 z nich bylo s nedostatky.

Inspektoři České obchodní inspekce provedli dvě jízdy vozidlem taxi. V prvním případě nebylo zjištěno porušení platných právních předpisů. Ve druhém případě bylo zjištěno, že podnikatel – řidič vozidla taxi – neměl platné živnostenské oprávnění k provozování taxislužby, ani průkaz řidiče a zároveň nevydal na žádost spotřebitele doklad o zaplacení jízdného pořízený jako výstup z tiskárny taxametru dle ust. § 21d odst. 4 písm. c) zákona č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, v platném znění. 

Pracovníci Odboru dopravy Magistrátu města Brna provedli 3 jízdy. Ve dvou případech zjistili formální pochybení - neoznámení výměny paměťové jednotky taxametru a absenci výpisu z evidence vozidel taxi. Ve třetím případě řidič vozidla „drink & drive“ z místa kontroly po jejím zahájení ujel, čímž došlo na straně provozovatele taxislužby k porušení zákona 255/2012 Sb., 
o kontrole, v platném znění. 

Pracovníci Živnostenského úřadu města Brna provedli jednu jízdu vozidlem „drink & drive“, při níž zjistili, že provozovatel taxislužby nemá živnostenské oprávnění k provozování taxislužby a současně řidič vozidla neměl průkaz řidiče ani osvědčení o zkoušce řidiče taxi. 

Pozitivním výsledkem akce je skutečnost, že kontrolami nebylo zjištěno účtování vyšších částek za poskytnutou službu, než s jakými byli spotřebitelé seznámeni. Vzhledem k vysokému počtu nedostatků se tyto kontroly budou opakovat.
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