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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Koloběžka SULOV FLY 125 není bezpečná!

(Praha, 26. říjen 2015) Česká obchodní inspekce zjistila, že na vnitřním trhu je v prodeji sportovní koloběžka, která není v souladu s bezpečnostními požadavky, které jsou kladeny na tento sortiment výrobků. Při laboratorních testech bylo prokázáno, že sloupek řízení se při jízdě na koloběžce vzhledem k nedostatečné pevnosti může zhroutit, což by mělo z následek nekontrolovaný pád dítěte s rizikem závažného poranění. Vzhledem k tomuto a dalším zjištěným nedostatkům bylo kontrolovaným osobám nařízeno stáhnout vadný výrobek okamžitě z nabídky a distribuce.  Kompletní informace o nebezpečné sportovní koloběžce byly zveřejněny v celoevropské databázi nebezpečných výrobků RAPEX pod číslem A 12/1158/15. Jedná se o výrobek: 

Sportovní koloběžka SULOV FLY 125 

Dovozce:

RULYT, s.r.o., Dobroměřice 

Název výrobku: 
SULOV 

Model:


FLY 125

EAN:


4891223094145

Výrobce:

neznámý – vyrobeno v Číně r. 2014

Další údaje:

S/N: 14012
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Originál výrobek

Stručný popis výrobku

Skládací sportovní koloběžka v kombinaci bílé, fialové a modré barvy, uložená při koupi v krabici s držadlem ve stejných barvách.

Příčiny nebezpečnosti

Během zkoušek prováděných v akreditované laboratoři dle požadavků normy (EN 14619), jejíž splnění čínský výrobce deklaruje, došlo ke zlomení spoje mezi sloupkem řízení a hlavovou trubkou. Při předpokládaném způsobu užití výrobku je proto možné, že nastane situace, při které dojde, vzhledem k nedostatečné pevnosti, ke zhroucení sloupku řízení a následně k závažnému zranění dítěte při nekontrolovaném pádu.

Ve zkušebně byla dále identifikována místa střihu v oblasti skládacího a zamykacího mechanizmu koloběžky, která představují riziko skřípnutí prstů dítěte. 

Z laboratorních výsledků vyplynulo, že sportovní skládací koloběžka není v souladu s požadavky zákona č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků, neboť při zkouškách byly zjištěny závady, které mají podstatný vliv na bezpečnost tohoto výrobku. 

Přijatá opatření

Česká obchodní inspekce uložila v rámci celého distribučního řetězce ochranná opatření, kterými jsou  zákaz uvádění výrobku na trh a jeho okamžité stažení  z nabídky a distribuce. Veškeré dostupné doklady a informace o nebezpečné sportovní koloběžce SULOV FLY 125 byly předány kontaktnímu bodu systému RAPEX na MPO a následně zveřejněny v celoevropské databázi RAPEX pod číslem A 12/1158/15. 
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