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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Vánoční osvětlení z tržiště nejsou značená ani bezpečná

(Praha, 30. říjen 2015) Česká obchodní inspekce zjistila, že na vnitřním trhu je v nabídce pro spotřebitele výrobek, který představuje vážné riziko. Úraz elektrickým proudem hrozí uživateli při neopatrné manipulaci s výrobkem, a to po vytržení přívodní šňůry z ovladače nebo po přetržení nedostatečně dimenzovaných vodičů. Kryt pouzdra s elektronikou není dostatečně připevněn a při jeho odstranění může dojít k úrazu elektrickým proudem. Jde o výrobek:

Vánoční osvětlení 50L LED LIGHT

Výrobce: neznámý

Distributor: Troina, s.r.o.

Země původu: Čína

Světelný řetěz s nevyměnitelnými světelnými zdroji je vybaven elektronikou pro světelné efekty - změnu barev. Výrobek je opatřen přívodní šňůrou s dvojpólovou vidlicí, ukončenou zasunutím do prvních dvou žárovek řetězu. Na krytu pouzdra s elektronikou je označení CE v předepsaném provedení, dále nápisy 12V-240V, 50/60Hz, Made in China, na dvoupólové vidlici výrobku je uveden údaj 2,5/250. 

Výrobce není znám. Výrobek je balen v kartonová krabici černé barvy s duhovým potiskem a s nápisem 50L LED LIGHT. Na zadní straně krabice je návod k použití výrobku v cizím jazyce, dále údaje 110 - 230 V, název – vánoční osvětlení, ITEM No. TP7340, země původu Čína, Distributor Troina, s.r.o. Jakákoliv průvodní dokumentace k výrobku chybí.
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Příčiny nebezpečnosti

Při neopatrné manipulaci s výrobkem může dojít k vytržení přívodní šňůry z ovladače či k přetržení nedostatečně dimenzovaných vodičů a následně k úrazu elektrickým proudem. Kryt pouzdra s elektronikou není dostatečně připevněn a při jeho otevření může dojít k úrazu elektrickým proudem.

Přijatá opatření

Česká obchodní inspekce distribuci tohoto vánočního osvětlení zakázala a nařídila jeho stažení z distribuce.
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