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	TISKOVÁ ZPRÁVA


U řetězu PHENIX LED LIGHT hrozí úraz elektrickým proudem   

(Praha, 12. listopad 2015) Při výběru elektrického vánočního osvětlení by si spotřebitelé měli pozorně prohlédnout značení výrobku. Při kontrolách těchto výrobků Česká obchodní inspekce zjistila, že je na vnitřním trhu v nabídce pro spotřebitele světelný řetěz, který představuje vážné riziko úrazu elektrickým proudem. Byl sice označen značkou shody a vybaven českými informacemi o určení výrobku a způsobu použití, ale chyběly údaje o výrobci, případně dovozci. Vzhledem ke konstrukčním vadám ČOI nařídila okamžité stažení nebezpečného řetězu z distribuce a jeho zpětné převzetí od spotřebitelů. Jedná se o výrobek:

Elektrický vánoční světelný řetěz PHENIX LED LIGHT

EAN: 8242021458480

Výrobce/dovozce neznámý

Elektrický vánoční řetěz je distribuován v kartonové krabici s potiskem, označením CE a mimo jiné s údajem 220-240 V a uvedením třídy ochrany II (dvojitý čtverec). Návod k použití je i na papírové polepce umístěné na kabelu. Na víku krabice je dále nápis Phenix LED LIGHT 100L=10M a čárový kód 8242021458480. Výrobce není znám. Písemná informace v českém jazyce o určení výrobku a další pokyny pro jeho použití jsou uvedeny na obalu.
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Příčiny nebezpečnosti

Vodiče nejsou dostatečně upevněny a může tedy dojít k jejich vytržení a k následnému úrazu elektrickým proudem. Dostatečně upevněn není ani kryt ovládací jednotky a při běžné a předpokládané manipulaci může dojít k jeho uvolnění a následnému úrazu elektrickým proudem. Výrobek není dostatečně odolný proti náhodnému přepětí v elektrické síti, což znamená, že při tomto přepětí hrozí riziko vzniku požáru. 
Uložená opatření

Česká obchodní inspekce nařídila okamžité stažení nebezpečného řetězu z distribuce a jeho zpětné převzetí od spotřebitelů.
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