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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na tržnici v Brně se padělky ponožek neohřály

(Brno, 16. listopad 2015) Podnět zástupců vlastníka průmyslového vzoru VIRGINA podaný České obchodní inspekci odstartoval mimořádnou kontrolní akci na brněnské tržnici v Olomoucké. Inspektoři zkontrolovali tři vytipované stánky se sortimentem ponožek a ve dvou z nich zjistili nabídku a prodej výrobků napodobujících svým vzhledem chráněný průmyslový vzor VIRGINA. „Inspektoři při kontrole zajistili celkem 2160 párů ponožek, jejichž prodejem by majitelům práv vznikla škoda ve výši téměř 90 tisíc korun. S prodávajícími bude pro užití klamavých obchodních praktik zahájeno správní řízení o uložení pokuty,“ řekl Karel Havlíček, ředitel inspektorátu ČOI se sídlem v Brně. 

Mimořádná kontrolní akce proběhla dne 6. listopadu 2015 na tržnici Olomoucká v Brně a byla zaměřena na dodržování ustanovení zákona o ochraně spotřebitele. S podezřením na prodej, nabídku a skladování zboží porušující některá práva duševního vlastnictví se na Inspektorát Jihomoravský a Zlínský se sídlem v Brně se obrátili zástupci vlastníka průmyslového vzoru VIRGINA. 

Inspektoři zkontrolovali tři stánky, které měly v nabízeném sortimentu ponožek. Ve dvou z nich zjistili prodej výrobků, napodobujících chráněný průmyslový vzor VIRGINA, jejichž štítky nesly označení „VIRGINA“.  Následně inspektoři zajistili 2160 párů těchto ponožek v odhadnuté ceně originálů 89 145 Kč.

Po vypracování odborných posudků potvrzujících, že se jedná o výrobky porušující práva majitelů ochranné známky VIRGINA, bude s kontrolovanými subjekty zahájeno správní řízení, v němž bude rozhodnuto o výši pokuty, propadnutí zboží a jeho následné likvidaci či předání k humanitárním účelům.
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