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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Radiový hlásič pro rybáře na frekvenci ministerstva obrany

(Praha, 26. listopad 2015) Kontrola zaměřená na radiová zařízení pro rybáře, konkrétně na hlásiče záběru s možností příposlechu, kterou provedl inspektorát ČOI se sídlem v Praze na základě podnětů spotřebitelů, byla následně rozšířena i na hlásiče záběru bez této funkce. Celkem bylo zkontrolováno 119 typů výrobků. Nedostatky byly zjištěny jak v průvodní dokumentaci, tak i ve značení výrobků, včetně označení CE. Při kontrolách vysílací frekvence zjistili inspektoři u jednoho z 35 kontrolovaných typů modelů, že je nastaveno na frekvenci vyhrazené ministerstvu obrany. „Spotřebitelé by se při nákupu rádiem řízených výrobků měli zajímat také o vysílací frekvenci, neboť za nabídku a prodej RC zařízení, fungujícího mimo vyhrazenou frekvenci, hrozí sankce od Českého telekomunikačního úřadu až 2 000 000 Kč podnikateli, případně 100 000 Kč spotřebiteli. To platí nejen pro rybářské potřeby, ale i pro RC modely hraček, zvonky, budíky a další rádiem řízené výrobky,“ upozorňuje Jan Štěpánek, ředitel inspektorátu ČOI pro Středočeský kraj a Hl. m. Prahu. 

Podněty podané spotřebiteli a následná kontrolní zjištění pracovníků oddělení technické kontroly ČOI vedly ke kontrolní akci OTK, zaměřené na rybářské potřeby vybavené radiovým signálem. Konkrétně se jednalo o hlásiče záběru s příposlechem, většinou o sadu elektronických signalizátorů se zabudovaným vysílačem dálkového příposlechu a přenosným přijímačem, prodávané v plastovém kufříku. Kontrola byla prvotně zaměřena na RC zařízení – hlásiče záběru s možností příposlechu (RTTE), a to RC zavážecí loďky, tj. RC model lodi určený k zavezení návnady nebo nástrahy na určité místo. Následně byla akce rozšířena i na hlásiče záběru bez této funkce.
Cílem bylo ověřit u kontrolovaných výrobků, zda splňují technické požadavky stanovené zákonem o technických požadavcích na výrobky (zák. č. 22/1997 Sb.), a příslušnými nařízeními vlády (NV č. 426/2000 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na koncová radiová a telekomunikační zařízení, a NV č. 616/2006 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na výrobky z hlediska jejich elektromagnetické kompatibility). Tyto kontroly mají preventivně omezit riziko nežádoucího rušení a případným úrazům.

Celkem bylo zkontrolováno 119 typů výrobků u 45 subjektů (1 výrobce, 6 dovozců a 38 distributorů). Nedostatky v průvodní dokumentaci zjistili inspektoři u 11 kontrolovaných typů (nepřiloženo PSH), u 22 kontrolovaných typů ve značení výrobku označením shody CE a u 16 kontrolovaných typů zařízení byly zjištěny jiné nedostatky. 

Měření používaných vysílacích frekvencí spektrálním analyzátorem RHODE SCHWARZ  FSH4 RefNo. 105773 bylo provedeno u 35 typů výrobků. Nevyhovující vysílací frekvence byla měřením zjištěna u 1 výrobku, konkrétně u Sady hlásičů – signalizátorů záběru Carp systém, model Maxion 3+1, která je vyhrazena pro ministerstvo obrany a je tedy v rozporu s všeobecným oprávněním VO-R/10/05.2014-3, vydaným Českým telekomunikačním úřadem. Ostatní typy výrobků využívaly předepsané frekvence.
Uložená opatření a sankce

· za porušení povinností stanovených zákonem o technických požadavcích na výrobky byly 13 distributorům uloženy pokuty příkazem na místě v souhrnné výši 39 000 Kč
· zákaz distribuce po dobu potřebnou k provedení kontroly byl vydán v 8 případech na 3332 kusů dozorovaných výrobků v celkové hodnotě 699 852 Kč
· zákaz distribuce do doby zjednání nápravy na 2163 kusů výrobků v celkové hodnotě 438 831 Kč, které nesplňovaly podmínky pro uvedení na trh, vydali inspektoři ve 14 případech 
· správní řízení o uložení sankce bude vedeno se dvěma kontrolovanými osobami, které v pozici dovozce uvedly na trh stanovené RC zařízení bez označení CE a bez posouzení shody předepsaným způsobem.
Rádiem řízené výrobky patří mezi stanovené výrobky, které musí splňovat kromě ustanovení zákona o technických požadavcích na výrobky (zák. č. 22/1997 Sb.), také požadavky nařízení vlády na rádiová a telekomunikační koncová zařízení a nařízení vlády z hlediska elektromagnetické kompatibility.  Výrobek musí být vybaven označením CE na výrobku, obalu a v průvodní dokumentaci. Ke každému dálkově ovládanému zařízení musí být přiloženo prohlášení o shodě a musí „pracovat“ na vyhrazené frekvenci, která je v souladu s předpisy vydanými ČTÚ. 

Pokud je výrobek konstruován tak, že pracuje mimo vyhrazené pásmo, nelze vyloučit, že jeho provoz může způsobit rušení v pásmu, které je přiděleno jinému uživateli. Uživateli takového zařízení bez individuálního povolení k provozu, vydaného Českým telekomunikačním úřadem, hrozí v případě prokázaného rušení sankční postih – pokuta až do výše 2 000 000 Kč podnikateli, případně 100 000 spotřebiteli.
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