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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Pozor na nabídku hraček bez označení! 

(Praha, 2. prosinec 2015) V rámci stálé kontrolní akce České obchodní inspekce zaměřené na hračky, kontrolovali inspektoři tento sortiment v jedné z prodejen v pražské tržnici SAPA v Praze-Libuši. Právě v předvánočním období jsou hračky často nakupovány jako dárky pod stromeček, proto se všichni prodejci snaží nabídnout spotřebitelům co nejširší výběr. Ne vždy jsou však právě hračky, určené nejmenším a snadno zranitelným uživatelům, řádně značeny a uvedeny na trh v souladu s právními předpisy. Při kontrole byl z těchto důvodů vydán zákaz prodeje na téměř 200 kusů hraček v celkové hodnotě 33 575 Kč. „U hračky, která není řádně označena, nelze ani předpokládat, že je bezpečná. Proto je třeba stálý dozor nad trhem s hračkami a spotřebitelům doporučuji, aby nepodceňovali význam označení CE a aby nekupovali anonymní hračky. Riziko poškození zdraví dítěte při hře je v tomto případě vysoké,“ říká Jan Štěpánek, ředitel inspektorátu ČOI se dílem v Praze. 

V průběhu listopadu kontrolovali inspektoři Inspektorátu Středočeského a Hl. m. Prahy v prodejně hraček v areálu tržnice SAPA v Praze 4, zda prodávající dodržuje povinnosti stanovené distributorům těchto stanovených výrobků. Při vizuální kontrole nabízeného sortimentu zjistili v nabídce 180 kusů  létajících draků různých barev v celkové ceně 11 800 Kč, které nesplňovaly základní požadavky (dle nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky), neboť nebyly opatřeny stanoveným označením CE ani údaji o výrobci či dovozci. Na výrobcích chyběl údaj o věkové skupině dětí, pro které je určen, i povinné bezpečnostní informace. Vzhledem k tomu, že draci neměli označení CE, lze se domnívat, že u výrobků nebyla posouzena shoda s technickými požadavky.

V kontrolované provozovně byly zjištěny nedostatky, konkrétně neúplné značení, také u dalších 5 druhů výrobků, a to u 2 typů autodráh a 3 druhů panenek. Celkem se jedna 108 kusů výrobků v prodejní ceně 21 775 Kč.

Inspektoři vydali na hračky, nesplňující podmínky pro uvedení na trh zákaz distribuce po dobu potřebnou k provedení kontroly a prodávajícímu uložili opatření k odstranění zjištěných nedostatků. Po následném došetření případu bude rozhodnuto o případném dalším postupu a uložení opatření v pravomoci ČOI.
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