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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Studenti se seznamovali s riziky nákupů v e-shopech  

(Praha, 14. prosince 2015) Přednáškou v Brně byla ve čtvrtek 9. 12. ukončena podzimní  série přednášek  společného projektu Ministerstva průmyslu a obchodu a České obchodní inspekce - spotřebitelské vzdělávání studentů středních škol. Čtyř akcí zahájených říjnovými přednáškami se zúčastnilo více než 400 studentů z krajských měst, kteří projevili zájem o první téma projektu - riziko nákupů v e-shopech v České republice, v Evropské unii i ve třetích zemích. „Spotřebitelské vzdělávání studentů je důležitým krokem ze strany MPO a ČOI směrem ke kultivaci spotřebitelského prostředí České republiky. Jsem velmi rád, že se tento unikátní projekt podařilo úspěšně spustit a mladí lidé se tak ve věku, kdy získávají spotřebitelské návyky, seznamují s nekalými  praktikami některých  obchodníků, mezi něž patří i takzvaní „Šmejdi“. Vzdělaný spotřebitel je totiž tou nejlepší obranou proti prodejcům, kteří parazitují na neznalosti spotřebitelů,“ uvedl ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek.   
Hlavním cílem projektu spotřebitelského vzdělávání studentů středních škol, do něhož jsou jako přednášející zapojeni pracovníci České obchodní inspekce, je rozšířit právní vědomí zejména mladých spotřebitelů a vzdělávat je v otázkách spotřebitelských dovedností. 
Projekt vznikl z iniciativy Ministerstva průmyslu a obchodu, které nabídlo všem hejtmanům a primátorce Hl. m. Prahy možnost zapojit se do spotřebitelského vzdělávání studentů středních škol. Zástupci devíti krajů reagovali na nabídku pozitivně a na základě jejich zájmu pak mohl být celý projekt spuštěn. Vzdělávací projekt zahájil náměstek ministra průmyslu a obchodu Karel Novotný společně s ústředním ředitelem České obchodní inspekce Mojmírem Bezecným na první přednášce v říjnu tohoto roku v Karlových Varech. Čtyři akce, které byly v rámci projektu postupně realizovány, se uskutečnily v říjnu v Karlových Varech a v Ústí nad Labem, pokračovaly v listopadu v Pardubicích a v prosinci v Brně. Zúčastnilo se jich více než 400 studentů z krajských měst, kteří projevili zájem o první téma projektu, kterým je riziko nákupů v e-shopech v České republice, v Evropské unii i ve třetích zemích. Téma přednášek studenty zaujalo a aktivně se zapojovali i do navazujících diskuzí, v nichž je především zajímala problematika reklamace zboží jak z pohledu práva spotřebitele, tak plnění povinností prodejců. 
Přednášky se skládají ze tří částí, z nichž první je zaměřena na způsob bezpečných nákupů v e-shopech se sídlem v ČR, druhá je věnována nákupům v zemích Evropské unie a ve třetích zemích, ve třetí části je ponechán prostor pro diskusi a dotazy posluchačů, případně pro poskytnutí informací o činnosti České obchodní inspekce.  Prezentaci a výklad zkušených inspektorů České obchodní inspekce doplňují dva tematické filmy, které přibližují způsoby bezpečného nakupování v e-shopech v ČR a v zemích Evropské unie i ve třetích zemích.  
Vzdělávací projekt bude v tomto školním roce pokračovat pěti přednáškovými akcemi, o něž projevily zájem příslušné krajské  úřady:  v březnu 2016 to budou 2 přednášky v Praze,   v dubnu 1 přednáška ve Zlíně a  v květnu 2 přednášky v Moravskoslezském a Olomouckém kraji. Celý projekt poběží až do roku 2020.  Témata přednášek pro další období budou volena tak, aby odrážela podstatné otázky ochrany spotřebitelů. 
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