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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Tři typy RC modelů z 24 pracovaly na nedovolené frekvenci 

(Výsledky kontroly vánočního prodeje RTTE výrobků)

(Praha, 18. leden 2016) Na kontrolu nabídky rádiem řízených modelů na trhu se v předvánočním období zaměřili techničtí inspektoři České obchodní inspekce. U celkem 10 podnikatelských subjektů, dovozců i distributorů, kontrolovali nejen značení výrobků v souladu s příslušnými právními předpisy, ale také pomocí spektrometru ověřovali vysílací frekvence, na kterých modely pracují. Nedostatky v průvodní dokumentaci i ve značení zjistili u 16 typů výrobků z 24 kontrolovaných. U tří typů RC modelů byla měřením zjištěna nevyhovující vysílací frekvence. Zákaz distribuce byl vydán na 13 typů RC zařízení v počtu 46 kusů a celkové hodnotě 23 438 Kč.  „Na základě výsledků předvánočních kontrol považuji situaci na trhu s rádiem řízenými výrobky za neuspokojivou. Vzhledem k četnosti kontrolních zjištění budeme sortiment RC zařízení i nadále kontrolovat, abychom ochránili spotřebitele před nevyhovujícími a rizikovými výrobky,“ řekl Jan Štěpánek, ředitel inspektorátu ČOI pro Středočeský kraj a Hl. m. Prahu.

Cílem kontrolní akce České obchodní inspekce, která probíhala v předvánočním období od 20. 11. do 11. 12. 2015, bylo ověřit, zda RC zařízení nabízená na trhu, zejména rádiem řízené modely automobilů, lodí a letadel, splňují technické požadavky stanovené zákonem o technických požadavcích na výrobky (zák. č. 22/1997 Sb.), a konkretizovaných v nařízení vlády (NV č. 426/2000 Sb., resp. směrnice 1999/5/ES, které stanoví technické požadavky na radiová a telekomunikační koncová zařízení - RTTE) a preventivně ochránit spotřebitele před nákupem výrobků, které stanovené standardy nedodržely.

Inspektoři oddělení technické inspekce Inspektorátu Středočeského a Hl. m. Prahy provedli kontrolu 24 výrobků u 10 subjektů, z toho u 2 dovozců a 8 distributorů.

Zjištěné nedostatky

Výsledky kontroly průvodní dokumentace k výrobku:

U rádiem řízených zařízení stanoví nařízení vlády (NV č. 426/2000 Sb.), povinnost přiložit ke každému výrobku prohlášení o shodě. K následujících výrobkům 6 kontrolovaných subjektů nebylo přiloženo prohlášení o shodě (příp. declaration of conformity), a to ani v takzvané kompromisní variantě v českém jazyce:
· RC model Mini No. 917 49MHz

· RC model Mini No. 917 35 MHz

· RC model SPEED QD IV No. LL8066 27MHz 

· RC model Racing  car  No. JH999-18 27MHz 

· RC model ABSOLUTE No. 865-2  27MHz

· RC model SPEED KING No. 8823-B  27MHz

· RC PAVOUK ČERNÁ VDOVA 907-779

· RC LUNÁRNÍ VOZIDLO

· RC model R/C EXCVAVTOR 27MHz Item. 20418232

· RC model Škoda 120L Bílá 1:14

· RC zařízení Stunt car No. 886-C2 27MHz

· RC zařízení Auto Strong Rival No. 8885-6 27MHz.

· Nesprávný návod, určený pro jiný model řízený rádiem, byl přiložen k RC zařízení SUV Racer No. 5588-242. U RC  modelu Mini No. 917 49 MHz byla přímo na obalu uvedena nevyhovující vysílací frekvence 49 MHz.

Nedostatky v dalším povinném značení výrobků bylo zjištění, že nejsou vybaveny identifikačním znakem pro zařízení třídy 2:

· RC  model Mini No. 917 49 MHz

· RC model Mini No. 917 35 MHz 

· RC zařízení Stunt car No. 886-C2 27MHz.


V označení shody CE nebyly u kontrolovaných výrobků nedostatky zjištěny.  

Vysílací frekvence kontrolovaných RC zařízení byly měřeny spektrálním analyzátorem RHODE SCHWARZ  FSH4 RefNo. 105773. Nevyhovující vysílací frekvenci, která je v rozporu s všeobecným oprávněním VO-R/10/05.2014-3 vydaným ČTÚ, zjistili inspektoři u následujících výrobků:

· RC model Mini No. 917 49 MHz (zjištěna nevyhovující vysílací frekvence 49 MHz) 

· RC model Mini No. 917 35 MHz (zjištěna nevyhovující vysílací frekvence 70 MHz)

· RC zařízení Stunt car No. 886-C2 27MHz (zjištěna nevyhovující vysílací frekvence 32,22 MHz).

Uložená opatření a sankce

Zákaz distribuce byl uložen na celkem 13 typů RC zařízení v počtu 46 kusů a celkové hodnotě 23 438 Kč. 

Ve dvou případech bude u kontrolované osoby v pozici dovozce stanoveného RC zařízení výrobku provedena kontrola technické dokumentace potřebné k uvedení výrobku na trh, kontrola u jednoho distributora nebyla dosud ukončena.

Pro porušení povinností stanovených zákonem o technických požadavcích na výrobky byly příkazem na místě uloženy 3 pokuty v souhrnné výši 7000 Kč. Pokuty ve správním řízení budou uloženy dvěma kontrolovaných subjektům.

Závěr

V rámci kontrolní akce zaměřené na rádiem řízená zařízení nabízená v předvánočním prodeji, zjistili inspektoři České obchodní inspekce nedostatky jak v průvodní dokumentaci k výrobkům, tak i v jejich povinném značení. Závažným nedostatkem byla u tří typů výrobků měřením prokázaná nevyhovující vysílací frekvence, která je v rozporu s všeobecným oprávněním vydaným Českým telekomunikačním úřadem. Vzhledem k četnosti kontrolních zjištění je třeba tento sortiment výrobků i nadále soustavně monitorovat a kontrolovat. 
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