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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly chráničů páteře s minimem závad ve značení
(Zpráva o výsledku kontrolní akce)

(Praha, 4. únor 2016) Skutečná zima měla oproti té kalendářní značné zpoždění, a tak si lyžaři na podmínky vhodné pro zimní sporty museli počkat. Ti z nich, kteří neradi neriskují, se chrání se před rizikem úrazu a vybavují se ochrannými pomůckami, k nimž patří v první řadě chrániče páteře. A protože i tyto chrániče patří k dárkům, nacházeným pod stromečkem, zajímali se o jejich nabídku na trhu v průběhu kontrol předvánočního prodeje také inspektoři oddělení technické kontroly České obchodní inspekce. Kontroly výrobků určených pro ochranu páteře při provozování různých sportů, především při lyžování a jízdě na snowboardu, prokázaly formální nedostatky zejména v jejich značení a vybavení povinnými informacemi. „Při kontrolách celkem 13 typů chráničů páteře nevyhověly požadavkům stanovených příslušným nařízením vlády dva typy. V jednom případě nebyly k výrobku přiloženy informace v českém jazyce, za což byla distributorovi uložena pokuta 1000 Kč příkazem na místě, ve druhém případě distributor stáhl výrobek z prodeje poté, kdy mu bylo uloženo, aby zjištěné nedostatky neprodleně odstranil a doplnil chybějící údaje,“ upřesnil zjištěné závady Jan Štěpánek, ředitel inspektorátu ČOI se sídlem v Praze, který kontroly prováděl. 

V gesci oddělení technické kontroly České obchodní inspekce, Inspektorátu Středočeského a Hl. m. Prahy probíhaly v období 22. října do 17. prosince 2015 v rámci mimořádné předvánoční akce kontroly osobních ochranných prostředků – chráničů páteře, a to u celkem 13 podnikatelských subjektů. Kontroly byly zaměřeny na výrobky určené pro ochranu zad při provozování různých sportů, především při lyžování a jízdě na snowboardu. Vzhledem k tomu, že tyto výrobky jsou častými vánočními dárky, jsou v předvánočním období nejen v nabídce specializovaných prodejen, ale také v prodejnách velkých potravinářských řetězců, v internetových obchodech se sportovním sortimentem, kde by vzhledem k zařazení do předvánoční akce a akční ceně mohly vzbuzovat pochybnosti o požadovaných vlastnostech.  

Kromě klasických chráničů páteře opatřených ramenními popruhy a zapínáním v pase, se častěji vyskytují i vesty z lehkých materiálů, které mají v zádové kapse umístěný vyjímatelný či integrovaný chránič páteře. Protože všechny tyto výrobky deklarují ochranu páteře, jsou ve smyslu zákona o technických požadavcích na výrobky (zák. č. 22/1997 Sb., a nařízení vlády č. 21/2003 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na osobní ochranné prostředky), stanovenými výrobky, u nichž musí být před uvedením na trh stanoveným postupem posouzena shoda s bezpečnostními standardy. Inspektoři se proto u výrobků zjištěných na trhu zaměřili na vizuální kontrolu, při které nebyly zjištěny žádné závažnější závady ve značení. 
Kontroly proběhly celkem u 13 subjektů (u 12 distributorů, u 1 zplnomocněný zástupce a 1 dovozce, který byl současně i distributorem dalších výrobků). Ověřována byla průvodní dokumentace a značení celkem 13 typů výrobků. Při došetřování výrobků v rámci dodavatelsko-odběratelského řetězce u zplnomocněného zástupce bylo předmětem šetření i posouzení shody daného výrobku - závady nebyly zjištěny.

Zjištěné nedostatky

Kontroly průvodní dokumentace k výrobku:

Průvodní dokumentace byla kontrolována u 13 typů výrobků nabízeny spotřebitelům, a to přímo na prodejnách nebo ve výdejnách internetových obchodů, z toho 1 typ opakovaně. 

Všechny kontrolované výrobky byly opatřeny stanoveným označením CE v souladu s požadavky příslušných právních předpisů. Ve 3 případech byly v informacích přiložených k výrobku uvedeny v české verzi drobné nepřesnosti při srovnání s jejich anglickou verzí. Toto bude dále řešeno po identifikaci jednotlivých zúčastněných subjektů dle jejich postavení na trhu a tomu odpovídajících povinností.

Výsledky kontroly dalšího povinného značení výrobku: 

Při kontrole dalšího značení inspektoři zjistili v tržní síti nabídku chráničů páteře označených normou ČSN EN 1621-2:2003 i normou ČSN EN 1621-2:2014. Tyto harmonizované normy se vztahují na Ochranné oděvy pro motocyklisty proti mechanickým nárazům a na Chrániče zad pro motocyklisty – požadavky a zkušební metody. Někteří výrobci však deklarovali, že tyto výrobky jsou určeny výhradně pro zimní sporty.
U 1 typu výrobku nebyly výrobcem vydány a poskytnuty pokyny ke správnému použití v českém jazyce a u dalšího typu výrobku nebyly v informacích přiložených k výrobku v českém jazyce uvedeny údaje o skladování, o dosahované účinnosti daného osobního ochranného prostředku, o třídách ochrany, a o době životnosti osobního ochranného prostředku, tj. informace stanovené příslušným nařízením vlády. 

Uložená opatření a sankce

Distributorovi 1 typu výrobku – chránič páteře ICETOOLS JR bylo uloženo, aby neprodleně odstranil zjištěné nedostatky a provedl nezbytná opatření k nápravě. Výrobek distributor stáhl z prodeje.

Distributorovi chrániče páteře s označením XS UVEX – dětský byla příkazem na místě uložena pokuta 1000 Kč pro porušení povinnosti zabránit distribuci výrobku, který zjevně nesplňoval požadavky zákona o technických požadavcích na výrobky, neboť k výrobku nebyly výrobcem vydány a poskytnuty pokyny v českém jazyce.
Závěr

Při předvánoční kontrolní akci České obchodní inspekce zaměřené na chrániče zad pro lyžaře byly výrobky nabízené na trhu primárně kontrolovány vizuálně, tj. jejich značení a vybavení pokyny – informacemi od výrobce dle požadavků stanovených právními předpisy. Všechny kontrolované výrobky byly opatřeny stanoveným označením CE. Chrániče páteře kontrolované u distributorů budou předmětem dalšího šetření v rámci dodavatelsko-odběratelského řetězce. 
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