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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly drtičů a štěpkovacích strojů byly bez závad

(Závěrečná zpráva projektu – rok 2015)

(Praha 5. duben 2016) Během této kontrolní akce České obchodní inspekce byl zmapován prodej drtičů a štěpkovacích strojů na českém trhu. Techničtí inspektoři zkontrolovali u 46 distributorů, 1 dovozce a 2 výrobců 67 výrobků, u nichž nezjistili žádné nedostatky. Ke kontrolovaných výrobkům předložili výrobci i dovozce technickou dokumentaci v příslušném rozsahu a fyzickými kontrolami výrobků nebyly zjištěny závady ani v jejich povinném značení. Prodej výrobků ze třetích zemí a výrobků, které by zjevně nesplňovaly základní požadavky příslušných právních předpisů, nebyl v průběhu tohoto kontrolního projektu zjištěn. 

Předmětem plánované kontrolní akce bylo prověřit plnění povinností uložených zákonem č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, u drtičů a štěpkovacích strojů. Cílem inspektorů bylo prověřit, zda nejsou na trh uváděny výrobky, které nesplňují požadavky na bezpečnost. Při kontrolách se zaměřili rovněž na řádné označení výrobků a jejich vybavení úplnou průvodní dokumentací v souladu se zákonem a příslušnými nařízeními vlády. 

Drtiče a štěpkovací stroje jsou stanovené výrobky ve smyslu zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, a příslušných nařízení vlády:

- Nařízení vlády č. 176/2008 Sb., o technických požadavcích na strojní zařízení (Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/42/ES)

- Nařízení vlády č. 616/2006 Sb., o technických požadavcích na výrobky z hlediska jejich elektromagnetické kompatibility (Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/108/ES)

- Nařízení vlády č. 9/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na výrobky z hlediska emisí hluku (Směrnice Evropského parlamentu a rady 2000/14/ES)

- Nařízení vlády č. 365/2005 Sb., o emisích a znečisťujících látek ve výfukových plynech zážehových motorů některých nesilničních mobilních strojů (Směrnice Evropského parlamentu a Rady 97/68/ES), pokud jsou osazeny spalovacími motory. 

V rámci projektu bylo provedeno 49 kontrol u 46 distributorů, 2 výrobců a 1 dovozce do EU. Celkem bylo zkontrolováno 67 drtičů a štěpkovacích strojů (32 typů výrobků). 

Výsledky kontrol průvodní dokumentace

U výrobců a dovozce byly kontrolována kompletnost technické dokumentace dle požadavků nařízení vlády č. 176/2008 Sb., o technických požadavcích na strojní zařízení, a stanovený rozsah vydaného ES prohlášení o shodě. U distributorů byly předmětem kontrol návody k použití, včetně montážních, v českém jazyce, ES prohlášení o shodě v průvodní dokumentaci dodávané k výrobkům, a kompletnost údajů v souladu s požadavky nařízení vlády (č. 176/2008 Sb.), a také vypracované ES prohlášení o shodě vydané výrobcem. Všechny kontrolované výrobky byly označeny v souladu s požadavky tohoto nařízení vlády, včetně stanoveného označení „CE“. Při kontrolách průvodní dokumentace nebyly shledány nedostatky.

Kontroly dalšího povinného značení výrobků

Všechny kontrolované drtiče a štěpkovací stroje byly opatřeny označením (piktogramy) s údaji o garantované hladině akustického výkonu (dle NV č. 9/2002 Sb.) a jejich motorové jednotky (zážehové motory) byly označeny v souladu nařízením vlády č. 365/2005 Sb., včetně ES schvalovací značky (číslo ES schválení typu). Porušení povinností stanovenými zvláštními právními předpisy nebylo v rámci kontroly povinného značení výrobků při fyzických kontrolách 67 drtičů a štěpkovacích strojů zjištěno. Proto nebylo v průběhu kontrolní akce uloženo žádné opatření ani sankce.

Závěr

V průběhu dozorové akce Česká obchodní inspekce zmapovala prodej drtičů a štěpkovacích strojů na českém trhu. Inspektoři ověřili u 49 kontrolovaných osob plnění podmínek pro uvedení na trh u 32 typů těchto stanovených výrobků. Celkem bylo kontrolováno 67 výrobků, u nichž nebyly zjištěny nedostatky ani v průvodní dokumentaci, ani fyzickou kontrolou jejich dalšího povinného značení.  V rámci kontrol nebyl zjištěn prodej výrobků ze třetích zemí a výrobků, které by zjevně nesplňovaly základní požadavky příslušných právních předpisů. 
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