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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly ČOI na Vltavě 

(České Budějovice, 27. července 2016) S příchodem vodácké sezony se inspektoři ČOI Jihočeského kraje zaměřili na kontroly občerstvení podél řeky Vltavy. V roli vodáků monitorovali stánkový prodej.

Inspektoři jihočeské obchodní inspekce v roli vodáků kontrolovali ve dnech 21. a 22. července 2016 stánkový prodej v kempech i mimo kempy, včetně tzv. barů na vodě, kdy nápoje jsou prodávány přímo z vorů. Celkem se uskutečnily 4 kontroly, z toho ve dvou případech bylo zjištěno nedodržení míry podaného nápoje, v jednom nebyl spotřebitel seznámen s cenou nabízeného nápoje a v jednom případě nebyl vydán na žádost inspektorů v roli spotřebitele doklad o zakoupení nápoje. Za zjištěná porušení zákona uložili inspektoři 4 příkazy na místě v celkové částce 4000 korun.

Letní předzahrádky se kontrole ČOI nevyhnou

(České Budějovice, 27. července 2016) V letních měsících jsou předzahrádky vyhledávaným cílem jak turistů, tak i místních obyvatel. Kontrolám ČOI se nevyhnou. 

A právě v období turistické sezony inspektoři ČOI Jihočeského kraje zaměřili svoji pozornost na restaurační zařízení v centru Českých Budějovic, kde dozorovali správnost deklarovaného množství podávaných nápojů, pokrmů, cen a vystavených účtů. Dne 25. července 2016 provedli 5 kontrol na předzahrádkách. Bylo zjištěno, že ve dvou případech nedodrželi prodejci deklarované míry nápojů, za to jim byla uložena pokuta na místě v celkové částce 5000 korun. V jednom případě kontrola zjistila nesprávné účtování o částku 19 korun v neprospěch spotřebitele a tento delikt bude řešen ve správním řízení.

Kontaktní osoba pro média: MVDr. Daniel Adamec, ředitel České obchodní inspekce Inspektorát pro Jihočeský kraj a Vysočinu, email: dadamec@coi.cz 


