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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Pozor na stánkový prodej ovoce a zeleniny u silnic 

(Brno, 29. červenec 2016) Mimořádná kontrolní akce České obchodní inspekce v Jihomoravském kraji odhalila porušení zákona v šesti stáncích z devíti kontrolovaných. Nejčastěji se jednalo o nedodržení hmotnosti, neseznámení s cenou nebo o předražení prodávaného zboží. Dvě pokuty  v celkové hodnotě 2000 Kč byly uloženy na místě a ve čtyřech případech bude zahájeno správní řízení.

V pátek 22. července provedli inspektoři České obchodní inspekce v Jihomoravském kraji mimořádnou kontrolní akci v oblasti dodržování zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele při prodeji výrobků a poskytování služeb formou stánkového prodeje. 

Cílem kontroly bylo dodržování poctivosti prodeje v devíti stáncích ovoce a zeleniny u silnice. U šesti prodejců bylo zjištěno nedodržení zákona (tj. téměř v 70 %). Ve třech případech nebyla dodržena deklarovaná hmotnost nabízeného zboží a nebylo spotřebiteli umožněno překontrolovat si správnou hmotnost zakoupeného ovoce a zeleniny. Ve třech případech neseznámil prodávající spotřebitele s cenou nabízených výrobků, ve dvou případech došlo k předražení o 10 korun a o 1 korunu a v jednom prodávající vydal spotřebiteli doklad o koupi bez zákonných náležitostí. Za tyto nedostatky inspektoři uložili dvě pokuty na místě ve výši 1000 korun a ve čtyřech případech bude s kontrolovanou osobou zahájeno správní řízení. 

Kontakt pro média:

Mgr. Karel Havlíček, ředitel ČOI Inspektorát pro Jihomoravský a Zlínský kraj, khavlicek@coi.cz 


