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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Země živitelka – přes 60 % stánkařů kontrolou neprošlo
(České Budějovice, 1. září 2016) Na konci měsíce srpna se konala v Českých Budějovicích největší zemědělsko-potravinářská výstava v republice, Země živitelka. V areálu konání akce mohli návštěvníci zhlédnout nejen velké množství vystavované zemědělské techniky a potravinářských produktů, ale i prodejní prezentace spotřebního zboží, včetně široké nabídky občerstvení. V rámci letošního ročníku výstavy provedli inspektoři jihočeské ČOI 19 kontrol. Více než 60 procent jich bylo se závadami.

Vzhledem k celorepublikovému významu výstavy Země živitelka a s ohledem na  rozsah prodeje a nabídky služeb je tato akce pravidelně zařazována do plánu kontrol Inspektorátu Jihočeský a Vysočina. I v tomto roce kontroly pokračovaly a byly zaměřeny zejména na stánkový prodej spotřebního zboží a občerstvení, kdy inspektoři prověřovali dodržování zákona o ochraně spotřebitele, zákona o technických požadavcích na výrobky a zákona o obecné bezpečnosti výrobků.

V rámci letošního ročníku výstavy bylo provedeno celkem 19 kontrol, kdy závada byla zjištěna u 12 prodejců, což je více než 63 %. V rámci uložených opatření byl v 10 případech vydán příkaz na místě v celkové výši Kč 12 000 korun. Ve dvou případech bude s kontrolovanou osobou zahájeno správní řízení.

Kontakt pro média: Mgr. Martina Střihavková, ředitelka odboru kontroly, Česká obchodní inspekce, Inspektorát Jihočeský a Vysočina, Mánesova 1803/3a, 370 21 České Budějovice, mstrihavkova@coi.cz
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