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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Hamr na Jezeře – sezónní kontrola ČOI

(Ústí nad Labem, 7. září 2016) V rámci celorepublikové kontrolní akce ČOI  „Letní sezóna,“ se uskutečnily v druhé polovině měsíce srpna čtyři kontroly v rekreačním centru Hamr na Jezeře, kdy inspektoři Libereckého kraje shledali porušení zákona ve třech případech. 

Kontroly byly zaměřeny na dodržování zákona o ochraně spotřebitele (č. 634/1992 Sb.). Konkrétně se inspektoři zaměřili na povinnosti prodejců, zda správně informují zákazníky o cenách produktů, náležitě účtují a vydávají doklady na vyžádání. Dále byla prováděna kontrola dodržování míry nápojů, hmotnosti pokrmů, informační povinnosti, diskriminace a nekalých obchodních praktik.

V jednom případě bylo zjištěno předražení konzumace nápojů (kofola, bílé víno) o 5,-kč v neprospěch spotřebitele, podnikateli byla uložena pokuta příkazem na místě.

Ve druhém případě byly zjištěny u jednoho prodejce dvě porušení povinností, které mu ukládá zákon o ochraně spotřebitele. Jednalo se o nedolití alkoholického nápoje a neposkytnutí informace o ceně mražených výrobků. Také v tomto případě byla uložena pokuta příkazem na místě.

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 
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