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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Ochrana spotřebitele v příhraničí 

(Ústí nad Labem, 8. září 2016) Při kontrolách v příhraničích obcích na severu Čech zjistila ČOI nedostatky v povinnosti řádně informovat spotřebitele o produktu, včetně bezpečného užívání některých výrobků.

Ve dnech 8. až 11. srpna 2016 provedli inspektoři ČOI Ústí nad Labem v příhraničních obcích Cínovec, Sněžník, Maxičky, Hřensko, Jetřichovice a v Klášterci nad Ohří 15 kontrol u prodejců v kamenných obchodech, stáncích, restauracích, hotelích, penzionech a informačních turistických centrech.  

Porušení právních předpisů zjistili u 6 podnikatelských subjektů, za které uložili 4 pokuty příkazem na místě v celkové výši 7 000 korun. S dalšími 2 kontrolovanými bude zahájeno správní řízení. Nedostatky se týkaly nevydání dokladu o zakoupení se všemi náležitostmi, neseznámení spotřebitele s cenami výrobků a neuvedení měrných cen. Při prodeji elektrických paralyzérů a jejich síťových zdrojů pak prodávající nezajistili značení výrobků a vybavení písemnými pokyny k jejich bezpečnému používání, včetně upozornění na případná rizika v souladu se zákonem o technických požadavcích na výrobky (č. 22/1997 Sb.) a zákonem o obecné bezpečnosti výrobků (č. 102/2001 Sb). V rámci kontrol také inspektoři uložili zákaz prodeje 44 kusů hraček v ceně 1 600 korun a 15 kusů elektrických paralyzérů v hodnotě 1 350 korun. 

Kontakt pro média: Ing. Ivan Žďárský, ředitel odboru kontroly, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, izdarsky@coi.cz 

[Sem zadejte text.]


