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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Dny NATO – výsledky kontrol ČOI příznivé

(Ostrava, 22. září 2016) Dny NATO v Ostravě jsou tradiční přehlídkou vojenské techniky mezinárodního významu. Stejně jako v minulém roce se na nich uskutečnily kontroly příslušného inspektorátu ČOI. Důvodem byla nejen očekávaná rekordní účast návštěvníků, ale také četné stánky, které zajišťovaly občerstvení a nabízely prodej nejrůznějších výrobků.  „Výsledky kontrolní akce byly velmi příznivé. Nedostatky zjištěné pouze u dvou prodejců z 10 kontrolovaných svědčí o tom, že monitorování těchto akcí přispívá ke kvalitě prodeje občerstvení a dalších produktů na této masové akci,“ řekl Boris Stabryn, ředitel inspektorátu ČOI se sídlem v Ostravě. 

Cílem kontrol na letošních Dnech NATO bylo prověřit, zda podnikatelé neporušují při prodeji výrobků a poskytování služeb obecně závazné právní předpisy. Dny NATO nejsou jen show s atraktivním programem, ale také důležitou platformou pro prezentaci bezpečnostních témat a významnou společenskou událostí, na níž se setkávají zástupci privátní sféry s představiteli státní správy, politického, podnikatelského, vědeckého, kulturního a společenského života. 
V tomto kontextu je třeba, aby zázemí Dnů NATO, tj. obchod a služby bezchybně fungovaly. Proto je potěšitelné, že výsledky monitorování a následné kontrolní činnosti České obchodní inspekce potvrdily, že už druhým rokem jde o výrazné zlepšení úrovně prodeje a poskytovaných služeb na této mezinárodní akci. Při kontrole 10 vytipovaných subjektů, převážně stánků s občerstvením, byl zjištěn nedostatek pouze u dvou prodejců, kdy v jednom případě došlo k předražení kontrolního nákupu a jeden provozovatel občerstvení neprodával výrobek v „čisté“ váze, tzn., že ho vážil včetně tácku.  Prodávajícímu byla pro nesprávné účtování uložena pokuta příkazem na místě ve výši 1000 korun, druhý zjištěný nedostatek u prodávajícího pokrmů bude předmětem správního řízení. 
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