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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Prodejci na Zahradě Čech 2016 - celkem bez problémů

(Ústí nad Labem, 4. října 2016) Nejnavštěvovanější zahradnický veletrh Zahrada Čech se již po čtyřicáté konal v Litoměřicích. Jedná se o největší veletrh tohoto druhu v České republice a je zaměřen na všechny zahradníky, zahrádkáře a milovníky přírody. Představili se zde nejen stovky vystavovatelů a prodejců sadby, osiva, květin a dalších produktů pro chalupáře a zahrádkáře, ale i další prodejci zajímavého zboží. Na návštěvníky rovněž čekal pestrý doprovodný program a mnoho stánků s občerstvením.

V rámci konání veletrhu inspektoři ČOI Ústeckého a Libereckého kraje provedli 18 kontrol zaměřených na ochranu spotřebitele a zjistili, že pouze ve 3 případech došlo k porušení právních předpisů.

Inspektoři České obchodní inspekce inspektorátu Ústeckého a Libereckého kraje se na výstavě Zahrada Čech 2016 zaměřili na dodržování zákona o ochraně spotřebitele (č. 634/92 Sb.)  a zákona o  technických požadavcích na výrobky, které by mohly ve zvýšené míře ohrozit zdraví nebo bezpečnost osob, majetek nebo životní prostředí nebo jiný veřejný zájem (č. 22/97 Sb). 

Kontrola proběhla u podnikatelů a obchodních společností, které  v areálu nabízeli návštěvníkům výrobky nebo poskytovali různé služby. Celkem bylo provedeno 18 kontrol. V jednom případě byla uložena pokuta formou příkazu na místě ve výši 2 000 korun  za porušení zákona č. 22/97 Sb. a  byl uplatněn zákaz dalšího prodeje v počtu 68 kusů hraček za částku 8 063 korun. V dalším případě byl zakázán prodej 59 kusů pěti druhů hraček a uložena pokuta na místě ve výši 1 000 korun. S jednou kontrolovanou osobou pro porušení zákona o ochraně spotřebitele (porušení informačních povinností a nevydání dokladu o zakoupení zboží na žádost spotřebitele při prodeji rostlin) bude zahájeno SŘ.  

Opakované kontroly České obchodní inspekce prokázaly, že je situace rok od roku lepší a prodejci stále více dbají na své povinnosti. O tom svědčí i to, že z celkových 18 kontrol bylo zjištěno porušení ve 3 případech.

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 

[Sem zadejte text.]


