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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Brněnská taxislužba bez problémů

(Brno, 11. října 2016) Bezproblémové fungování českých taxislužeb je často diskutovaným tématem úředníků i veřejnosti. Na tuto oblast se v měsíci září zaměřila společná kontrolní akce České obchodní inspekce a Odboru dopravy Magistrátu města Brna. Předmětem bylo dodržování zákona o ochraně spotřebitele a zákona o silniční dopravě v souvislosti s poskytování taxislužby v nočních hodinách.

Inspektoři brněnské ČOI spolu s pracovníky odboru dopravy magistrátu města uskutečnili v průběhu nočních hodin na území města Brna celkem 9 kontrol. Společná akce začala v hudebním klubu, který svým hostům nabízí také taxislužbu. Inspektoři provedli kontrolní objednávku lihovin. Nápoje byly podány do sklenic s ledem. Tímto nesprávným podáním nápoje došlo k porušení zákona o ochraně spotřebitele č. 634/1992 Sb., kdy prodávající je dle ust. § 3 odst. 1 písm. a) povinen prodávat výrobky ve správném množství a umožnit spotřebiteli jej překontrolovat, což při podání nápoje do sklenic s ledem není možné. Dále si inspektoři objednali u obsluhy odvoz do určeného místa, kde již čekali pracovnice Odboru dopravy Magistrátu města Brna a Policie ČR. Následně inspektoři provedli dalších 6 jízd a pracovnice odboru dopravy další 2 jízdy vozidlem taxislužby. 

Při kontrole taxislužby bylo zjištěno porušení zákona pouze v 1 případě, kdy provozovatel neměl platné živnostenské oprávnění k provozování taxislužby a další doklady požadované zákonem. Pozitivním výsledkem akce je skutečnost, že naprostá většina kontrolovaných poskytovatelů taxislužby provozuje svoji činnost v souladu s platnými zákony. 

Kontakt pro média: Mgr. Karel Havlíček, ředitel ČOI Inspektorát pro Jihomoravský a Zlínský kraj, khavlicek@coi.cz 
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