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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Nákup uhlí se může pěkně prodražit

(Ústí nad Labem, 14. listopadu 2016) S topnou sezónou dochází ke zvýšené spotřebě uhlí. Na tento segment podnikání se také zaměřili inspektoři ČOI Ústeckého kraje, kde provedli 2 kontroly. V obou případech zjistili porušení právních předpisů.  

Na konci října provedli inspektoři Ústeckého kraje 2 kontroly prodejců palivového uhlí. Porušení právních předpisů zjistili v obou případech. Šetření bylo provedeno kontrolním nákupem palivového uhlí. Při první kontrole bylo po převážení nákladu zjištěno, že prodejce si účtoval vyšší cenu, která neodpovídala skutečné hmotnosti uhlí. Byl zjištěn rozdíl v hmotnosti  celkem o 70 kg, kdy bylo nesprávně účtováno 670 kg, a skutečná hmotnost uhlí byla 600 kg. Při započtení odchylky váhy a při ceně paliva 292 korun za 100 kg byl spotřebitel poškozen o 175 korun. Pro porušení zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele bude s kontrolovaným subjektem zahájeno správní řízení. 

Druhý prodejce hmotnost dodržel, ale pracovníky ČOI mu bylo prokázáno porušení ustanovení zákona o ochraně spotřebitele č. 634/1992 Sb., jelikož prodejce neseznámil spotřebitele s účtováním poplatku za nakládku paliva ve výši 30 korun. Kontrolovanému prodejci byla uložena na místě pokuta ve výši 2.000 korun.

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 


