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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na tržnici ve Vyšším Brodě zabaveno zboží za více než 1,5 milionu.

(České Budějovice, 15. listopadu 2016) K porušování práv duševního vlastnictví obvykle dochází na tržnicích. Stánkaři prodejem padělků nedodržují především zákon o ochraně spotřebitele. Tentokrát zajistila Česká obchodní inspekce na mimořádném výjezdu na tržnici ve Vyšším Brodě padělky v hodnotě více než 1,5 milionu korun. 

Poslední neděli v měsíci říjnu proběhla mimořádná kontrolní akce na tržnici ve Vyšším Brodě, která byla zaměřená na porušování práv duševního vlastnictví. Akce Jihočeského inspektorátu se uskutečnila ve spolupráci s cizineckou policií. 

Kontrole byly podrobeny celkem 4 stánky. Zajištěno bylo 43 druhů (211 kusů) výrobků. Převážně se jednalo o kabelky, peněženky, brýle a textil ochranných známek značky  Michael Kors, Prada, Mammut, Jack Wolfskin, Louis Vuitton, DOPE, Burberry, Chicago Bulls. Ze zajištěného zboží převažovaly kabelky a textil. 

Zabavené výrobky v hodnotě 1 541 500 korun byly uskladněny v prostorách inspektorátu v Českých Budějovicích. Vhodné výrobky budou po ukončení správního řízení nabídnuty k humanitárním účelům.

Kontakt pro média: Mgr. Martina Střihavková, ředitelka odboru kontroly, Česká obchodní inspekce, Inspektorát Jihočeský a Vysočina, Mánesova 1803/3a, 370 21 České Budějovice, mstrihavkova@coi.cz
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