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	TISKOVÁ ZPRÁVA


V SAPĚ zajištěny padělky v hodnotě 2, 3 milionů

(Praha, 16. listopadu 2016) Česká obchodní inspekce pravidelně monitoruje stánkový prodej v českých tržnicích, kde často dochází k nabízení padělaného zboží světových značek. Na začátku měsíce listopadu provedli pracovníci České obchodní inspekce mimořádnou operativní kontrolu v tržnici SAPA a zajistili 493 kusů výrobků v celkové hodnotě originálů více než 2,3 milionů korun. 

Cílem kontrolní akce inspektorů ČOI Středočeského kraje bylo ověřit, zda nedochází v provozovnách umístěných v tržnici SAPA k nabídce, prodeji či skladování výrobků porušujících práva duševního vlastnictví. Jednalo se o operativní akci menšího rozsahu, při které ČOI přesto zajistila velké množství padělaných výrobků. Celkem byly provedeny 4 kontroly a bylo zabaveno 14 druhů, resp. 493 kusů výrobků v  hodnotě originálů více než 2 300 000 korun. Konkrétně se jednalo o padělky těchto značek - 24 kusů hraček Minions, 28 kusů hraček Sponge Bob, 11 kusů hraček Thomas & Friends a 4 kusy hraček Me to you. Dále to bylo 112 kusů padělků hřebenu Tangle Teezer, 137 kusů punčoch Zip Sox, 72 kusů výrobků Nicer Dicer Plus a 105 kusů kabelek Michael Kors.

Při akci v tržnici byly současně provedeny další dvě kontroly se zaměřením na dodržování obecných povinností při prodeji zboží, jako například seznámení spotřebitele s cenou, správné účtování, plnění informačních povinností v souvislosti s nabídkou a prodejem výrobků a vydání dokladu o zakoupení. Porušení platných právních předpisů, konkrétně neseznámení spotřebitele s cenou (§ 12 zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele) bylo zjištěno v jednom případě.

Mimo shora uvedené byly provedeny 2 kontroly se zaměření na plnění povinností dle zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, konkrétně povinností souvisejících s prodejem hraček. V této souvislosti byl inspektory ČOI uložen zákaz prodeje 9 druhů, resp. 1 416 kusů hraček v celkové hodnotě 13 952 korun. Jednalo se o hračky, na nichž chybělo označení CE. Dále inspektoři zjistili, že na zboží nebylo uvedeno upozornění, instrukce a bezpečnostní informace, údaj o věkové skupině, pro kterou jsou určeny nebo v některých případech nebyl na hračce identifikován výrobce nebo dovozce.

Foto některých ze zajištěných výrobků:
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Kontakt pro média: Mgr. Jiří Fröhlich, tiskový mluvčí ČOI tel.: 602 105 376, e mail: jfrohlich@coi.cz
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