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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Stánkaři se dřevem v Rožanech neprošli

(Ústí nad Labem, 8. listopadu 2016) S příchodem zimy a zvýšené spotřeby a nákupu palivového dřeva se inspektoři ČOI Ústeckého kraje zaměřili na dodržování právních předpisů v prodeji štípaného dřeva. Prodejci neobstály ze 100 procent. 

V druhé polovině měsíce října se uskutečnila kontrola ČOI u čtyř prodejců na hraničním přechodu v Rožanech. Ve všech případech byl inspektory proveden kontrolní nákup. Následně bylo zjištěno porušení zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele. Jednalo se převážně o tyto nedostatky – zboží nebylo označeno cenou, a tudíž nebylo možné ověřit správnost účtování, vydané doklady neměly patřičné náležitosti, zakoupené zboží nebylo označeno požadovanými informacemi, kdy chyběl údaj o hmotnosti, názvu výrobku jako například druhu dřeva, včetně toho, že prodejci nepředložili doklad o původu dřeva. Obchodníkům byly uloženy sankce ve formě pokuty na místě a návrhu na zahájení správní řízení. 

Dále bylo v průběhu kontroly zjištěno 14 kusů závadných elektrických paralyzérů. Tyto výrobky nebyly označeny platnou cenou a požadovanými informacemi v souladu s Nařízením vlády. To upravuje technické požadavky na elektrická zařízení určená pro používání v určitých mezích napětí, které musí splňovat při uvedení na trh. Tyto výrobky zcela zjevně nesplňovaly základní technické požadavky na výrobky a představovaly zvýšené riziko nebezpečí pro spotřebitele. Rovněž nebyly opatřeny návody k použití. Zjištění bylo vyhodnoceno jako porušení ustanovení zákona č. 22/1997 Sb. o technických požadavcích na výrobky. Na zboží uplatněn zákaz prodeje. Za zjištěné porušení zákona byla prodejci uložena pokuta na místě ve výši 10 000 korun.

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 


