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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Chrániče páteře neobstály

(Praha, 9. prosince 2016) S příchodem zimy se zvyšuje zájem o nákup výrobků, které jsou určeny pro ochranu páteře při provozování rizikových sportů jako je snowbording, freeride a další extrémní formy lyžování. Inspektoři České obchodní inspekce pravidelně kontrolují tento druh zboží, jelikož jeho technické parametry a další náležitosti jsou zásadní pro bezpečnost a ochranu uživatele. Při této akci bylo kontrolováno 15 modelů značkových chráničů páteře ve specializovaných prodejnách. Nedostatky byly zjištěny u 9 z nich, což je více než 60 procent. 

„V rámci druhé etapy zaměřené na výrobky poskytující ochranu páteře prodávané ve specializovaných prodejnách bylo zjištěno daleko víc nedostatků než v etapě první. Ta proběhla ke konci minulého roku a byla zaměřena především na prodej levnějších výrobků nabízených např. v prodejnách potravinářských řetězců nebo v internetových obchodech, kdy byly zjištěny pouze formální nedostatky. Ve druhé etapě kontroly zaměřené na specializované obchody s tzv. značkovým  zbožím bohužel nepotvrdily, že  spotřebitel dostane za vyšší cenu i vyšší kvalitu,“ uvedl ústřední ředitel České obchodní inspekce Mojmír Bezecný. 
Inspektoři oddělení technické kontroly ČOI uskutečnili kontrolní akci zaměřenou na výrobky, které jsou prodávány pro ochranu páteře při provozování rizikových sportů. Celkem bylo kontrolováno 15 modelů výrobků, které jsou prodávány pod různými názvy, často se specifickými nápisy a symboly, které jsou vyhledávány především uživateli mladší věkové kategorie. Kromě klasických chráničů páteře opatřených ramenními popruhy a zapínáním v pase se stále častěji vyskytovaly i vesty z lehkých materiálů, které mají v zádové kapse integrovaný chránič páteře, v některých je tento vyjímatelný.  
Předmětem kontroly bylo plnění zákonných požadavků ve smyslu zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a nařízení vlády č. 21/2003 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na osobní ochranné prostředky. Všechny tyto požadavky v době kontroly chrániče deklarovaly. Dále se inspektoři zaměřili na značení výrobků a kontrolu průvodní dokumentace, popřípadě kontrolu dokumentace z posouzení shody CE. 

Vzhledem k tomu, že výrobky byly dále došetřovány v rámci dodavatelsko-odběratelského řetězce, bylo šetřeno celkem 19 hospodářských subjektů. Výrobce nebyl zjištěn v České republice žádný. Všechny výrobky jsou buď dodávány ze zemí Evropské unie, nebo dováženy z asijských zemí. V případě dovozců bylo předmětem kontroly i splnění všech právních požadavků pro uvedení těchto výrobků na trh. 

Nedostatky byly zjištěny u 9 modelů, což je více než 60 % z celkového počtu kontrolovaných výrobků. Inspektoři konstatovali nedostatky v oblasti chybějících informací, kterými je výrobce povinen opatřit výrobek před uvedením na trh a distributor nebo prodávající bez nich nesmí výrobek dále distribuovat nebo prodávat. Tyto informace zahrnují kromě identifikace výrobce a výrobku i další, jako je specifikace rizika, proti kterému výrobek chrání, případně rizika, proti kterému uživatel chráněn není. Dále chyběly pokyny pro údržbu, čištění a skladování, včetně případných postupů, které nesmí být použity, nebo informace o životnosti. V některých případech chyběly tyto informace zcela, v jiných případech byly informace poskytnuty v cizích jazycích a česká verze nebyla přiložena. U jednoho modelu kromě průvodních informacích chybělo i stanovené označení CE. 

Pokud byly kontrolou zjištěny nedostatky, byly výrobky ihned staženy z prodeje. Příkladem jak přitáhnout pozornost zejména mladých může být případ prodejce, který na své internetové stránce mimo jiné uváděl: „…naše značka je postavena na pravých skateboardingových kořenech. Vytváříme vlastní styl, střih a design. Spolupracujeme jen s těmi nejlepšími výrobci, kteří pro nás vytvořili náš vlastní materiál na míru. Dodavatelé jsou dlouhodobě prověření a náš team designérů utváří značku, která je etablovaná nejen na českém trhu…“.  Tímto vzbuzoval dojem o vysoké kvalitě prodávaných výrobků. Kontrolou bylo zjištěno, že “páteřák“ této značky nebyl opatřen stanoveným označením CE, identifikací výrobce ani dalšími požadovanými informacemi ve smyslu nařízení vlády č. 21/2003 Sb. Dalším šetřením v dodavatelsko-odběratelském řetězci bylo zjištěno, že výrobek byl mezi sebou předáván spřátelenými firmami už od roku 2008. Firma, která jej dodala, je v současné době po mnoha personálních změnách v exekuci a s ohledem na ustanovení zákona 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, její odpovědnost za správní delikt již zanikla. I tento výrobek prodejce stáhnul z prodeje. 

V rámci druhé etapy zaměřené na výrobky poskytující ochranu páteře prodávané ve specializovaných prodejnách bylo zjištěno daleko víc nedostatků než v etapě první (srovnej TZ ČOI k první etapě   http://www.coi.cz/kontroly-chranicu-patere-s-minimem-zavad-ve-znaceni-nc1862/). Výrobky, i když byly ve vyšší cenové hladině než výrobky kontrolované v obchodních řetězcích, nesplňovaly v mnoha případech požadovanou úroveň danou právními předpisy pro osobní ochranné prostředky. 
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