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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Závěr lyžařské sezóny se neobešel bez pokut

(Hradec Králové, 12 dubna 2017) Inspektoři ČOI na závěr lyžařské sezóny provedli kontrolu restauračních zařízení v horských střediscích Krkonoš. Celkem bylo zaznamenáno 50 % porušení zákona o ochraně spotřebitele. 

V druhé polovině měsíce března proběhla společná kontrolní akce ČOI Královéhradeckého a Pardubického kraje a ČOI Ústeckého a Libereckého kraje. Předmětem kontroly bylo prověření restauračních služeb v rámci zimní turistické sezóny v horských střediscích Krkonoš, včetně restaurací na hřebenech Krkonoš. Celkem inspektoři uskutečnili 6 kontrol v provozovnách Špindlerova Mlýna a Vítkovic.

Ve 3 provozovnách bylo zjištěno porušení právních předpisů. Konkrétně se jednalo o zákon č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele a zákon č. 64/1986 Sb., o České obchodní inspekci. Obchodníci v 1 případě nedodrželi deklarované míry nápoje a ve 2 případech použili měřidla bez platného úředního ověření, na která inspektoři vydali zákaz používání.  

Inspektoři ČOI uložili na místě 1 pokutu v  hodnotě 1 000 Kč a s 2 prodejci bude zahájeno správní řízení. 

Kontakt pro média: Ing. František Švihlík, ředitel Inspektorátu ČOI pro Královehradecký a Pardubický kraj, email: fsvihlik@coi.cz
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