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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Elektrické paralyzéry neodpovídaly bezpečnostním požadavkům 

(Ústí nad Labem, 18. dubna 2017) Správné, funkční a bezpečné používání elektrických paralyzérů může být účinnou ochranou. Technické a bezpečností parametry však musí být v souladu s právními předpisy tak, aby nedocházelo k případnému zdravotnímu poškození jak uživatele, tak útočníka. 

V konci měsíce března 2017 uskutečnili inspektoři ČOI Ústeckého a Libereckého kraje v příhraničních obcích Mníšek a Nová Ves v Horách celkem 6 kontrol u podnikatelských subjektů. U pěti z nich zjistili porušení právních předpisů. 

Inspektoři při kontrolách zjistili, že spotřebitel nebyl seznámen s cenami nabízených výrobků. Dále obchodníci nabízeli a prodávali elektrické paralyzéry, jejichž značení neodpovídalo požadavkům zákona č. 90/2016 Sb., který mimo jiné prodejci ukládá, že u výrobků, které by mohly ve zvýšené míře ohrozit zdraví nebo bezpečnost osob, majetek nebo životní prostředí, popřípadě jiný veřejný zájem má být před uvedením na trh posouzena shoda. Inspektoři také zjistili, že došlo k porušení zákona č. 102/2001 Sb., který zajišťuje, aby výrobky uváděné na trh nebo do oběhu byly z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví pro spotřebitele bezpečné. U kontrolovaných paralyzérů konkrétně chybělo označení CE, popis bezpečného používání a rizik souvisejících s jejich použitím. Inspektoři také zjistili prodej výrobků porušující některá práva duševního vlastnictví, padělky značek hodinek Arsenal a Gucci. 

V rámci provedených kontrol inspektoři uložili 3 pokuty příkazem na místě v celkové výši 4 000 Kč a se 2 obchodníky bude zahájeno správní řízení. Zároveň uložili zákaz prodeje 3 kusů paralyzérů v celkové hodnotě 810 Kč a zajistili 3 kusy padělků hodinek v celkové hodnotě originálů 23 000 Kč. 

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 
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Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

