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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Návod na údržbu kola požadujte v češtině

(České Budějovice, 28. duben 2017) S příchodem jara hlásí obchodníci zvýšenou poptávku a nákup jízdních kol. Na tento sortiment se zaměřila i Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny a v první polovině dubna 2017 uskutečnila mimořádnou kontrolní akci. Celkem prověřila 42 prodejců a u více než poloviny z nich zjistila porušení zákona o ochraně spotřebitele. Nejčastějším případem bylo poskytnutí informace o použití nebo způsobu  údržby výrobků pro cyklo sport v cizím jazyce.

Inspektoři ČOI Jihočeského kraje a kraje Vysočina provedli v termínu od 4. až do 14. dubna 2017 mimořádnou kontrolní akci se zaměřením na plnění povinností prodejců v oblasti prodeje kol a souvisejícího příslušenství. Kontrola byla naplánována na základě vlastního průzkumu trhu a s ohledem na zvýšenou poptávku po tomto sortimentu v daném období. 

Celkem bylo v regionech  provedeno 42 kontrol, kdy ve 27 případech bylo zaznamenáno porušení právních předpisů, což je  64% případů.  

Česká obchodní inspekce na základě uvedených zjištění uložila 21 pokut na místě v celkové výši 29 000 korun. Dále  bude v šesti případech zahájeno správní řízení. V rámci provedených kontrol byl také vydán zákaz prodeje zboží v celkové výši  82 590 korun. Nejčastějším případem zjištěného porušení bylo poskytnutí informace o použití či způsobu  údržby na kontrolované zboží v cizím jazyce.

Kontakt pro média: Mgr. Martina Střihavková, ředitelka odboru kontroly, Česká obchodní inspekce, Inspektorát Jihočeský a Vysočina, Mánesova 1803/3a, 370 21 České Budějovice, mstrihavkova@coi.cz
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