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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Minimálně dva prodejci 8. května porušili zákon o prodejní době
(Praha, 9. května 2017) Česká obchodní inspekce v souvislosti se zákonem č. 223/2016 Sb., o prodejní době v maloobchodě a velkoobchodě, provedla v pondělí 8. května 2017 celkem 243 kontrol. Dva prodejci tento zákon porušili a prodávali v provozovnách, ve kterých neměl být dle uvedeného zákona v tento státní svátek realizován prodej. V jednom případě bude probíhat ještě došetření. 

Zjištění se týkalo zastavárny (inspektorát pro Moravskoslezský a Olomoucký kraj) a provozovny se smíšeným zbožím v Moravské Třebové (inspektorát pro Královéhradecký a Pardubický kraj).  
Dále bude probíhat došetření u internetového prodejce, který měl otevřené své výdejny (jak prodejce sám tvrdí „prodejny“). Jednu z nich také v Ostravě v nákupním centru, kde inspektoři prokázali prodej. Nyní se bude v rámci došetření ověřovat z dostupné dokumentace skutečná velikost prodejní plochy (zda přesahuje 200 m2). 
V souvislosti se státními svátky, kdy mělo být zavřeno, eviduje ČOI (od 28. října 2016) celkem již 19 zjištění porušení zák. č. 223/2016 Sb., o prodejní době v maloobchodě a velkoobchodě. Právní moci nabyly zatím tři pokuty (z kontrol z 28. října), každá ve výši 10 000 Kč. Všechny pravomocné pokuty se dosud týkaly provozoven s použitým zbožím, na které se zákaz prodeje ve vybrané státní svátky vztahuje bez ohledu na velikost prodejní plochy. 

Další státní svátek s povinně zavřenými obchody, dle zmíněného zákona o prodejní době, bude 28. září. 
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