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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na Potštejnské pouti na Rychnovsku pouze jeden stánek bez zjištění

(Hradec Králové, 7. červen 2017) Česká obchodní inspekce provedla v druhé polovině května kontrolu šesti obchodníků na Potštejnské pouti na Rychnovsku. Pouze u jednoho nezjistila závady.

Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje uskutečnila v druhé polovině měsíce května 6 kontrol maloobchodního stánkového prodeje a hostinských služeb na Potštejnské pouti. Ve 3 provozovnách bylo zjištěno porušení právních předpisů a inspektoři uložili sankce ve  výši 3 500 Kč na místě. Konkrétně se jednalo o porušení zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele a porušení nařízení Evropského parlamentu a Rady  o značení textilních výrobků, kdy prodejci nedodrželi informační povinnosti u výrobků, neseznámili spotřebitele s konečnou platnou cenou nebo neuvedli měrné ceny u výrobků.

Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje v dalších 2 provozovnách zjistila prodej a nabídku výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví. Inspektoři zajistili celkem 71 kusů padělků v ceně originálů téměř 22 000 Kč. Jednalo se o ochranné známky Pokémon, Minecraft  a Universal City Studios LLC.  V těchto 2 případech bude s kontrolovanými osobami po ukončení šetření zahájeno správní řízení v pravomoci ČOI.

Kontakt pro média: Ing. František Švihlík, ředitel Inspektorátu ČOI pro Královehradecký a Pardubický kraj, email: fsvihlik@coi.cz
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