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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Distribuce ventilátorů nebyla zcela v pořádku

(Ústí nad Labem, 22. červen 2017) S příchodem léta dochází ke zvýšenému zájmů spotřebitelů o koupi ventilátorů. Česká obchodní inspekce Ústeckého a Libereckého kraje provedla kontrolu u jednoho z distributorů tohoto zboží a zjistila, že u 8 kusů zboží došlo k nedodržení technických a bezpečnostních parametrů.

Inspektoři ČOI Ústeckého a Libereckého kraje uskutečnili na konci měsíce května kontrolu distributora stojanových a stolních ventilátorů. Zaměřili se především na technické parametry výrobků, které jsou důležité pro jejich správné a bezpečné fungování.

Inspektoři uložili zákaz prodeje 8 kusů ventilátorů v celkové hodnotě 3 694 Kč. Výrobky nebyly v souladu s technickými předpisy opatřeny značkou CE, nebyly vybaveny základními technickými charakteristikami potřebnými pro bezpečné použití, uvedené napětí 220 V neodpovídalo jmenovitému napětí používanému v ČR (230 V) a chybělo označení třídy ochrany II. 

Dále byla kontrolovanému subjektu pro porušení zákona č. 90/2016 Sb. o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh uložena pokuta příkazem na místě ve výši 5 000 Kč.

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 
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Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

