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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Plastový robot obsahuje nepravdivé informace

(Liberec, 1. února 2017) Další nevhodná hračka, které byl uložen zákaz distribuce na český trh, je stavebnice robota „SELF LOADING ROBOT.“ Česká obchodní inspekce Ústeckého a Libereckého kraje, na základě zjištění naprosto nevyhovujících parametrů a nebezpečnosti produktu, neprodleně stáhla hračku z prodeje. 

Kontrolovaná hračka je stavebnice robota. Zhotovena je z tvrdého plastu oranžové, modré a zelené barvy. Zabalena je v plastovém sáčku ukončeném kartonovou manžetou, na které je etiketa v českém jazyce. Ta obsahuje kromě upozornění „Nevhodné pro děti do 3 let, protože obsahuje malé části. Nebezpečí polykání!“ rovněž i nepravdivou informaci „Hračka je bez baterií.“ Uvnitř sáčku je spolu s hračkou vložen papírový návod na sestavení s vyobrazením jednotlivých dílků. Ve skutečnosti střední část (hrudník robota) obsahuje 2 knoflíkové baterie o průměru cca 11 mm, které jsou dostupné po uvolnění plastového krytu bez použití nástroje. 

Inspektoři ČOI při kontrole produktu zjistili, že výrobek není v souladu s požadavky nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o bezpečnosti hraček a normou ČSN EN 62115:2006 – Elektrické hračky. Bezpečnost v čl. 14.6 této normy ukládá, že „Knoflíkové články a baterie typu R1 nesmějí být přístupné bez použití nástroje, pokud kryt jejich prostoru nemůže být otevřen pouze po provedení nejméně dvou současných na sobě nezávislých pohybů,“ V tomto případě je možné kryt otevřít pouhým vysunutím krytu z plastových drážek. 

Inspektorát ČOI Ústecký a Liberecký uložil prodejci ochranné opatření dle ust. § 18a odst. 4 zákona č. 22/1997 Sb., kterým je bezodkladné stažení výrobků z distribuce. Hračka byla zveřejněna v systému RAPEX pod číslem A12-1502-16.  
„SELF LOADING ROBOT“  

Značka:



NO. 124

Typ / číslo modelu:

17D1869 (5X240)

EAN:



8591869012089

Prodejce:


Qui Duc Duong, U Muzea 399/2, Jablonec nad Nisou 

Země původu hračky:

Made in China 

Identifikační údaje dovozce:
 DOBRY s.r.o.
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Fotografie výrobku v nabídce 
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Knoflíkové baterie hračky, dostupné bez použití nástroje

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

