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Referenční vzorky paliv ČOI poskytuje na vyžádání

(Informace pro provozovatele čerpacích stanic)

(Praha, 22. únor 2012) Od ledna 2012 Česká obchodní inspekce změnila způsob odběru vzorků pohonných hmot. Neposkytuje již tzv. kontravzorek automaticky, ale pouze na vyžádání kontrolovaného subjektu a proti úhradě odběrné nádoby, neboť odběr referenčního vzorku pohonné hmoty pro kontrolovanou osobu byl nad rámec povinností orgánu dozoru. K této změně došlo vzhledem k tomu, že takovou povinnost České obchodní inspekci žádný právní předpis neukládá.
Počet odebraných vzorků PHM a povinnost ponechat jeden z nich u kontrolované osoby není zákonem č. 311/2006 Sb., o pohonných hmotách a čerpacích stanicích pohonných hmot, ani v prováděcím právním předpisu (tj. vyhlášce č. 133/2010 Sb., o požadavcích na pohonné hmoty, o způsobu sledování a monitorování složení a jakosti pohonných hmot a o jejich evidenci), žádným způsobem upravena. Ustanovení § 4 odst. 2 citované vyhlášky stanoví, že odběr vzorků a posouzení výsledků zkoušek musí u jednotlivých pohonných hmot odpovídat příslušné české technické normě. Dle poznámky pod čarou jsou příslušné normy čtyři, jmenovitě: ČSN EN ISO 3170, ČSN EN 14275, ČSN EN ISO 4257, ČSN EN ISO 4259. Ani jedna z nich však povinnost ponechat jeden z odebraných vzorků u kontrolovaného subjektu neukládá.

 Ponechání jednoho odebraného vzorku na kontrolované čerpací stanici bylo stanoveno v Metodice ČOI k vzorkování motorových paliv u čerpacích stanic ze dne 28. 4. 1998. Tato interní úprava vycházela z technické normy ČSN 65 6005, jejíž platnost skončila k 1. 4. 2004. Podle ní si jeden ze tří odebraných vzorků ponechávala čerpací stanice jako referenční.  Normou ČSN EN 14275, která je platná dosud, již nebyla povinnost ponechat referenční vzorek čerpací stanici orgánu dozoru stanovena. 

Z výše uvedených důvodů Česká obchodní inspekce od 1. ledna 2012 referenční vzorky odebraného paliva kontrolovaným subjektům neposkytuje. Odebrání referenčního vzorku je možné pouze na vyžádání kontrolované osoby, která musí uhradit cenu použitého obalu (nádoby).
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