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Jantarové korálky BABYNATUR nejsou pro děti bezpečné 

(Praha, 30. březen 2012) V průběhu kontrol zaměřených na bezpečnost výrobků určených dětem byly odebrány v obchodní síti na Ostravsku jantarové korálky, které údajně pomůžou dětem od bolesti spojené s růstem zoubků.  Posudek zkušebny potvrdil podezření inspektorů, že výrobek není bezpečný, neboť jeho uzávěr je pevnější než stanoví příslušná norma. To znamená, že se při tahu nerozpojí, což při nešťastné souhře okolností může představovat riziko ohrožení zdraví dítěte. Česká obchodní inspekce nařídila stažení výrobku z trhu a připravuje prostřednictvím kontaktního místa jeho nahlášení do mezinárodního systému RAPEX. 

Česká obchodní inspekce upozorňuje spotřebitele na rizikový výrobek, jehož nabídku zjistila na vnitřním trhu, neboť představuje riziko hlavně pro děti. Jde o výrobek 

Jantarové korálky BABYNATUR 
1110 Bst. Kette Flachb cong

Výrobce: UAB RESAS, Rasos 1a, 681 87 Marijampole, Lituanie (Litva)

Dodavatel: Babynatur Anja HARMS, Twiete 3, 274 78 Cuxhaven, Německo
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Příčiny nebezpečnosti: 

Při zkoušce rozdělení spojovacího zařízení bylo u dvou ze tří výrobků zjištěno, že se uzávěr požadovanou silou (25±2N) nerozpojil – u jednoho  vzorku byla naměřena hodnota až o 50 % vyšší. To může být pro malé nositele – děti při nevhodném použití či souhře nešťastných okolností nebezpečné. V návodu je totiž uvedeno, že se korálky používají při tlumení bolesti v období růstu zoubků. Nepřímo je tedy výrobek určen pro děti bez omezení věku a měl by být svou konstrukcí bezpečný.

Prodej jantarových korálků BABYNATUR byl s okamžitou platností zakázán a následně distributor na základě přijatého opatření stáhnul předmětný výrobek z trhu.

Kontakt: Miloslava Fléglová 
  telefon: 296 366 125

                  tisková mluvčí ČOI 
mobil: 731 553 949

                  mluvci@coi.cz

