ČOI kontrolovala výkupny na západě Čech

(Plzeň, 30. březen 2012) Sběrny odpadů čekají žně – při jarním úklidu vydají i garáže, kůlny a sklepy mnohaleté „poklady“, které nepatří na skládku, ale dají se celkem slušně ve výkupnách odpadu zpeněžit. Kromě toho je však řada filutů, kteří žádné vlastní zdroje nemají, a tak berou útokem všechno, co se dá – poklopy kanálů, části osvětlení, dopravní značení, neodradí je ani hřbitovy. Všechny ukradené věci končí ve sběrnách, a to i přes skutečnost, že zákon vymezuje okruh předmětů, které nesmějí být od fyzických osob-občanů, vykupovány. Že to řada sběren nerespektuje, stejně jako další povinnosti, potvrdily společné kontroly dvou inspekcí – obchodní a životního prostředí, v západních Čechách.

Bezmála polovina sběren a výkupen odpadů kontrolovaných v Plzeňském a Karlovarském kraji, porušila zákon. Vyplývá to z výsledků kontrol tamějšího inspektorátu ČOI, z nichž část se uskutečnila i ve spolupráci s Českou inspekcí životního prostředí. V prvním čtvrtletí letošního roku prověřili inspektoři na západě Čech celkem 25 provozoven a nedostatky zjistili ve 12 z nich.    

Zjištění a uložená opatření 

Ve třech výkupnách došlo k porušení zákona o ochraně spotřebitele tím, že zákazník nebyl seznámen s cenou vykupovaného odpadu před vlastním poskytnutím služby. Ve čtyřech provozovnách zakázali inspektoři používat váhy bez platného úředního ověření.   

Za zjištěné nedostatky byly inspektory ČOI uloženy 2 blokové pokuty ve výši 2000 Kč a 4 pokuty formou příkazu na místě ve výši 10 000 Kč, další případ bude řešen ve správním řízení.   

Kromě informačních povinností stanovených zákonem o ochraně spotřebitele zakazují další právní předpisy při výkupu odpadu vykupovat od fyzických osob předměty, jako jsou umělecká díla, pietní nebo bohoslužebné předměty, dále například dopravní značení, energetické, vodárenské nebo kanalizační zařízení apod.  Jak je tento zákaz dodržován, prověřovali inspektoři nabídkou zapůjčeného kanalizační poklopu a vpusti k výkupu. V 5 provozovnách (ve dvou na Karlovarsku a třech na Plzeňsku), byly části kanalizačního zařízení bez problémů od inspektora v pozici běžného občana vykoupeny. Tyto nedostatky i další porušení zákona o odpadech budou řešeny v pravomoci České inspekce životního prostředí. 

V kontrolách výkupen odpadů budou inspektoři ČOI pokračovat samostatně, ve spolupráci s Českou inspekcí životního prostředí, popřípadě dalšími orgány - a to i se zaměřením na předměty, jejichž výkup je zakázán, neboť mohou pocházet z trestné činnosti. 

