Přívěsek s medvídky není vhodný pro děti!
(Praha, 2. duben 2011) Jsou plyšoví, roztomilí, dětem se líbí a dají se připevnit ke kočárku nebo postýlce — ale vhodní na hraní nejsou, jak vyplynulo z odborného posouzení. Důvodem je nevyhovující připevnění jednotlivých částí výrobku. Lze je snadno odtrhnout a pak už je jen dílem okamžiku, aby se dítě utrženou tlapkou začalo dusit. Proto Česká obchodní inspekce prodej přívěsku s medvídky zakázala a následně distributor přijal opatření ke stažení rizikového výrobku z trhu.
Česká obchodní inspekce zjistila, že jsou na vnitřním trhu v nabídce pro spotřebitele výrobky, které představují riziko zejména pro děti. Jde o výrobky: 

Přívěsek Medvídek plyšový – medvědí pár
Art. 9089457
Výrobce: Čína 

Dovozce: Olymp Export Import spol. s r.o., Mladá Boleslav 
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Příčiny nebezpečnosti: 

Zkouškou tahem bylo zjištěno, že již působením silou 40 N došlo k odtržení rukou a nohou, čímž vznikly části, které se celé vejdou do válce pro malé části. Tyto malé oddělené části hračky představují nebezpečí spolknutí a zadušení dítěte. 

Vzhledem k tomu, že ke zranění dítěte může dojít i při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku – při hře, ČOI prodej přívěsku s plyšovými medvídky zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhnul tento výrobek z trhu.

