Výstava  Hobby–jaro 2012 pod dohledem ČOI
(České Budějovice, 23. květen 2012) Ve dnech 16. až 20. května 2012 se na českobudějovickém výstavišti otevřela brána dalšího ročníku výstavy pro zahrádkáře, volný čas a zahradu – Hobby-jaro 2012. Tato výstava je tradičně zaměřena na rostlinné a živočišné výrobky a v neposlední řadě na prodejní prezentace spotřebního zboží, cukrovinek, občerstvení. Nechyběl ani bohatý doprovodný program s řadou zajímavostí a novinek… a také inspektoři České obchodní inspekce. Zkontrolovali celkem 40 prodejců a porušení povinností při prodeji výrobků a nabídce služeb zjistili u 15 z nich. 
Kontroly prodejců v rámci konání výstav Hobby pravidelně jsou pravidelně zařazovány do plánu kontrolní činnosti Inspektorátu Jihočeský a Vysočina, a to vzhledem k celorepublikovému významu této akce a s ohledem na  rozsah prodeje a nabídku služeb v rámci doprovodného programu.
Inspektoři se zaměřili zejména na stánkový prodej spotřebního zboží a občerstvení, a to jak na poctivost prodeje a plnění dalších povinností stanovených zákonem o ochraně spotřebitele, tak i zákonem o technických požadavcích na výrobky a zákonem o obecné bezpečnosti ve vztahu k nabízenému sortimentu.
V průběhu trvání jarní výstavy bylo provedeno celkem 40 kontrol a závady zjistili inspektoři při 15 z nich (tj. 37,5 %). V rámci uložených opatření byl vydán zákaz prodeje na 132 kusů výrobků, které nesplňovaly podmínky pro uvedení na trh, v celkové hodnotě 25 065 Kč. Za zjištěná porušení bylo uloženo 5 blokových pokut a 10 příkazů na místě v celkové výši 14 000 Kč.
