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 Padělků v tržnici Hatě ubylo
(Brno, 30. květen 2012) Rozsáhlá kontrolní akce inspektorů ČOI a příslušníků Cizinecké policie byla ve dnech 27. a 28. května zaměřena na prodej, nabídku a skladování padělků, tj. na zboží porušující některá práva duševního vlastnictví v tržnici Hatě na hranici s Rakouskem.  Při kontrole celkem 22 stánků v prostoru tržnice Hatě bylo zajištěno celkem 211 ks padělků textilních oděvů a galanterie a hodnota zajištěného zboží přepočtena na cenu originálů představovala 380 600 Kč.

Na kontrolní akci se podílelo celkem 22 inspektorů z Jihomoravského a Zlínského kraje ve spolupráci s 39 příslušníky Cizinecké policie. Přes zapojení velkého počtu kontrolních pracovníků nebyl prodej falzifikátů ve větší míře zjištěn. Toto zjištění odpovídá současnému trendu, kdy si prodejci dávají stále větší pozor na to, aby se nedostali do žádných problémů s dozorovými orgány, a padělky nabízejí ve velmi omezeném množství. Zajištěné výrobky nenesou značku žádné ze známých firem, ale jsou padělky zboží majitelů spíše méně známých ochranných známek.

Po identifikaci kontrolovaných osob a vypracování odborných posudků potvrzujících zajištění padělků chráněných značek budou s těmito osobami zahájena správní řízení, v nichž bude rozhodnuto o výši pokuty, propadnutí zboží a jeho následné likvidaci či předání k humanitárním účelům.

I přes úbytek padělaného zboží bude ČOI situaci na tržnicích dále kontrolovat. Až další období ukáže, zda je prodej padělků skutečně na ústupu nebo se jedná o přechodné snížení jejich nabídky.
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