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ČOI varuje před chlupatou žábou s přísavkou

(Praha, 7. červen 2012) Česká obchodní inspekce upozorňuje, že na trhu je v nabídce hračka – zelenožlutá textilní měkce vycpaná žába s přísavkou, která představuje riziko pro nejmenší spotřebitele, zejména pro děti do tří let věku. Přísavku se spojovacím kroužkem může při hře dítě od hračky snadno oddělit. Takto uvolněná přísavka představuje riziko spolknutí nebo vdechnutí vzhledem k tomu, že projde zkušební šablonou pro malé součásti. 

Charakteristika výrobku: 

Zelenožlutá měkce vycpaná žába s přísavkou, vydávající zvuky
Velikost cca 10 cm

Výrobce/země původu výrobku: neuvedeno (dle použitých komponentů Čína)
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Příčiny nebezpečnosti : 

Tyto typy výrobků - měkce vycpané, pestrých barev, jednoduchých tvarů a vydávající zvuky jsou považovány za hračky pro děti mladší 36 měsíců. 

Na základě posouzení hračka nevyhověla v pevnosti v tahu (dle ČSN EN 71 – 1 v článku 5.13), neboť bylo zjištěno, že již při tahu 35 N se oddělila přísavka včetně připojovacího kroužku od vlastního výrobku. Oddělená přísavka s připojovacím kroužkem následně prošla volně, svou vlastní vahou, zkušební šablonou. Tato zjištění přestavují riziko ohrožení zdraví dítěte, a to spolknutím či vdechnutím uvolněné přísavky.  

Výrobek nesplňuje ani informační povinnosti, neboť na něm nejsou uvedeny žádné povinné údaje nebo symboly identifikující výrobce, autorizovaného zástupce případně dovozce na trh EU. Na hračce chybí také označení shody CE.

Přijatá opatření   

Z výše uvedených důvodů vydal inspektorát Plzeňský a Karlovarský ochranné opatření, kterým uložil podnikatelskému subjektu, který měl uvedené výrobky v nabídce, zákaz jejich uvádění na trh, nabízení nebo vystavování. Vzhledem ke zjištěným rizikům bude výrobek nahlášen do databáze Rapex.  
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