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ČOI varuje před nebezpečným lízátkem „LIGHT CANDY“ 

(Praha, 12. červen 2012) Svítící plastová píšťalka s odnímatelným náustkem a lízátkem na opačné straně píšťalky nemá tvar lebky zřejmě náhodou a Česká obchodní inspekce před tímto výrobkem varuje. Nabídku této píšťalky-lízátka zjistili inspektoři ČOI na vnitřním trhu ČR. Nejmenším spotřebitelům-dětem hrozí nebezpečí spolknutí nebo vdechnutí některé z malých součástí, na něž se dá snadno rozložit, a to včetně knoflíkových baterií. Vzhledem ke zjištěným rizikům pro spotřebitele je připravováno hlášení tohoto výrobku do databáze Rapex.
Značení výrobku

Lízátko s píšťalkou „LIGHT CANDY“

Země původu: Čína 

Vyrobeno pro: TREBOR Robert Bilkiewicz, Gdaňsk, Polsko

Popis výrobku
Jedná se o svítící plastovou píšťalku s odnímatelným náustkem, v jejíž horní části je zasazené lízátko ve tvaru lebky. Do střední části těla píšťalky jsou vloženy 2 knoflíkové baterie a led-dioda. Po zmáčknutí tlačítka se dioda rozsvítí a červeně zbarvené lízátko rozzáří.   
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Příčiny nebezpečnosti: 

Odnímatelný náustek píšťalky, který je součástí hračky-lízátka se celý vejde do zkušebního válce pro malé součásti. Při zkoušce krutem a tahem se výrobek rozdělil na jednotlivé součástky, které mohou pro dítě představovat nebezpečí spolknutí či vdechnutí. Knoflíkové baterie jsou přístupné bez použití nástroje. Výrobek nesplňuje svými mechanicko-fyzikálními vlastnostmi ve sledovaných parametrech požadavky na bezpečnost hraček dle příslušného nařízení vlády a zákona o technických požadavcích na výrobky.  

Přijatá opatření

Z výše uvedených důvodů vydala Česká obchodní inspekce, inspektorát Královéhradecký a Pardubický, ochranné opatření, kterým uložila podnikatelskému subjektu nabízejícímu tyto nebezpečné píšťalky s lízátkem zákaz jejich distribuce a stažení z trhu.  

Vzhledem ke zjištěným rizikům pro spotřebitele bude výrobek nahlášen do databáze Rapex.  

Kontakt: Miloslava Fléglová 
  telefon: 296 366 125

                  tisková mluvčí ČOI 
mobil: 731 553 949

                  mluvci@coi.cz
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