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	MINISTERSTVO PRŮMYSLU A OBCHODU SPOLEČNĚ S ČOI UPOZORŇUJE NA VELMI ZÁVAŽNÉ VÝSLEDKY KONTROL PŘÍSTROJE NA DIAGNOSTIKU KRVE

	


VELMI ZNEPOKOJIVÉ VÝSLEDKY UKÁZALY INSPEKTORŮM ČESKÉ OBCHODNÍ INSPEKCE (ČOI) KONTROLY NEINVAZIVNÍHO ANALYZÁTORU KRVE AMP. VYŠETŘENÍ PROSTŘEDNICTVÍM ZMÍNĚNÉHO PŘÍSTROJE PODSTOUPILI V RÁMCI KONTROLY ČTYŘI FIGURANTI A VÝSLEDKY ZÍSKANÉ ANALYZÁTOREM AMP A NÁSLEDNĚ OVĚŘENÉ BĚŽNÝM ROZBOREM VZORKU KRVE BYLY NATOLIK ODLIŠNÉ, ŽE TO PŘEKVAPILO I ODBORNÍKY. DVA FIGURANTY, KTEŘÍ SE DLOUHODOBĚ LÉČÍ, PŘÍSTROJ DIAGNOSTIKOVAL JAKO ZDRAVÉ. 

Ministr průmyslu a obchodu Martin Kuba považuje zjištění inspektorů za velmi závažná, a proto s ministrem zdravotnictví Leošem Hegerem projedná další postup vůči poskytovatelům těchto služeb. „Dobře zvažte, do kterých rukou svěřujete péči o své zdraví. Na včasné a správné diagnóze často může záviset život váš nebo vašich nejbližších,“ doporučuje spotřebitelům Kuba.

„Česká obchodní inspekce používání přístroje AMP kontrolovaným společnostem zakázala. Spotřebitelé by neměli spoléhat pouze na alternativní metody vyšetření, ale ověřovat svůj zdravotní stav klasickými lékařskými metodami,“ řekl Jan Štěpánek, ústřední ředitel ČOI. 
Analýzu zdravotního stavu „bez kapky krve“ mohou lidé podstoupit na několika místech ČR. Diagnostika za pomoci neinvazivního analyzátoru krve AMP slibuje na počkání výsledky 117 parametrů - v průběhu šesti minut za cenu tři tisíce korun. Měření se zúčastnili v rámci kontroly čtyři lidé:

A – žena, 59 let, bez zdravotních obtíží

B – muž, 21 let, diabetik, dlouhodobě používá inzulínovou pumpu

C – žena, 57 let, bez zdravotních obtíží

D – muž, 51 let, s poruchou funkce ledvin, nepřežil by bez léků, které užívá.

Po měření přístrojem AMP přítomná lékařka vyhodnotila naměřené hodnoty, do výsledků připsala ke konkrétním hodnotám svá doporučení a opatření k nápravě. Osobám C a D předala písemná doporučení, k diagnostikovaným potížím navíc doporučila zvýšit příjem vitamínů, zlepšit pitný režim či brát probiotika. Nebezpečné bylo zejména doporučení zvýšeného příjmu zeleniny pro muže s onemocněním ledvin, u kterého může konzumace zeleniny s vysokým obsahem draslíku vést k poruše srdečního rytmu a zástavě.

Naměřené parametry byly někdy i kuriózní, protože i podle odborníků je lze změřit jen za použití invazivních metod a ani to není jednoduché, jako například pH žaludečních šťáv, průtoky krve játry nebo ledvinami.

Osobám A a C (fakticky bez zdravotních obtíží) bylo doporučeno svůj zdravotní stav dále sledovat. Osobě C bylo sděleno také podezření na srdeční chorobu (což následné klasické vyšetření EKG nepotvrdilo) a v důsledku toho bylo doporučeno omezit pohybové aktivity. Další kardiologické vyšetření onemocnění srdce vyloučilo. Osobě D byla naměřena vysoká hladina cukru, což běžný rozbor krve neprokázal, zatímco výsledky vyšetření hladiny cukru u osoby B (diabetika) byly shledány v normě. 

Odběr krve všem účastníkům laborantkami ze Všeobecné fakultní nemocnice v Praze následoval bezprostředně po měření AMP.  Běžným rozborem krve bylo zjištěno 57 údajů o zdraví pacienta, avšak srovnatelných bylo ze 117 výsledků zjištěných neinvazivním analyzátorem krve pouze 27. Pro názornost byly porovnány výsledky obou pracovišť v parametrech jako glukóza, urea, hemoglobin a erytrocyty. 

Z provedených měření vyplývá, že systém AMP nerozpoznal závažný zdravotní stav vyšetřovaných osob  - nerozpoznal pacienta s těžkou poruchou sacharidového metabolismu (cukrovkou) ani závažný stav anémie a pokročilou ledvinovou nedostatečnost.
ČOI proto zakázala používání obou přístrojů, u kterých jednoznačně prokázala, že výsledky běžného krevního rozboru ve srovnatelných parametrech neodpovídají hodnotám naměřeným APM. Výsledky svých zjištění předala ČOI příslušnému orgánu dozoru a doporučila přezkoumat certifikát vydaný notifikovanou osobou v Maďarsku, neboť přístroj byl uveden na trh EU na Slovensku a umožnil tak výrobci uvést přístroj na evropský trh. Inspekce dále postoupila zjištění Ministerstvu zdravotnictví k přijetí dalších opatření. 

Z výsledků kontrol ČOI vyplynulo, že diagnostický přístroj – neinvazivní analyzátor krve AMP na základě provedených měření závažná onemocnění neodhalil. To je v přímém rozporu s články, propagujícími v různých denících a časopisech výhody této alternativní metody. Porovnání některých výsledků obou vyšetření vyvrací tvrzení zastánců vyšetření „bez kapky krve“, tj. že tato metoda včas odhalí nemoc nebo že se od běžných laboratorních rozborů krve příliš neliší. Vyšetření konkrétních osob přístrojem AMP nezjistilo ani závažné onemocnění, s nímž se dva figuranti již řadu let léčí. Je tedy velmi pravděpodobné, že nezjistí ani případné první příznaky onemocnění, což může bez včasné a správné diagnózy a následné příslušné léčby vážně ohrozit zdraví nebo životy nemocných.

Inspektoři kontrolovali i jiné přístroje alternativní „medicíny“, u nichž osoba odpovědná za jejich uvedení na trh jednoznačně neprokázala jejich funkční způsobilost a účinnost. V souvislosti s výsledky těchto šetření proto MPO a inspekce doporučují spotřebitelům, aby v rámci péče o své zdraví nespoléhali pouze na alternativní metody vyšetření, ale ověřovali svůj zdravotní stav klasickými lékařskými metodami.
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