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Výsledky akce EU:  Solária nevarují spotřebitele před riziky! 

UV záření ze solárií v evropských opalovacích salónech je často velmi vysoké
(Brusel 25. červen 2012) U více než poloviny solárií v opalovacích studiích a podobných zařízeních v Evropě přesahuje UV vyzařování maximální povolený limit 0,3 W/m2. Tuto skutečnost lze vyvodit ze závěrů společné akce dozorových orgánů z 12 evropských států. Akce též prokázala, že řada opalovacích zařízení neposkytuje dostatečné informace o rizicích při opalování a často nejsou podávány ani individuální poučení a rady. Proto PROSAFE spustil aplikaci, která spotřebitelům pomůže k zodpovědnějšímu opalování. Kromě volné aplikace Tan-R otevřel webové stránky poskytující další informace o umělém opalování: www.mobiletanningdevice.com. 
Jako součást této společné akce byla spuštěna kampaň informující spotřebitele o rizicích umělého opalování. V jejím rámci spustil PROSAFE (Evropské fórum pro prosazování bezpečnosti výrobků) volnou aplikaci Tan-R pro platformu I-phone a Android k podpoře a pomoci spotřebitelům směřující k odpovědnějšímu opalování. 

Společná akce na solária 2010-2011 

V období 2010-2011 se dozorové orgány dvanácti členských států EU zúčastnily mezinárodní akce zaměřené na bezpečnostní požadavky pro solária a jimi nabízené služby, v jejímž průběhu byly kontrolovány opalovací salóny a podobná zařízení i solária nabízející služby široké veřejnosti. Tato společná akce byla částečně finančně dotována z prostředků Evropské komise – Generálního ředitelství pro zdraví a spotřebitele (DG-Health and Consumers). 

Požadavky pro opalovací salóny 

Evropské bezpečnostní požadavky pro solária stanoví směrnice nízkého napětí (LVD) a požadavky na služby v soláriích vycházejí ze směrnice o obecné bezpečnosti výrobků (GPSD).  V souladu s těmito směrnicemi by opalovací salóny měly spotřebitelům poskytnout informace a rady k opalovacímu rozvrhu vhodnému pro jejich typ kůže, zakázat použití solária spotřebitelům ve věku do 18 let a podat jasné informace o rizicích UV záření. Používaná solária musí být vybavena náležitými upozorněními a UV vyzařování produkované soláriem je omezeno na maximálně 0,3W/m2. 

Výsledky společné akce 

Orgány dozoru nad trhem, které se podílely na této akci, provedly 1307 šetření na více než 1178 místech a zkoumaly více než 1798 solárií. Velká většina těchto šetření proběhla u poskytovatelů služeb (opalovací salóny, wellness centra, atd.) a soustředila se na bezpečnostní informace a rady poskytované spotřebitelům, zda se zabývají věkovým limitem 18 let, dále na značení solárií, dostupnost ochrany zraku a na úroveň UV vyzařování solárii. 

Procento provozovatelů služeb s umělým opalováním, kteří neposkytovali dostatečné informace, se v jednotlivých členských státech lišilo a pohybovalo se mezi 10-100 %. Podobné procento poskytovatelů služeb v soláriích neposkytlo spotřebitelům vhodný návod o podmínkách opalování ve vztahu k jejich typu kůže a ve většině těchto zařízení nebyla ani dostatečně uvedena informace o přístupnosti solária od 18 let věku. 

Soulad s podmínkami povinného označování byl zkontrolován u 1798 solárií. Závažné procento solárií těmto podmínkám nevyhovělo. Velmi často například chybělo povinné varování, že UV záření může způsobit poškození zdraví -  v některých členských státech to bylo ve 20 % v jiných dokonce v 45 % případů.

Rizika umělého opalování nejsou podmíněna pouze způsobem, jakým jsou solária spotřebiteli užívána, nýbrž také intenzitou UV záření produkovaného UV trubicemi. Toto záření, měřené jako celkové účinné ozáření pro erytém (Erythemally weighted irradiation-EWI), by nemělo překročit 0,3 W/m2. Během společné akce byla hodnota EWI měřena u 1072 solárií a u 688 (64 %) z nich byla limitní hodnota EWI 0,3 W/m2překročena, v některých případech i dosti výrazně. 

Celkové závěry z mezinárodní kontroly solárií:
· návod pro spotřebitele v opalovacích salónech není často poskytován a nelze ho ani ověřit 

· u mnoha opalovacích služeb není respektován věkový limit 18 let 

· značení solárií není v souladu s požadavky v nejméně 20 % případů 

· maximální hodnota EWI pro solária je překračována přibližně u poloviny provozovaných solárií v opalovacích zařízeních. 

Kampaň na informování spotřebitelů 

Jako součást této společné akce uvolnil PROSAFE volnou aplikaci pro mobilní telefony (app) pro platformu IPhone a Android určenou k informování uživatelů o rizicích spojených s opalováním  radou o zodpovědném užívání solárií. 

Aplikace „Tan-R“ nabízí uživatelům smart-phone soubor otázek ke zjištění  jejich fyzické kondice. V závislosti na odpovědích poskytne Tan-R instrukce a rady k používání zařízení k umělému opalování. Tan-R především určí, zda je uživatel ve vhodné kondici k použití solária, což z Tan-R činí důležitý test ještě před použitím solária. Nicméně - i když Tan-R nedetekuje žádnou závažnou výhradu, měli by si spotřebitelé vyžádat osobní návrh opalovacího programu v solárním studiu ještě před zahájením opalovacího cyklu. 

Kromě volné aplikace Tan-R otevřel PROSAFE webové stránky poskytující další informace o umělém opalování: www.mobiletanningdevice.com 

Kontaktní osoba: Marijn Colijn 

Funkce: vedoucí projektu společné akce Solária II 

Kontaktní údaje: Marijn.Colijn@Prosafe.org 
0031 (0)6 15035842 

Prohlášení:
Kontrolní akce byla financována s podporou Evropské komise. Tato zpráva vyjadřuje pouze názor PROSAFE. Executive Agency for Health and Consumers nenese žádnou odpovědnost za užití informací zde uvedených.                                             
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