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 Výsledky kontrol bezpečnosti zapalovačů na českém trhu 

(Závěrečná zpráva za rok 2011)

(Praha, 13. červenec 2012) Vyhodnocení mezinárodní kontrolní kampaně zaměřené na zapalovače, do níž byla zapojena také Česká obchodní inspekce, je pro Českou republiku příznivé. Situace na českém trhu se zapalovači je poměrně stabilizovaná, neboť za dobu, po kterou je distribuce zapalovačů cíleně kontrolována, se kvalitu a bezpečnost prodávaných výrobků podařilo zlepšit. Výsledkem osvětové činnosti v průběhu posledních let je větší informovanost spotřebitelů o bezpečnostních rizicích spojených užíváním zapalovačů. Za pozitivní považujeme zejména zjištění, že významní čeští dovozci a velcí distributoři zapalovačů jsou velmi dobře obeznámeni s právními předpisy v této oblasti a dodržují ustanovení technických norem. Nedostatky se vyskytly převážně při maloobchodním prodeji, kdy prodávající nedodrželi povinnost přiložit k prodávaným zapalovačům bezpečnostní upozornění (obvykle ve formě letáčku či etikety). Opakovaně bylo na trhu zjištěno porušování zákazu prodeje zapalovačů typu novelty (zapalovačů neobvyklého vzhledu). Důvodem porušování zákazu prodávajícími je přetrvávající zájem některých spotřebitelů o různé neobvyklé zapalovače. Dozor ČOI v této oblasti pokračuje i v roce 2012.
Při dozoru nad bezpečností zapalovačů pracovníci České obchodní inspekce trvale spolupracují s Celní správou při kontrole zásilek. V průběhu 2. – 4. čtvrtletí 2011 nedoporučili propuštění zapalovačů do volného oběhu ve dvou případech z celkem 12. V jednom z nich se jednalo o zásilku 24 500 ks zapalovačů, kde předložená dokumentace zjevně neodpovídala dováženému typu výrobků, a zapalovače nebyly vybaveny povinnou dětskou pojistkou. Ve druhém případě se jednalo o zásilku 1758 ks zapalovačů zakázaného typu novelty. 

Ke kontrole základních bezpečnostních požadavků byly na trhu odebrány tři typy plastových zapalovačů a odeslány do akreditované laboratoře Bureau Veritas ve Velké Británii.  Jednalo se o zapalovače značek „ROYCE“, „Poppell de Luxe“ a „Atomic“. Dle zkušebních protokolů zapalovače značky „Royce“ a „Atomic“ ve všech prověřovaných parametrech vyhověly.  U zapalovače „Poppell de Luxe“  nevyhověl požadavkům technické normy jeden kus z celkem 48 zkoušených zapalovačů. U tohoto kusu došlo při nastavení na maximální výšku plamene ke stříkání a plápolání. Po analýze rizik vypracované na základě výsledků laboratorního posouzení bylo konstatováno, že se  jedná o ojedinělou závadu kdy pravděpodobnost zranění spotřebitele při manipulaci s tímto zapalovačem je minimální. Následná orientační kontrola 20 ks náhodně vybraných zapalovačů „Poppell de Luxe“ z nové zásilky již byla zcela v pořádku a žádná závada nebyla identifikována. 
V rámci operativní činnosti kontrolovali inspektoři ČOI také různé druhy zapalovačů prodávaných v maloobchodní síti – zejména v restauracích, prodejnách tabáku a potravin, drogeriích i obchodech se smíšeným zbožím.  Celkem se uskutečnilo v průběhu roku přibližně 300 různých kontrol, při nichž inspektoři ověřovali nejen bezpečnost zapalovačů, ale zejména zda nejsou v prodeji zapalovače novelty, případně zda jsou nabízené typy zapalovačů doplněny instrukcemi pro uživatele, nesou potvrzení o dětské pojistce atp. Při těchto kontrolách byly v celkem 31 případech nalezeny zapalovače novelty (vždy šlo pouze o několik kusů v provozovně). Dále bylo zjištěno, že v některých případech prodávající nepřiložil návody k zapalovačům, přiložil návod na jiný typ zapalovače, než byl prodávaný model, případně byly slovní návody v cizím jazyce atp. Jednalo se většinou o opomenutí prodavačů, kteří návod k výrobku při prodeji nepřiložili, přestože přepravní jednotky byly návody vybaveny. Všechny zjištěné závady byly řešeny buď zákazem prodeje a pokutou na místě, případně byly dále řešeny ve správním řízení. 
Ve čtvrtém čtvrtletí prověřovali inspektoři ČOI, zda nejsou zapalovače novelty v nabídce českých internetových obchodů. Prodej těchto výrobků byl prokázán ve dvou případech - na další nabídku a prodej těchto výrobků byl vydán zákaz a s provozovateli e-shopu je vedeno správní řízení. 

Shrnutí výsledků dozoru

Na základě výsledků šetření je zřejmé, že významní čeští dovozci a velcí distributoři zapalovačů, kteří mají dovoz a prodej zapalovačů jako nosný program svého podnikání, velmi dobře znají platnou legislativu a dodržují ustanovení technických norem. Nedostatky byly zjištěny převážně v maloobchodním prodeji, kde prodávající porušili povinnost přiložit k prodávaným zapalovačům bezpečnostní upozornění (obvykle ve formě letáčku či etikety). Vzhledem k trvalému zájmu některých spotřebitelů o různé neobvyklé zapalovače opakovaně Česká obchodní inspekce zjišťuje porušování zákazu prodeje zapalovačů typu novelty. 
V kontrolní činnosti bude Česká obchodní inspekce pokračovat i v letošním roce. 
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