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Upozornění na rizikový výrobek: Dětské kolo Bug

(Praha 1. srpen 2012) Česká obchodní inspekce při monitorování bezpečnosti hraček zjistila, že je na trhu anonymní výrobek – dětské kolo Bug, které představuje pro jeho uživatele riziko zranění, a to skřípnutí prstů nebo poranění jiné části těla.  Nebezpečí poranění hrozí na několika místech výrobku, proto upozorňujeme spotřebitele, aby si ověřili, zda právě tento výrobek nepoužívají jejich děti, a pokud zvažují jeho koupi, aby od ní upustili. ČOI prodej dětského kola Bug zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhnul předmětný výrobek z trhu. 

Jedná se o výrobek: 

Kolo dětské BUG
Dovozce, výrobce: neznámý
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Příčiny nebezpečnosti: 

Na horní hraně krytu řetězu v místě vidlice, která vede od sedlovky k zadnímu kolu, je otvor, do něhož se vejde sonda 5 mm (obr. 1)

U zadního kola je nevyhovující mezera mezi pneumatikou kola a krytem řetězu, do níž se dá vsunout sonda 5 mm, ale nevejde se do ní sonda 12 mm. Totéž platí o mezeře mezi plastovým středem kola a řetězem (obr. 2 a 3).
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Obr. 1
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Obr. 2                                                            Obr. 3

Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku lze předpokládat situaci, při které může dojít na některém z uvedených míst ke zranění dítěte - skřípnutí prstů nebo jiných tkání.
Prodej uvedeného výrobku – dětského kola Bug ČOI zakázala a následně distributor přijal opatření a stáhnul předmětný výrobek z trhu. Není však vyloučeno, že tyto výrobky mohou být  prostřednictvím jiných  subjektů v nabídce i  na dalších prodejních místech.
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