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Pelikán na klíček je nebezpečná hračka!

(Praha 3. srpen 2012) Česká obchodní inspekce upozorňuje na další nebezpečnou hračku, kterou zachytili inspektoři na trhu na západě Čech. Pelikán na klíček z plastu díky svým pestrým barvám a pohyblivým částem pozornosti dětí určitě neunikne, ale ke hře je nevhodný a pro malé děti i nebezpečný. Dá se totiž už při použití minimální síly rozložit na tak malé části, z nichž některé mohou velmi snadno dítě zranit nebo dokonce udusit – např. ostrá kovová otočná osa s květinkou nebo drobné kuličky umístěné v zobáku. ČOI prodej této hračky zakázala a následně distributor stáhnul předmětný výrobek z trhu. Není však vyloučeno, že jsou tyto výrobky stále v některých obchodech  nabízeny.
Česká obchodní inspekce zjistila, že jsou v nabídce pro spotřebitele na vnitřním trhu výrobky, které představují riziko hlavně pro děti. Jedná se o hračku: 
Pelikán na klíček, plastový

EAN: 8592117504745

Vyrobeno v Číně
Dovozce: MIKRO TRADING, a.s., Břeclav 
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Příčiny nebezpečnosti: 

Zkouškou tahem bylo zjištěno, že se z hračky uvolnily jednotlivé části: Horní díl zobáku se uvolnil při tahu 58,52 N, vrtulka uvnitř zobáku tahem 62,30 N (příslušná norma stanoví 90±2 N). Současně ze zobáku vypadly kuličky, které se vešly celé do zkušebního válce pro malé části (průměr cca 2 cm). Na uvolněné vrtulce je kovová osa s nechráněným koncem o délce cca 3 cm. Hrozí nebezpečí poranění jejím hrotem, u kuliček spolknutí nebo vdechnutí dítětem.

Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobků – tj. při hře, hrozí nebezpeční vážného poranění až udušení dítěte.
ČOI prodej hračky – pelikána na klíček, zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhnul tuto nebezpečnou hračku z trhu. Po zpracování příslušné dokumentace bude výrobek nahlášen do systému RAPEX.
Kontakt: Miloslava Fléglová 
  telefon: 296 366 125

                  tisková mluvčí ČOI 
mobil: 731 553 949

                  mluvci@coi.cz

