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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Píšťalka s balónkem a bonbóny může dítě udusit

(Praha 30. srpen 2012) Píšťalka s pestrobarevným nafukovacím balónkem, která nabízí navíc pamlsek – kdo by prosbám dítěte o zakoupení odolal! Výsledky posouzení bezpečnosti tohoto výrobku však varují: Výrobek je určen ke vkládání do úst a takové hračky nebo jejich části musí být vyrobeny nebo zajištěny tak, aby riziko jejich spolknutí nebo vdechnutí dítětem, případně riziko jiného poranění, bylo minimální. V tomto případě bylo zjištěno, že při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku je vysoká pravděpodobnost zranění dítěte vzhledem ke snadno rozložitelným malým částem, z nichž je píšťalka vyrobena. Proto Česká obchodní inspekce prodej této hračky zakázala a distributor stáhl rizikový výrobek z trhu.
Česká obchodní inspekce zjistila, že jsou v nabídce pro spotřebitele na vnitřním trhu výrobky, které představují riziko hlavně pro děti. Jedná se o: 
Balónek s píšťalkou a bonbónky

Vyrobeno v Číně 

Dodavatel: P. Grygar, Karlovy Vary
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Příčiny nebezpečnosti 

Hračka má odnímatelné plastové víčko, které se celé vejde do válce pro malé části. Při zkoušce se oddělila píšťalka a dále nástavec balónku, který se skládá ze dvou částí. Všechny odnímatelné i neodnímatelné části výrobku (viz obr. níže), se zcela vejdou do zkušebního válce pro malé části.
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Vzhledem ke skutečnosti, že výrobek je vkládán do úst, je oprávněně příslušnými předpisy požadováno, aby hračky nebo jejich části nemohly být spolknuty nebo vdechnuty, případně se zaklínit v ústech nebo hltanu, anebo uvíznout ve vstupu do dolních dýchacích cest. 

Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku, je s ohledem na zjištěné nedostatky možné, že nastane situace, při které může dojít ke zranění dítěte.

ČOI zakázala prodej 60 ks tohoto balónku s píšťalkou a bonbónky a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhnul rizikový výrobek z trhu. Není však vyloučeno, že jsou tyto výrobky z jiných zdrojů nadále na trhu.  

Další informace lze získat na internetových stránkách ČOI www.coi.cz, případně přímo na tiskovém oddělení ČOI. 
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