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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Upozornění ČOI: Koloběžka Fashion Scooter není bezpečná!

(Praha, 7. září 2012) Při monitorování českého trhu s hračkami odebrali inspektoři České obchodní inspekce k laboratorní zkoušce několik druhů koloběžek, při jejichž vizuálním posouzení dospěli k závěru, že nemusí být zcela bezpečné. Toto podezření u koloběžky Fashion Scooter odborný posudek potvrdil, neboť neobstála ve zkoušce dynamické odolnosti. V důsledku toho může snadno dojít k pádu a ke zranění dítěte. Prodej tohoto výrobku byl zakázán, může však být stále v nabídce některých prodejců.

Česká obchodní inspekce zjistila, že na vnitřním trhu je v nabídce pro spotřebitele výrobek, který hlavně pro děti představuje riziko. Jde o výrobek: 

Koloběžka Fashion Scooter
Země původu: Made in China
Dovozce: neuveden
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Příčiny nebezpečnosti

Při zkoušce dynamické odolnosti praskl svár mezi vidlicí a trubkou systému řízení, čímž vznikly ostré hrany a hroty, a došlo také k poškození středu předního kola. Dále při této zkoušce došlo k ohnutí řídítek v místě jejich připojení ke kovové trubce systému řízení (viz následující obrázky.
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Vzhledem k tomu, že tato dětská koloběžka nemá označení, že je určena pro děti s tělesnou hmotností do 20 kg, musí být vybavena brzdovým zařízením. Žádné brzdové zařízení koloběžka nemá. 

Rukojeti na koloběžce mají odstupňované ukončení ø 24,9 - 32,2 a 36,2 mm, což nesplňuje požadavek příslušné technické normy, tj. ø minimálně 40 mm.

S ohledem na zjištěné nedostatky je více než pravděpodobné, že při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku může dojít k vážnému poranění a úrazu dítěte.  

Česká obchodní inspekce prodej koloběžky Scooter Fashion zakázala a následně distributor přijal opatření ke stažení tohoto výrobku z trhu.

Další informace lze získat na internetových stránkách ČOI www.coi.cz, případně přímo na tiskovém oddělení ČOI. 

Kontakt:
Miloslava Fléglová
Telefon:
+420 296 366 125
tisková mluvčí ČOI
Mobil: 
+420 731 553 949

E-mail:
mluvci@coi.cz
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