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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Upozornění ČOI: Koloběžka XIONG HU není bezpečná! 

(Praha, 4. říjen 2012) Již pátý výrobek, který odebrali inspektoři ČOI v tržní síti  v rámci  kontrolní akce zaměřené na dětské koloběžky, nevyhověl při laboratorním posouzení dynamické odolnosti. Česká obchodní inspekce prodej rizikového výrobku zakázala a distributor stáhnul tuto koloběžku z trhu.
Česká obchodní inspekce upozorňuje spotřebitele, že přes přijatá opatření může být na trhu v nabídce pro spotřebitele výrobek, který hlavně pro děti představuje riziko. Jedná se o výrobek: 

Koloběžka XIONG HU

Výrobce a dovozce: neuveden
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Příčiny nebezpečnosti 

Při zkoušce dynamické odolnosti praskl skládací mechanismus v místě připojení systému řízení k plošině. Plošina se oddělila od systému řízení, čímž vznikly ostré hrany a hroty, a souběžně došlo k ohnutí trubky systému řízení (viz obrázek níže).

Ve sklopné části jsou otvory, do nichž lze zasunout tyčinku o ø 5 mm a nelze zasunout tyčinku o ø 12 mm. (Příslušná technická norma požaduje, že pokud lze do mezery mezi pohyblivými prvky vsunout tyčinku o ø 5 mm, musí být možné vsunout i tyčinku o ø 12 mm)

Rukojeti na koloběžce mají ukončení o ø 30,9 mm (požadavek ø minimálně 40 mm).

Průměr předního kola je 71 mm (požadavek nejméně 120 mm).
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S ohledem na zjištěné nedostatky je více než pravděpodobné, že při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku může dojít k vážnému poranění a úrazu dítěte.  

Česká obchodní inspekce prodej koloběžky XIONG HU zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhnul předmětný výrobek z trhu.

Další informace lze získat na internetových stránkách ČOI www.coi.cz, případně přímo na tiskovém oddělení ČOI. 
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