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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na koloběžce Scooter folding hrozí dítěti poranění

(Praha 16. říjen 2012) Sérii rizikových výrobků zjištěných na trhu v rámci kontrolní akce České obchodní inspekce zaměřené na koloběžky (viz tisková zpráva ze dne 17. 8. 2012), doplňuje koloběžka Scooter folding. K úrazu dětského uživatele po pádu přes řídítka může snadno dojít zejména díky selhání blokovacího mechanismu výsuvné tyče řídítek. Prodej koloběžky Scooter folding byl zakázán a vzhledem k vysoké míře rizika bude tento výrobek nahlášen do výstražného systému RAPEX.

Koloběžka Scooter folding

EAN: 8165034094707

Výrobce: Made in China                                   

Dovozce: S.F.T. Průhonice

Dodavatel: VULTURE Trade, s.r.o., Praha 4
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Příčiny nebezpečnosti 

Při zkoušce pevnosti řídítek došlo k selhání blokovacího mechanismu řídítek - výsuvná tyč řídítek se zasunula do spodní polohy (viz obrázek níže).
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Dále jsou ve sklopné části tyče řídítek otvory, do nichž lze zasunout tyčinku o ø 5 mm, ale nelze zasunout tyčinku o ø 12 mm. To znamená, že v tomto otvoru může prstík dítěte uváznout, v důsledku čehož hrozí pohmoždění.

Rukojeti na koloběžce mají rozdílné ukončení - pravá rukojeť ø 32,6 mm, levá rukojeť ø 33,5 mm. Nesplňují však minimální požadavek příslušné technické normy, tj. ø  40 mm. Tentýž nedostatek vykazuje průměr předního kola, který je jen 93 mm, zatímco požadavek normy je alespoň 120 mm.

Závěr

S ohledem na zjištěné nedostatky je více než pravděpodobné, že při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku může dojít k vážnému úrazu a zranění dítěte.  

Česká obchodní inspekce prodej koloběžky Scooter folding zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhnul předmětný výrobek z trhu. Vzhledem k vysoké míře rizika bude tento výrobek po zpracování příslušné dokumentace nahlášen do výstražného systému RAPEX.
Další informace lze získat na internetových stránkách ČOI www.coi.cz, případně přímo na tiskovém oddělení ČOI. 
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