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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Sklo konferenčního stolku Lotus může explodovat

(Praha, 31. října 2012) Na základě oznámení spotřebitele bylo při monitorování nabídky nábytku Českou obchodní inspekcí zjištěno, že je na vnitřním trhu nabízen spotřebitelům velmi rizikový  výrobek - konferenční stolek LOTUS. Zjištěné riziko je, že při běžném a určeném způsobu používání stolku může krycí skleněná deska samovolně explodovat a jednotlivé střepy mohou způsobit vážná poranění přítomným osobám.  Tento výrobek nevyhověl požadavku na minimální počet úlomků po rozbití při laboratorní zkoušce rozpadu. Sklo o tloušťce 4 až 12 mm se nesmí rozbít na méně než 40 úlomků a jejich maximální délka nesmí překročit 100 mm. Tyto požadavky sklo nesplňuje, proto ČOI prodej stolku zakázala a distributor stáhl tento rizikový výrobek z trhu.
Stolek konferenční LOTUS art. 18479247

Země původu Německo: EAN 20000184792478

Dodavatel:  Rudolf Leiner, GES. M.B.H. 3106 St. Pölten-Spratzern, Zdarskystrasse 9
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Příčina nebezpečnosti 
Na základě výsledku zkoušek bylo zjištěno, že vzorek nevyhověl požadavku na minimální počet úlomků při zkoušce rozpadu po rozbití - ten u skel o tloušťce 4 až 12 mm činí 40 úlomků. Rovněž nevyhověl požadavku na maximální délku nejdelšího úlomku, která nesmí překročit 100 mm. 
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Zjištěná délka úlomku činila až 225 mm.
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Při běžném a určeném způsobu používání tohoto konferenčního stolku může krycí skleněná deska náhle samovolně explodovat. Při tom se rozpadne na nesčetné množství nestejně velkých střepů a velké střepy špičatého tvaru zůstanou přichyceny na horní straně kovových noh (viz foto), zatímco ostatní střepy se rozletí po místnosti. Při dopadu střepů hrozí nebezpečí poranění přítomných uživatelů, jako poranění oka, bodnořezné rány v obličeji nebo jiných částech těla. Úlekem z nečekané exploze může dojít k dalším zraněním, např. k opaření sedící osoby horkým nápojem apod.

Z důvodů vysoké míry rizika pro uživatele Česká obchodní inspekce prodej konferenčního stolku Lotus zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhl předmětný výrobek z trhu. 

Další informace lze získat na internetových stránkách ČOI www.coi.cz, případně přímo na tiskovém oddělení ČOI. 
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