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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Medvídek se zvuky je pro malé děti nebezpečný!

(Praha, 8. listopad 2012) Obchody se plní zbožím a prodejci očekávají předvánoční nákupní horečku a zájem především o dárky pro děti. Zejména nabídka hraček je nepřeberná a jejich výrobci využívají však možností, jak upoutat zájem spotřebitelů a hlavně dětí.  Ne všechny hračky však jsou bezpečné a pro děti vhodné. Jednou z nich je roztomilý, zdánlivě bezproblémový plyšový medvídek se zvuky Love Mate, který však svou konstrukcí představuje pro děti riziko. Tato hračka má na zadní části pod zipem umístěn reproduktor a pouzdro se 3 knoflíkovými bateriemi, které jsou snadno přístupné bez použití jakéhokoliv nástroje. Riziko, že dítě při hře s medvídkem zip i pouzdro otevře a baterie spolkne, je velmi reálné. 
Plyšový Medvídek se zvuky Love Mate ®

Item No: 216032078150

EAN: 8592548320785

Země původu: Čína

Dovozce dle EAN: D'SPHERE Corp,  Nad Vernerakem 1588/4, Praha 4 Kunratice

Dovozce dle označení na výrobku: Bohemia Corporation s.r.o., Praha
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Příčiny nebezpečnosti
Provedenou zkouškou bylo zjištěno, že knoflíkové napájecí články jsou snadno přístupné bez použití nástroje. 
Na zádech medvídka je zipový závěr, pod kterým je uvnitř medvídkova těla umístěn reproduktor, od něhož vede červený a modrý vodič k pouzdru se 3 ks knoflíkových baterií. 
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Pouzdro na baterie je bez jakéhokoliv zajištění a kryt pouzdra lze otevřít pouze zvednutím víčka, a to jedním prstem.
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S ohledem na zjištěný nedostatek je více než pravděpodobné, že hračka může ohrozit bezpečnost a zdraví uživatelů nebo třetích osob, a to při používání určeným způsobem nebo způsobem předvídatelným pro obvyklé chování dětí. Dovozce i distributor, který uvedl nebo dodal na trh výrobek nesplňující požadavky na bezpečnost, je povinen učinit nezbytná opatření – v tomto případě stáhnout výrobek z trhu i od spotřebitelů. Ohrožuje-li stanovený výrobek zdraví uživatelů, je povinností distributora informovat o tom výrobce.
Další informace lze získat na internetových stránkách ČOI www.coi.cz, případně přímo na tiskovém oddělení ČOI. 
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