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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na tržištích stále padělky a nebezpečné výrobky

(Praha, Brno a České Budějovice, 30. listopad 2012) V rámci plánovaných kontrol proběhly v minulém týdnu ve spolupráci s dalšími orgány dozoru, zbožíznalci a policií také mimořádné kontroly příhraničních tržišť a pražských tržnic, některé z nich i o víkendu. Prodejcům bylo zabráno téměř 2500 kusů nejrůznějších textilních výrobků, oděvních doplňků, hodinek a dalšího zboží neoprávněně označeného ochrannými známkami. Jejich prodejem by majitelům práv vznikla škoda odhadem ve výši přesahující 7 mil. Kč. Kromě padělků monitorovali inspektoři také prodej nebezpečných výrobků.  V této souvislosti byl vydán zákaz prodeje 64 kusů nebezpečných e-cigaret. Prodej nepovolených airsoftových zbraní a porušení povinností při prodeji pyrotechnických předmětů dále šetří Úřad pro zkoušení zbraní a střeliva.  

Kontroly všech tří inspektorátů, jejichž pracovníci se na akcích podíleli, byly zaměřeny zejména na dodržování zákona o ochraně spotřebitele - prodej, nabídku a skladování zboží porušujícího některá práva duševního vlastnictví, zákona o obecné bezpečnosti výrobků a zákona o technických požadavcích na výrobky.

Pohraniční tržnice, na něž inspektoři ČOI zamířili, byly jihočeské tržnice ve Vyšším Brodě a v Kaplici, ASIA BAZAR na Hatích u Znojma a opakovaně také Pražská tržnice v Praze-Holešovicích. Na těchto mimořádných kontrolách se kromě 21 inspektorů ČOI podíleli příslušníci Cizinecké policie, zbožíznalci a také pracovníci Českého úřadu pro zkoušení zbraní a střeliva (ČÚZZS).
Celkem bylo zabráno 2424 kusů výrobků neoprávněně označených ochrannými známkami. Mezi zabranými výrobky byly nejrůznější padělky výrobků mnoha známých značek, zejména textilní zboží, sportovní oblečení a obuv, oděvní doplňky, kabelky, hodinky… Jejich prodejem by majitelům práv duševního vlastnictví vznikla škoda odhadem ve výši 7,1 mil. Kč. 

Po identifikaci kontrolovaných osob a vypracování odborných posudků potvrzujících, že se jedná o padělky, čeká kontrolované osoby správní řízení, ve kterém bude rozhodnuto o výši pokuty, propadnutí zboží a jeho následné likvidaci či předání k humanitárním účelům.

Kromě padělků byla na tržnici Hatě u Znojma ve dvou případech opakovaně zjištěna nabídka 64 kusů nebezpečných výrobků - sady s elektronickou cigaretou „E-Health cigarette“ (zveřejněna v evropské databázi nebezpečných výrobků Rapex). Výrobek představuje nebezpečí úrazu elektrickým proudem, protože vnitřní izolace mezi vstupním a výstupním obvodem není dostatečná, vnitřní spoje jsou fixované pouze pájedlem, kolíky nemají správné rozměry. Navíc výrobek představuje zdravotní riziko zvláště pro děti, pokud se nikotinové náplně dostanou do kontaktu s kůží nebo jsou spolknuty. O tomto riziku není na výrobku žádné varování, chybí i další povinné údaje. Výrobek nesplňuje požadavky podmínky pro uvedení na trh a nesmí být prodáván. 

Pracovníci Českého úřadu pro zkoušení zbraní a střeliva se zaměřili na kontrolu airsoftových zbraní, které podléhají před uvedením na trh  povinnému ověřování  - ke kontrole jejich značení není ČOI oprávněna. V době kontroly byla na stáncích inspektory ČÚZZS zjištěna nabídka neoznačených airsoftových zbraní. Porušení budou předmětem dalšího šetření úřadu, včetně přijetí příslušných opatření..
O tom, že kontroly tržnic nejsou bez rizika, svědčí skutečnost, že byly dvě inspektorky trhovci při kontrole v holešovické tržnici v Praze napadeny poté, kdy se jim podařilo dostat do uzavřeného kontejneru s padělky. Naštěstí se tento incident obešel bez zranění. 
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