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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Nebezpečí číhá ve vánočním světelném řetězu

(Praha, 13. prosinec 2012) Při výběru z bohaté nabídky vánočních světelných ozdob a řetězů by spotřebitelé neměli zapomínat na to, že pro venkovní osvětlení platí jiná pravidla než pro vnitřní ozdoby. V zájmu bezpečnosti by zejména výběru těchto ozdob měli věnovat náležitou pozornost. Inspektoři ČOI při kontrolách v obchodní síti i na tržištích každoročně zjišťují a zakazují prodej mnoha rizikových elektrických vánočních ozdob, které nevyhovují bezpečnostním standardům.

O tom, že někteří prodejci povinnosti stanovené zákony pro prodej elektrických vánočních ozdob a světelných řetězů nedodržují, svědčí i první letos vydané zákazy prodeje výrobků, které ohrožují zdraví a bezpečnost spotřebitelů. Jedná se zejména o výrobky:
Světelné řetězy MULTI FUNCTION  - 2 druhy (Prodej těchto výrobků, které jsou již uvedeny jako nebezpečné  v RAPEXu  pod notifikačními čísly 0223/12 a 0577/12, byl zjištěn opakovaně  při kontrolách v Plzeňském a  Karlovarském kraji)
Světelný řetěz MULTI FUNCTION 100 LED Light    

Světelný řetěz CHRISMAS MINILIGHT 100

Světelný řetěz MULTI FUNCTION LED 100L
Jak se vyhnout nákupu rizikového výrobku

Na každém spotřebitelském balení musí být kromě značky shody CE (tj. označení, že výrobek splnil bezpečnostní kritéria stanovená příslušnými technickými předpisy a je bezpečný) jednoznačně uvedeno, zda se jedná o výrobek pro vnější nebo vnitřní použití. Dále nesmí chybět název výrobku, jeho specifikace a identifikace výrobce, dovozce, případně distributora. Samozřejmostí je návod k použití. Všechny povinné informace musí být v českém jazyce. 

Co se týče technických údajů, důležité je také označení příkonu, napětí a stupně elektrické ochrany. Osvětlení a řetězy pro venkovní použití musí mít ochranu IP44 a průřez vodiče minimálně 0,75 mm², stejně jako silnější pogumovanou izolaci přívodního kabelu a zásuvkovou vidlici s krytím. 

Rady spotřebitelům

Prodej nebezpečných a rizikových výrobků – elektrických vánočních ozdob a řetězů není omezen pouze na stánkový prodej nebo tržiště, i když tam jsou nabízeny nejčastěji. Podle poznatků České obchodní inspekce mohou být nabízeny také v klasických obchodech se sortimentem elektro.

Výrobky anonymní, bez označení CE a dalších informací v českém jazyce, zejména zda se jedná o vnitřní či vnější osvětlení, doporučujeme nekupovat. Varovnými signály by pro ně měla být plochá vidlice kabelu s krátkými kolíčky, slabý průměr/průřez vodícího drátu, těžko vyměnitelné žárovičky, nebo i podezřele nízká cena. Svou nepozornost při nákupu světelných ozdob a osvětlovacích řetězů by mohl spotřebitel draze zaplatit. Při zapojení takového výrobku do sítě hrozí kromě úrazu elektrickým proudem, uživateli, jeho blízkým nebo domácím mazlíčkům také riziko požáru. Orientaci v nabídce při koupi usnadní také známá značka výrobce. 

Při instalaci osvětlení se vyplatí dbát doporučení na obale výrobku. Nepoužívat řetěz určený pro vnitřní prostory v exteriéru! Nezapomínat na bezpečnost - v nepřítomnosti nenechávat zapnuté osvětlení bez dozoru, na vodič řetězu nezavěšovat žádné ozdoby ani ho nezatěžovat jiným způsobem! 
Značení světelných řetězů:

Světelný řetěz musí být označen typem nebo elektrickými údaji světelných zdrojů a jmenovitým napětím kompletního řetězu. Není-li uvedení této informace na světelném řetězu prakticky možné, musí být tyto informace na trvanlivém neodstranitelném štítku nebo visačce na kabelu.

Povinné označení (na objímce, na kabelu, na trvanlivé neodstranitelné návlačce, nebo na štítku upevněném na kabelu): 
· Značka původu (např. ochranná známka, identifikační značka výrobce nebo název odpovědného prodejce)
· Značka pro třídu (II nebo III – dle typu), jmenovité napětí a výkon
· Označení stupně ochrany proti vniknutí prachu a vody a upozornění (piktogram), pokud je výrobek určen pouze pro vnitřní použití!

· Napětí a jmenovitý příkon vyměnitelných světelných zdrojů (náhradní světelné zdroje musí být stejného druhu jako u původní dodávky, nebo druhu uváděného výrobcem).
Obsah návodu k použití: 

Světelné řetězy musí mít v návodu k použití následující bezpečnostní upozornění:

· Nemanipulujte se světelnými zdroji, dokud je světelný řetěz pod napětím!

· U jiných sériově zapojených světelných zdrojů, než v uzavřených řetězech, nahraďte ihned vadné světelné zdroje zdroji o stejném jmenovitém napětí a příkonu – zabráníte tím nepřípustnému oteplení! Tento požadavek neplatí pro uzavřené řetězy.

· Řetěz nesmí být zapojen do sítě v zabaleném stavu (pokud není obal uzpůsoben jako displej)!

· Všechny objímky musí být vybaveny světelným zdrojem

· Světelné řetězy vybavené nevyměnitelnými světelnými zdroji (zejména LED) musí být opatřeny informací, že světelné zdroje nejsou vyměnitelné.
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