Drahé „levné ledvické uhlí“ na inzerát 
(Výsledky šetření ČOI na základě podnětu spotřebitele v Krupé dne 27. 10. 2012)
(Praha, 2. listopad 2012) Kontrola České obchodní inspekce potvrdila oprávněnost stížnosti spotřebitelů na prodejce uhlí z Uhelných skladů v Nové Vsi na Mělnicku. Místo 40 metráků uhlí mělo skončit ve sklepě důchodce, který si objednal z anonymního letáku „ledvické uhlí v akci, se slevou pro důchodce, s dopravou zdarma a dárkem“ pouze 32,7 q. Rozdíl přepočtený na koruny byl 1421 Kč. Tímto zjištěním Česká obchodní inspekce před anonymními nabídkami a neznámými prodejci spotřebitele varuje. Doporučuje jim, aby využili svého práva a požádali před rozvážkou o převážení objednaného paliva v jejich přítomnosti. Pokud jim to nebude umožněno, měli by hledat jiného prodejce, nechtějí-li být ošizeni. Když je uhlí ve sklepě, je už na kontrolu pozdě.
Na základě podnětů spotřebitelů kontrolovala Česká obchodní inspekce distributora uhlí z Uhelných skladů v Nové Vsi na Mělnicku. Inspektoři prověřovali podezření, že dodávky Ledvického uhlí nabízeného prostřednictvím anonymních letáků jsou ošizené. Kontrola telefonicky objednané dodávky 40 q pevného paliva – Ledvického uhlí Ořech II., za zvýhodněnou cenu pro důchodce, tj. 206 Kč s DPH za 100 Kg, toto podezření potvrdila. Objednávka byla učiněna inspektory na základě letáku vhozeného do schránky v obci Krupá, na kterém bylo nabízeno pevné palivo v akci za nejnižší ceny, se slevou pro důchodce, s dopravou zdarma a dárkem.

Dodávka paliva byla prodávajícím potvrzena a sjednána na sobotu 27. 10. 2012 ráno. Po příjezdu vozidla s uhlím a vystavení dokladu o koupi (na vyžádání spotřebitele) požadoval řidič za deklarované množství 3,96 t částku 8 159 Kč, včetně DPH. Inspektoři ČOI nechali následně dodané palivo převážit na digitálním měřidle s platným úředním ověřením – mostní váze. 

Kontrolou hmotnosti bylo zjištěno, že spotřebiteli bylo namísto deklarovaných 3960kg pevného paliva dodáno pouze 3270 kg, tedy o 690 kg méně. To při deklarované ceně 206 Kč za 1q v přepočtu znamená rozdíl 1 421Kč v neprospěch spotřebitele. Za nedodržení deklarované hmotnosti je odpovědný prodávající, s nímž bude pro porušení zákona o ochraně spotřebitele zahájeno správní řízení. (porušení § 3 písmeno a) zákona č.634/1992Sb., o ochraně spotřebitele).

Rady spotřebitelům
Česká obchodní inspekce doporučuje spotřebitelům, kteří se snaží při nákupu paliva na zimu ušetřit, aby byli při nabídce „výhodné dodávky uhlí“ opatrní a zvážili, zda jim větší jistotu nenabízejí osvědčení prodejci uhlí. Jak zjistila kontrola ČOI, „levné uhlí“ z anonymních letáků se jim může pořádně prodražit.

Pokud si spotřebitelé objednávají uhlí, měli by vědět, že mají právo na to, aby jim objednané palivo bylo převáženo. Proto mohou požádat prodejce předem, tj. při objednávce, o možnost být přítomni při nakládce a vážení uhlí před rozvozem. Pokud jim prodejce odmítne vyhovět nebo bude hledat výmluvy, proč to nejde, měli by zvážit, zda neoslovit jiného prodejce.
Spotřebitelé by si také měli zjistit, v jakých podmínkách prodejce uhlí skladuje, a pokud se jim uhlí rozpadne ve sklepě na prach v rozmezí několika dnů až dvou týdnů po dodávce, měli by je reklamovat. Rozpadlé uhlí svědčí o tom, že jeho uskladnění nevěnoval prodejce náležitou péči. Převzetí mokrého uhlí by měl spotřebitel odmítnout – při skladování mokrého uhlí hrozí jeho samovznícení.
