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	TISKOVÁ ZPRÁVA


2012: Mnoho nebezpečných hraček   

(Závěrečná zpráva za rok 2012)
(Praha, 17. leden 2013) Nabídka hraček na českém trhu je monitorována a průběžně kontrolována Českou obchodní inspekcí po celý rok. Kontroly byly v roce 2012 zaměřeny především na rizikové skupiny výrobků, například na hračky uváděné do činnosti ústy, různá odrážedla, hračky do vody, se střelami a také na hračky plyšové. Cílem těchto kontrol a posouzení bezpečnosti byly především výrobky určené nejvíce ohrožené skupině nejmenších uživatelů. V uplynulém roce bylo zkontrolováno celkem 1 213 prodejců, dovozců nebo výrobců hraček a porušení stanovených povinností bylo zjištěno u téměř poloviny kontrolovaných subjektů. Pokuty ve výši 1,95 mil. Kč uložila  ČOI v 457 případech, zákaz prodeje vydali inspektoři na 4573 ks hraček v celkové hodnotě 300 tisíc Kč. Kritéria bezpečnosti nesplnilo 18 z 30 odebraných druhů výrobků a ČOI následně nařídila jejich stažení z trhu. Jedenáct z těchto rizikových hraček bylo nahlášeno do mezinárodního výstražného systému nebezpečných výrobků RAPEX.

Průběžné celoroční kontroly hraček určených dětem do a od tří let věku prováděly všechny inspektoráty ČOI. Dozor byl zaměřen na dodržování požadavků zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, příslušného nařízení vlády (č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky) a řady  norem (ČSN EN 71 a ČSN EN 62115), upřesňujících technické a bezpečnostní požadavky na konkrétní skupiny hračky.
V průběhu roku 2012 se uskutečnilo celkem 1213 kontrol hraček. Z tohoto počtu bylo ve 480 případech zjištěno porušení platných předpisů, tj. 39,6 %. Kontroly proběhly u 1192 distributorů, 17 dovozců a 4 výrobců. Inspektoři monitorovali a ověřovali, zda nejsou na trhu hračky, které by mohly ve zvýšené míře ohrozit zdraví nebo bezpečnost jejich uživatelů, ať z důvodu nevhodných mechanických a fyzikálních vlastností výrobků, špatné konstrukce, nedostatečných nebo nesprávných varování či absence dalších informací nezbytných pro splnění základních požadavků na bezpečnost. 

Výsledky kontrol průvodní dokumentace a značení hraček

V rámci průvodní dokumentace bylo předmětem kontrol hlavně značení a bezpečnostní informace pro spotřebitele vztahující se k daným typům hraček. U výrobců a dovozců bylo kontrolováno nejen ES prohlášení o shodě, ale i podklady pro jeho vydání. 

Nedostatky ve značení výrobků značkou shody CE či nevydání prohlášení o shodě byly zjištěny ve 43 případech (porušení § 19a odst. 3a zák. č. 22/1997 Sb.).
Nedostatky v dalším povinném značení výrobků, které je požadováno právními předpisy, byly zjištěny v 78 případech (porušení § 19a odst. 4b zák. č. 22/1997 Sb.).
Zjištěné nedostatky:

· hračky nesplňovaly jednotlivé požadavky normy ČSN EN 71-1 

· chybějící povinné informace a varování pro spotřebitele 

· informace pro spotřebitele a povinná varování byla pouze v cizím jazyce

· na výrobku nebyl uveden výrobce, dovozce či distributor

· výrobek nebyl označen informací o vhodném věku uživatele

· výrobek bez značky shody CE
Výsledky posouzení bezpečnosti odebraných vzorků hraček

Na vnitřním trhu bylo odebráno k posouzení bezpečnosti celkem 30 druhů hraček, které při vizuální kontrole svým provedením nebo použitými materiály signalizovaly možná rizika. Z posouzení bezpečnosti těchto hraček vyplynulo, že 18 z 30 odebraných druhů výrobků nesplnilo bezpečnostní standardy nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky. Závady z hlediska bezpečnosti byly zjištěny u těchto hraček: 

· balónky nafukovací (4 druhy) – nahlášeno kontaktnímu bodu MPO
· ponožky s plyšovou hračkou – nahlášeno kontaktnímu bodu MPO 

· kolo dětské Bug – nahlášeno kontaktnímu bodu MPO
· žába plyšová – nahlášeno kontaktnímu bodu MPO
· kruhy plovací (2 druhy) – postoupeno orgánům ochrany veřejného zdraví
· pelikán na klíček – nahlášeno kontaktnímu bodu MPO
· medvídek plyšový – nahlášeno kontaktnímu bodu MPO
· luk se šípy – oznámeno kontaktnímu bodu MPO 
· odrážedlo - autíčko – nahlášeno kontaktnímu bodu MPO
· kravička pískací

· koš Beruška

· kačenka pískací

· píšťalka kovová

· kočárek pro panenky

Některé výrobky jsou v současné době stále předmětem šetření. Vzhledem k závažnosti zjištěných nedostatků lze na základě vypracovaných analýz předpokládat, že budou také další z výše uvedených hraček po zpracování veškeré dokumentace nahlášeny kontaktnímu bodu MPO pro systém RAPEX. 

Uložená opatření a sankce 

· zákaz prodeje vydán na 4573 kusů hraček v celkové hodnotě 300 681 Kč

· ve 112 případech byla uložena opatření k odstranění zjištěných nedostatků
· ve 457 případech uloženy pokuty v celkové výši 1 948 500 Kč

· v dalších případech nebyla správní řízení dosud ukončena.

Závěr

Cílem dozoru nad trhem s hračkami je prevence nehod a úrazů, které by mohly ohrozit zdraví či životy dětí při určeném nebo předvídatelném způsobu používání výrobků, případně hra s nimi by mohla mít i vážné zdravotní následky. Vzhledem k dlouhodobým zjištěním České obchodní inspekce nelze stále bezpečnost hraček na českém trhu pokládat za uspokojivou. 
Z těchto důvodů bude monitorování trhu a kontrola hraček pokračovat ve stejném rozsahu i v roce 2013. Nadále bude sledováno dodržování bezpečnostních požadavků na tento sortiment výrobků od výrobce nebo dovozce až po konečného prodejce. 

Informace a upozornění na nevyhovující hračky, ohrožující bezpečnost a zdraví dětských uživatelů, včetně popisu konkrétních bezpečnostních rizik, průběžně zveřejňuje Česká obchodní inspekce ve sdělovacích prostředcích a na svých webových stránkách.
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