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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Rizika hraček prodávaných společně s potravinami 

(Závěrečná zpráva projektu)

(Praha, 22. leden 2013) Hračky prodávané jako součást potravin musí splňovat stejné standardy bezpečnosti, včetně informačních povinností, jako hračky nabízené samostatně. Česká obchodní inspekce při kontrole 453 typů hraček pevně spojených s potravinou, v potravině obsažených nebo do ní přimíchaných zjistila nedostatky u 102 z nich. Inspektoři posuzovali u těchto výrobků riziko zalknutí spojené s bezděčným spolknutím nebo vdechnutím hračky připojené k potravině. Zejména u výrobků, které budou vkládány do úst (např. píšťalky nebo balónky), je oprávněně požadováno, aby se takové hračky nebo jejich části nemohly zaklínit v ústech nebo hltanu, případně uvíznout ve vstupu do dolních cest dýchacích.

Kontroly hraček pevně spojených s potravinou, v potravině obsažených nebo do ní přimíchaných probíhaly od 27. února do 30. listopadu 2012. Podílely se na nich všechny inspektoráty ČOI a celkem bylo zkontrolováno 336 prodejních míst. Dozor byl zaměřen na dodržování požadavků zákona o technických požadavcích na výrobky (zák. č. 22/1997 Sb.), a dalších předpisů (nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, a řady  norem ČSN EN 71-1).

Cílem kontrolní akce bylo ověření, zda nejsou spolu s potravinami v prodeji výrobky, které by mohly ve zvýšené míře ohrozit zdraví nebo bezpečnost nejmenších uživatelů-dětí. Požadavky jsou zaměřeny na nebezpečí zalknutí spojené s bezděčným spolknutím nebo vdechnutím hraček připojených k potravinám (což neplatí pro potraviny jako takové). Hračky, které budou dětmi pravděpodobně dávány do úst, musí splňovat požadavek, aby hračka ani její části nemohly být spolknuty nebo vdechnuty, případně aby se nemohly zaklínit v ústech či hltanu, anebo uvíznout ve vstupu do dolních cest dýchacích.

V rámci dozorové akce bylo celkem uskutečněno 331 kontrol u distributorů, 4 u dovozce a u jednoho výrobce. Celkem bylo prověřeno 453 typů hraček pevně spojených s potravinou, v potravině obsažených nebo do nich přimíchaných. Při jejich kontrole bylo zjištěno, že sortiment hraček prodávaných spolu s potravinami neobsahuje průvodní dokumentaci. Povinné značení shody nemělo celkem 61 z těchto výrobků. 
Zjištěné nedostatky
Pro posouzení výrobků bylo použito normy ČSN EN 71-1:2011 – Bezpečnost hraček část 1 – mechanické a fyzikální vlastnosti, článek 4.25 hračky připojené k potravinám. Z celkového počtu 453 prověřených typů výrobků byly nedostatky zjištěny u 102 z nich:

· neúplné informační povinností 

· neoznačení výrobky značkou shody

· pouze cizojazyčné informace pro spotřebitele 
· neoznačení minimální věkové hranice uživatele

Tyto nedostatky vykazovaly nejrůznější typy hraček – různé píšťalky nebo balónky s cukrovinkami, vajíčka, autíčka, panenky nebo zvířátka s cukrovinkami, hopíky, razítka, telefony či další výrobky spojené s potravinou nebo do ní přimíchané.
Výsledky posouzení kontrolních vzorků výrobků

K posouzení bezpečnosti byly odebrány vzorky 6 kontrolovaných hraček: 

· Lízátko s píšťalkou – vzorek nevyhověl požadavkům na bezpečnost (nahlášen kontaktnímu bodu MPO) 
· Balónek s píšťalkou a bonbónky (2 druhy) – vzorky nevyhověly požadavkům na bezpečnost
· Had bobtnající s potravinou – vzorek nevyhověl požadavkům na bezpečnost

· Nápoj Disney – vzorek vyhověl požadavkům na bezpečnost
· Vejce čokoládové s hračkou – vzorek vyhověl požadavkům na bezpečnost
Některé z uvedených nevyhovujících hraček jsou dosud v šetření. Vzhledem k závažnosti zjištěných nedostatků lze předpokládat, že i tyto výrobky budou po zpracování veškerých potřebných podkladů postoupeny kontaktnímu bodu MPO pro nahlášení do systému RAPEX.
Uložená opatření

· příkazem na místě uloženy ve 120 případech pokuty v celkové výši 312 000 Kč

· návrh na zahájení správního řízení podán ve 49 případech 

· ve 31 případech bylo uloženo opatření k odstranění zjištěných nedostatků 

· zákaz prodeje byl vydán na 614 ks výrobků v hodnotě 12 758 Kč

-
v 6 případech byly odebrány vzorky k posouzení bezpečnosti – 4 z nich nevyhověly. 

Závěr

Výsledky kontrolní akce prokázaly četné nedostatky v plnění povinností stanovených výrobcům, dovozcům a distributorům. Z nich vyplývá, že nevěnují dostatečnou pozornost povinnému značení výrobků ani bezpečnostním informacím, nabízejí výrobky bez označení značkou shody, případně spotřebitelům o nich poskytují pouze cizojazyčné informace.

Opatření uložená Českou obchodní inspekcí, včetně opakování kontrol hraček, které jsou součástí potravinářských výrobků, by měla přispět ke zvýšení bezpečnosti tohoto sortimentu výrobků. Vzhledem k četnosti a charakteru zjištění bude Česká obchodní inspekce sortiment hraček spojených s potravinou monitorovat a kontrolovat i v roce 2013.  

Varování před nebezpečnými a nevyhovujícími výrobky, včetně upozornění, jaká bezpečnostní rizika hrozí jejich uživatelům, zveřejňuje Česká obchodní inspekce průběžně na svých webových stránkách i prostřednictvím sdělovacích prostředků.

Spotřebitelům lze doporučit, vzhledem k hojnému zastoupení hraček pevně spojených s potravinou, v potravině obsažených nebo do ní přimíchaných na trhu a jejich četným nedostatkům, aby v případě, že takovou hračku svému dítěti koupí, pečlivě zvážili, zda je pro ně svou velikostí a provedením vhodná, zejména zda si při hře s ní nemůže ublížit.
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