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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Koš Beruška je nebezpečný

(Praha, 12. únor 2013) Kam s hračkami, když už v dětském pokoji není kam šlápnout? Výrobci si vědí rady - odpovědí jsou praktické skládací košíky, kam lze snadno a rychle uklidit spoustu věcí. Výrobci však často nerespektují povinnost, že i tyto výrobky musejí odpovídat kvalitativním požadavkům a bezpečnostním předpisům. To je i případ koše „Beruška“, který byl vyroben z tak nekvalitních materiálů, že při zkoušce došlo ke zlomení drátěné spirály tvořící kostru koše. Ostré hroty tvarující víko navíc propíchly potahový materiál a došlo k jejich obnažení. Riziko zranění je v tomto případě vysoké, proto Česká obchodní inspekce nařídila stažení výrobku z trhu a připravuje dokumentaci k nahlášení koše „Beruška“ do evropského bezpečnostního systému RAPEX.
Česká obchodní inspekce zjistila, že na vnitřním trhu je v nabídce pro spotřebitele výrobek, který představuje riziko hlavně pro děti. Jedná se o výrobek: 

Koš „Beruška“

EAN: 8592386996265

Země původu: Čína

Dovozce dle EAN: LAMPS , Praha 9
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Příčiny nebezpečnosti

Po provedených zkouškách bylo zjištěno, že ostré hroty drátů tvořící víko koše vyčnívaly volně ven a také došlo ke zlomení drátěné spirály-kostry koše, a tím ke vzniku dalších ostrých hrotů.

Vzhledem k těmto závažným nedostatkům je více než pravděpodobné, že hračka může ohrozit bezpečnost a zdraví uživatelů nebo třetích osob, a to i při používání určeným způsobem nebo způsobem předvídatelným při obvyklém chování dětí. 

Česká obchodní inspekce prodej nebezpečného výrobku – koše s designem berušky zakázala a následně dovozce přijal opatření ke stažení tohoto výrobku z trhu. Po zpracování příslušné dokumentace bude výrobek nahlášen do výstražného systému pro nebezpečné výrobky RAPEX.
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Miloslava Fléglová
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