Spolupráce EU a Číny při společném dozoru nad trhem

Společná dozorová akce zaměřená na spolupráci mezi PROSAFE a General Administration of Quality, Supervision and Quarantine (AQSIQ) Čínské lidové  republiky na poli spotřebitelské bezpečnosti výrobků
V závěru roku 2012 bylo dosaženo významného pokroku při provádění společné dozorové akce „JA China“ a management tohoto projektu by rád využil příležitosti a prostřednictvím této zprávy informoval všechny účastníky tohoto projektu, včetně ostatních zainteresovaných stran a průmyslu.

První mise v Číně byla úspěšná 
Na přelomu října a listopadu 2012 se uskutečnila první mise v Číně, jíž se zúčastníli Marijn Colijn (Holandsko), Carol Garrett (Velká Británie), Katarzyna Bednarz (Polsko), Torge Wolters (Německo), Torben Rahbek (zástupce PROSAEF) a 3 holandští laboratorní experti - Krista Bouma, Ton de Koning, a Frank Nab. Delegace se setkala s AQSIQ (General Administration of Quality Supervision and Quarantine of the People´s Republic of China) a s místními úředníky CIQ (China Inspection and Quarantine) v Shenzhenu a v Šanghaji. Delegaci společné akce přivítali pracovníci CIQ v Shenzhenu.

Cílem této mise bylo získání informací o fungování čínského systému kontrol exportovaného zboží k provedení analýzy a následnému vypracování zprávy, jejímiž závěry se bude moci evropský dozor importu řídit. Tohoto cíle bylo dosaženo a čínský systém bude podrobně popsán ve zprávě z této mise. Ve stručnosti:

1. Všichni čínští výrobci, kteří chtějí exportovat, musí mít licenci. Tato licence je vydávána ve 4 kategoriích: A, B, C nebo D v závislosti na schopnostech té které společnosti a na riziku plynoucím z výrobku. Zboží mohou vyvážet pouze společnosti s licencí jedné ze tří nejvyšších kategorií. 

2. Všechny výrobky musí absolvovat test typu, a to dříve, než je zahájena sériová výroba. Čínské orgány uchovávají kompletní soubor dokumentace o všech těchto výrobcích, který obsahuje podrobnou informaci o výrobku, jeho komponentech i materiálu.

3. Všechny výrobky, které mají být vyvezeny, musí být testovány. Rozsah těchto testů záleží na kategorii dotyčné společnosti. Pokud je společnost zařazena do kategorie D, musí být testovány všechny výrobky. Pokud jde o kategorii A, jsou testovány jen některé výrobky (od 3 do 10 %).

Jedním ze závěrů delegace je, že by bylo pro evropské celníky a orgány tržního dozoru velmi užitečné mít informaci o výrobcích, které byly čínskými orgány již testovány. 

Můžete položit otázku, jak mohou na evropském trhu skončit nebezpečné výrobky, když je použit takový systém?  Naše diskuze s čínskými orgány odhalila, že je možné, aby podvodné společnosti vyvážející své výrobky, obešly toto schéma kontroly exportu. Je též možné vyvézt výrobky do Evropy prostřednictvím třetích zemí s méně tvrdými bezpečnostními požadavky. Čínské orgány mají o informace o takových případech zájem, aby mohly proti takovým výrobcům provádět následná opatření. 

Podrobná  zpráva z této mise se připravuje a následně bude zveřejněna.

Smlouva mezi AQSIQ-NVWA

Uzavření smlouvy mezi holandskými orgány dozoru NVWA a čínskými kontrolními orgány pro export AQSIQ se ukázalo jako nezbytná podmínka čínské účasti v projektu, neboť čínské orgány potřebovaly ke spolupráci formální smlouvu s evropskou stranou. Pro účastníky mise bylo podepsání takové smlouvy nemožné, protože by tak byly členské státy EU zavázány k provádění tržního dozoru, což je v přímém rozporu s kompetencemi Evropské komise. Jako přijatelné řešení se ukázalo uzavření smlouvy mezi Holanskem a Čínou. Ta sice zavazuje holanské dozorové orgány ke společné dozorové akci s čínskou stranou, ale současně umožňuje připojení ostatních členů k této akci. 

Tento dokument byl projednáván během prvních měsíců 2012 a dohody bylo dosaženo v srpnu. Formálně byla smlouva podepsána v Číně 25. října úřadujícím generálním inspektorem NVWA panem Freek van Zoerenem a viceministrem AQSIQ panem Sun Daweiem.
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Smlouva mezi AQSQI a NVWA byla podepsána v Beijingu 25. října 2012. 

Schůzka projektové pracovní skupiny
Vedení projektu připravilo předběžnou schůzku celé projektové skupiny JA China na 19. únor 2013. Na programu jednání jsou předběžná zjištění a zpráva z mise v Číně. Schůzka se má konat den před spuštěním společné dozorové akce JA2012 a dva dny před závěrečnou konferencí JA2010. Toto datum bylo zvoleno z důvodů úspory nákladů a času pro účastníky této a dalších akcí. 

Návštěva čínských expertů v Evropě 
Dalším krokem a hlavní událostí této společné akce bude návštěva čínských expertů v Evropě (v Holandsku). Podle předběžné dohody bude zahrnovat návštěvu přístavu Rotterdam, další program  bude upřesněn. Cílem návštěvy bude projednat s čínskými experty holandské (a evropské) schéma kontroly dovozu a tržního dozoru a ukázat jim, které informace je možné poskytnout k přijetí následných opatření v Číně, např.  Jak přizpůsobit jejich testovací kontrolní programy exportu. Tomuto programu se budou plně věnovat členové hlavní skupiny. Zvažuje se vyhrazení jednoho dne pro prezentace závěrečných zjištění a zpráv z ostatních společných akcí PROSAFE, které by čínským zástupcům ukázaly, jaké informace by mohli využít při školení čínských výrobců. Jednání o programu bylo již zahájeno a termín návštěvy se plánován na březen nebo duben. 

Závěrečným krokem akce JA China bude setkání v Číně v květnu či červnu, kde budou zprávy z návštěvy v Číně i z návštěvy v Evropě vyhodnoceny a zkorigovány.
Přidělení grantu na společnou akci JA China 2  

Smlouva o přidělení grantu na akci JA China 2 byla mezi PROSAFE a DG SANCO podepsána před Vánocemi 2012. Tato společná akce bude zahájena v červenci 2013 a potrvá 2 roky. Zahajovací meeting je plánován na září. Účastníky jsou Belgie, Česká republika, Dánsko, Island, Lotyšsko, Litva, Holandsko, Polsko, Španělsko a Spojené království. Cílem druhé společné akce JA China je pokračování spolupráce mezi Čínou a evropskými orgány. Její součástí je praktická pilotní akce zaměřená na spolupráci při kontrolách exportu/importu hraček, která bude založena na výsledcích první akce JA China. 

Kde lze získat další informace? 
Kontaktujte sekretariát PROSAFE na info@prosafe.org nebo webové stránky PROSAFE na www.prosafe.org.

Prohlášení
Tato zpráva PROSAFE vychází ze společné dozorové akce s Čínou, která obdržela dotaci z Evropské unie v rámci ‘Program akcí Společenství na poli spotřebitelské politiky (2007-2013)’.

Publikace odráží pouze názory autorů a je založena na informacích dostupných v okamžiku jejího zveřejnění. PROSAFE nemůže nést zodpovědnost za nesprávné či klamné použití této publikace. 

DG SANCO z Evropské Komise nemůže nést žádnou zodpovědnost za jakékoliv využití informací zde obsažených. 
