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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Zákaz prodeje spotřebičů na pevná paliva bez označení 
(Závěrečná zpráva projektu – rok 2012)

(Praha, 28. únor 2013) Kontroly spotřebičů na pevná paliva k vytápění obytných prostorů byly v průběhu roku 2012 zaměřeny zejména na povinné značení CE, úplnost a celistvost průvodní dokumentace, a to přímo u distributorů, výrobců nebo dovozců. Kontrolováno bylo také vybavení informacemi pro spotřebitele, nezbytnými k bezpečnému provozu těchto výrobků. Celkem bylo zkontrolováno 48 distributorů spotřebičů na pevná paliva, porušení zákona bylo zjištěno u 10 z nich – kontrolované výrobky nebyly opatřeny značením CE, nebo distributor neměl k dispozici návody k použití. Na tyto spotřebiče vydali inspektoři zákaz dalšího prodeje do doby zjednání nápravy.
Na kontrolním projektu se podílely všechny inspektoráty, a to kontrolami distributorů v příslušných regionech, došetření zjištěných nedostatků a další kontroly u výrobců nebo dovozců provedli inspektoři oddělení technické kontroly.
Cílem kontrol bylo ověřit, zda při uvádění na trh splňují spotřebiče na pevná paliva určená k vytápění obytných prostorů všechny povinnosti stanovené zákonem č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, a nařízením vlády č. 190/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na stavební výrobky označované CE. 
Zaměření kontrol

Kontrola u distributorů byla zaměřena na informaci o CE značení, které musí být umístěno na spotřebiči. Není-li to možné, může být na přiloženém štítku, na obalu nebo v přiložené obchodní dokumentaci, např. na dodacím listu. Inspektoři zkontrolovali také značení CE u spotřebičů se zamýšleným použitím k vytápění prostoru v obytných budovách s případnou dodávkou teplé vody.

Uvedení výrobku bez značení CE na trh je porušením zákona a povinností distributora je, zabránit distribuci stanovených výrobků, které zjevně nesplňují požadavky zákona, tj. výrobků bez značení shody CE a dalších povinných značení (dle § 3 odst. 2 písm. b) nařízení vlády č. 190/2002 Sb.).

V případě důvodného podezření, že výrobek nesplňuje požadavky příslušných právních předpisů, je orgán dozoru oprávněn zakázat uvádění na trh nebo distribuci výrobku po dobu potřebnou k provedení kontroly. Před přijetím tohoto opatření je kontrolovanému subjektu poskytnuta minimálně desetidenní lhůta pro vyjádření.

Za nesprávný obsah označení CE nehrozí distributorovi postih za předpokladu, že tyto informace nemohl ovlivnit, případně překontrolovat jejich správnost. Z tohoto důvodu byla v rámci každé kontroly pořízena fotodokumentace značení CE, včetně ES prohlášení o shodě a přiložené průvodní dokumentace k výrobku (návod k montáži a návod k obsluze). U případů postoupených inspektoráty byly zjištěné nedostatky oddělením technické kontroly došetřeny u výrobce nebo dovozce.

Při zjištění, že distributor nemá k dispozici návody ke spotřebiči, nebo je spotřebič chybně označen, uložil inspektor kontrolované osobě, aby v desetidenní lhůtě nedostatky odstranila. V případě nesplnění tohoto opatření ve stanovené lhůtě, vydali inspektoři zákaz další distribuce spotřebičů na pevná paliva do doby zjednání nápravy.

Kontrolní zjištění
Celkem bylo zkontrolováno 48 distributorů spotřebičů na pevná paliva určených k vytápění obytných prostorů, u 10 z nich bylo zjištěno porušení zákona č. 22/1997 Sb. a příslušných prováděcích předpisů. V 1 případě nebyly spotřebiče na pevná paliva opatřeny značením CE, v dalších 9 případech neměl distributor k dispozici kompletní průvodní dokumentaci - návody ke spotřebiči nebo byly spotřebiče chybně značeny. V těchto případech bylo uloženo opatření v desetidenní lhůtě nedostatky odstranit. Porušení dalších zákonů nebyla v rámci kontroly zjištěna. 
Závěr

Kontrola byla zaměřena zejména na značení CE, úplnost a celistvost průvodní dokumentace a informace pro spotřebitele potřebné k bezpečnému provozování spotřebičů na pevná paliva, určených k vytápění obytných prostorů. V rámci kontrolní akce bylo zkontrolováno 48 distributorů v maloobchodní prodejní síti. Porušení zákona o technických požadavcích na výrobky bylo zjištěno u téměř čtvrtiny kontrolovaných.
Kontroly regionálních inspektorátů ohledně spotřebičů na pevná paliva budou pokračovat i v roce 2013, a to buď na základě podnětů a stížností spotřebitelů nebo poznatků inspektorátu. 
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