
Školení EU zaměřené na posuzování rizik

Výzva zájemcům z oblasti průmyslu i odborné veřejnosti
Vyhodnocování rizik výrobků pro spotřebitele je velmi komplikované. Jejich chybné posouzení může stát ekonomické operátory mnoho finančních prostředků a může též poškodit jejich dobré jméno. Chcete se naučit provádět toto posuzování rizik podle současných metod?

PROSAFE připravuje zákaznické kursy zaměřené na posuzování rizik, jejichž účelem je předat znalosti expertů EU zástupcům průmyslu i odborné veřejnosti. Naši špičkoví odborníci používají smíšený způsob výuky, kdy je teorie doplňována konkrétními případovými studiemi.

Účastníci školení si budou moci vyzkoušet metody EU pro posuzování rizik a obeznámit se s naším nejnovějším e-learningovým modulem. Mohou provádět sami v průběhu kursu vlastní posouzení rizik, a to na svých vlastních výrobcích. Pracovním jazykem je angličtina. Pro první školení v Bruselu je rezervováno pouze 20 míst. 
Máte-li zájem se tohoto školení zúčastnit, přihlaste se, prosím, na adrese info@prosafe.org a uveďte měsíc, ve kterém chcete toto školení absolvovat!
PROSAFE je nezisková profesní organizace, která napomáhá spolupráci mezi orgány tržního dozoru z členských států EU. Byla založena v roce 1991 úředníky evropského tržního dozoru s cílem vyvíjet a podporovat nejlepší zkušenosti „best practices“ na poli bezpečnosti výrobků a služeb. 
Od roku 2005 se PROSAFE ustanovila jako koordinační orgán pro tržní dozor v Evropě. Tato organizace hrála v posledních osmi letech klíčovou roli při upevňování spolupráce mezi různými členskými státy EU prostřednictvím koordinace třinácti společných akcí tržního dozoru (JA´s). 
Vybrané společné akce:

Šňůry a zdrhovadla u dětských oděvů, Vybavení dětských hřišť, projekty EMARS I a II, Hračky, Helmy pro sport a zábavu, Dětská chodítka, Zapalovače I a II, Domácí spotřebiče přitažlivé pro děti, Solária I a II, JA2010 (Karnevalové oděvy pro děti, Výrobky napodobující potraviny, Žebříky, Laserová ukazovátka, Reflexní oděvy), JA2011 (Výrobky určené dětem – kolečková vozítka a výrobky pro koupání, Pyrotechnika, Sekačky trávy a Nabíječky baterií), JA China 2011.

V současnosti byla spuštěna akce JA2012 (Výrobky určené dětem – vysoké židličky, Nanotechnologie a kosmetika, Žebříky II, Šňůry a zdrhovadla II, CO a kouřové detektory) a v nejbližší době i JA China 2012.
Do těchto společných akcí se zapojuje všech 27 členských států EU, tři státy EFTA a řada dalších států jako pozorovatelé.
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