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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Malé součásti flétny může dítě vdechnout 
(Praha, 30. duben 2013) Hračky patří mezi výrobky, jejichž nabídku a prodej Česká obchodní inspekce celoročně monitoruje. Její inspektoři se zaměřují především na vyhledávání rizikových hraček, které by mohly svými vlastnostmi nebo v důsledku nedostatečných informací ze strany prodávajícího poškodit zdraví uživatelů – dětí. Jedním z rizikových výrobků zjištěných na českém trhu je i plastová flétna původem z Číny. „Prodej tohoto výrobku byl zakázán, neboť při zkoušce tahem se uvolnila vnější i vnitřní část odnímatelného náustku flétny. Dítěti tak hrozí riziko spolknutí nebo vdechnutí malých částí flétny,“ vysvětlil ústřední ředitel ČOI Vladimír Velčovský.

Inspektoři České obchodní inspekce zjistili v nabídce na trhu ČR nebezpečnou hračku, která hlavně pro děti představuje riziko, neboť může poškodit jejich zdraví. Jedná se o výrobek:
Flétna plastová 43014
Vyrobeno v Číně
EAN: 0042000030144
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Navod: Flétna
Dovozce: Praha-4
Nevhodné pro déti do iet,protoze

obsahuje malé édsti. Nebezpei polykéni!
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Hratka je bez baterii. Vyrobeno v Ciné.





Příčiny nebezpečnosti 

Při zkoušce tahem se uvolnila vnější i vnitřní část odnímatelného náustku flétny, které se celé vešly do zkušebního válce pro malé části. Hrozí tak nebezpečí spolknutí či vdechnutí těchto malých částí a následného dušení uživatele.
Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku lze předpokládat, že nastane situace, při které může dojít ke zranění dítěte. Na výrobku je sice upozornění „Nevhodné pro děti do 3 let, protože obsahuje malé části“, to však možné riziko úrazu dítěte nesnižuje. V případě, že se jedná o hračky určené ke vkládání do úst nebo ovládané ústy, musí být výrobek bezpečný pro celou kategorii uživatelů, včetně dětí od 3 do 14 let věku.
Z výše uvedených důvodů ČOI prodej plastové flétny zakázala a následně distributor přijal opatření ke stažení rizikového výrobku z trhu.

