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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly ČOI a bezpečnost dětských hřišť

(Závěrečná zpráva za rok 2012)

(Praha, 16. květen 2013) Ke kontrolním činnostem České obchodní inspekce patří také dozor nad bezpečností herních prvků a dopadových ploch na hřištích, a to zejména těch, která byla nově uvedena do provozu. „Hlavním cílem dozoru je minimalizovat riziko nehod, které by vedly k postižení nejmenších uživatelů nebo dokonce smrtelným následkům,“ vysvětlil ústřední ředitel ČOI Vladimír Velčovský. „V  loňském roce bylo zkontrolováno celkem 424 herních prvků u 105 provozovatelů dětských hřišť, 12 výrobců a 1 dovozce.  Oceňuji, že většinu zjištěných závad jejich provozovatelé okamžitě odstranili. Velmi se osvědčily kontrolní a preventivní akce zejména u městských a obecních úřadů a mateřských školek, které přispěly ke snížení rizika úrazů dětí. Proto v nich budeme pokračovat,“ doplnil Vladimír Velčovský.  

V průběhu kontrol zaměřených na dětská hřiště, jejich zařízení a herní prvky bylo provedeno 105 kontrol u provozovatelů. Předmětem kontrol byly zejména herní prvky a také bezpečnost dopadových ploch na hřištích. Na kontrolách se kromě oddělení technické kontroly inspektorátu Středočeského a Hl. m. Prahy podílely všechny inspektoráty České obchodní inspekce. 
Inspektoři v rámci dozoru ověřovali, zda nejsou provozovány výrobky, které by mohly ve zvýšené míře ohrozit zdraví nebo bezpečnost uživatelů dětských hřišť vzhledem k nevhodným mechanickým a fyzikálním vlastnostem herních prvků, jejich špatné konstrukci, nedostatečnému nebo nesprávnému varování a dalším informacím nezbytným pro splnění základních požadavků na bezpečnost v souladu s požadavky zákona o technických požadavcích na výrobky (zák. č. 22/1997 Sb.) a dalších příslušných nařízení a norem.

Charakter zjištěných závad
-
provozní, např. prasklé skluzavky, rozbité části herních prvků, nedostatečná dopadová plocha

-
montážní – špatná instalace herních prvků, které nejsou ukotvené dle certifikátu např. v  patkách, ale přímo v zemi, použití herních prvků, které nejsou certifikovány pro veřejné použití (ale jako hračky pro privát - EN 71 ).

-
organizační – provozovatelé neprovádějí kontroly podle čl. 6.1.4 ČSN EN 1176-1, tj. běžné vizuální,  provozní a hlavní roční kontroly nezávislou osobou, nejsou k dispozici provozní řády hřišť…

Pokud nebylo možné závadu odstranit okamžitě, byla provozovatelům hřišť uložena opatření: 

-
zákaz používání nevyhovujících herních prvků do doby odstranění nedostatků 

-
opatření k odstranění zjištěných nedostatků 

V průběhu roku 2012 bylo provedeno celkem 105 kontrol provozovatelů dětských hřišť. Kontrola předložené technické dokumentace byla provedena v 84 případech.   Inspektoři prověřili celkem 424 typů zařízení dětských hřišť, jako kolotoče, prolézačky, skluzavky, kolébačky, houpačky, šplhací sestavy, herní sestavy, domečky, vláček, provazovou pyramidu, věže se skluzavkou a provazovým mostem apod., a nedostatky zjistili u 60 typů (modelů) herních prvků.

Nejčastější nedostatky:

· neúplná průvodní dokumentace 

· neposouzení shody výrobku s technickými předpisy 

· nevystavení prohlášení o shodě
· neúplné značení, tj. nedostatečná identifikace zařízení/herního prvku  

· ostré hrany a hroty jednotlivých herních prvků
· přístupové plochy na prvky a soustavy s rizikem pádu z výšky větší než 40 cm 

· nedostatečná nebo nevyhovující povrchová úprava dopadových ploch
-
nevyhovující vzdálenosti mezi sedadly atd.

Předmětem kontrol u výrobců bylo mj. vybavení herních prvků dětských hřišť návody na montáž a kontrolováno bylo také dodržení všeobecných bezpečnostních požadavků na zařízení a povrchy veřejného dětského hřiště. 
Uložená opatření

· uloženo 12 pokut formou příkazů na místě v celkové částce 27 000 Kč,

· ve 32 případech bylo uloženo opatření k odstranění zjištěných nedostatků, 

· v 9 případech uložen zákaz používání na 18 herních prvků do doby zjednání nápravy,
Závěr

Prvořadým úkolem dozorové činnosti České obchodní inspekce je snížit riziko nehod na dětských hřištích, které by vedly k úrazům a jejich trvalým nebo smrtelným následkům, a také předcházet možným vážným následkům příležitostných nehod, které jsou nevyhnutelnou součástí dětské soutěživosti, snahy o zvyšování fyzických schopností i uspokojení dalších sociálních a intelektuálních potřeb. Kontroly i dohled ČOI prokázaly kromě nedostatků další zlepšení spolupráce s provozovateli dětských hřišť a dalších volnočasových zařízení. Všechny zainteresované subjekty si dobře uvědomují případné následky úrazů na zařízení dětských hřišť – herních prvcích (kolotoče, skluzavky, prolézačky, houpačky apod.) neboť většinu inspektory zjištěných nedostatků odstranili na místě, což Česká obchodní inspekce považuje za velmi pozitivní výsledek svých preventivních aktivit.
Ke zvýšení  efektivity prováděného dohledu a snížení nedostatků bude ČOI zvažovat případnou účast autorizované osoby při kontrolách a hledat další možnosti užší vzájemné spolupráci s odborníky ze zainteresovaných subjektů pro zajištění vyšší míry bezpečnosti a dalšího snížení rizik po uživatele zařízení dětských hřišť, zahrad a heren.
Bezpečnostní požadavky na specifické části hřišť stanoví příslušná norma (ČSN EN 1176), která zahrnuje zařízení dětského hřiště pro všechny děti a zohledňuje i potřeby pro dohled nad malými dětmi, pro hru méně schopnými anebo způsobilými dětmi. 

Cílem této normy je stanovit dostatečný stupeň bezpečnosti při využívání zařízení dětského hřiště při hře a zároveň podporovat činnosti a vlastnosti, které dětem pomáhají získávat zkušenosti a rozvíjet schopnosti potřebné pro zvládání nejrůznějších situací i mimo dětské hřiště. 

ČSN EN 1176 se vztahuje na zařízení dětského hřiště určeného pro individuální a kolektivní užívání dětmi, avšak nevztahuje se na „dětská hřiště plná dobrodružství“. Vztahuje se také na zařízení a jeho díly instalované jako zařízení dětského hřiště, třebaže nejsou jako taková vyráběna, ale nevztahuje se na předměty definované jako hračky v EN 71 a ve směrnici na bezpečnost hraček.

Další části normy ČSN EN 1176 stanoví specifické bezpečnostní požadavky a zkušební metody. 

Část 2 – pro houpačky

Část 3 – pro skluzavky

Část 4 – pro lanovky

Část 5 – pro kolotoče

Část 6 – pro kolébačky

Část 10 – pro zcela ohrazená zařízení

Část 11 – pro prostorové sítě

Další užitou normou je ČSN EN 1177:2008; Povrch dětského hřiště tlumící náraz – Stanovení kritické výšky pádu a norma ČSN EN 14960, která stanoví bezpečnostní požadavky pro dětská nafukovací zařízení. 
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