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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Rizikové „kávové“ svíčky
(Praha, 17. červen 2013) Česká obchodní inspekce nalezla na českém trhu dva druhy rizikových výrobků, jejichž nebezpečnost spočívá v tom, že jsou snadno zaměnitelné s potravinou. Jedná se o svíčky „JAZZ“ a „VUN“. „Svíčky ve skleněném obalu svým vzhledem i vůní napodobují sklenice s kávou. Zejména u osob s nižší rozlišovací schopností nebo u dětí nelze vyloučit náhodnou konzumaci a s ní spojené komplikace,“ varuje spotřebitele Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI. Inspektoři ČOI zakázali prodej těchto svíček a následně distributor stáhl nebezpečný výrobek z trhu. Oba produkty zaměnitelné s potravinou byly rovněž nahlášeny do systému RAPEX.
Jedná se o tyto výrobky:

Svíčka sklo JAZZ
EAN 2002218006322
Zn.: NANU – NANA Oldenburg
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Svíčka sklo VUN

EAN 2000254052709

Zn.: NANU – NANA Oldenburg
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Příčiny nebezpečnosti 

Výrobky se svým vzhledem, tvarem, velikostí, barvou a vůní podobají kávě a hrozí nebezpečí jejich záměny s potravinou. Posouzením výrobků bylo zjištěno, že rozteklý vosk tvoří horkou kapalinu, která skutečně voní jako káva. Náhodnou konzumaci výrobku a s ní spojené komplikace lze předpokládat hlavně u osob s nižší rozlišovací schopností a zejména u dětí.

Při běžném a předpokládaném způsobu užití těchto výrobků je více než pravděpodobné, že nastane situace, při níž může dojít k poškození zdraví.
Přijatá opatření
Česká obchodní inspekce prodej obou výrobků zaměnitelných s potravinou zakázala a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhl svíčky napodobující potravinu (kávu ve sklenici) z trhu.
Po zpracování veškeré dokumentace byly oba výrobky nahlášeny do mezinárodního výstražného systému nebezpečných výrobků RAPEX.

