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	TISKOVÁ ZPRÁVA


„Ovčí deky – merino“ byly z polyesteru

(Brno, 2. červenec 2013) Na inspektorát České obchodní inspekce v Brně se obrátil nespokojený spotřebitel, který si zakoupil vlněnou ovčí sadu – deku a polštáře vyrobené v Maďarsku, s podezřením, že výrobky nejsou z uvedeného materiálu - merina. „Laboratorní rozbor materiálového složení ložní soupravy  potvrdil, že místo merina je v potahovém materiálu pouze stopové množství vlny a deka i oba polštáře mají náplň z polyesteru bez jakékoliv příměsi vlny. Za toto a další porušení povinností stanovených právními předpisy bude kontrolované osobě ve správním řízení uložena sankce,“ řekl Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI. 
Na základě podnětu spotřebitele, který upozornil Inspektorát  ČOI Jihomoravský a Zlínský na prodej dek dovezených z Maďarska, byla provedena kontrola výrobků. Důvodem podání bylo podezření spotřebitele, že zakoupená ložní souprava neobsahuje maďarským výrobcem deklarovaný materiál, ovčí vlnu-merino (merino je označení pro jemnou podsadovou vlnu, ze které se obvykle vyrábí jakostní vlnařské tkaniny a pletené výrobky). 

Inspektoři odebrali v brněnské provozovně se sortimentem bytový textil vzorky výrobků a předali je textilní laboratoři k rozboru materiálového složení. Podezření, že ovčí sada (dva polštáře a deka) není vyrobena z vlny, se potvrdilo.
Výsledky rozboru provedeného akreditovanou zkušebnou textilu potvrdily nepravdivost informací o materiálovém složení uvedených na výrobku i jeho obale. Deklarace materiálového složení neodpovídala požadavkům nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1007/2011, Příloha I, o názvech textilních vláken.

Zkouškou kvantitativního podílu textilních vláken bylo zjištěno, že posuzovaná přikrývka a malý polštář obsahovaly z 98,2 % polyester a pouze 1,8 % vlny, velký polštář obsahoval 98,1 % polyesteru a 1,9 % vlny. Výplň přikrývky i polštářů byl 100% polyester, přestože na všité etiketě bylo uvedeno „Füllmaterial mit wolle gemischt“ (výplňový materiál s příměsí vlny).

Prodávající tím, že prodával výrobky označené nepravdivými údaji o materiálovém složení, porušil ustanovení zákona o ochraně spotřebitele - zákaz užití nekalých obchodních praktik. Dále prodávající nesplnil povinnost označit výrobky materiálovým složením v českém jazyce. Kontrolní šetření bylo ukončeno a s kontrolovanou osobou bude zahájeno správní řízení.
Rady pro spotřebitele
Nekupujte anonymní výrobky (neznámého původu a bez povinného označení)!

Nekupujte textilní výrobky bez označení materiálového složení v českém jazyce!

V případě, že označení o materiálovém složení vzbuzuje pochybnosti o pravdivosti údajů, podejte podnět ke kontrole nejbližšímu inspektorátu ČOI! 
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