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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Každá druhá kontrola ve Varech v průběhu MFF se zjištěním

(Závěrečná zpráva za období od 29. 6. do 7. 7. 2013)
(Praha/Plzeň, 8. červenec 2013) Inspektoři České obchodní inspekce v Karlových Varech monitorovali prodejce a poskytovatele služeb po celé období konání Mezinárodního filmového festivalu a bilance kontrolních výsledků je ostudná.  V průběhu devíti dnů zkontrolovali 70 provozoven a ve 38, tj. více než v polovině z nich, zjistili jedno nebo více porušení povinností. „Nepříjemným zjištěním pro mě je, že k tolika pochybením došlo i přesto, že jsme nijak netajili, že ČOI během festivalu zvýší počet inspektorů i kontrol a bude dodržování zákona sledovat. Podnikatelé tím vystavili špatnou vizitku sobě i České republice a já předpokládám, že ředitel inspektorátu v Plzni přihlédne k této skutečnosti při ukládání pokut,“ řekl Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI.  
V průběhu letošního mezinárodního filmového festivalu se Česká obchodní inspekce ve zvýšené míře zaměřila na prodejce a poskytovatele služeb a provedla v Karlových Varech 70 kontrol. Zjistila celkem 46 porušení zákona ve 38 provozovnách, tj. 54,3 %. A to i přes předchozí četné informace v médiích, že inspektoři budou během festivalu kontrolovat více provozoven a častěji než v předchozích letech. Výsledek byl oproti loňsku žalostný (pro srovnání, loni bylo v průběhu 31 kontrol zjištěno porušení zákona u 9 prodávajících, tj. 29 %).

Výsledky kontrol

V sobotu 29. června inspektoři provedli 16 kontrol - 7 bylo se zjištěním. Nejčastějším prohřeškem bylo nedodržení deklarované míry u nápojů a hmotnosti u pokrmů. „Například u porcí hranolek to bylo dvakrát o 50 gramů méně. Dva příklady porušení zákona však jsou zarážející. V jednom případě restaurace nabízela porce pokrmů s uvedenou gramáží, přestože provozovna nedisponovala žádnou váhou. Ve druhém případě došlo k rozdílu v účtování, a tím k poškození spotřebitele ve výši 90 Kč,“ přiblížil zjištěná porušení zákona po prvním dni kontrol Jan Řezáč, ředitel inspektorátu ČOI pro Plzeňský a Karlovarský kraj.

V neděli 30. června kontroly pokračovaly - inspektoři v průběhu 13 kontrol zjistili 7 porušení zákona. Porušení se týkala nedodržení hmotnosti a míry, v kontrolované provozovně opět chyběla ověřená váha. Vyskytly se i dva případy, kdy ve stánku s nápoji nebylo cejchované sklo, takže číšník naléval nápoje „od oka“.

K 29 kontrolám z prvního festivalového víkendu přibylo v následujícím týdnu dalších 41 kontrol. Inspektoři ve 24 z nich zjistili jedno i více porušení povinností, čímž se potvrdil negativní výsledek z prvních dnů konání festivalu.

Kromě nedodržení míry a hmotnosti u nápojů a potravin, necejchovaného skla a chybějících vah v další provozovně, která nabízela pokrmy s uvedením hmotnosti, zjistili inspektoři opět nesprávné účtování a dokonce diskriminaci spotřebitele. Jednomu z hostů odmítl personál objednávku nápoje s odůvodněním, že v době obědů nápoj objednat nelze, zatímco druhému hostu u vedlejšího stolu nápoj objednán byl. K porušením zjištěným v hotelích patřily chybějící ceníky služeb v korunách či informace v češtině. Poslední kontrola provedená v noci na 7. července byla bez závad.

Závěr

Po seznámení s výsledkem kontroly někteří podnikatelé zjednali nápravu okamžitě a následná kontrola již byla v pořádku, což bylo také cílem ČOI. Ne všichni prodávající se však poučili, někteří závěry kontroly ignorovali a porušení zákona u nich bylo zjištěno opakovaně. I k tomu bude přihlíženo při stanovení výše pokuty. Příjemné bylo zjištění, že mezi kontrolovanými subjekty byly i takové restaurace, kde ani při opakované návštěvě inspektoři žádné porušení zákona neshledali.

Letošní kontrolní model se zvýšeným počtem inspektorů a opakovanými kontrolami se v Karlových Varech osvědčil, proto bude používán i při dalších podobných akcích. K výsledkům přispěl nejen nový model kontrol, ale také zkušenosti a profesionalita inspektorů. Česká obchodní inspekce se i nadále bude zaměřovat při svých akcích na subjekty, u nichž lze na základě výsledků minulých kontrol nebo přijatých podání předpokládat přetrvávající porušování zákonů a poškozování práv spotřebitelů.  
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