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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Rukavice pro svářeče bez značení nemusejí být bezpečné
(Praha, 12. září 2013)  Kontrolní akce zaměřená na rukavice, určené k ochraně při ručním sváření kovů, jejich řezání a při provádění dalších rizikových úkonů, proběhla v období od 1. dubna do 30. června 2013 u celkem 18 distributorů a výrobců těchto osobních ochranných pomůcek. „Při kontrolách 19 druhů svářečských rukavic bylo zjištěno, že 4 výrobky nebyly řádně označeny a nesplnily tak stanovené podmínky pro uvedení na trh. Vzhledem k tomu, že na dodržení všech bezpečnostních standardů na tyto ochranné pomůcky, včetně řádného značení, závisí bezpečnost svářečů, doporučuji, aby uživatel jejich výběru věnoval náležitou pozornost,“ řekl Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI.
Kontroly byly prováděny inspektory Oddělení technické kontroly Praha s cílem ověřit u výrobců ochranných rukavic pro svářeče, jejich dovozců, popř. distributorů, zda tyto výrobky splňují stanovené technické požadavky příslušných právních předpisů a zda je jejich technická a průvodní dokumentace v souladu s platnou legislativou.
V rámci této akce proběhlo 18 kontrol u 3 výrobců a 15 distributorů ochranných svářečských rukavic, které jsou osobními ochrannými prostředky složitější konstrukce (viz definici v rámečku). Inspektoři se u distributorů zaměřili především na kontrolu průvodní dokumentace a značení výrobků, u výrobců na kontrolu dodržení způsobu posouzení shody stanoveným postupem. 
Ochranné rukavice pro svářeče jsou osobní ochranné prostředky složitější konstrukce, chránící proti vícenásobnému riziku, výrobcem určené k používání při ručním sváření kovů, jejich řezání a při provádění spojovacích postupů za účelem poskytování ochrany jednotlivce proti malým rozstříknutým částicím roztaveného kovu, proti krátkodobému účinku nepříliš velkého plamene, proti teplu sdílenému prouděním, proti teplu sdílenému vedením při dotyku a proti působení UV záření z elektrického oblouku a k ochraně i proti nepříznivým mechanickým vlivům. Musí splňovat požadavky zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, konkretizované v nařízení vlády č. 21/2003 Sb., o technických požadavcích na osobní ochranné prostředky, a v technických normách ČSN EN 420 + A1 - Ochranné rukavice - Všeobecné požadavky a metody zkoušení, ČSN EN 388 - Ochranné rukavice proti mechanickým rizikům, ČSN EN 407 - Ochranné rukavice proti tepelným rizikům (teplu a/nebo ohni) a ČSN EN 12477 + Změna: A1 - Ochranné rukavice pro svářeče.

Kontroly průvodní a technické dokumentace k výrobku
Kontrolováno bylo celkem 19 výrobků: 16 výrobků u 15 distributorů a 3 výrobky u 3 výrobců. Ke všem výrobkům byla přiložena průvodní dokumentace ve formě návodů na použití. Kontrolované výrobky byly opatřeny stanoveným označením CE dle požadavků příslušných předpisů. 

Zjištěné nedostatky stanovených výrobků

· Vizuální kontrolou jednotlivých stanovených výrobků bylo u jednoho výrobce zjištěno, že uvedl na trh ochranné rukavice LUXWELD pro svářeče, osobní ochranný prostředek kategorie II, navrhovaný a vyráběný k ochraně proti vícenásobnému riziku, bez dalších označení (dle bodu 2.12 přílohy č. 2 nařízení vlády a směrnice a příslušných kapitol technických norem ČSN EN 420, ČSN EN 388, ČSN EN 407 a ČSN EN 12477). Čísla odpovídající úrovním-třídám provedení, připojená k piktogramu pro mechanická rizika uvedená na výrobku, nebyla shodná s výsledky zkoušení uvedených v protokolu o zkoušce vydaného notifikovanou osobou, úrovně - třídy provedení k piktogramu pro tepelná rizika nebyly vůbec uvedeny. Výrobci bylo uloženo opatření k nápravě zjištěných nedostatků. Kontrola nebyla dosud ukončena.

· Jednomu distributorovi bylo prokázáno, že dodal na trh svářečské rukavice - kód: VMW1/15, osobní ochranný prostředek kategorie II, navrhovaný a vyráběný k ochraně proti vícenásobnému riziku, bez dalších označení (dle bodu 2.12 přílohy č. 2 nařízení vlády, směrnice a příslušných kapitol technických norem). Na výrobku nebyly uvedeny úrovně-třídy provedení k piktogramu pro tepelná rizika. Kontrola nebyla doposud ukončena a šetření pokračuje u výrobce těchto ochranných rukavic.

· Další distributor dodal na trh rukavice svářečské R004 HL, osobní ochranný prostředek kategorie II, navrhovaný a vyráběný k ochraně proti vícenásobnému riziku, bez dalších označení (dle bodu 2.12 přílohy č. 2 nařízení vlády, směrnice a příslušných kapitol technických norem). Na výrobku nebyl uveden identifikační údaj o výrobci nebo jeho zplnomocněném zástupci. Vzhledem k tomu, že výrobek nebyl označen číslem předmětové normy ČSN EN 12477 s uvedením třídy ochrany, nebylo možné posoudit správnost dalšího značení výrobku. Distributorovi bylo uloženo, aby ve lhůtě do 10 dnů provedl nezbytná opatření k nápravě, konkrétně aby zabránil distribuci stanovených výrobků, které zjevně nesplňují požadavky zákona. Kontrola nebyla doposud ukončena a další šetření bude vedeno u výrobce těchto svářečských rukavic.

· U jiného distributora bylo zjištěno, že nikde na kontrolovaných rukavicích Lighting Auto&Werkstatt art. No. 709208A nebyl uveden piktogram pro použití proti tepelným rizikům, ani nebyly uvedeny normy EN 407, DIN EN 12 477, přestože na papírové etiketě výrobku byl údaj „Velurová kůže se širokou manžetou pro svářečské práce“ a výrobek byl dále distributorem nabízen jako „rukavice svářečské“. Přestože distributor již v průběhu kontroly provedl dobrovolné opatření a rukavice stáhl z prodeje, bude s ním zahájeno správní řízení.
Závěr
V rámci kontroly stanovených výrobků, osobních ochranných prostředků kategorie II – ochranných rukavic pro svářeče, zkontrolovali inspektoři ČOI, Oddělení technické kontroly Praha, 15 distributorů a 3 výrobce. Kontroly u distributorů byly ve 12 případech ukončeny bez zjištění a ve 3 případech byla uložena opatření k nápravě zjištěných nedostatků.

U dvou výrobců byla kontrola ukončena bez zjištění nedostatků, v jednom případě šetření dosud probíhá. Tomuto výrobci bylo uloženo opatření (dle § 18 odst. 2 písm. c) zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky).

Výsledky kontrolní akce prokázaly, že nedostatky v plnění povinností, stanovených výrobcům, dovozcům a distributorům osobních ochranných prostředků zákonem o technických požadavcích na výrobky a dalšími příslušnými předpisy, stále přetrvávají. Zejména se jedná o nedostatky v povinném značení: piktogramy, údaje o výrobku nebo výrobci atd. Proto bude Česká obchodní inspekce monitorovat tento sortiment i nadále, neboť na splnění všech bezpečnostních standardů na ochranné rukavice pro svářeče, včetně jejich značení, závisí zdraví a bezpečnost jejich uživatelů. 
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