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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Riziko vdechnutí náustku dětského saxofonu
(Praha, 16. srpen 2013)  Při průběžném monitorování trhu s hračkami zjistili inspektoři České obchodní inspekce v nabídce sadu hudebních nástrojů AGATKA, z nichž jeden nevyhověl požadavkům na bezpečnost hraček. „Riziko představuje náustek plastového saxofonu z této sady, který je pouze volně nasunut na vyústění saxofonu a i malé dítě jej velmi lehce sundá. Celý se vejde do zkušebního válce pro malé části, takže dítěti hrozí reálné nebezpečí spolknutí, vdechnutí a případně zadušení,“ upřesnil důvody nebezpečnosti výrobku Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI. Výrobek byl nahlášen do systému nebezpečných výrobků RAPEX.
Česká obchodní inspekce zjistila na českém trhu nabídku a prodej výrobku, který představuje vážné riziko zejména pro děti. Jde o výrobek: 

Sada hudebních nástrojů AGATKA – saxofon a kytara
Art. 34775
EAN: 5902384347755
Výrobce: Čína
Dodavatel: Interkobo Sp. z o. o., Polsko;  Vizopol, s.r.o., Vizovice
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Příčiny nebezpečnosti 

Plastový saxofon ze sady hudebních nástrojů AGATKA je opatřený náustkem, který je pouze volně nasunut na vyústění saxofonu a lze ho tahem velmi snadno oddělit. Celý se vejde do zkušebního válce pro malé části.
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Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku je více než pravděpodobné, že nastane situace, při které může dojít k poškození zdraví. Hrozí nebezpečí spolknutí, vdechnutí a případně zadušení dítěte malou částí hračky.

ČOI zakázala prodej uvedeného výrobku a následně distributor přijal opatření, na základě kterého stáhnul předmětný výrobek z trhu.
Kontakt:
Denis Gaidoš 
Telefon:
+420 296 366 125
tiskový mluvčí ČOI
Mobil: 
+420 731 553 922

E-mail:
mluvci@coi.cz

