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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Zjištění ČOI: Diamanty z e-shopu byly falešné
(Brno, 17. září 2013)  Nákupy přes internet jsou pohodlné, ušetří spotřebitelům čas a často i peníze, ale nemusí se vždy vyplatit. O tom se přesvědčili kontrolní pracovníci České obchodní inspekce, když si vyžádali odborné posudky na drahé kameny zakoupené přes internet, které prodejce deklaroval jako „nádherné černé přírodní diamanty“. Po odborném posouzení kamenů v technické laboratoři Generálního ředitelství cel bylo zřejmé, že informace prodávajícího o kamenech byly klamavé. „Zkoušky potvrdily naše podezření, že se v žádném případě nejedná o diamanty, přestože prodejce pravost kamenů dokládal i certifikátem. Místo nich e-shop rozesílá tzv. moissanity, kameny syntetického původu, které mají pouze zlomek hodnoty skutečných diamantů. Prodejce tudíž čeká správní řízení,“ řekla Tatiana Neuhybelová, ředitelka inspektorátu ČOI se sídlem v Brně. 

Co je moissanit?

Tento minerál v přírodě objevil Dr. Henri Moissan poprvé v roce 1893, a to při zkoumání starého meteoritu v Arizoně. Po svém objeviteli byl nerost také pojmenován. V přírodě se však vyskytuje v nepatrném množství. Moissanity užívané v současnosti ve šperkařském průmyslu místo briliantů jsou synteticky vyrobené. Když byl moissanit v roce 1998 poprvé představen veřejnosti, mnoho klenotníků jej pokládalo za diamant. Jedná se však o karbid křemíku, nejčastěji čirého vzhledu, který může mít i žlutavé nebo zelenkavé zabarvení.
Pracovníci Inspektorátu Jihomoravského a Zlínského v součinnosti s Generálním ředitelstvím cel – celně technickou laboratoří prověřovali pravost kamenů nabízených internetovým obchodem. Objednali si 2 kameny: jeden kulatého tvaru za 1100 Kč, který byl deklarován jako „nádherný černý přírodní diamant 7,72 karátů“, a druhý ve tvaru hrušky, nabízený jako „nádherný černý přírodní diamant 11,65 karátů“, za cenu 1600 Kč. Tyto „diamanty“ byly po zakoupení dodány spotřebiteli-inspektorovi včetně certifikátu v podobě malé laminované karty. 
Oba kameny byly následně předány celně technické laboratoři ke zjištění materiálového složení. Laboratorními zkouškami bylo zjištěno, že se nejedná o přírodní černý diamant, ale o moissanit (karbid křemíku) syntetického původu. Za přírodní diamant, resp. briliant, o výše uvedené deklarované hmotnosti by spotřebitel zaplatil řádově miliony korun, nikoliv tisíce. 

Tím, že kontrolovaná osoba uvedla na internetových stránkách nepravdivý údaj, čímž uvedla spotřebitele v omyl, použila klamavé obchodní praktiky a bude s ní vedeno správní řízení o uložení sankce.
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B Weight 7.72 CT

Shape Round
Clarity Opaque
Color Jet

Dimension : ;..

Identification NATURAL BLACK DIAMOND
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- Weight :11.65 CT
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Clarity : Opaque
Color :Jet Black
Dimension : 1o aimme zomm/i40imm i

Identification : NATURAL BLACK DIAMOND
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Rady pro spotřebitele

Drahé kameny nekupujte prostřednictvím e-shopů, kde si nemůžete na místě pravost kamene ověřit. Nakupujte pouze u prověřených prodejců. 

Nespoléhejte jen na informace od prodávajícího a drahý kámen si nechte po koupi ověřit u znalce – investice do odborného posudku se vyplatí.

Nezapomeňte si vždy vyžádat doklad o koupi s označením kamene, jeho velikosti a ceny, včetně data prodeje a identifikace prodávajícího. Řádně vyplněný doklad o koupi Vám usnadní případnou reklamaci i uplatnění dalších práv bez náročného dokazování.

Kontakt:
Denis Gaidoš 
Telefon:
+420 296 366 125
tiskový mluvčí ČOI
Mobil: 
+420 731 553 922

E-mail:
mluvci@coi.cz

