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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Otočné křeslo Brasil postrádá nutnou pevnost a stabilitu
(Brno, 23. září 2013)  Na Českou obchodní inspekci se obrátil spotřebitel s podezřením, že kancelářské křeslo Brasil, které zakoupil, není bezpečné. „Inspektoři křeslo odebrali a nechali laboratorně odzkoušet. Odborný posudek potvrdil, že se jedná o nebezpečný výrobek. Křeslo je nestabilní – může se při použití převrátit. Ani materiál, z něhož je vyroben podstavec, není dostatečně pevný a při zátěži se deformuje, odůvodnila následný zákaz prodeje tohoto nebezpečného výrobku Tatiana Neuhybelová, ředitelka inspektorátu ČOI se sídlem v Brně.
Na základě podnětu spotřebitele, který upozornil Českou obchodní inspekci, že otočné kancelářské křeslo s označením Brasil 28820026/01 (EAN 900 701 967 1499) není bezpečné, byl tento výrobek odebrán a odeslán do příslušné laboratoře k posouzení bezpečnosti.
V protokolu o zkoušce provedené Strojírenským zkušebním ústavem bylo konstatováno, že toto otočné křeslo nevyhovuje stanoveným bezpečnostním požadavkům. Dle odborného posudku zkušebny nesplnilo požadavky příslušné technické normy na stabilitu, další zkouška odhalila nedostatečnou pevnost a odolnost. Nedodržení bezpečnostních požadavků má v daném případě za následek, že výrobek nesplňuje obecné požadavky na bezpečnost a je dle zákona o obecné bezpečnosti nebezpečný (§ 3 odst. 7 zák. č. 102/2001 Sb.).
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Příčiny nebezpečnosti

Židle se snadno převrhne, pokud se uživatel chce přisunout např. k pracovnímu stolu nebo přesunout na jiné místo tak, že přenese váhu na její přední okraj. Dále zkoušky prokázaly, že při opakovaném nastavení výšky sedáku může dojít k destrukci pístu (viz foto). 
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Přijatá opatření

Vzhledem k tomu, že rizika úrazu při použití tohoto výrobku byla posouzena jako vážné a vysoké, vydala ČOI ochranné opatření – zákaz uvádění na trh a s kontrolovanou osobou bude vedeno správní řízení. 
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