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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Svítilny s životu nebezpečnou nabíječkou
(Praha, 24. září 2013)  Svítilna je praktický pomocník, který nesmí chybět v žádné domácnosti. Česká obchodní inspekce však zjistila na vnitřním trhu nabídku dvou svítilen, které představují pro spotřebitele vážné riziko. „Jedná se o svítilny na baterii se síťovým napájením. Při manipulaci s nabíječkou hrozí uživateli úraz elektrickým proudem, protože její vidlice neodpovídají předepsanému vzoru. Kromě toho ani jeden z výrobků není řádně označen ani vybaven návodem k použití v češtině. Dokumentace k oběma rizikovým svítilnám byla zaslána Ministerstvu průmyslu a obchodu k nahlášení do systému RAPEX,“ řekl Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI.

Jedná se o tyto výrobky:

Svítilna Power Style 

Jedná se o několikadílný výrobek, který obsahuje svítilnu s nápisem CREE, nabíjecí baterii a nabíječku baterií (viz foto).
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Výrobce není znám. Na obalu výrobku je mj. uvedeno: POWER STYLE, CREE LED, 180 Lumens. Na obalu je umístěna polepka mj. s nápisy: Země původu: Čína, ITEM NO.: TP3294, Dovozce MILAN-DARKY.CZ, V3-F25, 8595573032944. Na štítku nabíječky baterií je mj. uvedeno: MODEL LP-101W, Input AC 100-240V/47-63Hz, a dva piktogramy - dvojitý čtverec a symbol domu.
Elektrická svítilna „Reputation Supreme“

Jedná se o multifunkční přístroj ve tvaru boxeru s funkcí LED svítilny a paralyzéru bez náležitého označení.
Výrobce není znám. Kromě dvoupolohového přepínače s nápisem OFF/ON není výrobek žádným způsobem označen. Na obalu výrobku (kartonové krabici) je uvedeno pouze Reputation Supreme, Quality first. Dále je krabice opatřena polepkou s těmito údaji: ITEM NO: TP 4842, Název: SVITILNA, Země původu: Čína, Distributor: Neva Invest s.r.o., 8595573048426. 
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Příčiny nebezpečnosti
U obou vzorků odebraných svítilen bylo odborným posouzením zjištěno, že rozměry ploché dvojpólové vidlice síťového napájení neodpovídají předepsanému vzoru. Vzhledem k tomuto nedostatku může při zasouvání vidlice dojít k úrazu elektrickým proudem. 

Kromě toho žádná z těchto svítilen nebyla označena v souladu s platnými technickými předpisy ani nebyla vybavena návodem k bezpečnému užívání v českém jazyce. 

Uložená opatření
Z těchto důvodů Česká obchodní inspekce kontrolované osobě distribuci těchto rizikových výrobků zakázala a nařídila jejich stažení z trhu.

Kompletní dokumentace k oběma svítilnám byla postoupena Ministerstvu průmyslu a obchodu k nahlášení do systému RAPEX.
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