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	TISKOVÁ ZPRÁVA


U panenky na zavěšení dejte pozor na malé části

(Praha, 2. říjen 2013)  Česká obchodní inspekce při svých kontrolách stále zjišťuje, že jsou na trhu ČR v nabídce pro spotřebitele výrobky, které představují vážné riziko zejména pro děti. Nejčastěji se jedná o hračky neznámého původu, v tomto případě o panenku na zavěšení. „Z hračky lze snadno oddělit malé části, které může dítě při hře spolknout nebo vdechnout, a tím si zablokovat dýchací cesty, případně poranit vnitřní orgány. Kromě plastových botiček se jedná o plastovou brož na tělíčku panenky a drátěný kroužek s očkem na zavěšení. Prodej panenky byl zakázán a distributor poté tento výrobek stáhl z trhu,“ sdělil Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI. 
Panenka na zavěšení

Výrobce a dodavatel: neznámý
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Panenka nebyla opatřena žádnými varovnými texty či návodem. Jednoduchým designem odpovídá výrobkům určeným pro malé děti ve věku do 36 měsíců, proto byla posuzována dle bezpečnostních požadavků stanovených pro tuto věkovou kategorii uživatelů.

Příčiny nebezpečnosti
Odnímatelná část hračky je pár plastových botiček, které lze z panenky lehce sundat. 

Při zkoušce tahem (18 N) se oddělil drátěný kroužek a na něm navlečené očko se odtrhlo (21 N). Plastová brož, která je nalepena na hrudi, se oddělila působením síly 7 N (požadavek normy je 50±2N). 
Všechny oddělené části se vešly do válce pro malé části (viz obrázky níže). 
Při běžném způsobu užití výrobku, tj. při hře dítěte s panenkou, lze předpokládat, že nastane situace, při níž může dojít ke zranění (ke spolknutí nebo vdechnutí uvolněné malé části, a tím pádem k zablokování dýchacích cest, případně poranění vnitřních orgánů). 
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Česká obchodní inspekce prodej uvedeného výrobku zakázala a následně distributor stáhnul tuto nebezpečnou hračku z trhu.
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