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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Dřevěná skládačka je pro nejmenší děti nebezpečná!
(Praha, 11. říjen 2013) Blíží se čas nákupu vánočních dárků a hračky patří k těm, které děti pod stromečkem nacházejí nejraději. Je však třeba ještě před jejich výběrem a koupí zvažovat, zda jsou pro věk dítěte, které bude obdarováno, vhodné a bezpečné. Podmínky bezpečnosti nesplňuje dřevěná skládačka čínského původu. Z jejích 48 kostek se víc než polovina vešla do zkušebního válce pro malé části, což představuje riziko spolknutí nebo vdechnutí některé z nich.  „Zejména malé děti chtějí hračky vnímat všemi smysly, tedy nejen je vidět a ohmatat, ale často i ochutnat, což může v tomto případě skončit tragicky. Proto doporučuji u hračky zvážit, jestli její jednotlivé malé části neohrozí zdraví a život malého uživatele,“ řekl Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI.  

Česká obchodní inspekce zjistila v nabídce pro spotřebitele na vnitřním trhu hračku, která představuje vážné riziko zejména pro děti. Jedná se o výrobek: 

Skládačka dřevěná LT 2153

Vyrobeno v Číně

Dovozce: PTT GLOBAL s.r.o.
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Příčiny nebezpečnosti 

Skládačka obsahuje celkem 48 součástí. Do válce pro malé části lze bez použití tlaku a v libovolné poloze vložit 29 součástí (viz foto níže). Výrobek není opatřen varováním vymezujícím věkovou kategorii uživatele, pro niž je určen, proto byl posouzen jako hračka pro děti do 3 let nevhodná a nebezpečná. 
Při hře, tedy při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku, lze předpokládat situaci, při níž může dojít ke zranění dítěte, konkrétně ke spolknutí nebo vdechnutí malé části, což může způsobit zalknutí, zablokování dýchacích cest, udušení, případně poranění vnitřních orgánů. 
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Česká obchodní inspekce prodej dřevěné skládačky zakázala a následně distributor přijal opatření ke stažení rizikového výrobku z trhu. Po zpracování dokumentace bude výrobek odeslán MPO – kontaktnímu místu k nahlášení do systému RAPEX.

