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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Nebezpečná skládačka z malých částí

(Praha, 16. říjen 2013)  Český trh je zaplaven nejrůznějšími hračkami. Zda tyto výrobky splňují požadavky technických předpisů kladené na hračky, zejména na jejich bezpečnost, kontroluje Česká obchodní inspekce. Její inspektoři stále nacházejí hračky anonymního původu, bez náležitého označení CE a také hračky nebezpečné svými vlastnostmi či provedením. „Dřevěná hračka složená z kroužků do figurky zvířátka je sice určena nejmenším dětem, je však pro ně nebezpečná. Riziko zalknutí nebo udušení je vysoké, neboť nejmenší ze čtyř dřevěných kroužků se po sejmutí z tyčky vejde do válce pro malé části, tedy snadno i do úst dítěte,“ upozorňuje na nebezpečí úrazu malého uživatele Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI. Prodej této hračky byl zakázán a distributor následně stáhl výrobek z trhu.

Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu ČR je v nabídce pro spotřebitele výrobek, který pro nejmenší děti, jimž je dle své povahy určen, představuje vážné riziko. Jde o výrobek: 

Skládačka dřevěná - kruhy na tyčce s motivem zvířátka
Výrobce/ dovozce: neznámý
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Příčina nebezpečnosti

Nejmenší ze čtyř dřevěných kroužků se po rozložení hračky vejde do válce pro malé části. Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku lze předpokládat situaci, při níž může dojít ke zranění dítěte spolknutím nebo vdechnutím malé části a důsledku toho k zalknutí, zablokování dýchacích cest, dušení, případně poranění vnitřních orgánů dětského uživatele.
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Po zákazu prodeje dřevěných skládaček-zvířátek na tyčce vydaném Českou obchodní inspekcí stáhl distributor rizikový výrobek z trhu.
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