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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Nebezpečně malá píšťalka
(Praha, 18. říjen 2013)  Mezi výrobky, jejichž prodej Česká obchodní inspekce zakázala, je také píšťalka Profi Sport Collection vyrobená v Číně. Na jejím obale uvedl distributor upozornění, že „hračka není vhodná pro děti do 3 let, hrozí nebezpeční spolknutí malých částí“. „Takové upozornění by bylo v pořádku, pokud by se nejednalo o velmi malou píšťalku. Technická norma stanoví, že hračky uváděné do činnosti ústy a určené ke vkládání do úst se nesmějí celé vejít do zkušebního válce pro malé části. Tento požadavek, který platí bez ohledu na věk dítěte, pro něž je hračka určena, nebyl v případě píšťalky dodržen,“ objasnil důvod zákazu prodeje výrobku Vladimír Velčovský, ústřední ředitel ČOI.
Česká obchodní inspekce zjistila na trhu ČR v nabídce pro spotřebitele výrobek, který pro děti představuje vážné riziko, a to: 

Píšťalka Profi Sport Collection

Art. 35301

EAN:5902384353015

Vyrobeno v Číně 

Distributor: VIZOPOL s.r.o., Vizovice
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Příčiny nebezpečnosti 

Píšťalka nesplňuje požadavek technické normy ČSN EN 71.1, v článku 4.11, neboť se vejde celá do válce pro malé části. Tato norma stanoví, že hračky uváděné do činnosti ústy a jiné hračky určené ke vkládání do úst se při zkoušce nesmějí celé vejít do zkušebního válce pro malé části. Požadavek platí bez ohledu na věk dítěte, pro který je hračka určena.
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Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku může nastat situace, při níž může dojít ke zranění hrajícího si dítěte. Tomu hrozí nebezpečí zalknutí vzniklé bezděčným vdechnutím píšťalky, tj. hračky určené ke vkládání do úst. 

ČOI prodej píšťalky Profi Sport Collection zakázala a následně distributor přijal opatření ke stažení nebezpečného výrobku z trhu.

Kontakt:
Denis Gaidoš 
Telefon:
+420 296 366 125
tiskový mluvčí ČOI
Mobil: 
+420 731 553 922

E-mail:
mluvci@coi.cz

