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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Výstražné oděvy: falešný pocit bezpečí
(Zpráva o výsledku mezinárodní dozorové akce na výstražné oděvy a doplňky s vysokou viditelností na českém trhu)

(Praha, 24. říjen 2013)  Oděvní součásti nebo doplňky s vysokou viditelností si spotřebitel kupuje proto, aby se ochránil v situacích, kdy mu hrozí riziko úrazu, pokud nebude viděn. Jestliže však ochranné – výstražné oděvy či doplňky adekvátní ochranu neposkytují, mohou pro spotřebitele, spoléhajícího na jejich vlastnosti, znamenat riziko úrazu nebo ohrožení zdraví. Cílem mezinárodní dozorové akce bylo zajistit, aby výstražné oděvy a doplňky na trhu EU byly v souladu s požadavky evropské legislativy. „Podle statistik zemřou na českých silnicích ročně desítky osob jen proto, že nebyly dostatečně viditelné. Na trhu je celá řada výrobků, tvářících se jako výstražné oděvy nebo doplňky, i když tomu tak není. Mohou vzbudit ve spotřebitelích falešný pocit bezpečí, který může přispět k jejich méně obezřetnému chování jako účastníků silničního provozu. Proto spotřebitelům doporučuji zajímat se o značení a bezpečnostní prvky oděvů zvláště tehdy, jsou–li určeny pro skupiny snadno zranitelných uživatelů, tj. dětí, seniorů a hendikepovaných osob. Česká obchodní inspekce v rámci akce odebrala na trhu celkem devět vzorků výrobků s vysokou viditelností, z nichž tři vzorky dle zkušebních protokolů požadavkům deklarované normy pro výstražné oděvy nevyhověly,“ sdělil k výsledkům kontroly ústřední ředitel ČOI Vladimír Velčovský.
Mezinárodní dozorová akce nad trhem 2010 pro výstražné oděvy a doplňky – „Výstražné oděvy s vysokou viditelností pro profesionální a neprofesionální použití a výstražné doplňky pro neprofesionální použití“, proběhla pod záštitou organizace PROSAFE (Product Safety Enforcement Forum of Europe - Fórum Evropy pro prosazování bezpečnosti výrobku). Do projektu bylo zapojeno 6 členských států EU: Belgie, Česká republika, Slovenská republika, Litva, Lotyšsko a Portugalsko.
Zaměření kontrol České obchodní inspekce:

Ověřit u výrobců, zplnomocněných zástupců a dovozců, popř. distributorů výstražných oděvů a doplňků s vysokou viditelností dodržování požadavků zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, konkretizovaných v nařízení vlády č. 21/2003 Sb., o technických požadavcích na osobní ochranné prostředky. Dále ověřit, zda jsou parametry předmětných výrobků v souladu s požadavky technických norem: ČSN EN 1150:1999 – Ochranné oděvy – Výstražné oděvy s vysokou viditelností pro neprofesionální použití – Metody zkoušení a požadavky, a EN 13356:2001 - Výstražné doplňky pro neprofesionální použití – Metody zkoušení a požadavky. 

Důvodem zahájení akce bylo zjištění, že spotřebitele, který spoléhá na ochranné – výstražné vlastnosti těchto oděvů a změní své chování, může jejich nošení přivést do rizika. Použití výstražných oděvů je v některých zemích EU povinné, a přesto jejich dozorové orgány již na trhu nalezly oděvy, které adekvátní ochranu neposkytují.

V České republice se kontroly týkaly celkem 37 hospodářských subjektů: 33 distributorů, 1 dovozce a 3 výrobců. Inspektoři se při nich zaměřili na ověření, zda kontrolované výrobky splňují stanovené požadavky na osobní ochranné prostředky s vysokou viditelností, zejména na soulad jejich technické a průvodní dokumentace s platnou legislativou při splnění základních požadavků. U distributorů byla kontrolována průvodní dokumentace a značení výrobků, u výrobců dodržení postupů posouzení shody stanoveným způsobem.
Výsledky kontrol výrobků

Z celkového počtu 37 kontrolovaných nevyhovělo 20 typů výrobků, u nichž byl zjištěn jeden i více nedostatků: 

· V 18 případech byl zjištěn nedostatek v průvodní dokumentaci a označování výrobku dle ČSN EN 1150 

· v 7 případech nebyl výrobek označen v souladu s požadavky technických norem

· 3 kontrolované výrobky nebyly opatřeny označením CE

· 5 výrobků mělo nedostatky v povinném značení

· 3 odebrané vzorky nevyhověly zkouškám.
K laboratornímu posouzení bylo odebráno 9 vzorků výrobků, z nichž 3 dle zkušebních protokolů nevyhověly požadavkům deklarované normy (ČSN EN 1150) v koeficientu retroreflexe:

· u reflexní vesty OF (401, 402) určené pro motocyklisty, se hodnoty koeficientu retroreflexe pro vstupní úhly 5o, 20o, 30o a úhel pozorování 12‘, a pro vstupní úhel 30o a úhel pozorování 20‘, značně lišily od minimálního požadavku daného příslušným článkem citované normy. Výrobek je nyní šetřen Oddělením mezinárodní spolupráce ČOI ve spolupráci s britským dozorovým orgánem u výrobce ve Velké Británii.

· u 2 výstražných vest Teddy určených pro děti nebyl splněn požadavek normy pro koeficient retroreflexe u spodní vodorovné retroreflexní pásky pro úhel dopadu 5o a úhel pozorování 1o.
Analýza rizik
Zpracování analýzy rizik pro prokázání bezpečnosti výrobku bylo provedeno ve dvou případech - u výstražné vesty Teddy a reflexní vesty OF (401, 402). U výstražné vesty Teddy bylo výsledné riziko shledáno jako nízké, u reflexní vesty OF (401, 402) bylo výsledné riziko posouzeno jako vysoké. 
Pro názornou představu, dopad nevyhovující hodnoty zkoušeného parametru (snížení koeficientu retroreflexe) na vizuální signalizaci přítomnosti (tedy i na bezpečnost) uživatele v praxi znamená, že uživatel vesty bude z jedoucího vozidla v noci na vzdálenost 200 metrů (pozorovací úhel 0,2°) méně viditelný. Vliv na bezpečnost a „viditelnost“ osoby v ochranné vestě však budou mít za této situace i další faktory, zejména rychlost vozidla, reakční doba řidiče a brzdná dráha.
Uložená opatření a sankce
· celkem 17 kontrolovaným subjektům bylo uloženo odstranit zjištěné nedostatky, příp. neprodleně provést nezbytná opatření k nápravě a jejich odstranění (dle ust. § 18 odst. 2 písm. c) zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky)
· příkazem vydaným na místě byly ve 12 případech uloženy pokuty v celkové hodnotě 16 000 Kč
· zahájení správního řízení čeká 4 distributory, a to za porušení povinnosti zabránit distribuci výrobků, které nesplňují svým značením podmínky pro uvedení na trh. S jedním distributorem je vedeno správní řízení za porušení zákona o státní kontrole 

· zákaz prodeje po dobu potřebnou k provedení kontroly byl u jednoho výrobce vydán na 387 ks kontrolovaných výrobků s označením „Výstražná vesta TEDDY“ v celkové hodnotě 32 314,50 Kč. 
Závěr
Na českém trhu je v nabídce velké množství výrobků, které svým provedením vzbuzují ve spotřebitelích dojem, že jejich nošením se stávají výraznější a viditelnější, a že tedy udělali maximum pro zajištění bezpečnosti své i svých nejbližších. Podle dostupných statistik však každoročně dojde ke zranění či usmrcení desítek účastníků silničního provozu, jejichž příčinou byla také jejich nedostatečná viditelnost, která mohla být způsobena buď tím, že nepoužili žádný výstražný oděv nebo doplněk, či tím, že použili výstražný oděv nebo doplněk, který ale nebyl opatřen označením CE, deklarujícím splnění náročných zákonných požadavků výrobcem. 
Výsledky kontrolní akce prokázaly v plnění povinností u výrobců, dovozců a distributorů výstražných oděvů a doplňků nedostatky v průvodní dokumentaci, povinném označení CE, piktogramech atd., včetně neshody výrobků s technickou normou při laboratorním ověření bezpečnosti odebraných vzorků. Při kontrolách 37 druhů stanovených výrobků u 36 subjektů byly nedostatky zjištěny u 20 typů výrobků. 
V souladu se záměrem kontrolní akce bude i v následujícím období věnována pozornost České obchodní inspekce sortimentu těchto výrobků, neboť výstražné oděvy a doplňky jsou určeny pro cílovou skupinu snadno zranitelných uživatelů.
Závěrečná zpráva Evropské komise z této mezinárodní kontrolní akce bude po jejím vydání zveřejněna na webu České obchodní inspekce (www.coi.cz).
Upozornění pro spotřebitele 

Mezinárodní kontrolní akce byla organizací PROSAFE směrována pouze na odběr vzorků výrobků označených normou EN 1150 nebo EN 13356 a se stanoveným označením CE. Na trhu však existuje mnoho výrobků bez tohoto označení, které zůstaly mimo dosah kontroly, neboť jejich výrobci se ke splnění požadavků norem nezavázali. Tyto výrobky, pokud nejsou deklarovány jako výstražné oděvy (a nemusí tedy splňovat požadavky příslušné normy), jsou také levnější. V těchto případech by si spotřebitelé měli uvědomit, že se nejedná o osobní ochranné prostředky (stanovené výrobky, kdy požadavky na viditelnost odpovídají technickým normám dle platné legislativy), které nemusí plnit předpokládanou funkci zvýšené viditelnosti uživatele. Takové výrobky tedy mohou vzbudit v uživatelích falešný pocit bezpečí, který může přispět k jejich méně obezřetnému chování jako účastníků silničního provozu. Proto Česká obchodní inspekce doporučuje zajímat se o značení a bezpečnostní prvky výstražných oděvů zvláště tehdy, jsou–li určeny pro skupiny snadno zranitelných uživatelů, zejména dětí, seniorů a hendikepovaných osob.
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