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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly travních sekaček byly bez závad 

(Zpráva o výsledku kontrol ČOI v rámci mezinárodního projektu PROSAFE)

(Praha, 5. prosinec 2013) Jedním z projektů společného dozoru organizovaných PROSAFE, jehož se Česká obchodní inspekce účastní, je kontrola bezpečnosti sekaček trávy, a to jak elektrických, tak se spalovacími motory. Jedná se o strojní zařízení, která musí splňovat kritéria na elektrickou bezpečnost, vyhovět standardům na elektromagnetickou kompatibilitu, na hladinu emisí hluku a u spalovacích motorů také dodržet limity emisí znečišťujících látek ve výfukových plynech. Celkem byla v rámci 50 kontrol ověřena dokumentace k 70 typům sekaček trávy a provedena jejich vizuální kontrola. K laboratornímu posouzení bezpečnosti byly odebrány tři druhy výrobků od tří různých výrobců. Při těchto kontrolách nebyly zjištěny žádné nedostatky.

V rámci společných dozorových akcí na evropské úrovni vstoupila ČOI do projektu organizovaného organizací PROSAFE. Do projektu s označením JA 2011 „Lawnmowers“ (sekačky trávy) se zapojily tyto země: Česká republika, Dánsko, Portugalsko, Lotyšsko, Francie, Rumunsko, Nizozemsko a Norsko. Koordinátorem akce byl pan Chris Evans z Velké Británie. Na úvodním zasedání se všichni účastníci obeznámili se záměrem projektu a bylo rozhodnuto, že částečné zkoušky provede akreditovaná laboratoř SIQ Lublani (Slovinsko). České obchodní inspekci byly vybrány jako předmět kontroly ručně vedené sekačky trávy na elektrický pohon s kabelovým přívodem. Dle dohody ČOI v průběhu kontrol odebrala tři typy sekaček a odeslala je do zkušební laboratoře SIQ. Součástí projektu byla kontrola dokumentace a vizuální kontrola malotraktorových sekaček podle seznamu připraveného dánskou stranou. 

Požadavky na malotraktorové sekačky trávy:

ČSN EN 60335-1 Bezpečnost elektrických spotřebičů pro domácnost a podobné účely, Část 1: Všeobecné požadavky 

ČSN EN 60335-2-77 Bezpečnost elektrických spotřebičů pro domácnost a podobné účely, Část 2-77: Zvláštní požadavky na elektrické sekačky trávy vedené ručně před sebou. 

Požadavky na malotraktorové sekačky trávy jsou dále obsaženy v těchto harmonizovaných normách:

ČSN EN ISO 121 00 – Bezpečnost strojních zařízení – Všeobecné zásady pro konstrukci - posouzení rizika a snižování rizika

ČSN EN 836+A4 – Zahradní stroje – Motorové žací stroje – Bezpečnost

Uvedené normy jsou harmonizovány k Nařízení vlády č. 176/2008 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na strojní zařízení. 

Tyto kontrolované výrobky jsou klasifikovány jako strojní zařízení, k němuž musí být vydáno ES prohlášení o shodě, a to na základě posouzení shody dle příslušných nařízení vlády (tj. podle strojního nařízení o technických požadavcích na výrobky, z hlediska jeho elektromagnetické kompatibility a také emisí hluku). Malotraktorové sekačky trávy se zážehovým motorem musí dále splňovat požadavky na limity emisí znečišťujících látek ve výfukových plynech zážehových motorů stanovených pro některé nesilniční mobilní stroje. 

Přehled předpisů EU využitých při dozoru

Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/42/ES, 2009/127/ES, 2012/32/EU o sbližování právních předpisů členských států, týkajících se technických požadavcích na strojní zařízení; 2006/95/ES, kterým se stanoví technické požadavky na elektrická zařízení nízkého napětí; 2004/108/ES, o technických požadavcích na výrobky z hlediska jejich elektromagnetické kompatibility; 86/594/EHS, 2000/14/ES, 2005/88/ES, kterým se stanoví technické požadavky na výrobky z hlediska emisí hluku; 2002/88/ES, o emisích znečišťujících látek ve výfukových plynech zážehových motorů některých nesilničních mobilních strojů. 

Kontroly u celkem 50 subjektů, 2 výrobců a 48 distributorů, provedli inspektoři-specialisté Oddělení technické kontroly ČOI Inspektorátu Středočeského a Hl. města Prahy. Kontrolované sekačky byly označeny v souladu a nařízením vlády (NV č. 176/2008 Sb.), včetně označení CE a údaje o garantované hladině akustického výkonu/hluku. K výrobkům byl přiložen návod na použití a údržbu v různých jazycích, včetně češtiny, jehož součástí bylo ES prohlášení o shodě. U malotraktorových sekaček trávy bylo ověřováno označení výrobku bezpečnostními informacemi a výstrahami (piktogramy) i informace týkající se stability, která musí být umístěna v zorném poli řidiče.

Všechny kontrolované travní sekačky byly označeny stanoveným označením „CE“, byly opatřeny označením (piktogramem) s údajem o garantované hladině akustického výkonu. Také příslušné motorové jednotky kontrolovaných výrobků byly opatřeny označením v souladu s požadavky příslušného nařízení vlády (NV č. 365/2005 Sb.), včetně ES schvalovací značky.

Z hodnocení výsledků částečných zkoušek ve zkušební laboratoři SIQ vyplynulo, že také všechny tři travní sekačky odebrané k odbornému posouzení splnily všechny stanovené a deklarované standardy a jsou bezpečné. S výsledky budou seznámeny také kontrolované subjekty. 

Závěr

V první fázi kontrolní akce bylo provedeno 24 kontrol u distributorů ručně vedených sekaček trávy na elektrický pohon s kabelovým přívodem (36 typů výrobků). Vizuálními kontrolami výrobků nebyly závady zjištěny. Při ověření bezpečnosti 3 typů odebraných výrobků nezjistila akreditovaná laboratoř SIQ ve slovinské Lublani žádné nedostatky. 

V druhé fázi kontrolní akce bylo provedeno 24 kontrol u distributorů a 2 kontroly u výrobců malotraktorových sekaček trávy (34 typů výrobků). Při kontrolách průvodní dokumentace u distributorů, technické (výrobní) dokumentace u výrobců, ani fyzickými kontrolami výrobků nebyly zjištěny žádné nedostatky. 

V rámci tohoto mezinárodního projektu společného dozoru, organizovaného PROSAFE s označením JA 2011 „Lawnmowers“, budou nadále kontroly pokračovat u výrobců, dovozců, popř. zplnomocněných zástupců se zaměřením na kontrolu podmínek uvádění těchto stanovených výrobků na trh a technickou dokumentaci.
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