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Brusel, 14. ledna 2014
Zpráva z PROSAFE

Společná akce orgánů tržního dozoru „JA2011“

testování sekaček trávy bylo dokončeno
Společná akce JA2011 právě dokončila testování 25 typů sekaček trávy. Dvě třetiny z testovaných výrobků nebyly v souladu se stanovenými  požadavky na bezpečnost. Výsledky testů těchto sekaček i dalších výrobků testovaných v rámci společné akce JA2011 budou zveřejněny na závěrečné konferenci akce dne 19. února 2014.

PROSAFE a jeho členové se ve společné akci tržního dozoru zaměřili na sekačky trávy. Jejím cílem bylo ověření, zda jsou na trh uváděny pouze bezpečné výrobky, a současně prohloubení spolupráce mezi orgány tržního dozoru v rámci celého EHP. 
Akce byla finančně podpořena Evropskou komisí a podílely se na ní orgány dozoru 8 členských států EU a států EFTA-EHP. 
Před rozhodnutím, které typy sekaček budou testovány a v jakém rozsahu, provedly orgány tržního dozoru celkový průzkum trhu, velkoobchodu i maloobchodu, včetně výrobců. 
Motorové sekačky jsou stanovené výrobky, které musí splňovat požadavky řady směrnic:
· Směrnici pro strojní zařízení – zda jsou bezpečné

· Směrnici na emisí hluku zařízení, která jsou určena k použití v exteriéru – zda nejsou příliš hlučné

· Směrnici týkající se elektromagnetické kompatibility – zda nemohou působit rušivě na jiná zařízení
Na základě průzkumu trhu bylo odebrány vzorky celkem 25 typů sekaček, které byly otestovány v akreditované laboratoři. Jednalo se o 7 robotických sekaček, 4 bezšňůrové elektrické, 7 šňůrových elektrických a 7 benzinových typů sekaček.
Výsledky testů:
· 32 % testovaných sekaček splnilo stanovené požadavky a bylo bez připomínek 

· v 68 % případů byly prokázány neshody.
· v polovině z nich pak šlo o vážné neshody.
V současnosti přijímají  orgány dozoru nad trhem v příslušných státech k nevyhovujícím sekačkám následná opatření.
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Dozor nad trhem sekaček trávy je pouze jednou z aktivit v rámci akce PROSAFE JA2011. Tato společná akce zahrnuje též aktivity dozoru zaměřené na nabíječky baterií, pyrotechniku, dětské vaničky a kolečková dětská vozítka. Veškeré výsledky a zjištění z této akce budou prezentovány na závěrečné konferenci, která se bude konat v Bruselu dne 19. února 2014.
Obecné informace

Informace o sekačkách uvedené v této tiskové zprávě jsou vydané PROSAFE a 8 státy, které se společné akce na sekačky trávy účastní: Česká republika, Dánsko, Francie, Lotyšsko, Holandsko, Norsko, Portugalsko a Rumunsko.

Kontaktní osoba pro sekačky trávy:
Activity Leader: Jonny Pedersen

Email: jonny.pedersen@dsb.no 

Telefon: +47 33 41 27 89

Kontaktní osoba za celou akci JA2011:

Project Leader: Gunnar Wold

Email: gunnar.wold@dsb.no
Telefon: +47 95 98 34 81

Akce je koordinována neziskovou organizací PROSAFE, která sdružuje úředníky evropského tržního dozoru.

Více informací o společných akcích koordinovaných PROSAFE lze nalézt na webových stránkách www.prosafe-org 
	Prohlášení
Tato tisková zpráva vychází ze společné dozorové akce JA2011 na výrobky GPSD, která je finančně podporována Evropskou unií v rámci programu akcí společenství na poli spotřebitelské politiky „European Union in the framework of the ‘Programme of Community Action in the field of Consumer Policy (2007-2013)“.

Tato zpráva odráží pouze názory autora. Executive Agency for Health and Consumers nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv použití informací zde obsažených, které může být učiněno.




Upozornění!


Tyto výsledky jsou založeny pouze na vzorcích výrobků pocházejících z trhů účastnických států. Tak jako v ostatních rutinních případech, jedná se o vyhodnocení cílené snahy dozorových orgánů o identifikaci rizikových/nebezpečných výrobků. Nejsou tedy statisticky ověřeným obrazem celkové situace na trhu travních sekaček.
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