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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Nebezpečná elektrická páječka RongFei

(Praha, 3. březen 2014)  Při prověřování podnětu spotřebitele Česká obchodní inspekce zjistila, že na vnitřním trhu je v nabídce elektrické nářadí, které představuje pro uživatele vážné riziko úrazu elektrickým proudem. Kromě konstrukčních závad nebyl výrobek označen vyhovujícím způsobem, ani nebyl vybaven návodem k bezpečnému užívání v českém jazyce. Z těchto důvodů ČOI jeho další distribuci zakázala a spotřebitelům, kteří jej vlastní, doporučuje, aby jej v zájmu ochrany vlastního zdraví nepoužívali. 

Elektrický pájecí hrot 60W/230V zn. RongFei

Čárový kód 8591340004053
Země původu: Čína

Výrobce ani dovozce není znám
Jedná se o ruční elektrickou hrotovou páječku, určenou k napájení z elektrické sítě. Výrobek je distribuován v průhledném plastovém pouzdře s výsuvnou zadní stěnou z kartonu, na které jsou umístěny nápisy a označení. 

Výrobce není znám. Na výrobku není žádný technický štítek ani označení CE. Na obalu je pouze v anglickém jazyce uvedeno mj.: „HEATING TOOL“, „RongFei“, „220V/240V'', „60W“, „FOR INDUSTRIAL USE ONLY“, dále návod k použití s varováním před popálením a požárem při nesprávné manipulaci.
Na obalu je dále polepka s údaji „Návod: SVÁŘECÍ TYČINKY“, „nevhodné pro děti do 3 let“, „Vyrobeno v Číně“, „Dovozce: CZ“ , čar. kód 8591340004053, označení CE a ekologické značky. 
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Příčiny nebezpečnosti
Zkouškou výrobku bylo zjištěno, že rukojeť se za běžného provozu roztaví a oddělí se od kovové části páječky. V důsledku toho hrozí uživateli úraz elektrickým proudem, popálení a vznik požáru. V případě poškození izolace vnitřního vodiče v oblasti kovové části páječky hrozí úraz elektrickým proudem. Kabel není řádně připevněn k rukojeti páječky, takže při jeho vytržení z rukojeti je opět uživatel vystaven riziku úrazu elektrickým proudem. Výrobek dále nebyl opatřen návodem k bezpečnému užívání v českém jazyce a značení výrobku bylo posouzeno jako nevyhovující.

Závěr
Česká obchodní inspekce distribuci tohoto nebezpečného elektrického výrobku zakázala a doporučuje spotřebitelům, kteří si tento pájecí hrot RongFei zakoupili, aby jej v zájmu ochrany vlastního zdraví nepoužívali. U prodávajícího, kde výrobek zakoupili, mohou následně uplatnit právo z vady věci a od smlouvy odstoupit.
Kontakt: Odd. pro komunikaci a styk s veřejností 
Telefon:
+420 296 366 233

Mobil: 
+420 731 553 683

E-mail:
mluvci@coi.cz

