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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na tržišti originály značkových výrobků nečekejte!

(Ostrava, 1. červenec 2014) Zatímco většina lidí si užívala víkendové pohody a krásného květnového počasí, ostravští inspektoři  ČOI spolu s pracovníky Cizinecké policie zamířili na tržnici v Šenovské ulici, aby zkontrolovali, zda trhovci nenabízejí spotřebitelům výrobky porušující některá práva duševního vlastnictví.  Padělky zajistili pouze v jednom ze 17 kontrolovaných stánků, ve všech ostatních případech však zjistili řadu dalších nedostatků a porušení povinností. Prodávající zaplatili na místě 14 pokut v celkové výši 19 000 Kč a ostatní tři čeká pokuta ve správním řízení. 

V neděli 22. června 2014 proběhla kontrolní akce, při níž se pracovníci inspektorátu České obchodní inspekce Moravskoslezského a Olomouckého kraje v součinnosti s oddělením cizinecké policie v Ostravě zaměřili na prodej, nabídku nebo skladování výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví. Kontrolováno bylo 17 vytipovaných stánků s textilem, smíšeným zboží, hračkami, domácími potřebami, koženou galanterií a obuví na tržišti v Šenovské ulici v Ostravě-Radvanicích. Padělky, tj. výrobky neoprávněně označené chráněnými znaky, byly zjištěny pouze v jednom případě, kdy prodávající nabízel k prodeji padělky obuvi zn. CROCS. U dalších 16 kontrolovaných stánků avšak byly zjištěny jiné nedostatky, zejména porušení zákona o ochraně spotřebitele. 

· Zjištěná porušení

· 12 prodávajících neinformovalo spotřebitele o ceně prodávaných výrobků v souladu s cenovými předpisy
· 2 prodávající nezajistili, aby jimi prodávané výrobky byly označeny údaji o způsobu ošetřování, údržby a materiálovém složení
· 1 prodávající nabízel k prodeji obuv neoprávněně označenou chráněnou značkou CROCS 
· 1 prodávající nevydal na žádost spotřebitele doklad o zakoupení výrobků se všemi náležitostmi
· 1 prodávající nabízel reflexní vesty bez povinných údajů a značení stanoveného příslušnými předpisy (porušení zákona o technických požadavcích na výrobky)
· 1 prodávající použil k měření měřidlo – dřevěný metr bez platného úředního ověření (porušení zákona o ČOI).
Přijatá opatření a sankce 

Inspektoři v průběhu kontrolní akce zajistili a mimo dosah kontrolované osoby uskladnili 26 párů padělků obuvi v celkové hodnotě 27 000 Kč.

Na 1 kus měřidla bez platného úředního ověření byl do doby zjednání nápravy vydán zákaz dalšího používání. 

Za zjištěné nedostatky bylo na místě uloženo 14 pokut v celkové výši 19 000 Kč a ve 3 případech budou zjištěná porušení právních předpisů předmětem správního řízení.
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