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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na příhraničních tržnicích kromě padělků i rizikové výrobky

(Plzeň/Ústí, 2. červenec 2014) Se zvýšeným cestovním ruchem, který ohlašuje pravidelně začátek léta a dovolených, se inspektoři ČOI více zaměřili na tržnice v příhraničí, které vyhledávají zejména cizinci. A jejich námaha nebyla zbytečná.  Výsledkem řady kontrol v západních a severních Čechách byly tisíce kusů zabraných padělků, tj. výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví, u nichž by škoda způsobená jejich prodejem představovala pro majitele těchto práv mnohamilionové ztráty. Kromě padělků však byly nabízeny na tržnicích také rizikové výrobky, které nesplnily podmínky stanovené pro jejich bezpečné užívání. 
Jenom od počátku letošního roku provedli inspektoři Plzeňského a Karlovarského inspektorátu ČOI  277 kontrol a ve 149 z nich zjistili nabídku, prodej, případně skladování padělků a napodobenin. To zákon o ochraně spotřebitele kvalifikuje jako zakázanou klamavou obchodní praktiku a porušení některých práv duševního vlastnictví. Zajištěno bylo celkem 7340 ks padělků, jejichž hodnota vyčíslená v cenách originálů by představovala částku téměř 18 milionů korun. Výrobky byly uloženy mimo dosah kontrolovaných osob a po vydání pravomocných rozhodnutí budou buď zničeny, případně využity k humanitárním účelům, kontrolovaným subjektům budou následně uloženy sankce. V Plzeňském a Karlovarském kraji je výskyt falzifikátů typický v příhraničních lokalitách, avšak prodej falz je zaznamenáván stále častěji i v prodejnách ve větších městech a také v e-shopech.

V průběhu června byly kontrolovány tržnice na Svaté Kateřině,  v Železné Rudě, na Svatém Kříži a na Folmavě (všechny ve spolupráci s Policií ČR). Jen při poslední z červnových kontrol - na pěti folmavských tržnicích bylo při společné kontrolní akci s Policií ČR, hasiči a živnostenským úřadem inspektory ČOI zajištěno více jak 3 500 kusů falzifikátů za bezmála 8 milionů Kč. 

Největší podíl zajištěných falzifikátů představovalo textilní zboží, dále hudební a filmové nahrávky, hodinky, a v poslední době jsou také velmi často zjišťovány také padělky hraček, neoprávněně označených ochrannými známkami. Nejčastěji se vyskytují značky BURBERRY, ADIDAS, HOLISTER, JACK WOLFSKIN, LACOSTE a LOUIS VUITTON. 

Poněkud jiná zjištění přinesly kontroly inspektorů ČOI z Ústí nad Labem, jejichž cílem byly v uplynulém týdnu také příhraniční tržnice, a to v Petrovicích a Vejprtech. V 8 případech z 9 zjistili inspektoři, že prodejci porušili kromě zákona o ochraně spotřebitele také zákony o obecné bezpečnosti výrobků a o technických požadavcích na výrobky. A to tím, že nesplnili informační povinnosti: neoznačili výrobky identifikačními údaji či bezpečnostními upozorněními o riziku plynoucím z nesprávného způsobu používání, nabízeli je k prodeji bez návodů k použití v českém jazyce a také neoznačili zboží cenou.  

V jednom ze stánků nabízená laserová ukazovátka nesplňovala požadavky na obecnou bezpečnost a výrobky sortimentu elektro nebyly opatřeny stanoveným označením dle zákona 
(č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky). Na základě zjištěných porušení bylo prodávajícím uloženo 5 pokut příkazem na místě v celkové hodnotě 8 000 Kč, se 2 prodávajícími bude zahájeno správní řízení a 1 kontrola ještě probíhá. Zákaz byl vydán na 57 kusů výrobků v celkové hodnotě 17 550 Kč a zajištěn padělek jedné hračky.  
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