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Upozornění pro podnikatele – povinnost značení zboží prodejní i měrnou cenou 

(Praha, 18. 7. 2014) Česká obchodní inspekce informuje podnikatele, že od    1. 5. 2014 skončila platnost části výjimek z povinnosti označovat výrobky prodejní cenou současně s měrnou cenou.

Česká obchodní inspekce v souvislosti s nízkou informovaností prodávajících o skončení platnosti výjimek z povinnosti označovat výrobky prodejní cenou současně s měrnou cenou uvedených v ust. § 13 odst. 9 písm. b), c) a j) zákona č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů, která byla zjištěna v rámci kontrolní činnosti v posledním období, upozorňuje podnikatele na skutečnost, že od 1. 5. 2014 musí být výrobky nově povinně označeny prodejní cenou současně s měrnou cenou rovněž:
· v případě jejich prodeje s obsluhou,
· při prodeji formou samoobsluhy na prodejní ploše menší než 400 m2,
· v případě jejich nabízení v prodejních automatech. 
Povinnost označovat výrobky kromě prodejní ceny současně měrnou cenou se vztahuje na balené potravinářské výrobky, které jsou v souladu se zvláštními právními předpisy označeny údajem o množství, objemu či hmotnosti výrobku. Na nepotravinářské výrobky se podle současné právní úpravy povinnost označovat výrobky prodejní cenou současně s měrnou cenou nevztahuje.            

Měrnou cenou se pak podle výše uvedeného zákona rozumí cena za měrnou jednotku množství výrobku, kterou je 1 kilogram, 1 litr, 1 metr, 1 metr čtvereční nebo 1 metr krychlový, případně jiná jednotka stanovená zvláštním právním předpisem, přičemž lze uvádět i jiné jednotky množství v případech, kdy to odpovídá všeobecným zvyklostem nebo to odpovídá povaze výrobku, například 1 kus, 100 g, 100 ml, 100 mm. U pevných potravin nacházejících se v nálevu, u kterých je povinnost uvádět kromě celkové hmotnosti i hmotnost pevné potraviny, se měrná cena vztahuje k hmotnosti pevné potraviny.
V případě, že prodávající svou povinnost označit výrobky prodejní cenou současně s měrnou cenou nedodrží, poruší tím ust. § 12 odst. 1 zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele a naplní tak skutkovou podstatu správního deliktu podle ust. 24 odst. 7 písm. j) uvedeného zákona, za což mu může být správním orgánem uložena pokuta do výše 5.000.000,- Kč.              
