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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly ČOI na regionálních slavnostech, trzích i u vody 

(Výsledky kontrolních akcí uskutečněných v červenci) 

(29. červenec 2014, Brno, Ostrava, České Budějovice, Ústí nad Labem) Letní měsíce jsou obdobím, kdy jsou pořádány nejrůznější regionální akce, jako poutě a jarmarky, trhy i veletrhy a také se konají tradiční setkání muzikantů a jejich příznivců. Všechny tyto aktivity pečlivě sledují podnikatelé s občerstvením, suvenýry a dalším sortimentem, o který by mohli projevit návštěvníci těchto akcí zájem. A protože je známo, že spotřebitelé jsou na cestách či na dovolené velmi benevolentní a nad leckterým podnikatelským prohřeškem přivřou oko nebo mávnou rukou, sledují kalendáře akcí v jednotlivých krajích také inspektoři ČOI, aby dohlédli zejména na poctivost prodeje. A jaké jsou výsledky některých červencových plánovaných i mimořádných kontrol?

Meruňkobraní 2014 (Brno)

Meruňkobraní a historický jarmark v Miroslavi na Znojemsku je tradiční trh, který kromě možnosti nákupu zboží všeho druhu nabízí návštěvníkům také další program:  ukázky řemesel, průvod v dobových kostýmech a řadu dalších atrakcí. Součástí slavností je také historická bitva a soutěže v pojídání meruňkových knedlíků na čas, o nejhezčí meruňky roku a nejlepší pálenku – Meruňkovici roku a také volba „meruňkového krále“.

Prodej a poskytování služeb na této tradiční slavnosti monitorovali kontrolní pracovníci inspektorátu ČOI se sídlem v Brně. Nedostatky v dodržování právních předpisů následně zjistili ve dvou případech z 6 kontrol (33 %). U dvou prodávajících nebylo spotřebiteli umožněno přeměření zakoupeného výrobku a současně jeden prodejce vydal doklad o koupi bez předepsaných náležitostí. Obě porušení právních předpisů budou řešena ve správním řízení.

Colours of Ostrava (Ostrava)
Již tradičně probíhá v polovině července v ulicích ostravské části Dolní Vítkovice hudební festival Colours of Ostrava, v jehož průběhu prováděli pracovníci inspektorátu Moravskoslezského a Olomouckého monitorování a následně kontroly vytipovaných prodejců a poskytovatelů služeb.   

Při 9 kontrolách barů a stánků zjistili v 6 z nich (tj. cca v 67 % případů) klasické nedostatky:

Jeden prodávající použil k vážení měřidlo bez platného úředního ověření, 1 prodávající účtoval kontrolní nákup v neprospěch spotřebitele, ve 2 případech nebyla prodávajícím dodržena deklarovaná míra podaného rozlévaného nápoje, 1 prodávající neinformoval spotřebitele o ceně prodávaných výrobků v souladu  s cenovými předpisy a 1 prodávající nevydal na žádost spotřebitele doklad o zakoupení výrobků.

Za zjištěné nedostatky byly  na místě uloženy 2 pokuty v celkové výši 4 000 Kč, ve  4 dalších případech budou s podnikateli vedena správní řízení. 

Raftem po Vltavě (České Budějovice)
Teplé letní počasí vylákalo k Vltavě nejen milovníky vodních sportů, ale přimělo také jihočeské inspektory, aby na zapůjčeném raftu ověřili úroveň a poctivost prodeje a poskytovaných služeb  v nejbližším okolí Vltavy. 

Jejich cílem se stal úsek od Vyššího Brodu po Větřní, v němž byly kontrole podrobeny zejména provozovny poskytující občerstvení a další služby zaměřené na rekreaci u vody.

V průběhu 4 kontrol zjistili ve 2 případech porušení právních předpisů dozorovaných ČOI, za něž byly uloženy pokuty příkazem na místě. Na základě poznatků z této kontroly bude připravena obdobná akce, a to ve spolupráci s Policií ČR.

Kontrola na hraničním přechodu Strážný (České Budějovice)

Ve spolupráci s příslušníky cizinecké policie ze Strakonic proběhla v polovině července mimořádná kontrolní akce tržnic ve Strážném. Tato kontrola na hraničním přechodu byla zaměřena primárně na to, zda nejsou prodejem padělků porušována některá práva duševního vlastnictví. V rámci společné akce ČOI a Policie ČR bylo provedeno 10 kontrol.  Prodej padělků při nich prokázán nebyl, avšak ve všech případech zjistili inspektoři neseznámení spotřebitele s cenou (porušení § 12 odst. 1 zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele). Za tyto nedostatky bylo uloženo kontrolovaným osobám 10 pokut formou příkazu na místě v celkové hodnotě 10 000 Kč. 

23. Křemežský veletrh (České Budějovice)

V letošním roce se konal v Křemži již 23. ročník veletrhu „Vše pro domov, zahradu a hobby“, v jehož průběhu byl pro návštěvníky připraven kromě nabídky rozmanitých výrobků a služeb také pestrý kulturní program. 

Pracovníci z inspektorátu ČOI pro kraje Jihočeský a Vysočina na veletrhu zkontrolovali celkem 8 stánků s nabídkou prodeje spotřebního zboží a občerstvení. U 6 kontrolovaných subjektů (75 %) zjistili následující nedostatky: porušení zásad poctivosti prodeje, nevydání dokladu o zakoupení výrobku se všemi náležitostmi na vyžádání spotřebitele, porušení povinnosti řádně informovat spotřebitele o vlastnostech prodávaných výrobků, o způsobu použití a údržby výrobku a také o nebezpečí, které vyplývá z nesprávného použití nebo údržby, a to v českém jazyce. A v neposlední řadě v nabídce výrobků bez viditelného a srozumitelného označení výrobce, dovozce, popřípadě dodavatele.

Za zjištěná porušení uložili inspektoři pokuty příkazem na místě v úhrnné výši 6000 Kč. Na výrobky, které svým označením nesplňovaly podmínky pro uvedení na trh, byl vydán ve 3 případech zákaz prodeje do doby zjednání nápravy.

Nedělní trhy v Ředhošti (Ústí nad Labem) 

Na nedělní farmářský trh v Ředhošti se vydali inspektoři ČOI se sídlem v Ústí nad Labem společně s příslušníky Policie ČR – Služby cizinecké policie.  Při kontrolách 9 prodávajících zjistili v 6 případech porušení některých ustanovení zákona o ochraně spotřebitele (zák. č. 634/1992 Sb.). Tato porušení spočívala v neoznačení výrobků povinnými identifikačními údaji, bezpečnostními informacemi a návody k použití a jejich správné údržbě, neseznámení spotřebitele s cenou nabízených výrobků, v nevydání dokladu o zaplacení a také v nesprávném účtování. Jeden z prodávajících také neumožnil ověření deklarované míry u podaných lihovin. Za zjištěné nedostatky bylo kontrolovaným subjektům uloženo 5 pokut příkazem na místě v celkové hodnotě 5000 Kč a s 1 podnikatelem kontrola nebyla ukončena.   

Pracovníci cizinecké policie ČR v rámci společné akce prověřili několik cizinců, kteří v areálu tržiště prodávali spotřebitelům výrobky, případně poskytovali další služby. Osoby s nelegálním pobytem nebyly v průběhu akce zjištěny.      
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