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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Nepodceňujte prevenci!

(Praha, 8. říjen 2014) K potlačení nekalých obchodních praktik zástupců předváděcích společností nestačí jen přísnější zákony, časté kontroly a vysoké pokuty ukládané za porušení. Je třeba, aby také spotřebitelé znali svá práva, uměli jich využívat a bránit se protiprávnímu jednání prodávajících. K tomu má přispět série preventivně informačních přednášek a seminářů nejen pro seniory, kterou organizují městské a obecní úřady po celé republice. O svoje poznatky z kontrolní činnosti se podělí a informace o spotřebitelských právech poskytnou zkušení pracovníci České obchodní inspekce. Odpoví také na dotazy a poradí, jak odolat příslibům nereálných výher, dárků a dalších fiktivních výhod obchodníků s lidskou důvěřivostí. První akce zaměřené na prevenci a zvyšování právního vědomí spotřebitelů proběhly již na konci srpna a pokračovaly po celé září. Zájemci o účast se mohou informovat na místo konání a termíny dalších akcí, které proběhnou v říjnu, na svých obecních nebo městských radnicích. 
Města a obce po celé republice připravily ve spolupráci s Českou obchodní inspekcí preventivně informační přednášky, besedy a semináře, které jsou určeny zejména spotřebitelům-občanům seniorského věku, kteří jsou nejčastější obětí nekalých obchodních praktik nejrůznějších prodejců, a to včetně agresivních. Jejich cílem je seznámit všechny účastníky akcí s jejich spotřebitelskými právy. Každý spotřebitel má právo na pravdivé informace o nabízeném výrobku nebo službě, ceně, způsobu platby a také právo být informován o možnosti a způsobu odstoupení od smlouvy, včetně práv vyplývajících z vadného plnění. Tato práva však organizátoři převáděcích akcí či podomní prodejci většinou nedodržují a díky tomu se spotřebitelé dostávají do problémů, a často i do dluhových pastí. Účast na akcích je bezplatná a každý účastník má v jejich průběhu možnost ptát se na věci, které ho z oblasti obchodu a služeb, tj. prodeje, reklamací a spotřebitelských problémů zajímají. 

V poslední době, kdy zákony zpřísnily informační povinnosti pro pořadatele předváděcích akcí, a to jak vůči spotřebitelům, tak vůči orgánům dozoru, se inspektoři při kontrolní činnosti setkali s několika novými způsoby klamání spotřebitelů. Kromě toho, že jsou na předváděcí akce lákáni na neexistující výhody, se pořadatelé schovávají se za známé společnosti nebo kradou cizí identitu. A pokud na samotné prodejní akci své nekalé praktiky a triky uplatňují vůči spotřebitelům-seniorům, kteří nátlaku prodávajícího nejsnáze podlehnou a nevýhodnou smlouvu na nepotřebné předražené zboží nebo služby podepíšou, pak je takové jednání nejen v rozporu se zákonem, ale také nemorální a zvláště zavrženíhodné.  Následující zkušenosti inspektorů České obchodní inspekce popisují, jak postupují někteří prodejci a pořadatelé předváděcích akcí, aby získali podpis spotřebitele na smlouvě…

Vyhráli jste – ale pozvěte nás domů! 

Jedním ze způsobů, kterým se snaží pořadatelé předváděcích akcí dostat do soukromí spotřebitelů (a k jejich penězům) a současně se vyhnout nepříjemnostem spojeným s kontrolou České obchodní inspekce, je „výhra s poradenstvím“. Postup je následující: 
Na začátku je telefonát, kdy volající zná pouze číslo majitele telefonu, takže neví, komu se dovolal. Přesto se volaný doví, že jeho telefonní číslo bylo vylosováno a on „vyhrál prémii“. Aby však tuto „výhru“ mohl dostat, musí uvést svoje jméno, adresu i kontakt, přizvat svého partnera, případně sehnat další pár lidí a spolu s nimi se zúčastnit prý hodinové „poradenské přednášky“, kterou má uspořádat u sebe doma. 

Nabídka spotřebitele k převzetí „prémie zdarma“ v sídle  firmy je odmítnuta s odůvodněním, že podmínkou získání prémie je právě poradenství, které proběhne u spotřebitele doma za přítomnosti dalších přizvaných účastníků. Pokud s „poradenstvím“ spotřebitel souhlasí, měl by počítat ne s hodinou, ale nejméně se dvěma hodinami času a vymýváním mozku na téma „jak si udržet zdraví“. A jaký bude výsledek? Slabší povahy podepíšou smlouvu na koupi zboží za několik desítek tisíc korun – buď v hotovosti, nebo na splátky. A za to dostanou „dárek“!

Riziko pro spotřebitele v tomto případě je, že taková prodejní akce nemusí být České obchodní inspekci hlášena. Spotřebitel sice má právo od smlouvy nebo smluv do 14 dnů odstoupit, ale může se stát, že zjistí, že nemá kde odstoupit, protože na adresách ve smlouvě uvedených společnost nesídlí a pro poštu je adresát neznámý nebo se odstěhoval.

Zveme vás na ochutnávku nových výrobků a výhodný nákup! 

Novela zákona o ochraně spotřebitele ukládá společnostem pořádajícím předváděcí prodejní akce od ledna letošního roku nové informační povinnosti, a to jak vůči spotřebitelům, tak i vůči orgánu dozoru. Tyto povinnosti však nejsou prodávajícími dodržovány nebo jsou obcházeny. Inspektoři ČOI zjišťují, že společnosti ohlašovací povinnost o konaných akcích neplní, na pozvánkách neuvádějí, co budou prodávat, lákají účastníky na dárky fiktivních sponzorů. Slibují spotřebitelům výhodné nákupy, ochutnávky výrobků z nabídky nově otevíraných obchodů (samozřejmě bez vědomí jejich majitelů). Realita je však velmi tvrdá: Spotřebitele, kteří se nechají zlákat, nečekají žádné speciality, hody nebo výhodný nákup zboží za velkoobchodní ceny, ale klasické předvádění hrnců, lamp, masážních přístrojů a podobných výrobků za přemrštěné ceny. Srovnatelné výrobky lze za mnohem příznivější ceny a se zárukou solidního jednání koupit v kterémkoliv supermarketu. 

Důvodem popsaného jednání zástupců těchto anonymních firem je, že nejsou řádně registrovány a podnikají bez oprávnění. Bohužel společností, které podle registrů podnikajících osob neexistují, a přesto působí na trhu a čile pořádají předváděcí akce, může být celá řada. Jejich dealeři pod různými záminkami oslovují na ulicích větších měst zejména spotřebitele důchodového věku, snaží se získat jejich osobní údaje – jméno, adresu a telefonní číslo, a následně je telefonicky pozvou na anonymní předváděcí akci do sálu pronajatého v místní restauraci. 

Jednání o pronájmu prostor k předváděcí akci s majitelem nebo provozovatelem zařízení je také anonymní - pronájem je sjednán telefonicky nebo e-mailem podepsaným např. nejčastějším příjmením Novák. E-mailová adresa i telefonní číslo jsou následně nefunkční, takže nelze zpětně zjistit nájemce. Podle výpovědí účastníků jsou na těchto akcích uzavírány obchodní smlouvy, na nichž chybí jméno a identifikace prodávajícího, případně nejsou smlouvy vypracovány vůbec, ale jsou požadovány platby. Kupujícím je přislíbeno, že jim bude kupní smlouva předána dodatečně, což se nestane.

Pokud spotřebitel na anonymní předváděcí akci podlehne nátlaku prodávajícího a uzavře koupi bez písemné smlouvy, nemá následně možnost od takové koupě odstoupit ani zakoupené zboží reklamovat. Nezná-li spotřebitel ani identitu prodávajícího, bude také v případě následného soudního sporu v nevýhodě, neboť i nesporné porušení zákona nebude komu prokázat a na kom vymáhat plnění.

Jsme zástupci ombudsmana a pomůžeme vám získat zpět peníze! 

S velmi nebezpečnou praktikou se mohli spotřebitelé-senioři setkat v poslední době: Zástupci některých předváděcích firem mají informace o spotřebitelích, kteří již nějakou smlouvu na předváděcí akci uzavřeli. Vydávají za spotřebitelského ombudsmana nebo zástupce společnosti, která seniorům pomůže vymoci jejich spotřebitelská práva. Vyzývají seniory k dalšímu setkání pod příslibem, že jim z dotací Evropské unie vrátí přeplatky za předražené zboží. Na začátku je opět telefonát, kterým se snaží prodávající přimět seniora k návštěvě akce.

Česká obchodní inspekce spotřebitele před těmito „rádci“ varuje – jedná se opět o způsob, jak z důvěřivých seniorů vylákat další peníze nebo je znovu zadlužit. Podmínkou „zpětného získání peněz za předražené zboží z předváděcích akcí“ je totiž koupě karty v hodnotě až 25 tisíc korun, na kterou údajně spotřebitel někdy v budoucnu může získat hodnotný zájezd.

Podle poznatků ČOI však nikdo peníze zpět nedostal, protože žádný fond Evropské unie pro tyto účely neexistuje, spotřebitelé dostanou jen další přísliby výhod, za které je požadována platba předem. Cílem tohoto jednání je přimět spotřebitele, který v dobré víře očekává pomoc, pod záminkou této pomoci či slevy, k uzavření dalšího nevýhodného finančního závazku.

A co se týče poradenství, jak získat zpět peníze při odstoupení od smlouvy uzavřené na předváděcí akci, to poskytne zdarma celá řada spotřebitelských organizací. Zásadní rozdíl však je v tom, že tyto organizace poškozené spotřebitele aktivně nekontaktují. První krok musí udělat sám spotřebitel: může zavolat na poradenskou linku, poslat mail nebo dopis, případně si dohodnout návštěvu v některé z poraden těchto organizací. Totéž platí o kontaktu na spotřebitelského ombudsmana – je třeba se na něho obrátit (kontakty mají živnostenské úřady).

Doporučení České obchodní inspekce:

Nereagujte na telefonické ani osobní pozvánky na „poradenské akce“!
Neposkytujte žádné osobní údaje za účelem „předání výhry“!

Neorganizujte prodejní akci doma - riziko, že budete v domácím prostředí vystaveni nekalým obchodním praktikám dealera, je velmi vysoké! 

Odstoupení od smlouvy doma uzavřené je možné, ale nemusí se vám to v zákonné lhůtě podařit a smlouvy i finanční závazky z nich vyplývající budete muset dodržet!

Nevěřte příslibům vrácení peněz a pomoci od pseudoochránců vašich zájmů – sledují jen ty svoje!

Upozorněte na podezřelé předváděcí akce nejbližší pobočku České obchodní inspekce!

Dostanete-li se do problematické situace – svěřte se svým blízkým, přátelům a žádejte co nejdříve o radu a pomoc některou spotřebitelskou organizaci!

Nechoďte na předváděcí akci, není-li na pozvánce uveden prodávající a  místnost, kde se akce koná, není označena adresou pořadatele - může se jednat o nelegálně podnikající firmu!

Na anonymní akce nechoďte, smlouvy neuzavírejte ani nepodepisujte!

V případě koupě zboží od fiktivního podnikatele a bez kupní smlouvy jsou spotřebitelská práva, tj. odstoupení od smlouvy i práva z vadného plnění, nevymahatelná! 

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

