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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI kontrolovala na Zlaté přilbě i na Velké pardubické

(Hradec Králové, 16. říjen 2014) V Pardubicích je začátek října nerozlučně spojen s mezinárodními sportovními akcemi - Zlatou přilbou a Velkou pardubickou s Českou pojišťovnou. Proto ani inspektoři východočeského inspektorátu ČOI, jak 5. října tak i o týden později, nemohli na těchto významných akcích chybět. Nezajímalo je však dění na závodní dráze, ale kontrola stánkařů, kteří nabízeli návštěvníkům občerstvení. Vytipovali si ke kontrole 11 stánků a v 8 případech zjistili nedostatky. Na místě uložili tři pokuty příkazem a pět kontrolovaných osob čeká správní řízení. 

Cílem kontrol ČOI v průběhu konání obou mezinárodních závodů bylo ověřit, zda jsou dodržovány zásady poctivosti prodeje a další ustanovení zákona o ochraně spotřebitele, neboť obě akce každoročně přilákají mnoho fanoušků motorismu a příznivců dostihů z Česka i ze zahraničí. Při kontrolách inspektoři zjistili, že prodejci nedodrželi deklarované míry nápojů, nesprávně (v neprospěch spotřebitele) účtovali konzumace a neinformovali náležitým způsobem o cenách prodávaných výrobků a nedostatky vykazovaly i doklady 
o zakoupení výrobku, pokud byly na žádost spotřebitele vydány. 

Na stáncích chyběla při prodeji nápojů úředně ověřená měřidla (cejchované sklo), což je neakceptovatelné zejména v případech, kdy jsou spotřebiteli nápoje podávány v plastových kelímcích a není mu umožněno přeměření správnosti deklarovaného objemu v  úředně ověřeném skle. Při kontrolách bylo také ověřováno, zda nejsou zahraniční návštěvníci diskriminováni např. formou dvojích cen.  Diskriminace se nepotvrdila, inspektorům vydávajícím se za cizince byly při kontrolní objednávce účtovány ceny uvedené v cenících. 

Za zjištěné nedostatky byly třem stánkařům uloženy pokuty příkazem na místě a s 5 kontrolovanými osobami bude zahájeno správní řízení. Vzhledem k přetrvávajícím nedostatkům a rostoucí míře porušení (loni zjištěny závady v 67 % případů a letos v téměř 73 %), budou tyto dvě i další obdobné akce i v budoucnu zařazeny do plánu kontrol Inspektorátu Královéhradeckého a Pardubického. 
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