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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Vysoká dětská židle AGNIESZKA I není stabilní 

(Praha, 21. listopad 2014) Vysoké dětské židle jsou skvělý vynález. Jsou určeny dětem od 
6 měsíců do tří let věku a umožňují jim účastnit se stolování ve společnosti svých nejbližších. Aby však tyto výrobky plnily svou funkci ke spokojenosti všech, musí být především bezpečné. Tento základní požadavek však nesplnila vysoká dřevěná židle AGNIESZKA I, jejíž nabídku na trhu zjistili inspektoři ČOI v rámci mezinárodní kontrolní akce, zaměřené právě na tento druh nábytku, určený nejmenším dětským uživatelům. Vzhledem k nestabilitě výrobku a riziku zranění dítěte při pádu dozadu nařídila ČOI distributorům okamžité stažení výrobku z trhu a následně jej nahlásila do mezinárodní databáze RAPEX. Jedná se o výrobek:

Vysoká dětská židle AGNIESZKA l

Výrobce: STOLARNA MEBLI I BUDOWLI, Staynislav Klubš, Gostyń, Polsko

Distributor: CARERO s.r.o., Písek u Jablunkova   

Popis výrobku

Vysokou celodřevěnou dětskou židli, která se skládá ze dvou dílů, lze použít i jako samostatný stoleček a židli. Sedadlo a opěradlo židličky je potaženo omyvatelným materiálem. Pultík na židličce je pevně přišroubován k její kostře.   
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Příčina nebezpečnosti

Při přezkoušení v laboratoři bylo zjištěno, že výrobek svými bezpečnostními parametry neodpovídá požadavkům technické normy, na kterou se výrobce odkazuje. Židle nevyhověla požadovaným parametrům při hodnocení stability směrem dozadu. Dítěti hrozí nebezpečí pádu v případě, kdy se zapře nožičkama o před ním stojící předmět, například stůl, případně se v židličce výrazně zakloní. 

Přijatá opatření

Inspektoráty ČOI uložily distributorům vysoké dětské židle AGNIESZKA I okamžité stažení z trhu a výrobek byl nahlášen do mezinárodního výstražného systému RAPEX. 
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