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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Německy hovořící inspektoři ČOI zmátli trhovce
(Praha, 18. září 2014) Inspektoři ČOI zadrželi na tržnici Dragoun rekordní množství falz za 8,5 milionu korun (nejvíce od roku 2011)! V pátek vyrazilo 13 inspektorů z Plzeňského kraje na tržnici Dragoun v Chebu za asistence cizinecké policie Sokolov. Díky invenci inspektorů, kteří se vydávali za německy mluvící zákazníky s tím, že by rádi něco „originálního“, se dostali do tří skladů plných falz. Dva sklady byly napěchované textilním zbožím různých světoznámých značek, v třetím skladu se nacházela falza luxusních kabelek včetně kovových značek, které trhovci dávají na bezejmenné kabelky. Čtvrtým úspěchem byl krámek s hodinářskou dílnou, kde se nacházely nejen zkompletované hodinky, ale i samotné strojky.
Akce měla být původně pouze monitorující, nakonec skončila rekordním počtem zabavených falz a inspektoři opouštěli tržnici ve večerních hodinách s přeplněnými vozidly, ve kterých odváželi ve zhruba 150 pytlech zajištěné a spočítané zboží.  

Celkem bylo zajištěno více než 3100 ks falzifikátů různých druhů zboží a značek. Trika, mikiny, bundy, tepláky, teplákové soupravy, čepice (Adidas, Nike, Jack Wolfskin, Lacoste, Raplh Lauren), ale také kabelky (Gucci, Louis Vuitton, Prada, Dolce&Gabbana), luxusní hodinky (Breitling, Rolex, Rado). Hodnota výrobků vyčíslená v cenách originálů, by dosahovala 8,5 milionu Kč.

Za poslední 4 týdny jde již o pátou navštívenou tržnici v Karlovarském kraji, tentokrát ale s enormním zjištěním. Týden před akcí inspektoři na tržnici Dragoun nalezli ve dvou stáncích 160 padělků v hodnotě skoro půlmilionu, v Potůčkách koncem srpna jeden sklad s padělky 1000 ks CD a 500 ks DVD plus další falza ve stáncích, celkem více než 1800 padělků v hodnotě skoro 1 mil. Kč. Rekordní nález falz bezpochyby souvisí s tím, že inspektoři ČOI se velmi věrohodně vydávali za německy hovořící nakupující, prodejci tomu uvěřili a pustili je do ukrytých skladů plných padělků.    
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