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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Mělnické vinobraní a pouť- závady na atrakcích i ve stáncích

(Praha, 30. září 2014) Poslední zářijovou sobotu se Mělník se stává cílem nejen milovníků dobrého vína, ale také vyznavačů místních kulinářských specialit, pouťové atrakce jsou lákadlem zejména pro dětské návštěvníky. Už tradičně je tam tento den zasvěcen slavnosti vinobraní spojeného se svatováclavskou poutí. Mimořádnou pozornost věnovali proto této akci také inspektoři ČOI, kteří kromě poctivosti prodeje u stánků s občerstvení a dalších prodejců kontrolovali také bezpečnost pouťových atrakcí. Při vizuální kontrole 35 atrakcí zjistili provozní nedostatky, vzniklé při jejich instalaci. Do doby odstranění závad byly vydány zákazy provozu 9 atrakcí, v jednom případě vydali inspektoři k odstranění závady termínované opatření.  Z 9 kontrolovaných stánků s občerstvením a dalších prodejců zjistili nedostatky v pěti případech.

Kontroly provozovaných pouťových atrakcí

Techničtí inspektoři vizuálně zkontrolovali v průběhu slavnosti vinobraní v Mělníku instalaci 35 pouťových atrakcí. Při nich se zaměřili zejména na bezpečné postavení atrakcí vzhledem ke svažitosti terénu a provozní závady, jako například dostatečné ukotvení atrakcí, funkčnost zábradlí a dalších prvků zajišťujících bezpečnost uživatelů, různé mezery nebo výšku nástupních plošin apod. Tyto provozní závady vzniklé při instalaci atrakcí zjistili u 9 z nich, technickou závadu zjistili pouze v 1 případě. Na 9 atrakcí byl vydán zákaz provozu do doby odstranění nedostatků a provozovateli jedné atrakce bylo uloženo termínované opatření (výměna poškozeného krytu otáčecího bubnu chránícího prsty před zachycením).

Důvody zákazu provozování:

· Autodrom: ve 3 případech nebylo podium (nástupní místo), odkud hrozí pád, opatřeno schody ani rampami, případně výškový rozdíl v úrovních jednotlivých částí pódií přesahoval limit stanovený příslušnou technickou nornou. 

· Hydraulika TWISTER a Hydraulická lavice: výška nástupu na atrakci přesahovala dvojnásobně stanovený limit (místo 0,24 m naměřeno 0,50 m)

· Nafukovací atrakce: dvě z nich nebyly ukotveny stanoveným způsobem a při případném poryvu větru hrozil uživateli pád z atrakce

· Dětský leták: nebyl vymezen bezpečný prostor mezi vertikální vzdáleností kolotoče a plochou přístupnou veřejnosti, ani nebylo instalováno ochranné zábradlí

· Dětský koutek: trampolína v dětském koutku měla nekryté pružiny, a tím přístupné otvory, kde mohl dětský uživatel uvíznout nohou a přivodit si úraz. 

Provozovatelé byli požádáni o doložení potvrzení technické způsobilosti atrakcí pro rok 2014 - Průkazu prostředku lidově technické zábavy.

Kontroly poctivosti prodeje

Ani další kontroly České obchodní inspekce, zaměřené na prodej výrobků a služeb poskytovaných v průběhu Mělnického vinobraní, nebyly bez závad. Po předchozím monitorování bylo ke kontrole poctivosti prodeje vytipováno celkem 9 prodávajících a nedostatky byly zjištěny v 5 případech:   

Na Mělnickém vinobraní proběhly 3 kontroly, z nichž dvě byly bez zjištění, a v jednom případě porušil prodávající deklarovanou hmotnost halušek. Převážením podaného pokrmu bylo zjištěno nedodržení deklarované hmotnosti a poškození spotřebitele o 2,80 Kč.

Při dalších 6 kontrolách u stánků s občerstvením na pouti porušili 4 prodávající povinnosti stanovené zákonem o ochraně spotřebitele v 6 případech: 2 prodávající neměli zboží řádně označeno cenou a dalším 2 chybělo úředně ověřené měřidlo pro kontrolu správné míry nápoje. Na vyžádání spotřebitele nevydali doklad o koupi dva prodávající. 

Správní řízení o uložení pokuty bude zahájeno s celkem 5 kontrolovanými subjekty.
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