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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Mimořádné kontroly ČOI na MS v hokeji  

(Praha, 1. květen 2015) Stejně jako hokejoví fanoušci, podnikatelé či policie, připravuje se na hokejový šampionát i Česká obchodní inspekce. Ve spolupráci s Českým svazem ledního hokeje se dohodla na mimořádných kontrolách, a to přímo v areálech, kde se budou hokejové zápasy odbývat, tak i dalších místech, která budou nabízet služby nebo prodej zboží návštěvníkům Mistrovství světa v ledním hokeji. Zaměří se na restaurace a stánky s občerstvením, taxislužby, prodej nejrůznějšího zboží a suvenýrů, ale také na další služby související s šampionátem, který bude probíhat v Praze a Ostravě. „Cílem kontrol České obchodní inspekce je eliminovat, případně postihnout protiprávní jednání podnikatelů při prodeji zboží a poskytování služeb, kterým by mohli být přímo poškozováni zejména zahraniční návštěvníci šampionátu, a následně i pověst České republiky jako hostitele hokejového mistrovství v zahraničí,“ řekl Jan Štěpánek, ředitel inspektorátu ČOI se sídlem v Praze. „Velmi si vážíme vstřícného a aktivního přístupu České obchodní inspekce v dané záležitosti, neboť je pro nás velmi přínosný při realizaci našeho zájmu ochránit práva oficiálních obchodních partnerů Mezinárodní hokejové federace, Českého svazu ledního hokeje z.s., jakožto pořadatele Mistrovství světa a samozřejmě též hokejových fanoušků,“ dodal Martin Urban, generální sekretář Českého svazu ledního hokeje z.s.

Mimořádné kontroly budou probíhat od zahájení po celou dobu konání Mistrovství světa a kromě spolupráce s Českým svazem ledního hokeje se na nich budou podílet další kontrolní orgány, zejména Městská policie a živnostenské úřady. Oba inspektoráty ČOI se sídlem v Praze a v Ostravě, tj. Středočeský a Hl. m. Praha i Moravskoslezský a Olomoucký, budou posíleny po dobu konání šampionátu o inspektory z dalších pracovišť ČOI. 

Pro lepší informovanost zahraničních návštěvníků a hokejových fanoušků Česká obchodní inspekce zveřejnila bližší informace o spotřebitelských právech na svých stránkách v angličtině http://www.coi.cz/en/. Zahraniční hosté tam získají nejen užitečné informace o svých právech, ale také kontakt, který mohou využít v případě potřeby, pokud tato jejich práva nebudou při prodeji zboží a poskytování služeb dodržována.  
Pro případné spotřebitelské podněty související s hokejovým šampionátem je také zřízena speciální linka 731 553 875.
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