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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Xylofon MDL 9207 je ke hře nevhodný

(Praha, 20. říjen 2015) Při průběžném monitorování trhu s hračkami Česká obchodní inspekce zjistila, že na vnitřním trhu je v nabídce xylofon, který představuje pro nejmenší spotřebitele vážné riziko. Tato hračka nebyla při prodeji označena povinnými identifikačními údaji a česká informace o věku dítěte, pro něž je určena, byla v rozporu s piktogramem od výrobce na obalu výrobku. Při laboratorní zkoušce tahem se utrhly části bílého pěnového podkladu destiček a také 4 čepy, které přidržují kovové destičky xylofonu. Tím vznikly nežádoucí malé části, které zcela zapadnou do zkušebního válce. Při hře s xylofonem je proto možné, že malé dítě vloží uvolněné části hračky do úst a následně si jejich vdechnutím poraní dýchací cesty. Distribuce xylofonu byla zakázána a informace o výrobku jsou zveřejněny v systému RAPEX pod číslem A 11/0081/15. 

Xylofon MDL 9207

Výrobce:


neznámý

Dovozce:


O.K.STAR, s.r.o.

Název výrobku: 

Xylofón

Značka:


MDL-9207






Původ výrobku:

Made in China 
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@this toy set consists of small parts Never put
them in tour mouth for fear of accidental
suffocation or swallowing

@CAUTION. Do not use deforme:

@Please do not use them roughly

d or damaged toys

@7here is a threat of getting moldy because of this
product is made of natural materials.

Nezey
I-frad:a;neni Vhodna pro défi do 3 et ®
Zemé Uje malg %a‘sﬁ.
pivody: Cing
Dovozoe: OK STAR SR 2 ks €
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Originální výrobek při prodeji

Popis výrobku

Hudební hračka ze skupiny bicích nástrojů. Spodní část hračky je vyrobena ze dřeva, vrchní část tvoří různobarevné kovové destičky. Ty se rozeznívají pomocí dřevěných paliček, které jsou rovněž součástí hračky. Kovové destičky jsou podloženy  proužkem bílého pružného plastu a uchyceny k dřevěné konstrukci hračky pomocí malých plastových čepů.
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Malé části uvolněné z hračky po zkoušce tahem 

Příčiny nebezpečnosti

Hračka nebyla při prodeji označena potřebnými identifikačními údaji v souladu s požadavky nařízení vlády (NV č. 86/2011 Sb). Rovněž informace v českém jazyce ohledně věku dítěte, pro který je hračka vhodná, byla slovně uvedená na samolepící etiketě s označneím dovozce v rozporu s doporučením v kruhovém piktogramu výrobce na obalu hračky. 

Závady zjištěné u posuzovaného výrobku při laboratorních zkouškách (dle EN 71-1:2011 + A3:2014): Při zkoušce tahem se silou 10,8 N (± 0,3 N) oddělily části proužku z bílé pěny, jímž jsou podloženy kovové destičky xylofonu, stejně jako 4 čepy (při použití síly 74,1 N, 86,3 N, 89,3 N a 89,8 N), které tyto destičky přidržují. Vzniklé nežádoucí malé části zcela zapadly do zkušebního válce.

Při běžném a předpokládaném způsobu užití výrobku je možné, že nastane situace, při které malé dítě vloží uvolněné malé části hračky do úst. V tomto případě může dojít ke vdechnutí těchto malých částí a následně k poranění dýchacích cest. 

Přijatá opatření

Česká obchodní inspekce uložila kontrolované osobě ochranné opatření, tj. stažení xylofonu z distribuce, aby zamezila dalšímu výskytu totožného nebezpečného výrobku na trhu. Veškeré dostupné doklady a informace o hračce byly předány kontaktnímu bodu RAPEX na MPO a poté zveřejněny v celoevropské databázi RAPEX pod číslem A 11/0081/15.
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