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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Dřevoobráběcí stroje pro výrobu nábytku bez závad

(Zpráva z kontrolního projektu) 
(Praha, 23. říjen 2015) Kontrolami profesionálních dřevoobráběcích strojů Česká obchodní inspekce zjistila, že většina výrobců nábytku používá při svém podnikání zařízení starší pěti let. Z důvodu stáří nebyly k těmto strojům nabývací doklady požadovány. Kontroly nabývacích dokladů proběhly pouze u dodavatelů zařízení, kteří mají sídlo na území ČR. V rámci kontrolní akce bylo v průběhu 14 kontrol zkontrolováno 41 typů dřevoobráběcích strojů, k nimž výrobci i distributoři předložili požadovanou technickou a průvodní dokumentaci ve stanoveném rozsahu. Porušení povinností nebylo zjištěno.

V období od 7. 4. do 30. 6. 2015 probíhaly kontroly profesionálních strojních zařízení pro výrobu nábytku, která jsou určena výhradně pro výrobní provozy a dílny a v maloobchodní síti nejsou v běžné nabídce. Cílem kontrol bylo prověřit u výrobců, distributorů i provozovatelů, zda dřevoobráběcí stroje určené pro nábytkářský průmysl splňují povinností stanovené zákonem o technických požadavcích na výrobky a příslušnými nařízeními vlády. 

Profesionální dřevoobráběcí stroje určené pro výrobní provozy a dílny jsou strojní zařízení, zařazená mezi stanovené výrobky dle zákona č. 22/1997Sb., o technických požadavcích na výrobky (§ 12 odst. 1 písm. a), v návaznosti na nařízení vlády č. 176/2008 Sb., o technických požadavcích na strojní zařízení (Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/42/ES), a nařízení vlády č. 616/2006 Sb., o technických požadavcích na výrobky z hlediska jejich elektromagnetické kompatibility (Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/108/ES). 

Zaměření kontrol

U výrobců inspektoři kontrolovali kompletnost vypracované technické dokumentace, na jejímž základě výrobce posoudil shodu výrobku se základními požadavky, a dále označení výrobku výrobním štítkem dle požadavku uvedeného v příslušném nařízení vlády.

U distributorů ověřovali průvodní dokumentaci dodávanou k výrobkům, zejména návody k použití a ES prohlášení o shodě, a také kompletnost údajů na výrobním štítku.

Cílem kontrol u provozovatelů dřevoobráběcích strojů bylo zjistit, jaké typy strojů jsou v současné době v České republice k podnikatelské činnosti – výrobě nábytku používány, včetně zjištění dodavatelů kontrolovaných výrobků (tj. dovozců, výrobců a distributorů).

Výsledky kontrol

V průběhu akce bylo provedeno 14 kontrol, při kterých bylo kontrolováno 41 typů výrobků. Z tohoto počtu proběhly 3 kontroly u výrobců, 2 kontroly u distributorů a 9 kontrol u provozovatelů dřevoobráběcích strojů. Při těchto kontrolách předložili výrobci a distributoři ke kontrolovaným výrobkům technickou a průvodní dokumentaci v požadovaném a stanoveném rozsahu. Porušení povinností stanovenými zvláštními právními předpisy nebylo u výrobců a distributorů zjištěno.

Závěr

Výsledky kontrolní akce prokázaly, že vzhledem k vysokým pořizovacím nákladům používá většina výrobců nábytku při svém podnikání dřevoobráběcí stroje a zařízení starší pěti let. Proto k těmto strojům nebyly z důvodu jejich stáří nabývací doklady požadovány. K ostatním kontrolovaným strojům předložily kontrolované osoby nabývací doklady, pokud dodavatelé těchto strojů měli sídlo na území ČR. V případech, kdy výrobci dřevoobráběcích strojů sídlí v jiných státech EU, nemohla být kontrola u distributorů těchto zařízení provedena, protože z důvodu vysoké ceny, řádově ve statisících, nebyly stroje skladem. Nebylo proto možné zkontrolovat průvodní dokumentaci, která je součástí výrobku. Dovozce strojních zařízení pro obrábění dřeva ze třetích zemí nebyl zjištěn. 
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