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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Občerstvení na MS Horských kol s nedostatky   
(České Budějovice, 8. 7. 2016) Ve sportovním areálu Vysočina Aréna v Novém  Městě na Moravě  se  ve dnech 29. června – 3. července 2016 uskutečnilo Mistrovství světa horských kol. Tato velká sportovní událost přilákala nejen tisíce fanoušků a aktivních sportovců, ale vyrazili na ni i inspektoři České obchodní inspekce inspektorátu Jihočeského a Vysočiny, aby zkontrolovali poctivost prodeje u poskytovatelů služeb nabízejících pohostinské služby, občerstvení nebo suvenýry. Z 8 provedených kontrol zjistili nedostatky v 5 případech (tj. 62, 5%).  
Inspektoři provedli celkem osm kontrol se zaměřením na poctivost prodeje a to u stánků s občerstvením, prodejem suvenýrů nebo v pohostinských zařízeních. Porušení zákonných povinností zjistili v  5 případech. V 1 případě byly zjištěny nepřesnosti u vydaného dokladu o zakoupení zboží, ve 3 případech prodejce neuvedl cenu výrobků a v 1 případě byl zjištěn rozdíl ve vyúčtování v neprospěch spotřebitele. 

Za zjištěná porušení byly uloženy příkazem na místě 4 pokuty v celkové výši 8000 Kč. V jednom případě bude s podnikatelem vedeno správní řízení. 
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