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	TISKOVÁ ZPRÁVA


42. Zlatá stuha a 126. Velká Pardubická ČP z pohledu ČOI
Tradiční 42. Zlatá stuha a 126. Velká Pardubická ČP přilákaly do Pardubic milovníky sportu a zábavy. Stánkový prodej na plochodrážním stadiónu ve Svítkově a na dostihovém závodišti byl předmětem mimořádné kontroly Královéhradeckého a Pardubického inspektorátu ČOI. Porušení zákona o ochraně spotřebitele bylo zjištěno u 4 z 12 kontrolovaných stánků, což je 33%.

Těchto akcí se zúčastnilo celkem 8 inspektorů České obchodní inspekce. Provedli 12 kontrol, které byly zaměřeny na značení textilních výrobků, dodržování míry a hmotnosti výrobků, správnost účtování, vydání dokladu o zakoupení výrobku na žádost spotřebitele, zřetelné označení výrobku cenou, možnost překontrolovat si míru nebo hmotnost výrobku na stanoveném měřidle, nekalé obchodní praktiky, oprávnění prodeje lihovin a informační povinnosti.

Kontrolou právních předpisů, které je ČOI oprávněna dozorovat, bylo zjištěno porušení na jednom stánku se suvenýry a na třech stáncích s občerstvením. Jednalo o porušení zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele. Při dalších 8 kontrolách nebyly nedostatky zjištěny.

Zjištěná porušení:

· nevydání dokladu na žádost spotřebitele se stanovenými údaji - porušení ustanovení § 16 odst. 1 zákona č. 634/1992 Sb.

· neumožnění spotřebiteli překontrolování hmotnosti výrobku na stanoveném měřidle 

       – porušení ustanovení § 3 odst. 1 písm. a) zákona č. 634/1992 Sb.

· neumožnění spotřebiteli překontrolování míry výrobku na stanoveném měřidle – porušení ustanovení § 3 odst. 1 písm. a) zákona č. 634/1992 Sb.

· nedodržení deklarované míry podávaného výrobku – porušení ustanovení § 3 odst. 1 písm. a) zákona č. 634/1992 Sb.

Celkem byly uloženy 4 sankce formou příkazu na místě ve zkráceném správním řízení v celkové hodnotě 5 500 korun.

Kontakt pro média: Ing. František Švihlík, ředitel Inspektorátu ČOI pro Královehradecký a Pardubický, email: fsvihlik@coi.cz

