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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Jablonecké slavnosti 2016

(Ústí nad Labem, 20. října 2016) Městské slavnosti v Jablonci nad Nisou jsou slavnosti, které navazují na tradici výročních jarmarků, povolených roku 1808. Návštěvníci shlédli nejen bohatý kulturní program, ale měli možnost nákupu zboží ze stánkového prodeje, na který se zaměřila i kontrola České obchodní inspekce Ústeckého kraje. 

V rámci Jabloneckých slavností bylo inspektory provedeno celkem 8 kontrol, které byly zaměřeny na stánkový prodej s nabídkou různého sortimentu zboží, jako například textil, bižuterie, hračky, kabelky, drogerie, ukázky řemesel, výrobky ze dřeva a kovu, občerstvení, alkohol, burčák a medoviny.  

Porušení právních předpisů bylo shledáno ve 3 případech. Ve všech případech bylo  zjištěno porušení zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele, kdy v prvním případě obchodník prodával ve stánku s bižuterií výrobky neoznačené potřebnými informacemi. Za to mu byla uložena pokuta příkazem na místě ve výši 1000 korun. Ve druhém případě bylo zjištěno porušení § 9 a § 10 zákona o ochraně spotřebitele, kdy prodávající je povinen řádně informovat spotřebitele o vlastnostech prodávaných výrobků nebo charakteru poskytovaných služeb, o způsobu použití a údržby výrobku a o nebezpečí, které vyplývá z jeho nesprávného použití nebo údržby. Za porušení zákona byl podán návrh na zahájení správního řízení. V dalším případě bylo zjištěno, že na stánku s prodejem burčáku není k dispozici ověřené sklo a spotřebitel nemá možnost zkontrolovat si míru zakoupeného nápoje. Za to byla uložena pokuta příkazem na místě ve výši 1000 korun.

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 

