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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Opakované kontroly ve Strážném

(České Budějovice, 31. října 2016) Inspektoři České obchodní inspekce provedli ve dnech pracovního volna opakovaně kontroly na tržnici ve Strážném, kde zajistili padělky v ceně originálů téměř za 1 000 000 korun. Padělky, které jsou vhodné k předání, po nabití právního rozhodnutí budou nabídnuty k humanitárním účelům. 

První kontrola proběhla ve spolupráci s cizineckou policií se sídlem ve Strakonicích a prověřila celkem 4 stánky. Zajištěno bylo 138 kusů výrobků v celkové hodnotě 426 940 korun v ceně originálu. Jednalo se o oděvy, sluneční brýle, opasky, kabelky, brusky na nohy známých značek MICHAEL KORS, DIESEL, MAMMUT, RAY – BAN, GUCCI, BMW, DOPE a SCHOLL. 

Druhá kontrola na tržnici ve Strážném, která proběhla rovněž ve spolupráci s cizineckou policií, odhalila, že ve 4 případech byla opětovně zjištěna nabídka padělků proslulých značek. Jednalo se o 320 kusů textilních výrobků, galanterie, brýlí a hodinek. Toto zboží bylo v celkové hodnotě 531 490 korun.

Kontakt pro média: Mgr. Martina Střihavková, ředitelka odboru kontroly, Česká obchodní inspekce, Inspektorát Jihočeský a Vysočina, Mánesova 1803/3a, 370 21 České Budějovice, mstrihavkova@coi.cz

