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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Výstava Dům a zahrada téměř bez přestupků

(Ústí nad Labem, 1. listopadu 2016) V polovině měsíce října se uskutečnil v Liberci již XII. ročník prodejní výstavy Dům a zahrada. Akce byla zaměřená na úpravu a zařízení interiéru, exteriéru obydlí a potřeby pro zahrádkáře. Inspektoři severočeské obchodní inspekce se v rámci konání výstavy,  zaměřili na prodejní stánky, které jsou obvyklou doprovodnou prezentací při konání takových akcí. Z celkového počtu 11 provedených kontrol došlo pouze v jednom případě k porušení zákona o ochraně spotřebitele.

Česká obchodní inspekce Severočeského kraje provedla na výstavě Dům a zahrada v Liberci celkem 11 kontrol. Cílem byli prodejci s nejrůznějším sortimentem zboží jako například bižuterie, varné sklo, drahé kameny, dárkové předměty, klimatizace a broušené sklo. Dále inspektoři zkontrolovali stánky se zahradnickým sortimentem a stánky s občerstvením. 

Porušení zákona o ochraně spotřebitele bylo zjištěno pouze v jednom případě, kdy prodávající neinformoval v souladu s cenovými předpisy spotřebitele o ceně prodávaných výrobků. Konkrétně se jednalo o chybějící zřetelné cenové označení nabízených výrobků, včetně toho, že prodejce cenu výrobků žádným vhodným způsobem nezpřístupnil spotřebiteli. Podnikateli byla uložena pokuta formou příkazu na místě.

Česká obchodní inspekce spolupracuje s dalšími orgány státní správy. V případě některých porušení právních předpisů postupuje jednotlivé případy příslušným úřadům a dalším státním organizacím. Při této akci bylo v jednom případě zjištěno, že prodávající nemá oprávnění k podnikání (Živnostenský list). Zjištění bylo postoupeno příslušnému Živnostenskému úřadu.

Kontakt pro média: Ing. Renata Linhartová, MBA, ředitelka inspektorátu, Česká obchodní inspekce, 

Inspektorát Ústecký a Liberecký, rlinhartova@coi.cz 


