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Tisková zpráva
Společná dozorová akce na zapalovače
Významné zlepšení bezpečnosti zapalovačů v EU
Společné dozorové akce, které se týkají bezpečnosti zapalovačů, mají účinný dopad. Výsledky činností orgánů dozoru nad trhem ve druhé polovině roku 2011 ukazují, že bezpečnost zapalovačů je výrazně lepší než před 2 roky.
Organizace PROSAFE a její členové zahájili v září roku 2007 společné dozorové aktivity v rámci dozoru nad trhem se zapalovači. Cílem akce bylo ověřit, zda jsou na trh EU uváděny pouze zapalovače bezpečné a odolné proti použití dětmi. Do dvou společných akcí se zapojilo celkem 17 členských států EU a státy EFTA (Evropské sdružení volného obchodu) a dalších 12 zemí provádělo přidružené kontrolní akce ve vlastní režii.  

Druhá společná akce byla zahájena v roce 2010. Do současné doby bylo orgány dozoru nad trhem při kontrolách prováděných v obchodech, u dovozců a velkoobchodníků, posouzeno přibližně 2600 zapalovačů. Ve 40% případů bylo při kontrolách zjištěno, že zapalovače mají různé nedostatky, jako např. chybějící návody, chyby ve značení a další viditelné nedostatky. 

V návaznosti na laboratorní ověření, při kterém bylo v akreditované laboratoři testováno 31 typů zapalovačů, bylo zjištěno, že:
· vážné či kritické nedostatky, které by mohly být příčinou ohrožení spotřebitelů, byly zjištěny pouze u 8% zapalovačů, oproti 35% z testovaných v roce 2009.
· bylo shledáno 65% zapalovačů bezpečných, ve srovnání s pouhými 46% v roce 2009.
Výsledky testů rovněž ukazují, že bezpečnost dovážených zapalovačů se zlepšila, což prokazuje výhody společného dozoru nad trhem. Během testů prováděných v roce 2009 byly u 51% dovezených zapalovačů zjištěny kritické nedostatky, nyní však tento podíl klesl na 18%.
Výše uvedené výsledky jsou založeny na náhodném výběru vzorků zapalovačů od sedmi největších účastníků na evropském trhu se zapalovači. Podobně jako u jiných rutinních činností tržního dozoru nebyly ani nyní učiněny žádné pokusy k prokázání skutečnosti, že tyto zapalovače představují statisticky průkazný vzorek situace na trhu. Vzorkované zapalovače byly testovány v akreditované zkušební laboratoři a testy byly zaměřeny na bezpečnostní požadavky s největším dopadem na bezpečnost spotřebitelů. 

I když bylo dosaženo žádoucího zlepšení situace, je potřeba udělat ještě více. Výrobci, dovozci a distributoři byli upozorněni na povinnosti vycházející z právních předpisů k zajištění bezpečnosti všech zapalovačů uvedených na trh EU, zajištění jejich odolnosti proti použití dětmi a zabezpečení, aby se na trh neuváděly žertovné zapalovače tzv. Novelty. 
Kontrolní činnost bude pokračovat i v roce 2012 a bude zahrnovat testování dalších zapalovačů. Na čtvrté čtvrtletí roku 2012 je naplánována konference, na které budou zhodnoceny celkové výsledky společné akce. Na tuto konferenci budou pozváni představitelé orgánů dozoru nad trhem, obchodních organizací a jiných zainteresovaných stran. 

Základní informace
Tuto tiskovou zprávu vydává PROSAFE a 14 států, které se účastní nebo jsou přidruženi ve druhé společné akci na zapalovače. Jsou to: Rakousko, Kypr, Česká republika, Estonsko, Řecko, Island, Irsko, Malta, Nizozemí, Norsko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko a Švédsko. 

Druhá společná akce začala v lednu 2010 a navázala na první společnou akci na zapalovače, která probíhala od roku 2007 do konce roku 2009. Tato akce skončí v prosinci 2012. Obě společné dozorové akce byly financovány za podpory Evropské komise.
Akce je koordinována společností PROSAFE „Fórum pro prosazování bezpečnosti výrobků v Evropě“, neziskovou organizací, která sdružuje úředníky orgánů dozoru nad trhem v celé Evropě i po celém světě. Pro více informací viz www.prosafe.org . 
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Prohlášení 

Tuto tiskovou zprávu vydávají účastníci společné dozorové akce na zapalovače, kteří obdrželi finanční prostředky z Evropské unie v rámci „Programu společných akcí v oblasti spotřebitelské politiky (2007 – 2013)“.
V této zprávě jsou publikovány pouze názory jejího autora a Executive Agency for Health and Consumers (Výkonná agentura pro zdraví a spotřebitele) nezodpovídá za žádné následky způsobené použitím výše uvedených informací. 
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