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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Festival hraček se neobešel bez pokut  

(České Budějovice, 4. srpen 2017) S příchodem letní sezony a dovolených se koná na české kulturní scéně velké množství různých festivalů. Inspektoři ČOI Jihočeského kraje a Vysočiny navštívili jeden z takových, který se konal v Kamenici nad Lipou pod názvem „Hračkobraní.“ Inspektoři zde provedli 6 kontrol a u 3 výrobců hraček zjistili nedostatky.   

Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny uskutečnila mimořádnou kontrolní akci na festivalu hraček, který probíhal ve dnech 12. až 16. července 2017 na zámku v Kamenici nad Lipou. Jednalo se o XII. ročník Festivalu Hračky z přírodního materiálu „Hračkobraní“. 

Inspektoři provedli na festivalu ve dnech 14. a 15. července 2017 celkem 6 kontrol, z nichž 5 bylo zaměřeno výhradně na sortiment hraček. U výrobců a distributorů hraček bylo kontrolováno dodržování zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky. Na festivalu inspektoři ověřovali, zda jsou hračky vybaveny potřebnými zákonnými náležitostmi a zda nejsou prodávány hračky, které by mohly ve zvýšené míře ohrozit zdraví nebo bezpečnost dětí. 

Česká obchodní inspekce zjistila nedostatky u 3 výrobců hraček (tj. 50 %), s nimiž bude zahájeno správní řízení. Hračky nebyly řádně označeny označením CE a dalšími povinnými informacemi. Dále byl uložen zákaz distribuce a uvádění na trh na 20 druhů hraček. Ze strany ČOI bude u výrobců hraček provedena kontrola technické dokumentace a ES prohlášení o shodě, kterým výrobce deklaruje, že hračka je v souladu se základními požadavky nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky a že byl dodržen stanovený postup při posouzení shody. 

Kontakt pro média: Mgr. Martina Střihavková, ředitelka České obchodní inspekce, Inspektorát Jihočeský a Vysočina, Mánesova 1803/3a, 370 21 České Budějovice, mstrihavkova@coi.cz
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