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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Pozor na hračku, která může dočasně poškodit sluch dítěte

(Praha, 15. srpen 2017) Česká obchodní inspekce pravidelně sleduje nabídku a prodej hraček, které by mohly při používání ohrozit zdraví dítěte. Současné zjištění se týkalo sady dětských plastových tamburín, prodávaných pod názvem „MY FIRST BAND“, které nevyhověly akustickým parametrům. 

Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu v ČR je v nabídce akustická hračka, která může znamenat pro děti zdravotní riziko. Jedná se o sadu dvou plastových tamburín žluté a červené barvy o průměru 16,5 cm a 13 cm. Velká tamburína má po obvodu 5 a malá tamburína 4 kovové rolničky. Hračky jsou prodávány v plastovém průhledném blistru. Ten je přilepen na papírové podložce, na které jsou uvedeny identifikační údaje se jména výrobce a dovozce hračky a upozorněním, že je hračka nevhodná pro děti do tří let věku z důvodu obsahu malých částí. 

Inspektoři ČOI provedli zkoušku akustiky a zjistili, že obě tamburíny v těchto parametrech nevyhověly a překročily maximální povolené hodnoty. Při použití hraček dětmi může dojít k dočasnému poškození jejich sluchu. 

Česká obchodní inspekce uložila dovozci zákaz distribuce výrobků a stažení výrobku z distribuce. Hračka byla vzhledem ke shora uvedeným zjištěním nahlášena kontaktnímu bodu na Ministerstvo obchodu a průmyslu a zveřejněna v databázi nebezpečných výrobků v systému RAPEX pod číslem A11/0090/17.  
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Fotografie výrobku při koupi

Tamburína „MY FIRST BAND“

Identifikační údaje 

Dovozce: 


ALLTOYS, spol. s r.o., Na Rybníčku 1364/12, Praha 120 00 

Výrobce:
LIAN FA TOYS FACTORY, NEAR THE YUTANG ROAD FAYUAN, CHENGHAI DISTRICT, SHANTOU CITY, GUANGDONG

Země původu:


Made in China 

Identifikační údaje a značení:

AT 4149/68024-2A, NO.68024 

EAN:

8591945062267 

Kontakt pro média: Mgr. Jiří Fröhlich, tiskový mluvčí ČOI tel.: 602 105 376, e mail: jfrohlich@coi.cz
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