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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Provozovny na Vltavě moc neobstály 

(České Budějovice, 16. srpen 2017) Na závěr měsíce července uskutečnila Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny mimořádnou akci zaměřenou na kontroly barů na vodě a kempů podél Vltavy. Celkem provedla 8 kontrol. V 6 případech bylo zjištěno porušení legislativy.
Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny provedla na konci měsíce července mimořádnou kontrolní akci, která monitorovala dodržování zásad poctivosti prodeje při prodeji a poskytování služeb  v okolí řeky Vltavy. Předmětem kontroly byly zejména kempy, restaurace, občerstvení a další provozovny poskytující další služby v souvislosti s vodní rekreací.

Inspektoři provedli na úseku řeky Vltavy dlouhém zhruba 12 km od Zátoně do Českého Krumlova – Domoradic celkem 8 kontrol. V 6 případech bylo zjištěno porušení legislativy. Převážně se jednalo o nedodržení zásad poctivosti prodeje. Konkrétně o nedodržení míry prodaného nápoje a o neseznámení spotřebitele s cenami prodávaného zboží nebo nabízených služeb.

Zjištěné nedostatky byly řešeny na místě uložením pokuty v celkové výši Kč 5 000 Kč.

Kontakt pro média: Mgr. Martina Střihavková, ředitelka České obchodní inspekce, Inspektorát Jihočeský a Vysočina, Mánesova 1803/3a, 370 21 České Budějovice, mstrihavkova@coi.cz
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