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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Svítící Santa může nejen přestat svítit, ale pro děti představuje i zdravotní riziko

(Praha, 31. srpen 2017) Na českém trhu se nacházejí hračky, které nejsou zcela v souladu s bezpečnostními normami. Takovou hračku identifikovala Česká obchodní inspekce a nařídila její okamžité stažení z trhu. Jedná se o výrobek, který se nabízí a prodává pod názvem „Flash Santa svítící s bonbónky Sweet’ Fun“.  

Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu v ČR je v nabídce pro spotřebitele hračka, která může znamenat pro děti zdravotní riziko. Jedná se o plastovou figurku ve tvaru Santy, která má na hlavě očko k připevnění šňůrky k zavěšení na krk. Hračka obsahuje 3 knoflíkové baterie a po zapnutí spínače v zadní části hračky bliká. Výrobek je zabalen v igelitovém sáčku, ve kterém je kromě hračky umístěna stuha bílé barvy s navlečenou kovovou spinkou na zavěšení Santy. Balení obsahuje vloženou papírovou kartu s údaji pro spotřebitele a malý sáček s bonbónky. Na hračce je uvedena značka shody CE a balení obsahuje pouze informaci pro spotřebitele tohoto znění: „Obsahuje 3 jednorázové baterie typu AG10 (1,5 V). Chraňte před teplem. Nevhazujte baterie do ohně. Nedávejte je do domovního odpadu“.   

Inspektoři ČOI zjistili, že výrobek není v souladu s požadavky Nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, protože obsahuje odnímatelné malé části - vypínač, svítící mechanizmus a knoflíkové baterie. Ty jsou dostupné po uvolnění plastového krytu hračky bez použití nástroje. Figurku Santy lze lehce rozpůlit a vyjmout pouzdro s bateriemi. Šňůra na hračce je 650 mm dlouhá. Knoflíkové baterie jsou snadno přístupné. Dle ČSN normy nesmí být knoflíkové články a baterie přístupné bez použití nástroje, pokud kryt jejich prostoru nemůže být otevřen pouze po provedení nejméně dvou současných na sobě nezávislých pohybů. V tomto případě je možné kryt hračky otevřít pouhým rozevřením plastových výlisků zasunutých do sebe.  

Česká obchodní inspekce uložila ochranné opatření ve formě bezodkladného stažení výrobků z distribuce. Hračka byla nahlášena kontaktnímu bodu na MPO a zveřejněna v systému RAPEX pod číslem A12/1007/17.  
Identifikační údaje výrobku

Název výrobku uvedený na obalu:
Flash Santa

Typ / číslo modelu:


24685D

EAN:




6920131246853

Země původu hračky:


Made in China 

Identifikační údaje výrobce:

neuvedeny

Identifikační údaje dovozce:

MSI s.r.o. Masarykova 118, 664 42 Modřice, CZ
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Fotografie výrobku v nabídce 
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Hračka s jednotlivými uvolněnými díly. Plastovou hračku lze rozebrat bez použití nástroje
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Stužka k zavěšení hračky na krk dítěte

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

