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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI se zaměřila na Dny NATO v Ostravě 

(Ostrava, 21. září 2017) Česká obchodní inspekce Moravskoslezského kraje uskutečnila mimořádnou kontrolní akci na Dnech NATO v Ostravě. Velké množství návštěvníků mělo možnost zhlédnout nejen leteckou techniku, ale také se občerstvit u stánků. A právě na dodržování povinností zákona o ochraně spotřebitele v oblasti stánkového prodeje se zaměřili inspektoři ČOI. Z 11 kontrolovaných prodejců byly zjištěny nedostatky u 4 z nich. 

Česká obchodní inspekce Moravskoslezského kraje uskutečnila v souvislosti s konáním akce Dny NATO na letišti v Ostravě Mošnově kontroly stánkového prodeje v areálu akce. 

Inspektoři kontrolami 11 stánků s občerstvením zjistili nedostatky u  4 prodávajících. Ve dvou případech nebyla dodržena deklarovaná míra nebo hmotnost podaných nápojů a pokrmů. Dále dva prodávající nevydali na žádost spotřebitele doklad o zakoupení se všemi stanovenými náležitostmi. 

ČOI také využila podnět spotřebitele a provedla v této lokalitě kontrolu ubytovacích služeb v hotelu poblíž letiště. Inspektoři zjistili, že poskytovatel služeb řádně neinformoval spotřebitele o ceně ubytovacích služeb v souladu s cenovými předpisy.

Za zjištěné nedostatky byly uloženy 3 pokuty na místě v celkové výši 4 000 Kč a ve dvou případech jsou nedostatky podkladem pro zahájení správního řízení.
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