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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI v akci HAD provedla 187 kontrol

(Praha, 16. říjen 2017) Česká obchodní inspekce uskutečnila v rámci celostátní kontrolně-preventivní akce HAD (Hazard, alkohol a děti) 187 mimořádných kontrol zaměřených na hraní hazardních her a požívání alkoholu osobami mladšími 18 let. Porušení právních předpisů bylo zjištěno téměř v 53%. ČOI se při kontrolách zaměřila především na dodržování zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek. Ten nebyl dodržen ve 22 případech.
Česká obchodní inspekce byla v termínu od 10. července do 24. září 2017 zapojena do mimořádné kontrolní akce, která byla organizována Policií ČR a Odborem protidrogové politiky Úřadu vlády ČR a byla zaměřena na preventivní kontroly zakázaného prodeje alkoholu dětem a hazardní hry. Kontroly probíhaly v pozdních nočních, resp. brzkých ranních hodinách.
ČOI provedla 187 kontrol, které mimo zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, monitorovaly dodržování dalších zákonů.
Celkové porušení právních předpisů pak bylo zjištěno v 99 případech, tj. 52,94 %.
Struktura porušení obecně závazných právních předpisů

ČOI primárně cílila na dodržování zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, kdy k porušení došlo ve 22 případech:
· v 11 případech prodejce alkoholických nápojů neumístil pro spotřebitele na místech prodeje zjevně viditelný text zákazu prodeje alkoholických nápojů osobám mladším 18 let (§ 13 odst. 1)

· v 5 případech prodejce neumístil pro spotřebitele na místech prodeje tabákových výrobků, kuřáckých pomůcek, bylinných výrobků určených ke kouření a elektronických cigaret zjevně viditelný text zákazu jejich prodeje osobám mladším 18 let (§ 5 odst. 2)

· v 5 případech došlo k prodeji nebo podání alkoholického nápoje osobě mladší 18 let (§ 11 odst. 5) 

· v 1 případě se jednalo o osobu, která prodávala nebo podávala alkoholické nápoje a nebyla starší 18 let (§ 13 odst. 2) 

K porušení zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele došlo v 99 případech:
· v 56 případech byly porušeny zásady poctivosti prodeje (§ 3)

· ve 20 případech nebyl spotřebitel informován o ceně prodávaných výrobků (§ 12)

· v 18 případech nebyl na žádost spotřebitele vydán doklad o zakoupení výrobku s požadovanými náležitostmi (§ 16)

· ve 3 případech nebylo dodrženo ustanovení, které vymezuje označování výrobků (§ 10)

· v 1 případě prodávající neinformoval spotřebitele o peněžní částce za výkup vratných zálohovaných obalů (§ 18)

· v 1 případě prodávající nezajistil, aby písemně uvedené informace určené spotřebiteli byly poskytnuty v českém jazyce (§ 11)  

Ostatní právní předpisy byly porušeny ve 2 případech. V 1 případě došlo k porušení povinnosti prodeje cigaret v neporušeném jednotkovém balení (§ 107 zákona č. 353/2003 Sb.). V 1 případě nebylo v kontrolované provozovně k dispozici objemové měřidlo s platným úředním ověřením (§ 9 odst. 1 zákona č. 64/1986 Sb.).
Uložená opatření 
Česká obchodní inspekce uložila v rámci této mimořádné kontrolní akce 43 pokut ve výši 82 000 Kč a další zjištěná porušení zákonů řeší ve správním řízení.
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