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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Čelenka „Králíček“ je pro děti nebezpečná
(Praha, 18. října 2017) Česká obchodní inspekce pravidelně monitoruje, zda se v  maloobchodní tuzemské síti nachází hračky, které by představovaly pro děti bezpečnostní riziko. Tentokrát zjistila, že je na trhu v ČR plastová svítící hračka Čelenka – Králíček. Baterky v hračce nejsou dostatečně zajištěné a po jejich vyjmutí je může dítě vložit do úst a polknout nebo vdechnout.

Česká obchodní inspekce zaznamenala, že je v nabídce na trhu hračka, která představuje pro dítě zdravotní riziko. Jedná se o hračku Čelenka – Králíček, která je zhotovená z modrého nebo červeného plastu. Kromě dvou zaječích oušek je na plastu připevněno pouzdro obsahující dvě knoflíkové baterie. Pouzdro je z rubní strany kryto pouze plastovým dílkem, který je na schránku s bateriemi nasunut. Tento kryt není zabezpečen a je možné jej sejmout jedním pohybem. Výrobek je zabalen v průhledném igelitovém sáčku, na kterém je přilepena papírová etiketa s identifikačními údaji. 

Inspektoři ČOI zjistili, že výrobek není v souladu s požadavky nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o bezpečnosti hraček, které jsou konkretizovány v technické normě k tomuto nařízení. Bezpečnostní požadavky stanoví, že knoflíkové články nesmějí být přístupné bez použití nástroje, pokud kryt jejich prostoru nemůže být otevřen pouze po provedení nejméně dvou současných na sobě nezávislých pohybů. Tyto požadavky nejsou splněny, protože knoflíkové články jsou v tomto případě z hračky odnímatelné bez použití nástroje a jejich kryt je možné otevřít jedním pohybem. Články po jejich vyjmutí může dítě vložit do úst a polknout či vdechnout.

Česká obchodní inspekce uložila prodejci ochranné opatření ve formě - bezodkladně stáhnout z distribuce všechny plastové čelenky svítící – králíček. Hračka byla zveřejněna v systému RAPEX pod číslem A12/1090/17.  
Identifikační údaje hračky:

Název výrobku uvedený na obalu:
Čelenka - Králíček

Typ / číslo modelu:


Item No: 5232696

EAN:




6951452326962

Země původu hračky:


P.R.C. 

Identifikační údaje výrobce:
Xinhai handmade toys Products Factory, Qingnan Road No. 26 Qingnan village Yiwu City Zhejiang, Provincie China

Identifikační údaje distributora:

V-REMIX s.r.o., Pražská 383, 252 41 Dolní Břežany

Prodejce:



Thi Thu Trang Nguyen, Liberec
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Fotografie výrobku v nabídce 
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Otevřené pouzdro s knoflíkovými bateriemi. 
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tiskový mluvčí ČOI
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Mgr. Jiří Fröhlich
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mluvci@coi.cz

