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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Mimořádná kontrola ČOI v Hořicích a Lázních Bělohrad  

(Hradec Králové, 19. prosinec 2017) Rozsáhlá mimořádná kontrolní akce České obchodní inspekce prověřila dodržování zákonů v obchodní síti, veřejném stravování a u čerpacích stanic, měst Hořice a Lázně Bělohrad. Téměř v polovině z 30 kontrolovaných provozoven byl porušen zákon.  
Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje uskutečnila mimořádnou kontrolní akci. Cílem bylo prověření obchodní sítě a provozoven veřejného stravování měst Hořice a Lázně Bělohrad. V této lokalitě také provedla kontrolu u 3 čerpacích stanic. 

Inspektoři ČOI provedli kontroly celkem ve 30 provozovnách a ve 14 z nich zjistili porušení právních předpisů (46,66 %). Jednalo se především o nedodržení zákona č. 634/92 Sb., o ochraně spotřebitele, kdy například v jedné provozovně prodejci nabízeli a prodávali 157 kusů výrobků padělaného zboží v hodnotě originálů 50 400 Kč. Další porušení se týkala nedodržení váhy, míry nebo množství. Obchodníci také neumožnili spotřebiteli překontrolovat si správnost údajů, nabízeli zboží, kde nebyl uveden původ výrobků, informace nebyly v českém jazyce nebo nebyly uvedeny podmínky reklamace.

Dále inspektoři ČOI ve třech případech zjistili porušení zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, kdy na místě prodeje tabákových výrobků a alkoholu chyběl viditelný text zákazu prodeje tohoto zboží osobám mladším 18 let. Další porušení zákonů bylo v menší míře.

Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje na místě uložila 11 pokut v  celkové hodnotě 19 000 Kč. Se třemi kontrolovanými osobami bude zahájeno správní řízení. ČOI také vydala zákaz prodeje výrobků na 22 druhů výrobků v celkové hodnotě 10 701 Kč. 

Celá mimořádná kontrolní akce byla provedena ve spolupráci s Celním úřadem pro Královéhradecký kraj, Českou inspekcí životního prostředí a Českým metrologickým institutem.

Kontakt pro média: Ing. František Švihlík, ředitel Inspektorátu ČOI pro Královehradecký a Pardubický kraj, email: fsvihlik@coi.cz
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