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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Dětská nebezpečná hračka „Mini Kitty“

(Praha, 1. únor 2018) Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu v ČR je v nabídce pro spotřebitele hračka, která může znamenat pro nejmenší děti závažné zdravotní riziko. Jedná se o výrobek mňoukací pytlík „Mini Kitty in the Bag“.   

Česká obchodní inspekce při pravidelných kontrolách zjistila, že se v nabídce a prodeji nachází hračka, která svými parametry neodpovídá technickým normám. Jedná se o měkce vycpaný sáček zhotovený z hrubé pytloviny, který po zmáčknutí vydává zvuk podobný kočičímu mňoukání. K sáčku, který má horní okraje staženy nití, je přišita růžová, plastová karabinka na zavěšení. V bočním spojovacím švu je všit kousek plyše s hnědými a černými proužky, který imituje ocásek nebo tlapku vykukující z pytle. Delší vlákna hnědé barvy, která představují srst, vykukují z pytloviny i na dvou náhodně vybraných místech. Na sáčku je natištěn černou barvou nesrozumitelný nápis a „logo“. K sáčku je připevněna papírová etiketa, na které je uveden název výrobku „Mini Kitty Bag“ a označení „Keychain“. Na rubové straně etikety je vytištěna značka shody CE v nesprávném tvaru a symbol „Nevhodné pro děti do tří let“ bez uvedení důvodu pro toto označení. Na etiketě je rovněž anglicky uvedeno oznámení, že hračka obsahuje 3 knoflíkové baterie. 

Inspektoři ČOI identifikovali příčiny nebezpečnosti. Stahovací nit, jejíž oba konce jsou ukončeny uzlíky, snadno projde hrubě tkanou tkaninou. Stažení tak povolí a sáček lze bez námahy otevřít. Uvnitř je vložen vlákenný materiál a plastové pouzdro s reproduktorem. Pouzdro lze rozevřít na dvě poloviny a při vysunutí nezajištěného krytu vyjmout knoflíkové baterie. Výrobek není v souladu s právními předpisy, které jsou požadovány na bezpečnost elektrické hračky. Knoflíkové články jsou z hračky snadno odnímatelné bez použití nástroje. Kryt je možné otevřít jedním pohybem. Po vyjmutí baterií je může dítě vložit do úst a polknout či vdechnout.

ČOI uložila prodejci okamžité stažení všech hraček mňoukací pytlík „Mini Kitty in the Bag“ z distribuce. Informace o hračce byly rovněž nahlášeny kontaktnímu bodu na Ministerstvo průmyslu a obchodu, aby zjištěné skutečnosti mohly být zveřejněny v systému celoevropského varování před nebezpečnými výrobky – RAPEX. 
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Fotografie výrobku v nabídce 
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Otevřený pytlík a krabička se zvukovým mechanizmem a s nezajištěným prostorem pro baterie.

Mňoukací pytlík „Mini Kitty in the Bag“   

Název výrobku:



„Mini Kitty in the Bag“ KEYCHAIN

Typ / číslo modelu:


Item No: 520

Země původu hračky:


made in China 
Identifikační údaje výrobce:
neuvedeno
Identifikační údaje distributora:

neuvedeno
Prodejce:



Duy Son Tran, Náměstí 19, 542 42 Pilníkov

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

