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	TISKOVÁ ZPRÁVA



O Velikonocích ČOI zajistila padělky v hodnotě přes 3 miliony korun

(České Budějovice, 9. duben 2018) Inspektoři ČOI Jihočeského kraje a Vysočiny využili velikonočních svátků k mimořádné kontrolní akci na tržnici ve Vyšším Brodě, kde zabavili 734  kusů padělků v hodnotě 3 064 650 Kč. 

Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny uskutečnila na Velký pátek 30. března 2018 mimořádnou kontrolu na tržnici ve Vyšším Brodě, která probíhala ve spolupráci s Cizineckou policí. Celkem bylo zabaveno 734 kusů padělků v hodnotě originálů 3 064 650 Kč. Převážně se jednalo o padělané textilní výrobky a další drobné zboží jako pásky a kabelky označené známými ochrannými známkami Louis Vuitton, Michael Kors,  Gucci, Prada, Burberry, Lacoste, Nike, DOPE, Harley – Davidson, Adidas,  Chicago Bulls, BMW, Camp David, Hollister, Mammut, Hugo Boss, G. Armani, Amstaf a Gas Monkey Garage. 

Inspektoři ČOI objevili, že veškeré padělané zboží se nacházelo v jednom prodejním stánku. V současné době není majitel znám a zjištění jeho identifikačních údajů bude předmětem další kontroly. Následně může být za porušení zákona o ochraně spotřebitele, paragrafu zákazu nabízení, prodeje a skladování výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví uložena sankce až do výše 5 milionů korun.

Některé vhodné zboží bude také nabídnuto k humanitárním účelům.
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