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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Kontroly na Matějské pouti
(Praha 30. duben 2018) Česká obchodní inspekce Středočeského kraje a Hlavního města Prahy každoročně monitoruje činnost provozovatelů atrakcí na Matějské pouti. Celkem bylo kontrolováno 40 atrakcí od 11 provozovatelů. Inspektoři nezjistili závažnější porušení právních předpisů, které mají v dozorové kompetenci, pouze drobné provozní závady, ty byly následně odstraněny. 

Česká obchodní inspekce Středočeského kraje a Hlavního města Prahy uskutečnila pravidelné kontroly provozovatelů atrakcí na Matějské pouti v Praze. Kontroly byly prováděny ve dvou časových úsecích. 

První kontroly proběhly ještě před zahájením vlastní pouti, kdy se inspektoři zaměřili na bezpečnostní prvky a posouzení technického stavu jako jsou například systémy pro pasažéry, zádržné systémy jednotek, výšky nástupu, pokyny pro zákazníky v českém jazyce, vyrovnání povrchu terénu, stabilita a kotvení u nafukovacích hradů a skluzavek nebo vymezení volného prostoru u řetízkových kolotočů.

V tomto období bylo kontrolováno 25 atrakcí, kdy ve 13 případech byly zjištěny drobné provozní závady. 

Další kontroly byly provedeny již ve dnech běžného provozu pro veřejnost. Kontroly byly zaměřeny na dodržování povinností provozovatelů atrakcí v provozu a před zahájením provozu příslušného dne. Inspektoři ČOI se zejména soustředili na bezpečnost atrakce před spuštěním provozu. Konkrétně se jednalo o povinnost dodržet zkušební jízdy, kontroly jednotlivých částí atrakce, pravidelné zápisy do knihy kontrolních jízd, které musí každý provozovatel vést. Dále ČOI kontrolovala vlastní provoz atrakce jako například povinnosti obsluhy, které se týkají uvedení a bezpečného usazení návštěvníka atrakce před jízdou. V běžném provozu bylo kontrolováno 30 atrakcí u 10 provozovatelů. 

V obou fázích kontrol nebyla zjištěna zásadní pochybení a porušení zákona o ochraně spotřebitele a jiných právních předpisů. Drobné závady, které by bránily provozování atrakcí, či ohrožovaly jejich bezpečný provoz, nebyly v průběhu provedených kontrol evidovány. Uložená opatření byla následně provozovateli atrakcí odstraněna.
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