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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Mimořádná kontrola v Jaroměři - 60 % kontrolovaných porušilo zákon
(Hradec Králové, 15. květen 2018) Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje provedla mimořádnou kontrolní akci zaměřenou na obchody, služby, restaurace a čerpací stanice v regionu města Jaroměře na východě Čech. U 13 provozoven z 22 zjistila porušení zákonů. Jednalo se především o porušení zákona o ochraně spotřebitele.

 Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje uskutečnila mimořádnou kontrolní akci, která prověřila dodržování právních předpisů ve službách, obchodech a provozovnách veřejného stravování v Jaroměři. Součástí kontrol byl i odběr 9 vzorků PHM na 5 čerpacích stanicích.

Pracovníci České obchodní inspekce provedli celkem 22 kontrol. Ve 13 provozovnách bylo zjištěno porušení právních předpisů. Jednalo se především o porušení zákona č. 634/92 Sb., o ochraně spotřebitele a zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky. Celkem inspektoři zaznamenali 59,1 % porušení zákonů. Nejčastěji prodejci neinformovali spotřebitele s konečnou platnou cenou před jednáním o koupi, neseznámili spotřebitele s měrnými cenami u balených potravinářských výrobků nebo nesprávně účtovali. Dále byl v jednom případě zjištěn prodej padělků značky CHANEL a BURBERRY LIMITED v hodnotě originálů 53 000 Kč.

Česká obchodní inspekce na místě uložila 11 sankcí příkazem na místě v celkové hodnotě 21 500 Kč. Ve 2 případech bude s kontrolovanými osobami zahájeno správní řízení. Dále ČOI zajistila 7 kusů padělků a vydala zákaz prodeje na celkem 19 kusů výrobků v  hodnotě 7 849 Kč. V jedné provozovně byl na 4 úředně neověřené váhy vydán zákaz používání měřidel do doby zjednání nápravy.
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