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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Alkohol mladistvým v Praze u škol většinou prodali 
(Praha, 4. červen 2018) Inspektoři České obchodní inspekce pro Středočeský kraj a Hl. m. Praha v posledních dnech měsíce května provedli kontroly zaměřené na prodej alkoholických nápojů osobám mladším 18 let. Alkohol prodali figurantům v 7 případech z 12 kontrol.
Česká obchodní inspekce pro Středočeský kraj a Hl. m. Praha prováděla kontroly ve dnech 25., 26., 28. a 30. května. V souladu s § 30 odst. 4 zák. č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, byly ve všech 12 provozovnách uskutečněny kontrolní nákupy prostřednictvím osob mladších 18 let. Figurantem byli chlapci a dívky ve věku 16 let, kterým byl celkem v 7 případech prodán alkohol, ve 4 případech dokonce „tvrdý“ alkohol.
Jednalo se o lokality v okolí základních škol:

· prodejna potravin v Praze 1, prokázán prodej 2x 0,2 l vodka Blend 42 (42% obj.alk.)
· prodejna potravin v Praha 10, prokázán prodej 1x 0,5 l Božkov tradiční (35% obj.alk)

· restaurace v Říčanech u Prahy, prokázán prodej 0,5 l točeného piva Pilsner urquell 12
· hypermarket v Praze 4, prokázán prodej 1x 0,5 l vodka Amundsen (37,5% obj.alk.)
· jiný hypermarket v Praze 4, prokázán prodej 1x 0,5 l Tuzemák Královská palírna (37,5% obj.alk.) 
· vinotéka v Praze – Stodůlkách, 1x 0,75 l víno Tramín Maděřič (13% obj.alk.) 

· prodejna potravin v Praze – Stodůlkách, 1x 75cl víno Merlot Villa Arfanta (12% obj.alk.)
Pro porušení zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, bude s kontrolovanými společnostmi zahájeno správní řízení, kde bude rozhodnuto také o výši pokuty.
Ve všech provozovnách byla kontrola zaměřena i na plnění povinností prodávajících v místě prodeje tabákových výrobků, kuřáckých pomůcek, bylinných výrobků určených ke kouření a elektronických cigaret umístit pro spotřebitele zjevně viditelný text zákazu prodeje tohoto zboží osobám mladším 18 let. Ve všech provozovnách byli spotřebitelé o zákazu prodeje tabákových výrobků i alkoholických nápojů informováni. Na základě provedených kontrol je zřejmé, že pouhá písemná informace není dostačujícím opatřením k zamezení prodeje alkoholických nápojů osobám mladším 18 let. 

Z 12 kontrolovaných provozoven byly zjištěny další nedostatky, kdy ve 2 provozovnách prodávající neinformoval spotřebitele řádně o ceně prodávaných výrobků.
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