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	TISKOVÁ ZPRÁVA



ČOI kontrolovala jarmarky v Libereckém kraji
(Liberec, 2. červenec 2018) Česká obchodní inspekce Ústeckého a Libereckého kraje se zaměřila na kontroly obchodníků, kteří nabízejí a prodávají zboží na jarmarcích. V tomto regionu provedla 7 kontrol a porušení právních předpisů zjistila u 6 z nich.

Česká obchodní inspekce uskutečnila kontrolu podnikatelů na jarmarcích v Železném Brodě a Liberci, při kterých se zaměřila na dodržování práv duševního vlastnictví a informování spotřebitele dle zákona č. 634/1992 Sb. o ochraně spotřebitele a zákona č. 22/1997 Sb. o technických požadavcích na výrobky.

Inspektoři provedli kontrolu třech podnikatelských subjektů na jarmarku v Železném Brodu, kde bylo provedeno zajištění výrobků porušujících práva duševního vlastnictví v celkové hodnotě více než 60 000 Kč. Dále zde provedli kontrolu dvou subjektů prodávajících výrobky pro děti nebo výrobky, které jsou svou povahou nebezpečné. Na jarmarku v Liberci byly kontrolovány 4 podnikatelské subjekty se zaměřením na kontrolu dodržování zákona o ochraně spotřebitele. 

Celkem bylo provedeno 7 kontrol a inspektoři zjistili porušení právních povinností v 6 případech. Nejvíce obchodníci nedodržovali zákon o ochraně spotřebitele. Konkrétně se jednalo o neseznámení spotřebitele s cenou prodávaných výrobků. Ve dvou případech bylo také zjištěno porušení zák. č. 22/1997 Sb. o technických požadavcích na výrobky.

Inspektoři ČOI uložili ve třech případech pokuty příkazem na místě v celkové výši 4 500 Kč.  Jednu kontrolu předali do správního řízení a dvě kontroly stále probíhají, jelikož podnikatelským subjektům bylo uloženo opatření a jedna kontrola byla ukončena bez zjištění.    
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