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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na Colours of Ostrava stánkaři obvykle nedodržovali míry

(Ostrava, 31. červenec 2018) Česká obchodní inspekce provedla v rámci festivalu Colours of Ostrava 39 kontrol zaměřených na dodržování zákona o ochraně spotřebitele. Nedostatky zjistila ve 20 případech, což je více než 50 %.

Česká obchodní inspekce Olomouckého a Moravskoslezského kraje uskutečnila v rámci Festivalu v ulicích a festivalu Colours of Ostrava 39 kontrol. Inspektoři se zaměřili na stánky s občerstvením, ovocem a zeleninou, potraviny, kavárny, bary, restaurace, obchodní řetězce, bižuterie a informační středisko. Nedostatky byly zjištěny ve 20 případech, tj. 51,3 %. Nejčastěji prodávající porušili zákon o ochraně spotřebitele, kdy v 5 případech použili k vážení výrobků váhu bez platného úředního ověření, ve 4 případech nedodrželi deklarovanou míru podaných rozlévaných alkoholických nápojů a rovněž ve 4 případech neinformovali v souladu s platnou legislativou o ceně výrobků. Dále 3 prodávající prodali mladistvému figurantovi alkoholický nápoj a ve 2 případech nevydali na žádost spotřebitele doklad o zakoupení se všemi stanovenými náležitostmi. 

Česká obchodní inspekce Olomouckého a Moravskoslezského kraje uložila ve 12 případech za zjištěné nedostatky pokuty formou příkazů a místě ve výši 17 000 Kč. Na 5 kusů úředně neověřených měřidel vydala zákaz dalšího prodeje až do zjednání nápravy. V 8 případech jsou zjištěné nedostatky předmětem správního řízení.

Kontakt pro média: Ing. Boris  Stabryn, ředitel inspektorátu, Česká obchodní inspekce Inspektorát pro  Olomoucký a Moravskoslezský kraj, mail: bstabryn@coi.cz

