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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Poctivost prodejců se ztratila v Krušných horách
(Ústí nad Labem, 21. srpen 2016) Česká obchodní inspekce Ústeckého a Libereckého kraje provedla mimořádnou kontrolní akci zaměřenou na turisticky vyhledávané lokality v Krušných horách. Z 15 kontrol zjistila nedostatky u 11 z nich, což je více než 70 %. 

Česká obchodní inspekce Ústeckého a Libereckého kraje uskutečnila mimořádnou dvoudenní kontrolní akci zaměřenou na dodržování zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele. Kontroly proběhly v oblasti Krušných hor v turisticky vyhledávaných lokalitách. Inspektoři ČOI kontrolovali prodejny potravin, smíšeného zboží a provozovny, které poskytují stravovací služby v obcích Cínovec, Mníšek, Český Jiřetín a Klíny.

ČOI z 15 provedených kontrol zjistila nedostatky u 11 z nich, tedy u více než 70 %. V 7 případech nebyli spotřebitelé  informováni o ceně prodávaných výrobků, z toho u jednoho prodejce smíšeného zboží nebyla opatřena cenou naprostá většina nabízeného zboží. V 5 případech byly při prodeji použity úředně neověřené váhy a ve 4 případech neměli prodejci úředně ověřené výčepní sklo. U jedné kontroly shledali inspektoři ČOI chybné účtování, když u objednaného rozlévaného bílého vína obsluhující účtovala částku 40 Kč, což je o 1 Kč v neprospěch kupujícího spotřebitele, neboť v nápojovém lístku byla deklarovaná cena ve výši 39 Kč.

Všechny kontroly budou předány k projednání ve správním řízení, kde se bude rozhodovat mimo jiné také o výši pokuty. 
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