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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Namátkové kontroly na Dnech NATO neodhalily závažné porušení zákonů
(Ostrava, 20. září 2018) Česká obchodní inspekce provádí každoročně kontroly na Dnech NATO zaměřené na dodržování zákona o ochraně spotřebitele. V letošním roce uskutečnila 10 kontrol a nedostatky zjistila ve 4 případech.
Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR jsou největší bezpečnostní přehlídkou v Evropě. Česká obchodní inspekce věnuje této prestižní akci pozornost. V letošním roce uskutečnila 10 namátkových kontrol zaměřených na poskytované služby a doplňkový prodej pro návštěvníky i účastníky akce. Inspektoři zjistili nedostatky při 4 kontrolách. Nejednalo o nijak závažná porušení. Obchodníci například nedodrželi správnou hmotnost pokrmu, nevydali doklad o službě nebo prodeji zboží nebo použili neověřené měřidlo. Za to inspektoři ČOI uložili na místě 2 pokuty ve výši 2 000 korun, s 2 osobami bude zahájeno správní řízení a dvakrát vydali zákaz používání neověřených měřidel.  

Obdobně tomu bylo i v loňském roce, kdy u 11 kontrolovaných prodejců byly zjištěny také 4 nedostatky, které měly podobný charakter zjištění jako v tomto roce.
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