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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Pozor při nákupu palivového dřeva na ceny
(Praha, 2. listopad 2018) Česká obchodní inspekce se ve své činnosti také zaměřuje na dodržování zákonných povinností hospodářských subjektů, které uvádějí dřevo a dřevařské výrobky na tuzemský trh. Inspektoři provedli 70 kontrol na prodej palivového dřeva a porušení zákona zjistili v 19 případech. Vzhledem k tomu, že pro některé české domácnosti již začala topná sezona a zkušenosti z kontrol potvrdily, že prodejci nejčastěji porušovali cenové předpisy, radí ČOI při nákupu palivového dřeva zkontrolovat si především cenu, kterou musí obchodník viditelně uvádět a to včetně DPH. 

Česká obchodní inspekce se zaměřila na dodržování povinností hospodářských subjektů uvádějících na trh dřevo a dřevařské výrobky (čl. 5 nařízení Evropského Parlamentu a Rady (EU) č. 995/2010). ČOI provedla 70 kontrol zaměřených na prodej štípaného palivového dřeva. Nejčastěji obchodníci porušovali zákon č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele.  Prodávající spotřebitele neinformovali v souladu s cenovými předpisy tím, že zřetelně neoznačili výrobek cenou, nebo informaci o ceně výrobků či poskytovaných služeb jinak vhodně nezpřístupnili (§ 12). Dalším častým nedostatkem bylo, že prodávající nezajistili, aby prodávané výrobky byly přímo viditelně a srozumitelně označeny (§ 10 odst. 1, 3 a 4), nebo uváděli konečné ceny bez DPH.

Česká obchodní inspekce za porušení zjištěných nedostatků pravomocně uložila 19 pokut v celkové hodnotě 43 000 Kč. 
Data v této tiskové zprávě vyplývají z kontrol v posledních dvou měsících roku 2017. Inspektoři ČOI zahájili kontroly dřeva a dřevařských výrobků i v letošním roce. 
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