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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Dětská mikina nesplňuje bezpečnostní požadavky
(Praha, 10. červen 2019) Česká obchodní inspekce nalezla na tuzemském trhu další dětské oblečení, které nesplňuje bezpečnostní požadavky. Jedná se o dětskou mikinu „V & T Plus“. U tohoto výrobku hrozí dětem riziko zachycení za šňůry v oblasti hlavy a krku. 
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Fotografie výrobku v nabídce 

Česká obchodní inspekce zjistila nabídku a prodej dětské mikiny, která nesplňuje bezpečností požadavky na dětské ošacení. Jedná se o mikinu tyrkysové barvy s dlouhými rukávy a kapucí, která má v tunýlku kapuce volně provlečenou černou stahovací šňůru. Volné konce šnůry jsou zajištěny proti roztřepení zatavením. Na přední straně mikiny je potisk v bílé a černé barvě. Ve švu v průkrčníku výrobku je všita textilní etiketa s informacemi: Interest, 122 cm, Made in Turkey a symboly pro ošetřování výrobku.  Dále je k výrobku splintem připevněn kartonový štítek, na kterém je uvedeno V & T Plus, 32382, čárový kód, nápis TÜRK MALI a Made in Turkey.   

Tento výrobek není v souladu s požadavky zákona č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků, které jsou konkretizovány v EN 14682:2014 Bezpečnost dětského oblečení – Šňůry a šňůry na stažení u dětského oblečení. Oblečení určené pro malé děti nesmí být navrhováno, vyráběno nebo dodáváno se šňůrami na stažení nebo funkčními šňůrami v oblasti hlavy, krku nebo horní části hrudníku. Oblečení se šňůrou kolem krku musí být zhotoveno bez volných konců v oblasti krku a hrdla. 

U tohoto modelu dětského ošacení nejsou splněny požadavky výše jmenovaného zákona (ustanovení § 3 – obecné požadavky na bezpečnost), protože při hrách a běžném chování hrozí dětem riziko zachycení za funkční šňůry např. za části skluzavek či jiných herních prvků obvyklých na dětských hřištích.

Česká obchodní inspekce uložila prodejci okamžité stažení výše uvedených výrobků, které již byly uvedeny na trh a zpětné převzetí tohoto výrobku od spotřebitele, který uvedený výrobek v kontrolované provozovně prokazatelně zakoupil.  

Informace o výrobku byly nahlášeny kontaktnímu bodu na MPO a zveřejněny v systému RAPEX.  

Informace o výrobku   

Název výrobku:


Dětská mikina „V & T Plus“

Čárový kód: 


869110323827

Identifikační údaje výrobce:
Neuvedeno

Identifikační údaje prodejce:
MTD s.r.o., Pod nádražím 1838, 358 01 Kraslice

Identifikační údaje dodavatele:
Luong Do Van, Pod nádražím 1338, 35801 Kraslice

Země původu:


Turecko 

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

