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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Hračka vláček představuje riziko pro životní prostředí
(Praha, 30. červenec 2019) Česká obchodní inspekce zjistila, že na tuzemském trhu je v nabídce hračka, která představuje riziko pro životní prostředí. Jedná se o výrobek „Cartoon Train“, který mnohonásobně překračuje obsah olova a kadmia oproti povoleným limitním hodnotám.  

ČOI průběžně monitoruje, zda se na českém trhu nevyskytují nebezpečné výrobky.. Vláček za sebou veze dva vozíky (barevné kostky) a po aktivaci mu svítí oči. Hračka je napájena batriemi  AG 13 nebo LR 44. Prodávána je  v kartonové krabici s průhledem z tvarovaného plastu. Na obalu hračky je uvedeno, že vláček je vhodná hračka pro děti od 18 měsíců. Na zadní straně obalu jsou v 11 jazycích uvedeny informace pro spotřebitele, jméno výrobce i distributora.  

Zkoušky provedené laboratoří potvrdily významnou neshodu s požadavky směrnice EU (směrnice 2011/65/EU – RoHS). Na čtyřech pájených spojích uvnitř hračky bylo potvrzeno mnohonásobné překročení obsahu olova až na hodnotu 45,1 % a na dvou spojích i kadmia až na 0,38 % oproti povoleným limitním hodnotám. Nedodržení požadavků platné legislativy představuje závažné environmentální riziko kvůli možnému znečištění životního prostředí.  

ČOI zjistila i další závady - značení na hračce není v souladu s požadavky technické normy (EN 62115:2005 harmonizované k NV č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky). Jmenovité napětí baterií, které se používají k napájení hračky, nebylo uvedeno uvnitř nebo na prostoru pro baterie. 

Česká obchodní inspekce z důvodu zamezení dalšího výskytu totožných výrobků na trhu uložila ochranné opatření ve formě zákazu distribuce a stažení výše jmenovaných výrobků z distribuce a o zjištěných závadách informovala Polského výrobce. Veškeré údaje o nebezpečné hračce byly předány kontaktnímu bodu RAPEX na MPO. 
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Originál výrobku v nabídce

Identifikační údaje výrobku:

 Veselý vláček s barevnými kostkami „Cartoon Train“ 

Název výrobku:
 


„Cartoon Train“

Značka: 



„EARLY STEPS“

Číslo modelu: 
ITEM 66040; ITEM 66040; ITEM: 276651; SKU 27665101; Y/YS18

EAN:
2200127665160

Výrobce:
PEPCO Poland sp. Z o.o., ul Strzeszyňska 73A, Poznaň, Poland 

Distributor:



PEPCO Croatia d.o.o., D.T.Gavrana 11, 100 20 Zagreb 






PEPCO Czech Rep. s.r.o., Hvězdova 1716/2b, Praha 4

Původ výrobku:



made in China

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

