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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Inspektoři ČOI na Karlovarsku zajistili 6500 kusů padělků
(Praha, 6. srpen 2019) Česká obchodní inspekce Plzeňského a Karlovarského kraje zajistila na tržnicích v Potůčkách a Chebu 6 460 kusů padělaného zboží v hodnotě originálů 10 377 000 Kč.

Česká obchodní inspekce uskutečnila na konci měsíce července mimořádnou kontrolní akci na tržnicích v Potůčkách a Chebu na Svatém Kříži.

ČOI na tržnici v Potůčkách provedla pět kontrol a ve třech případech zajistila 473 kusů padělků v hodnotě originálů 577 000 Kč. Převážně se jednalo se o textil jako například trička, mikiny, tepláky nebo kožené opasky, peněženky, CD a DVD. 

Na tržnici Svatý Kříž v Chebu byly provedeny tři kontroly. Zde bylo zajištěno 5 987 kusů padělků textilu v hodnotě originálů 9 800 000 Kč. Inspektoři dokonce objevili, že se v jednom stánku za zadním skladem nacházelo přes 4 500 kusů padělků. Celkový objem zajištěného zboží se rovnal 250 pytlům padělaného zboží. 

Inspektoři ČOI využili u některých kontrol nové pravomoci a pomocí zámečníka se dostali do uzavřených skladů tržnice. Na obou tržnicích probíhaly kontroly za přítomnosti nezúčastněné osoby. V těchto případech byla navázaná součinnost s místostarostou obce Potůčky a místostarostou města Cheb.
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