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	TISKOVÁ ZPRÁVA



Nebezpečná je také nabíječka pro mobily „PDFVJB“
(Praha, 7. srpen 2019) Česká obchodní inspekce upozorňuje spotřebitele na další nebezpečnou nabíječku pro mobilní telefony. Jedná se o výrobek, na kterém je uvedeno „4-OK“ a jako název „PDFVJB“.  U výrobku zjistila inspekce vážné riziko úrazu elektrickým proudem.
Na výrobku je uvedeno Input: 100-240V ~ 50/60Hz 0,15A, Output: 5.0V = , 1A, stanovené označení CE a značka pro třídu ochrany II, Made in China. Na obalu je uvedeno NPDFVJB 4-OK PACK CABLE DATAFLAT WHITE + TRAVEL-HOME CHARGER-1 AMP USB WHITE. Součástí výrobku je balíček USB nabíječky do sítě 230V s max. 1AMP na výstupu + datový kabel USB/micro USB, který je také možné využít k nabíjení zařízení. Dále je uvedeno, že produkt byl vyroben v Číně, EAN 8 428728 060922, Distributer: GameAD, s.r.o., Kostelecká 879/59, Praha, 19600. 

ČOI varuje před vážným rizikem použití tohoto produktu, jelikož může dojít vlivem nedostatečné izolace mezi primární a sekundární částí výrobku k průrazu této izolace a nebezpečné napětí 230V z primární části se může objevit na USB konektoru sekundární části. Pokud se uživatel dotkne tohoto konektoru při nabíječce zasunuté v zásuvce, může dojít k vážnému úrazu až smrti uživatele zásahem elektrického proudu. Dále bylo zjištěno nevyhovující značení výrobku – chybějící identifikační údaje výrobce.

Česká obchodní inspekce uložila prodejci ochranné opatření, kterým je zákaz dodávání na trh a stažení  uvedeného výrobku z trhu. Výrobek byl nahlášen kontaktnímu bodu na MPO a informace o něm budou zveřejněny v systému RAPEX.  
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 Fotografie obalu a výrobku v nabídce

Informace o výrobku 

Název výrobku:  
                             Nabíječka pro mobilní telefony 

Typ / číslo modelu:


PDFVJB 1A

Výr.č./EAN:



8428728060922

	


Identifikační údaje výrobce:                                    Blautel (Shuttle&Blautel) S.L. –CIF.:B61529634, C/Cargol, 13 NAVE 10, Poligono Industrial Coll de Montcada 08110 Montcada i Reixac (Barcelona)

Identifikační údaje dovozce:
-

Distributor:
HP TRONIC Zlín spol. s r.o., Kútiky 637, 76001 Zlín-Prštné

Země původu:
Čína

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

