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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Všichni stánkaři na HIP HOP kempu prodali alkohol mladistvým
(Hradec Králové, 27. srpen 2019) Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje kontrolovala na festivalu HIP HOP Kemp v Hradci Králové zákaz prodeje alkoholu osobám mladších 18 let. Inspektoři provedli šest kontrol a u všech zjistili porušení právních předpisů. V pěti případech se jednalo o prodej alkoholu mladistvým osobám.

Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje uskutečnila mimořádnou kontrolní akci na festivalu HIP HOP Kemp, kde se zaměřila na dodržování zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek. Inspektoři provedli kontroly ve 4 stáncích s prodejem alkoholických nápojů a v 1 prodejně potravin a alkoholický nápojů v blízkém okolí kempu. Ke kontrolním nákupům byla přizvána osoba mladší 18 let. Ve všech těchto provozovnách byl prokázán prodej alkoholického nápoje mladistvému. 

„Jde o porušení zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek. Česká obchodní inspekce s kontrolovanými prodejci zahájila správním řízení, ve kterém bude rozhodnuto také o výši pokuty. Za porušení zákona hrozí sankce až 5 milionů korun,“ říká ke zjištěným výsledkům ředitel regionálního inspektorátu ČOI František Švihlík.

Česká obchodní inspekce v rámci této akce také provedla kontrolu placených služeb poskytování parkovací plochy v areálu kempu. Zde inspektoři ČOI zjistili, že nejsou ani na vyžádání vystavovány doklady o zaplacení s požadovanými náležitostmi. Dále bylo zjištěno, že spotřebitel nebyl řádně informován o ceně za službu parkování. Tím byl porušen zákon č. 634/92 Sb., o ochraně spotřebitele.  Zjištění u provozovatele parkoviště bude rovněž řešeno Českou obchodní inspekcí ve správním řízení.
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