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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Brněnská ČOI zkontrolovala dětské kreslící tabulky
(Brno, 24. říjen 2019) České obchodní inspekce pro Jihomoravský a Zlínský kraj vyhodnotila mimořádnou kontrolní akci zaměřenou na magnetické kreslicí tabulky pro děti. Během čtvrt roku zkontrolovala 15 druhů těchto oblíbených hraček a vady zjistila u 2 z nich. 

Česká obchodní inspekce vyhodnotila mimořádnou kontrolní akci, kterou uskutečnila v  1. čtvrtletí 2019.  Tato kontrolní akce byla provedena na základě poznatků, že se u magnetických, kreslicích tabulek určených pro děti mohou vyskytovat nedostatky bezpečnostního charakteru. Inspektoři se proto především zaměřili na dodržování zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a prováděcího nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky (Směrnice EP a R 2009/48/ES). Dále kontrolovali dodržování zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele.

ČOI v regionu zkontrolovala 6 provozoven, kde prověřovala 15 druhů magnetických kreslicích tabulek. Předmětem zkoumání byly nejen bezpečnostní požadavky, ale i formální nedostatky spočívající ve značení a obsahu informací o výrobku. Ve 2 případech inspektoři pojali důvodné podezření, že se u prodávaných tabulek vyskytují vady a odebrali tyto výrobky k  posouzení. Jednalo se o tyto magnetické tabulky:  

RSQ051390 EAN 8585009764631, výrobce - Shenlian Toys Factory, XIMEN INDUSTRIAL ZINE, CHENGHUA STREET, CHENGHAI, SHANTAU, GUANGONG. V tomto případě zjistili inspektoři, že jmenovaný druh plastové magnetické tabulky, který se skládá z kreslicího pera připevněného na šňůrce a 3 magnetických razítek (tvar kolečko, čtverec, šestiúhelník) při vytáhnutí magnetického razítka z boxu se magnet samovolně oddělí a zůstane odloučený v boxu. Magnety se samovolně oddělují z plastových držadel. Došlo k vyvléknutí provázku, na kterém je přichycené pero k tabulce.
BAMBINI, Art. No. 48200, Batch no. 814804, výrobce: Toi – Toys International, Jan Hilgersweg 9 – 5657 ES Eindhoven (NL) a má dvě barevná provedení (růžové a červené) obsahující kreslicí pero na šňůrce. U každého výrobku by měly být v balení dvě magnetická razítka (tvar trojúhelník, hvězdička). V červené magnetické tabulce chybělo magnetické razítko trojúhelník. Přítomná byla pouze hvězdička, ale chyběl jí magnet. V růžové magnetické tabulce bylo magnetické razítko trojúhelník, ze kterého se při zvednutí samovolně oddělil magnet, který zůstal v boxu. Chybělo magnetické razítko ve tvaru hvězdičky.

„Na základě zjištěných nedostatků u obou produktů bylo konstatováno, že tyto výrobky nepředstavují pro děti bezpečnostní riziko a nebudou nahlášeny do databáze nebezpečných výrobků RAPEX. V těchto případech se jedná o sníženou jakost výrobků. Uvolněný provázek pera nepředstavuje žádné ohrožení dětí. ČOI na oba výrobky vydala zákaz prodeje do doby zjednání nápravy,“ říká k výsledkům kontroly ředitel ČOI Inspektorátu pro Jihomoravský a Zlínský kraj Karel Havlíček.  
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