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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Kontroly na Zlaté přilbě a Velké pardubické 2019
(Pardubice, 30. říjen 2019) Tradiční 71. ročník Zlaté přilby a 129. Velké pardubické přilákaly do Pardubic milovníky sportu a zábavy. Stánkový prodej na plochodrážním stadiónu a na dostihovém závodišti byl předmětem mimořádné kontroly Královéhradeckého a Pardubického inspektorátu ČOI. Porušení zákona o ochraně spotřebitele bylo zjištěno u 5 z 9 kontrolovaných stánků, což je 56%.

V neděli 6. a 13. října se konaly v Pardubicích dvě tradiční sportovní akce, které jsou navštěvovány širokou veřejností, a to 71. ročník Zlaté přilby města Pardubic a 129. ročník Velké pardubické. Mezi návštěvníky sportovních událostí se objevili i inspektoři České obchodní inspekce, inspektorátu Královéhradeckého a Pardubického. Kontrola byla zaměřena na stánkový prodej, prodej občerstvení, textilních výrobků a suvenýrů. Akce se zúčastnilo 5 inspektorů ČOI.

Celkem bylo provedeno 9 kontrol, které byly zaměřeny na značení textilních výrobků, dodržování míry a hmotnosti výrobků, správnost účtování, vydání dokladu o zakoupení výrobku na žádost spotřebitele, zřetelné označení výrobku cenou, možnost překontrolovat si míru nebo hmotnost výrobku na stanoveném měřidle, nekalé obchodní praktiky, oprávnění prodeje lihovin a informační povinnosti.

V celkem 5 případech (tj. 56 %) bylo při kontrolním nákupu prokázáno porušení zákonů, které je ČOI oprávněna dozorovat. 

Ve 2 případech jednalo o porušení dodržování hmotnosti/množství, kdy v jednom případě nebyla dodržena deklarovaná hmotnost u prodané klobásy a v druhém případě byla lihovina nalita do kelímků a prodejce neměl k dispozici úředně ověřené sklo k umožnění přeměření správnosti nalitého množství (porušení § 3 odst. 1 písm. a) zák. 634/92 Sb.). V 1 případě byl kontrolní nákup účtován v neprospěch spotřebitele oproti deklarovaným cenám (porušení § 3 odst. 1 písm. c) zák. 634/92 Sb., správnost účtování).  V dalším případě byl při prodeji výrobek vybaven písemnými informacemi důležitými k údržbě pouze v anglickém jazyce, český překlad nebyl k dispozici (porušení § 11 zák. 634/92 Sb., informační povinnost).  A v 1 případě byl v době kontroly realizován prodej výrobků v závislosti na hmotnosti a provozovna byla vybavena měřidlem bez platného úředního ověření ve smyslu metrologického zákona (porušení § 3 odstavec 1 písm. d) zák. 634/92 Sb.), v tomto posledním případě byl současně porušen další zákon, kdy nebyla vyvěšena na provozovně s prodejem alkoholických nápojů informační cedule o zákazu prodeje alkoholu osobám mladším 18 let (porušení zákona č. 65/2017 Sb. - § 13 odstavec 1.).

Čtyři kontroly byly řešeny formou pokuty a 1 kontrola bude řešena dále dle pravomocí ČOI a byl podán návrh na zahájení správního řízení.
Česká obchodní inspekce, inspektorát Královéhradecký a Pardubický, bude nadále v těchto kontrolách pokračovat, protože výsledky dosavadních kontrol ukazují stále vysoké procento zjištěných pochybení.
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