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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI si ve Strážném zjednala přístup do uzavřených prostor stánkařů
(České Budějovice, 31. říjen 2019) Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny uskutečnila ve spolupráci s Cizineckou policií a za účasti městyse Strážné mimořádnou kontrolní akci na tržnici ve Strážném, která byla zaměřená na nabídku a prodej padělaných výrobků. Inspektoři ČOI využili své pravomoci a otevřeli za účasti přizvané osoby tři stánky, neboť jejich majitelé je dobrovolně na základě výzvy nezpřístupnili. 
Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny při této akci zabavila celkem 247  kusů padělků v hodnotě originálů 870 190 Kč. Převážně se jednalo o textilní výrobky a koženou galanterii. Konkrétně to byly trička, obuv,  mikiny, bundy, tepláky, kraťasy a čepice. Mezi dalším zabaveným zbožím byly kabelky a peněženky. Padělané zboží bylo označeno ochrannými značkami Adidas, Nike, Gucci,  Louis Vuitton, Vans, Chanel, Michael Kors,  Tommy Hilfiger, Levi's a Calvin Klein. 
Ve všech třech případech bude s kontrolovanou osobou zahájeno správní řízení. Za porušení zákona o ochraně spotřebitele může být uložena sankce až do výše 5 milionů korun. Vybrané zajištěné padělky budou využity pro humanitární účely, zbývající zlikvidovány. 
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