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	TISKOVÁ ZPRÁVA


V Brně se prodával alkohol mladistvým

(Brno, xx. listopad 2019) Česká obchodní inspekce Jihomoravského kraje provedla mimořádnou kontrolu restaurací a provozoven s večerním a nočním provozem v Brně, která byla zaměřená na prodej alkoholu mladistvým.  Bylo kontrolováno 9 provozoven a z toho v 7 případech byl mladistvým alkohol prodán. 

Česká obchodní inspekce Jihomoravského a Zlínského kraje uskutečnila mimořádnou kontrolní akci zaměřenou na dodržování zákona č. 65/2016 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, která prodejcům mimo jiné ukládá zákaz prodeje alkoholu osobám mladším 18 let.  Kontrolní akce proběhla začátkem listopadu v Brně, kdy bylo mladistvým figurantům ve věku 15 a 16 let v 6 provozovnách prodáno pivo bez toho, že by obsluha ověřovala jejich věk. V dalším případě byl kontrolován e-shop, kdy byl objednán alkohol s osobním odběrem a objednávka byla mladistvému vydána.
Prodejci tak porušili v  7 případech § 11 odst. 5 zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, kdy neověřili věk kupujícího a prodali alkoholický nápoj mladistvému. V 1 z těchto případů byl porušen navíc i § 15 odst. 2 téhož zákona, kdy prodejce alkoholických nápojů prostřednictvím prostředku komunikace na dálku neinformoval spotřebitele o zákazu prodeje osobám mladším 18 let zjevně viditelným textem a to způsobem přiměřeným možnostem prostředku komunikace na dálku.
Ve všech 7 zjištěných případech bude s prodávajícími zahájeno řízení o přestupku. 
Ve dvou případech bylo při kontrolách zjištěno porušení zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, kdy v jednom případě prodejce porušil § 12 neseznámením spotřebitele s cenou nabízených výrobků, a ve druhém § 3 odst. 1 písm. d) použitím úředně neověřené váhy a § 10 odst. 1, kdy neoznačil výrobky výrobcem či dovozcem.
Obě zjištěná porušení byla řešena uložením sankce na místě. 

Kontakt pro média: Mgr. Karel Havlíček, ředitel ČOI Inspektorát pro Jihomoravský a Zlínský kraj, khavlicek@coi.cz 
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