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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Univerzita Pardubice i letos přijímá zájemce ke studiu nového studijního programu
(Praha, 12. březen 2020) Na podzim roku 2019 otevřela Univerzita Pardubice na Fakultě ekonomicko-správní nový studijní program Hospodářská politika a veřejná správa zaměřený profesně na obchodní inspekci. Tento program a jeho náplň vznikl v úzké spolupráci s Českou obchodní inspekcí. „Těší mě, že o studium tohoto oboru je zájem a že mezi studenty prvního ročníku kombinovaného studia je i několik zaměstnanců České obchodní inspekce, kteří tak získali šanci doplnit si či prohloubit svou odbornost,“ řekl ústřední ředitel České obchodní inspekce Mojmír Bezecný. „V současné době také připravujeme společně s Univerzitou Pardubice podmínky pro odbornou stáž studentů tohoto programu u České obchodní inspekce, jejíž absolvování patří k jedné z podmínek studia,“ dodal.
V akademickém roce 2020/2021 bude pro zájemce otevřen na Univerzitě Pardubice na Fakultě ekonomicko-správní další ročník studijního programu Hospodářská politika a veřejná správa zaměřený profesně na obchodní inspekci. Jde o bakalářský typ studia, kde se studenti během tří let seznámí s odbornými předměty přispívajícími k možnosti jejich dalšího uplatnění a využití ve státní správě. Mohou si vybrat jak studium denní, tak kombinované.

„Studijní program je profesně zaměřený, klademe tedy zvláštní důraz na přímou uplatnitelnost jeho absolventů v praxi. Studenty v průběhu celého studia postupně připravujeme na úspěšné složení úřednické zkoušky. Ceníme si praktických rad odborníků z ČOI, díky kterým obsahová náplň specializačních předmětů odpovídá skutečným potřebám správních orgánů,“ řekl Jan Stejskal, děkan Fakulty ekonomicko-správní.  

StudnStStudenti se během studia seznámí s problematikou ochrany spotřebitele, poznají fungování České obchodní inspekce, ale také dokáží např. identifikovat padělky a nebezpečné výrobky nebo zkontrolovat internetový obchod. Znalost budou mít i o postupu, jak se vede kontrola v provozovně podnikatele a jak rozhodnout o sankci za porušení zákonů. Kompetentně dokáží spotřebitelům poradit a řešit mimosoudní cestou různé spory mezi spotřebitelem a podnikatelem. Zákony potřebné pro dozor nad trhem budou nejen znát, ale dokáží je aplikovat v praxi. Znalost fungování České obchodní inspekce a dalších dozorových orgánů či úřadů poskytne studentům porozumění správnímu dozoru i v širších souvislostech.

Po úspěšném absolvování bakalářského studia se absolventi uplatní zejména na pozici inspektora nebo metodika České obchodní inspekce, uplatnění však najdou i v rámci jiných správních orgánů vykonávajících správní dozor případně jiné správní činnosti včetně vydávání správních rozhodnutí. Absolvent tohoto oboru může vykonávat vysoce specializované odborné činnosti na úrovni nižších a středních manažerských funkcí v orgánech státní správy a samosprávy, ale i v soukromé sféře. Pokud by absolvent tohoto bakalářského programu chtěl studovat dál a prohloubit si nabyté znalosti a dovednosti, bude moci pokračovat na fakultě v jednom z navazujících magisterských programů.

Ke studiu v akademickém roce 2020/2021 je možné se přihlásit do konce března 2020, více informací lze získat na webových stránkách univerzity:

http://evolupce.cz/?q=obor/hospodarska-politika-verejna-sprava-zamerena-profesne-na-obchodni-inspekci
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