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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI zakázala na trhu nebezpečné chrastítko pro děti  
(Praha, 26. květen 2020) Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu v ČR je v nabídce pro spotřebitele hračka, která může znamenat pro nejmenší děti riziko. Jedná se o dětské chrastítko. Provedením příslušných zkoušek bylo zjištěno uvolnění některých malých částí, které by malé dítě mohlo vdechnout nebo polknout. 

Česká obchodní inspekce zjistila na trhu nebezpečnou hračku - dřevěný bubínek na tyčce v provedení růžové a bílé barvy, který má na obou bočních částech připevněny smyčky zhotovené z červeného provázku. Na každé smyčce je navlečený červený korálek. Na lícové straně bubínku je nakreslený obličej kočičky, která má na hlavě žlutozelený klobouček s červenou mašlí. Výrobek je distribuován v transparentním blistru. Na papírové etiketě přilepené k obalu výrobku jsou uvedeny pouze následující informace pro spotřebitele „Obsahuje umělá barviva, nevhodné pro děti do dvou let, nevkládejte do úst.“ Provedením příslušných zkoušek bylo zjištěno, že působením síly menší než 90 N se při zkoušce tahem z výrobku uvolnily části, které se vejdou do válce pro malé části. (K uvolnění provázků s volně navlečenými korálky došlo při působení síly 36 N a 32 N.) Výrobek není v souladu s požadavky NV č. 86/2011 Sb., o bezpečnosti hraček, které jsou konkretizovány v normě EN 71-1+A1 Bezpečnost hraček – Mechanické a fyzikální vlastnosti. V průběhu používání hračky může malé dítě utrhnout z hračky výše uvedené malé části. Korálky uvolněné z hračky by mohly být spolknuty či vdechnuty. 

Hračka je označena informacemi pro spotřebitele v rozporu s předpokládaným způsobem použití. Mezi běžné projevy dětského chování ve věku do tří let je vkládat věci do úst. Není tedy možné takovou hračku označit jako vhodnou pro děti od dvou let a přitom nesplnit bezpečnostní požadavky platné pro děti ve věku do tří let. 

Česká obchodní inspekce uložila distributorovi hračky ochranné opatření, kterým je zákaz distribuce a stažení výrobku z trhu. Hračka byla nahlášena kontaktnímu bodu na Ministerstva průmyslu a obchodu a zveřejněna v systému RAPEX.  
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Fotografie výrobku 
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    Zjištěné závady hračky po provedených zkouškách pevnosti v tahu

Informace o výrobku:

Název výrobku:



Chrastítko dřevěné

Značka:




Neuvedena


Typ / číslo modelu:


LG7177

EAN:




Neuveden

Identifikační údaje výrobce:

Neuvedeno

Identifikační údaje dovozce:

I deka s.r.o.

Země původu:
Čína 

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Ing. Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

