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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Mimořádná kontrolní akce „Italské trhy“
(Brno, 9. září 2020) Česká obchodní inspekce provedla mimořádnou kontrolní akci, která se zaměřila na tzv. „Italské trhy,“ též prezentované pod názvem „Ape food tour-buon apetito“. Kromě jediného českého prodejce nepředložil ani jeden z prodávajících platné živnostenské oprávnění, stánky byly neoznačené, tedy anonymní. “Z mého pohledu něco, s čím jsem se ještě nesetkal,“ říká ke kontrolám ředitel ČOI pro Jihomoravský a Zlínský kraj Karel Havlíček.
V Brně na náměstí Svobody probíhaly ve dnech 31. 8. 2020 – 5. 9. 2020 „Italské trhy“, kde byly prodávány převážně potraviny, bižuterie a textil označeny jako „italské“. Inspektoři provedli kontrolu na 8 stáncích. Prodávající byli, až na jednu výjimku, cizinci. Kromě jediného českého prodejce nepředložil ani jeden z prodávajících platné živnostenské oprávnění, žádný ze stánků nebyl nijak označen. 

Pro podezření na porušování právních předpisů týkajících se značení a skladování potravin byl proto neprodleně informován inspektorát Státní zemědělské a potravinářské inspekce v Brně a následně i Živnostenský úřad Magistrátu města Brna. 
Při samotné kontrole zjistili inspektoři celou řadu pochybení v rámci právních předpisů dozorovaných Českou obchodní inspekcí:

· na stánku s bižuterií a stříbrem byly uvedeny ceny pouze v eurech, o ceně v českých korunách nebyl spotřebitel informován (§ 12, zák. č. 634/1992 Sb.)
· na špercích nebyla uvedena informace o výrobci, dovozci či dodavateli (§ 10 odst. 1, zák. č. 634/1992 Sb.)
· bylo zjištěno používání váhy s neplatným úředním ověřením (§ 3 odst. 1 písm. d), zák. č. 634/1992 Sb.)
· textil prodávaný na jednom ze stánků nebyl označen složením materiálu v českém jazyce (NV č. 1007/2011 – čl. 15)
· u 4 stánků byl vydán doklad, který však neobsahoval zákonem stanovené náležitosti (§ 16, zák. č. 634/1992 Sb.)
· u stánku s prodejem alkoholických nápojů nebyla uvedena písemná informace o zákazu prodeje alkoholu osobám mladším 18 let (§ 13 odst. 1, zák. č. 65/2017 Sb.)
Uložená opatření 

Česká obchodní inspekce pravomocně uložila v jednom případě pokutu příkazem na místě, u dalších pěti prodejců budou přestupky řešeny ve správním řízení (kde bude také rozhodnuto o výši sankce).
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