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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI v 1. čtvrtletí zkontrolovala 134 modelů hraček
(Praha, 4. srpen 2021) Česká obchodní inspekce kontrolovala v 1. čtvrtletí tohoto roku dodržování technických požadavků, které jednotlivým hospodářským subjektům ukládá legislativa při výrobě, distribuci a prodeji hraček pro děti do 14 let. Celkem zkontrolovala 134 modelů hraček a u 55 modelů zjistila nedostatky. Jako nebezpečné vyhodnotila 4 hračky, které byly zveřejněny v informačním systému EU a na webových stránkách www.coi.cz.

Česká obchodní inspekce uskutečnila v 1. čtvrtletí 2021 kontroly, které byly zaměřené na dodržování požadavků zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, které jsou dále konkretizovány v nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky. 
Z celkového počtu 71 kontrol bylo 5 kontrol u výrobců a zplnomocněných zástupců, 6 kontrol u dovozců do EU a 60 kontrol u distributorů hraček určených pro děti ve věku do 14 let. V rámci této akce zkontrolovala 134 modelů hraček a u 55 modelů zjistila nedostatky.

Inspektoři ČOI při kontrolách průvodní dokumentace a informací pro spotřebitele zjišťovali, zda je vysledovatelný původ hraček (jsou dostupné informace o výrobci či dovozci) a zda jsou výrobky vybaveny dalšími povinnými informacemi. V případě, že tyto informace obsahovaly nějaká omezení (např. piktogram nevhodné pro děti do tří let), inspektoři kontrolovali, jestli byly spotřebiteli sděleny důvody pro toto omezení. U některých hraček došlo ke kumulaci několika níže uvedených administrativních závad:

· 5 x - nedostatky v povinném označení hračky typem, sériovým číslem či modelem

· 12 x - nedostatky při identifikaci výrobce hračky

· 6 x - nedostatky v identifikaci dovozce

· 14 x - nedostatky v průvodní dokumentaci (zcela chybějící upozornění, instrukce či varování)

· 26 x - nedostatky v průvodní dokumentaci (chybějící upozornění, instrukce či varování v českém jazyce).  

Na základě prokázané nebezpečnosti výrobku byly v tomto období zakázány z důvodu mechanických závad celkem čtyři modely hraček. Pokud by si s těmito výrobky děti hrály, provedené analýzy rizik prokázaly vážné riziko možného poranění. Informace o výskytu těchto hraček na trhu byly podle směrnice EP a Rady 2001/95/ES zveřejněny v systému RAPEX a varování pro spotřebitele bylo rovněž uveřejněno na webových stránkách ČOI www.coi.cz . Dva velmi podobné modely čertovských rohů byly publikovány pod jednou notifikací. 

Výrobky nahlášené do systému RAPEX v 1. čtvrtletí 2021
	Název výrobku
	Zveřejněno na www.coi.cz
	Fotografie výrobku

	Panenka s copánky
	https://www.coi.cz/coi-zakazala-na-trhu-nebezpecnou-hracku-panenku-s-copanky-privesek-na-klice/ 
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	Sobí rohy
	https://www.coi.cz/coi-zakazala-na-trhu-plastovou-celenku-ve-tvaru-sobich-rohu/ 
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	2x Rohy na svitri
	https://www.coi.cz/coi-zakazala-na-trhu-dva-modely-detskych-sviticich-celenek/ 
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Uložená opatření

Česká obchodní inspekce uložila v 1. čtvrtletí 2021 za porušení § 13 odst. 9 zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, celkem 46 pokut v celkové výši 517 000 Kč. 
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