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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Někteří stánkaři na Colours of Ostrava poškodili spotřebitele
(Ostrava, 20. červenec 2022) Česká obchodní inspekce kontrolovala stánkový prodej na festivalu Colours of Ostrava. Celkem provedla 8 kontrol a nedostatky zjistila ve 4 případech. „Přestože se jednalo o méně závažná porušení, nemohli inspektoři ČOI udělit pokuty na místě, jelikož odpovědné osoby nebyly přítomné. Všechna uložená opatření tedy budeme řešit ve správním řízení,“ řekl k výsledkům kontrol ředitel regionálního inspektorátu ČOI Boris Stabryn.
Česká obchodní inspekce se po dvou letech vrátila ke kontrolám dodržování příslušné legislativy na jednom z největších festivalů v ČR Colours of Ostrava (v roce 2020 a 2021 se festival nekonal z důvodu opatření proti šíření nemoci COVID-19). Během jednoho dne provedla ČOI celkem 8 kontrol a nedostatky zjistila ve 4 případech, což je 50 %. Kontrolní akci uskutečnila Česká obchodní inspekce v součinnosti s Živnostenským úřadem v Ostravě přímo v uzavřeném areálu Dolních Vítkovic. 

Inspektoři ČOI zjistili tyto nedostatky:

· obchodníci nedodrželi deklarované míry u podaných nápojů, 
· neumožnili ověření deklarované hmotnosti u podané porce pokrmu, 
· neuvedli u prodávaných nápojů množství,

· a obchodník prodával výrobky, které nebyly označeny informačními údaji dle zákona o ochraně spotřebitele, zde byl zároveň uložen zákaz prodeje výrobků v hodnotě 1 650 Kč. 
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