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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI na tržnici ve Strážném zajistila padělky za více než milion korun
(České Budějovice, 18. srpen 2022) Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny provedla mimořádnou kontrolní akci na tržnici ve Strážném, která byla zaměřená na zákaz prodeje padělaného zboží. Inspektoři při této akci zajistili 638 kusů padělků v hodnotě originálů 1 187 400 korun.
Česká obchodní inspekce pro Jihočeský kraj a Vysočinu provedla v polovině srpna mimořádnou kontrolní akci na tržnici ve Strážném, která byla zaměřena na nabídku, prodej a skladování výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví. Inspektoři prověřili čtyři stánky a celkem zajistili 638 kusů padělků v hodnotě originálů 1 187 400 Kč. U dvou z nich byl zjednán přístup prostřednictvím zámečníka v postavení přizvané osoby.

„Inspektoři zajistili převážně textilní padělky a peněženky. Jednalo se o napodobeniny značek adidas, Louis Vuitton,  Tommy Hilfiger, Nike, Hugo Boss, Gucci, Lacoste a Diesel. Prodávajícím lze za prodej padělků uložit pokutu až do výše 5 miliónů korun. Výrobky, ze kterých bude možné chráněné označení odstranit, budou nabídnuty k využití v rámci humanitárních účelů,“ vyjádřila se k mimořádné kontrolní akci ředitelka inspektorátu Mgr. Martina Střihavková.      
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