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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI zakázala na trhu nebezpečné nafukovací dětské sedadlo
(Praha, 1. listopad 2022) Česká obchodní inspekce zjistila, že v internetovém obchodě www.miniinthebox.com  je v nabídce dětské plovoucí sedadlo, které může znamenat pro nejmenší děti zdravotní riziko. Jedná se o výrobek, který má název SEA 700.

Česká obchodní inspekce zjistila na prodejním webu www.miniinthebox.com, který nabízí zboží k dodání i do České republiky, výrobek, dětské plovoucí, nafukovací sedadlo pro nejmenší děti používané při aktivitách ve vodě. Sedadlo je navrženo ve tvaru autíčka s hracími prvky, kterými jsou žlutý plastový volant a zvukové zařízení - houkačka. Sedadlo s hracími prvky je zabaleno v průhledném plastovém sáčku s vloženým papírovým letákem, kde je umístěno upozornění v angličtině, že výrobek není život zachraňujícím zařízením a děti nemají být ponechány v nebo u vody bez dozoru. Toto upozornění je doplněno piktogramem „nevhodné pro děti do tří let“, i když výrobek je zjevně vhodný pro děti již od 12 měsíců. Přímo na výrobku je anglicky uvedeno varování „Warning! Only to be used in water in which the child is within it´s depth and under adult supervision“ a označení země původu „Made in China“. U výrobku nejsou uvedeny žádné dostupné informace pro spotřebitele či potřebná varovná upozornění v českém jazyce. 

Česká obchodní inspekce zjistila, že výrobek není v souladu s požadavky na bezpečnost. Podle nařízení REACH 1907/2006 (legislativa EU) se nesmí používat ftaláty jako látky nebo ve směsích v koncentraci vyšší než „0,1 % hmotnostních“. Laboratorní zkoušky prokázaly, že bílý plastový materiál, ze kterého je hračka vyrobena, nevyhovuje bezpečnostním požadavkům z důvodů zvýšené přítomnosti ftalátu, který podle ministerstva zdravotnictví může narušovat plodnost a zvyšovat riziko alergií. Množství tohoto ftalátu bylo oproti limitu překročeno více než 200 krát. Jedná se o výrobek, který může představovat pro malé, hrající si děti závažné nebezpečí poškození zdraví z dlouhodobého hlediska. Ftaláty mohou proniknout do těla dítěte pokožkou či při olizování plastu ústy a dle vědeckých zjištění mohou poškodit reprodukční systém a zvýšit riziko onemocnění astmatem a rakovinou.  

Požadavky na bezpečnost dle platných předpisů nejsou splněny ani u obalového materiálu. V tomto případě plastová fólie nedosahuje takové tloušťky či rozměrů, které by bránily neprodyšnému přilnutí na ústa a nos malého dítěte. Fólie by mohla po přitisknutí na nos a ústa malého dítěte neprodyšně přilnout a zabránit tak dítěti v dýchání. Obaly, ve kterých jsou hračky zabaleny pro maloobchodní prodej, nesmějí představovat riziko udušení zamezením přístupu vzduchu v důsledku vnějšího zablokování úst a nosu. 
Česká obchodní inspekce uložila provozovateli prodejního webu ochranné opatření, kterým je zákaz uvádění výrobku na trh. Provedení výrobku neodpovídá požadavkům právních předpisů a výrobek může být pro děti nebezpečný. Hračka byla nahlášena kontaktnímu bodu na Ministerstva průmyslu a obchodu a zveřejněna v systému Safety Gate.  
Informace o výrobku:

Název výrobku:



SEA.700

Série /Typ:



S853335600002


EAN:




2000606843870

Identifikační údaje z webových stránek:
www.miniinthebox.com
Identifikace provozovatele stránek:
Light In the Box Ltd., Room 705-706, 7/F, China Insurance Group Building, No. 141, Des Voeux Road Central, Hong Kong, SAR. 

Země původu:
 Made in China
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Balení výrobku při doručení
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Sedadlo po nafouknutí
Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Ing. Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

