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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI zakázala nebezpečný vánoční řetěz „Lampki Choinkowe LED“
(Praha, 16. květen 2023) Česká obchodní inspekce zjistila, že na tuzemském trhu je nebezpečné elektrické zařízení – Světelný řetěz LED studené bílé 200LED, typ/číslo modelu je Lampki Choinkowe LED.

Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu v ČR je v nabídce pro spotřebitele elektrické zařízení, které může znamenat pro spotřebitele riziko úrazu až smrti elektrickým proudem. Jedná se o výrobek, který se nabízí pod názvem Světelný řetěz LED studené bílé 200LED. Tento vánoční světelný řetěz má svíčky s nevyměnitelnými světelnými zdroji. Je opatřený elektronickou jednotkou pro tvorbu světelných efektů a dvojpólovou vidlicí v papírovém obalu. Na výrobku je uvedeno označení CE, EK-04, EMC, LVD, MADE IN CHINA, grafická značka třídy ochrany II, IP44, 8PROGRAMS, MINI CONTROLLER. Na obalu je uvedeno označení CE, grafická značka třídy ochrany II, RoHS, označení stupně krytí IP44, grafická značka pro vnitřní a vnější použití, informace v 8 jazycích (informace v českém jazyku není), 200 Lights, informace o délce světelného řetězu.

U výrobku bylo zjištěno vysoké riziko úrazu elektrickým proudem, které může vést až smrti uživatele tím, že se uživatel dotkne přístupných živých částí výrobku v důsledku vytržení nedostatečně mechanicky zajištěného napájecího přívodu z elektronické jednotky.

Česká obchodní inspekce uložila prodejci ochranné opatření (ust. § 50 odst. 3 zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh), kterým je okamžité stažení výrobku z trhu nebo který byl již uveden na trh. Výrobek byl nahlášen kontaktnímu bodu na MPO a informace o něm byly zveřejněny v systému Safety Gate.  
Informace o výrobku:

Název výrobku:  
                                           Světelný řetěz LED studené bílé 200LED

Typ / číslo modelu:



Lampki Choinkowe LED

EAN:





neuveden

Identifikační údaje výrobce:                                    YIWU LIMENG ART AND CRAFT CO.LTD., China

Identifikační údaje dovozce:

              neuvedeny

Distributor:
              NOVEX PLUS, s.r.o., Husova 286, 73961 Třinec

Země původu:
Čína
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Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Ing. Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

