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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na východě Čech polovina obchodníků prodala alkohol mladistvým
(Hradec Králové, 30. květen 2023) Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje provedla v květnu mimořádnou kontrolní akci zaměřenou na prodej alkoholických nápojů a tabákových výrobků mladistvým osobám. Celkem uskutečnila 20 kontrol a v 11 případech byly prodány alkoholické nápoje, tabákové výrobky nebo elektronické cigarety osobám mladším 18 let. 

Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje provedla mimořádnou kontrolní akci zaměřenou na prodej alkoholických nápojů a tabákových výrobků mladistvým osobám. 
Celkem inspekce uskutečnila 20 kontrol. Kontrolovanými subjekty byly provozovny v Hradci Králové, Hořicích, Trutnově, Svobodě nad Úpou, Broumově, Meziměstí, Heřmanově Městci, Luži, Ústí nad Orlicí, Poličce a v České Třebové.

Kontrolní nákupy prováděli figuranti ve věku 15 a 16 let. Bez ověření věku a bez doprovodu osoby starší 18 let byly figurantům prodány v 11 případech (55 %) alkoholické nápoje, tabákové výrobky nebo elektronické cigarety. V 7 případech byl prodán alkohol a tabákový výrobek (elektronické cigarety VAPO, nikotinové sáčky, cigarety), ve dvou případech byly prodány pouze tabákové výroby – elektronické cigarety VAPO a ve 2 případech byl prodán pouze alkohol. Dále na 1 kontrolované provozovně obchodník neinformoval o zákazu prodeje cigaret a alkoholických nápojů ve smyslu zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek.

Česká obchodní inspekce v 17 případech reagovala na podání občanů. Oprávněnost těchto podání se potvrdila v 10 případech. 

„Zjištění, která ve výše uvedených 11 případech nasvědčují porušení zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, budou s kontrolovanými subjekty řešena ve správním řízení a zjištěný prodej cigaret bude postoupen k řešení obcím v přenesené působnosti. Za porušení zákona hrozí pokuta až do výše 1 milionů korun. Vzhledem k vysokému procentu zjištění, množství podaných stížností a závažnosti porušení budou kontroly s tímto zaměřením probíhat namátkově i nadále,“ řekl k mimořádné kontrolní akci ředitel Inspektorátu pro Královéhradecký a Pardubický kraj Ing. František Švihlík
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