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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI zajistila na tržnici Hatě padělky za více než 10 milionů korun
(Brno, 1. červen 2023) Česká obchodní inspekce Jihomoravského a Zlínského kraje uskutečnila na konci května mimořádnou kontrolní akci na tržnici Hatě, která byla zaměřena na zákaz prodeje padělaného zboží. V 29 stáncích zajistila 3 288 kusů padělků za 10 641 207 korun. „Po vypracování všech odborných posudků, které potvrdí, že se jedná o padělky světových značek, bude s kontrolovanými osobami zahájeno správní řízení a bude rozhodnuto o výši pokuty a propadnutí zboží. Výrobky budou následně zlikvidovány, nebo předány k humanitárním účelům,“ říká k výsledkům kontrol Karel Havlíček, ředitel České obchodní inspekce Jihomoravského a Zlínského kraje.
Česká obchodní inspekce uskutečnila dne 29. května 2023 mimořádnou kontrolní akci na tržnici Hatě zaměřenou na dodržování zákona o ochraně spotřebitele, konkrétně prodej, nabídku a skladování zboží porušující některá práva duševního vlastnictví. 
ČOI Jihomoravského a Zlínského kraje celkem zkontrolovala 29 stánků, včetně míst s nalezenými výrobky mimo prodejní prostor, a u všech zjistila porušení zákona. Dále zajistila 3 288 kusů padělků za 10 641 207 korun. V rámci kontrolní akce využila ČOI své pravomoci a otevřela jedno auto a deset nebytových prostor, ve kterých bylo rovněž nalezeno zboží porušující práva duševního vlastnictví. 

Akce se zúčastnilo 27 pracovníků České obchodní inspekce, 30 příslušníků Policie ČR, 4 pracovníci Českého telekomunikačního úřadu a 3 zástupci vlastníků ochranných známek.
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