PROHLÁŠENÍ O ZPRACOVÁNÍ OSOBNÍCH ÚDAJŮ
NA ČESKÉ OBCHODNÍ INSPEKCI

[bookmark: _Hlk514874130]Česká obchodní inspekce, se sídlem Gorazdova 1969/24, 120 00 Praha 2, IČO: 00020869, email: podatelna@coi.cz, tel. +420 296 366 360, ID DS: x7cab34 (dále jen „Správce“), jakožto správce osobních údajů, si tímto dovoluje informovat subjekty údajů, se kterými přichází do styku o způsobu a rozsahu zpracování osobních údajů subjektů údajů ze strany Správce, včetně rozsahu práv údajů souvisejících se zpracováním jejich osobních údajů Správcem. 

Zpracování osobních údajů probíhá v souladu Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů; dále jen „GDPR“) a dále v souladu s relevantními vnitrostátními právními předpisy v oblasti ochrany osobních údajů. Jako správce osobních údajů na základě povinnosti dané zvláštními zákony při zpracování osobních údajů Správce dbá práva na ochranu soukromého a osobního života subjektu údajů.


Působnost Správce a z něj vyplývající oblasti účelů zpracování osobních údajů

Správce a jeho činnost je stanovena v zákoně č. 64/1986 Sb., o České obchodní inspekci, kde jsou stanoveny základní povinnosti Správce a z něj vyplývající účely zpracování osobních údajů.  Dále Správce zpracovává na základě dalších zvláštních právních předpisů osobní údaje nutné k identifikaci subjektu údajů a k plnění právních povinností stanovených právními předpisy v rámci oblastí spadajících do působnosti Správce, které jsou:
· Vnitřní obchod a ochrana zájmů spotřebitelů v kontextu evropské spotřebitelské politiky vč. výkonu poradensko - informační činnosti dle zákona o ČOI a činnosti Evropského spotřebitelského centra;
· Mimosoudní řešení spotřebitelských sporů;
· Údaje o zaměstnancích v rámci služebně právních a pracovně právních vztahů vč. výkonu agendy utajovaných informací;
· Dozorová činnost dle svěřené působnosti jednotlivých právních předpisů; 
· Správní řízení v rozsahu věcné působnosti Správce;
· Veřejných zakázek, u kterých je Správce zadavatelem vč. uzavírání smluv a objednávek a nakládání s majetkem.
Konkrétněji se jedná 
·  o kontrolu fyzických a právnických osob, které nabízejí, prodávají, dodávají nebo uvádějí na trh výrobky, nabízejí nebo poskytují služby nebo vyvíjejí jinou činnost podle zákona o České obchodní inspekci nebo podle zvláštního právního předpisu, pokud to tento zákon nebo zvláštní právní předpis stanoví.
· Česká obchodní inspekce vykonává ve vymezeném rozsahu dozor v souladu se zákony (vše ve znění pozdějších předpisů): č. 64/1986 Sb., o České obchodní inspekci, č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků, č. 477/2001 Sb., o obalech, č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, č. 311/2006 Sb., o pohonných hmotách, č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, č. 370/2017 Sb., o platebním styku, č. 189/1999 Sb., o nouzových zásobách ropy, č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích, č. 247/2006 Sb., o omezení provozu zastaváren a některých jiných provozoven v noční době, č. 185/2001 Sb., o odpadech, č. 73/2012 Sb., o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu, a o fluorovaných skleníkových plynech, č. 226/2013 Sb., o uvádění dřeva a dřevařských výrobků na trh, č. 307/2013 Sb., o povinném značení lihu, č. 206/2015 Sb., o pyrotechnice, č. 223/2016 Sb., o prodejní době v maloobchodě a velkoobchodě, č. 225/2022 Sb., o prekurzorech výbušnin.
Bližší seznámení s účely naleznete na informačních listech, které jsou samostatně vyvěšeny na webových stránkách pro snadnější orientaci. Pokud není v informačním listu uvedena některá informace, platí obecná pravidla pro zpracování zde uvedená. 

Právní tituly zpracování osobních údajů

Správce primárně používá právní tituly ke zpracování osobních údajů pro splnění právní povinnosti, pro splnění úkolů ve veřejném zájmu nebo při výkonu veřejné moci a k plnění nezbytné pro splnění smlouvy. Velmi okrajově využívá i ostatních právních titulů jako je souhlas se zpracováním osobních údajů poskytnutých subjektem údajů, pro ochranu životné důležitých zájmů subjektu údajů a pro oprávněné zájmy správce. 

Kategorie subjektů osobních údajů:
· veřejnost
· zaměstnanci
· podnikající fyzické osoby
· zástupci podnikatelských subjektů

Kategorie osobních údajů: 
· identifikační údaje – např. jméno, příjmení, titul, datum narození, IČO, DIČ, rodné číslo
· kontaktní údaje – např. adresa trvalého pobytu, doručovací adresa, emailová adresa, číslo telefonu, datové schránky
· platební údaje – např. číslo bankovního spojení 
· další údaje nezbytné pro splnění zákonných povinností a pro plnění smlouvy
· údaje poskytnuté nad rámec příslušných zákonů zpracovávané v rámci uděleného souhlasu ze strany Subjektu údajů 
Zpracování osobních údajů provádí Správce v minimálním rozsahu pro stanovený účel nebo podle rozsahu daného platnou legislativou. Ke zpracování dochází prostřednictvím výpočetní techniky, nebo manuálním způsobem u osobních údajů v listinné podobě, při dodržení všech bezpečnostních zásad pro správu a zpracování osobních údajů.

Správce získává osobní údaje zejména od Subjektů údajů, ze základních registrů, z agentových informačních systémů, z informačních systémů veřejné správy nebo postoupením či předáním od jiného orgánu veřejné moci dle pravidel vyplývajících z platné legislativy. Dále pak z volně přístupných veřejných rejstříků. Osobní údaje nejsou předávány třetím stranám, vyjma případů, kdy tak stanoví zákon nebo jiný právní předpis. Osobní údaje Subjektů údajů nejsou předávány do třetích zemí. V případě, že by v relevantních případech Subjekt údajů odmítl poskytnout osobní údaje, dopouští se porušení právních povinností vyplývajících z legislativních povinností pro podnikání a může být za to dále sankcionován. 

Doba zpracování osobních údajů je odvozena od lhůt uvedených v příslušných smlouvách, ve Spisovém a skartačním řádu, či v příslušných právních předpisech. Jde o dobu nezbytně nutnou k zajištění práv a povinností plynoucích jak ze závazkového vztahu, tak i z příslušných právních předpisů.

Na základě výše uvedeného mohou být osobní údaje Subjektu údajů předávány nebo zpřístupňovány pouze osobám, orgánům či institucím, kterým takové právo plyne z výše uvedeného nařízení, zákona či veřejného zájmu. V rámci zpracování osobních údajů nedochází k automatizovanému rozhodování. 

Správce zpracovává údaje se souhlasem Subjektu údajů s výjimkou zákonem stanovených případů, kdy zpracování osobních údajů nevyžaduje souhlas Subjektu údajů. Informace o odvolání souhlasu a jeho způsobu jsou uvedeny na dokumentu, kterým je souhlas získáván nebo se může obrátit se svojí žádostí na pověřence pro ochranu osobních údajů.

Správce na svých webových stránkách nezpracovává soubory cookies nad rámec nezbytných technických cookies dle § 89 odst. 3) zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích, které jsou nutné pro zajištění fungování webových stránek.  Vzhledem k tomu, že nedochází ke zpracování osobních údajů, není vyžadován souhlas se zpracováním osobních údajů, není na webových stránkách ani umístěná informace ve vyskakovacím okně. 

Uplatnění práv Subjektu údajů

Práva Subjektu údajů jsou stanovena zejména III. kapitolou Nařízení GDPR – ,,Práva subjektu údajů‘‘
a § 81 a násl. zákona č. 89/2012 Sb. Jedná se o práva:
· Právo přístupu k osobním údajům
· Právo na opravu, doplnění či výmaz 
· Právo na omezení
· Právo na přenositelnost údajů
· Právo vznést námitku
· Právo nebýt předmětem automatizovaného individuálního rozhodování s právními či obdobnými účinky, zahrnujíce i profilování

Výše uvedená práva může Subjekt údajů uplatnit prostřednictvím formuláře „Žádost subjektu osobních údajů“
Vyplněný formulář je možné doručit následujícími způsoby:
· osobně nebo písemně na adresu Pověřenec pro ochranu osobních údajů České obchodní inspekce, Ministerstvo průmyslu a obchodu, Na Františku 32, 110 15 Praha 1
· elektronicky podepsané platným kvalifikovaným podpisem na adresu poverenec@mpo.cz
· prostřednictvím datové schránky - do ID: bxtaaw4 
Dozorový orgán

Subjekt údajů má právo kdykoliv se obrátit se svým podnětem nebo stížností na dozorový orgán, kterým je:
Úřad pro ochranu osobních údajů
Sídlo: pplk.. Sochora 727/27, 170 00 Praha 7 – Holešovice
Tel. č.: +420 234 665 111, email: posta@uoou.cz, ID DS: qkbaa2n 

Pověřenec pro ochranu osobních údajů (DPO)

V případě zjištění porušení ochrany osobních údajů je možné přímo kontaktovat pověřence pro ochranu osobních údajů Správce.

Žádost na uplatnění práv Subjektu údajů je možné podat výše uvedeným způsobem nebo můžete přímo kontaktovat pověřence pro ochranu osobních údajů:

Pověřenec pro ochranu osobních údajů (DPO):
Jméno: Mgr. Jarmila Marta Šmardová
Adresa: Na Františku 32, 110 15 Praha 1 
E-mail: poverenec@mpo.cz
Tel.: 224 851 111

Toto Prohlášení o zpracování osobních údajů je veřejně přístupné na internetových stránkách správce a je dle potřeby průběžně aktualizováno.

